1.1. INTRODUCERE
2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
3. DATE TEHNICE

4. VERIFICAREA GENERALA A SCUTERULUI INAINTE DE UTILIZARE
5. GHIDUL UTILIZATORULUI

6. POZITIONAREA CORECTA A UTILIZATORULUI

7. REGULI DE CONDUCERE PE DRUMURILE PUBLICE

8. INTRETINERE SI AJUSTARI

coNO UL A SADNPR

1.1. INTRODUCERE
Stimate client!

Tt_i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordatd companiei noastre!
RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit reputatia
prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitiile continue menite sa vina in ajutorul clientilor cu solutii fiabile,
eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat. RURIS
nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este consilierea
atat Tnainte de vanzare, cét si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea de magazine si
puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugam sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea isi rezerva dreptul de a
modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a comunica acest
lucru in prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport clienti:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
AVERTIZARI

AVERTIZARI — CONDUCEREA iN CONDITII DE SIGURANTA
Reguli generale

* Nu utilizati scuterul electric inainte de a citi cu atentie manualul de utilizare.

+ Reduceti viteza in conditii de vreme nefavorabila sau pe drumuri cu denivelari. Franati lent pentru a preveni
deraparea.

* Nu circulati pe drumuri acoperite cu apa. Daca scuterul a trecut printr-o zona umeda, componentele electrice
pot fi afectate sau poate aparea un scurtcircuit. Opriti alimentarea si nu folositi scuterul pana nu este complet
uscat. Verificati functionarea frénei inainte de repornire. Daca observati nereguli, contactati un service autorizat
RURIS.

* Respectati regulile de circulatie prevazute in Codul rutier si acordati prioritate pietonilor. Respectati
semafoarele si semnele de circulatie.

« Evitati viteza mare pe drumuri denivelate pentru a preveni deteriorarea jantelor sau explozia anvelopelor.

+ Conduceti preventiv. Nu circulati niciodata pe contrasens. Folositi semnalizarile luminoase pentru viraje sau
oprire.

+ Conduceti prudent: evitati gropile, pietrisul, zonele umede, uleiul, bordurile, denivelarile, gurile de canal si alte
obstacole.

» Mentineti presiunea corecta in anvelope pentru a evita uzura rapida, consumul ridicat de energie si reducerea
autonomiei.

» Fiti atenti la deschiderea portierelor de la autovehicule sau la vehiculele care ies din parcéri. Atentie sporita n
intersectii si la depasiri.

+ Familiarizati-va cu toate componentele si functiile scuterului (frdnd, semnalizare, faruri etc.).

* Nu transportati obiecte sau pasageri in mod excesiv sau intr-un mod care afecteaza vizibilitatea ori controlul
scuterului. Evitati folosirea castilor audio sau a altor accesorii care va pot reduce atentia sau auzul.

« Pastrati o distanta sigura fata de vehiculul din fata pentru a putea fréna in siguranta.

« In timpul utilizarii, purtati casca de protectie, vest reflectorizanta si manusi.

Avertismente privind riscurile electrice si mecanice

Riscuri electrice

* Pericol de electrocutare — Nu demontati bateria sau alte componente electrice. Reparatiile se efectueaza
numai de personal autorizat.

» Scurtcircuit si incendiu — Evitati expunerea sistemului electric la apa, umezeala sau temperaturi extreme.
« Incarcare incorecté — Folositi doar inc&rcatorul original si conectati-l la o priz& conform specificatiilor
producatorului. Nu suprasolicitati bateria.

» Defectiuni ale cablajului — Verificati periodic cablurile si izolarea acestora. Daca exista fire expuse, NU utilizati
scuterul.

* Risc de explozie — Nu perforati, nu aruncati in foc si nu supuneti bateria la socuri mecanice puternice.
Foloseste intotdeauna casca de protectie in timpul conducerii scuterului RURIS.

Reglementarile de siguranta cer sa folosesti o casca de protectie cand conduci scuterul.

Scuterul nu trebuie folosit in nicio imprejurare fara purtarea corecta a unei casti.

Riscuri mecanice

+ Defectiuni ale franelor — Verificati regulat sistemul de franare.

* Instabilitate la viteza mare — Evitati virajele bruste si supraincarcarea.

+ Uzura anvelopelor — Mentineti presiunea optima si verificati aderenta pentru a evita alunecarea.

Conducerea pe timp de ploaie

+ Conduceti cu atentie sporita.

* Franati din timp — distanta de oprire va fi mai mare.

* Reduceti viteza, evitati franarea brusca si abordati virajele lent.

» Cresteti vizibilitatea: folositi luminile si imbracaminte reflectorizanta.
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Conducerea pe timp de noapte

* Asigurati-va ca luminile scuterului sunt functionale si aprinse.

* Purtati imbracaminte reflectorizanta sau in culori deschise.

« Evitati deplasarea pe timp de noapte, daca este posibil. Alegeti drumuri cu iluminat public.

ATENTIONARE: Modificarea scuterului este ilegala
Orice modificare a structurii sau a componentelor poate afecta performanta si siguranta scuterului, reducand
durata de viata. Un scuter modificat isi poate pierde garantia. Toate interventiile trebuie efectuate intr-un
service autorizat RURIS. Utilizati produsul doar conform scopului pentru care a fost conceput.
Informatii generale
. Cititi instructiunile din acest ghid de utilizare inainte de folosire.
2. Respectati reglementarile rutiere locale si nationale.
3. Verificati regulat presiunea in anvelope — aceasta faciliteaza condusul, reduce consumul bateriei si
riscul de deteriorare a anvelopelor.
4. Verificati intotdeauna franele inainte de utilizare, pentru a va asigura ca functioneaza corect.
5. Nu imprumutati scuterul altor persoane.
6. Pentru o franare eficienta, actionati ambele manete de frana in mod corespunzator.
7. Nu conduceti scuterul sub influenta alcoolului sau a drogurilor.
8.  Nu circulati in conditii nefavorabile — pe suprafete denivelate, umede sau alunecoase; evitati
condusul in conditii meteo adverse sau cu vizibilitate redusa.
9. In timpul incarcarii, opriti alimentarea si scoateti cheia.
10. Dupa terminarea condusului, opriti alimentarea si scoateti cheia.
11. Nu pulverizati apa direct pe scuterul electric si nu udati componentele electrice (conectorul bateriei,
motorul, controllerul, cablurile, ghidonul).

nainte de fiecare deplasare:

Asigura-te ca porti corect o casca.
Poartéa haine si ménusi de protectie.
Poarta protectie pentru ochi care sa nu interfereze cu vederea periferica.
Verifica legile locale si nationale inainte de a conduce scuterul Tn orice zona.
Asigura-te ca toate luminile de frana, semnalele si farurile functioneaza corect.
Asigura-te ca claxonul functioneaza.
Asigura-te ca franele sunt corect reglate si functioneaza corespunzator
Asigura-te ca intelegi cum functioneaza franele si ca mainile tale pot ajunge si apasa confortabil si
suficient de tare manetele pentru a opri scuterul in siguranta.
Asigura-te ca anvelopele nu sunt excesiv uzate, nu au taieturi sau rupturi si sunt montate corect pe
janta si umflate la presiunea corecta.
10. Asigura-te ca acceleratia este in pozitia ,OFF” inainte de a porni scuterulul.
11. Asigura-te ca intrerupatorul sigurantei generale de sub sa este n pozitia ,On” Tnainte de a porni
cheia.
Dupa fiecare deplasare:

ONOOTRWN =
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Asigura-te ca contactul este oprit si ca toate cheile sunt scoase si pastrate intr-un loc sigur.
Incarca bateria daca este necersar.
Asigura-te ca acceleratia este pozitionata in pozitia ,,off".
Foloseste piciorul de sprijin pentru ca scuterul sa nu cada si sa se deterioreze.
Nu lasa scuterul afara sau in locuri unde umezeala il poate deteriora.
Nu Tncarca sau depozita scuterul la mai putin de 6 metri de orice sursa de caldura (de ex. soba,
semineu, boiler, calorifer).

7. Nu permite copiilor sub 16 ani sa se joace pe sau langa scuterul lasat nesupravegheat.
Atentie Nerespectarea acestor instructiuni poate provoca raniri grave, sau poate duce la scurtcircuit electric
si/sau incendiu.
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3. DATE TEHNICE

Tip motor Electric
Putere motor maximala 2100W
Putere motor nominala 1500W
Baterie Plumb acid 72V 20Ah
Autonomie 50-60 KM
Timp de incarcare 6-8 ore
Incarcator standard EU DA

Viteza maxima 25Km/h
Capacitate incarcare 2 Persoane
Greutate maxima

suportata (kg) 200 kg

Frana fata/spate Disc fata / Tambur spate
Anvelope fatd/spate F:3.00-10 S:3.00-10
Presiune anvelope 2.5 bar
Categorie vehicul L1e-B
Greutate proprie 90 kg
Dimensiuni (LxIxh) 1820*710*1135 mm
Far LED

Display LCD
Garantie 24 luni

4. VERIFICAREA GENERALA A SCUTERULUI INAINTE DE UTILIZARE

1. Alimentare si sistem electric

Porniti intrerupatorul principal (siguranta) din compartimentul situat sub sa(in functie de dotare).

Porniti scuterul cu cheia furnizata si verificati daca display-ul LED si toate luminile (far, stop,
semnalizari) functioneaza corect.

Asigurati-va ca bateria este incarcata complet.

Verificati cablurile electrice si conexiunile vizibile pentru eventuale slabiri, deteriorari sau urme de
umezeala.

2. Sistemul de franare

Verificati functionarea franei fata si spate

Asigurati-va ca manetele de frana au cursa corecta si reactioneaza prompt.
Testati oprirea motorului prin eliberarea acceleratiei sau prin actionarea franelor.
Scuterul nu trebuie folosit daca franele nu sunt complet functionale.

3. Stréngerea suruburilor si piulitelor

Inspectati si strangeti toate suruburile vizibile de pe cadrul scuterului.
Acordati atentie speciala zonei ghidonului, rotilor si sistemului de franare.
Asigurati-va ca suruburile rotilor sunt bine stranse si ca nu exista elemente slabite.

4. Starea rotilor si a anvelopelor

Verificati presiunea anvelopelor conform specificatiilor.

Inspectati anvelopele pentru taieturi, perforari sau uzura excesiva.
Verificati daca rotile pot roti liber, fara blocaje.

Asigurati-va ca nu exista joc lateral si ca rotile sunt bine fixate pe ax.
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5. Sistemul de directie
e  Ghidonul trebuie sa fie ferm fixat si sa se miste lin, fara blocaje.
e  Verificati alinierea rotii din fata cu ghidonul.
®  Asigurati-va ca directia reactioneaza imediat la migcarile dumneavoastra.

6. Comenzi si acceleratie
e  Verificati dacd maneta de acceleratie raspunde imediat la actionare.
®  Asigurati-va ca scuterul poate fi controlat usor la viteze reduse.

v Scuterul trebuie utilizat doar daca toate verificarile de mai sus sunt conforme.
I in cazul in care observati defectiuni, va rugam s& nu utilizati scuterul si s contactati un service autorizat
RURIS.

5. GHIDUL UTILIZATORULUI

Functionarea cheii si acceleratiei

Comutator ON/OFF/LOCK :
1. Scuterul este pornit. Porniti-l doar cand sunteti pregatit sa plecati. Opriti-l cAnd nu conduceti si scoateti
cheia.

2.  Scuterul este oprit. Opriti-l cand nu este utilizat pentru a economisi bateria.
3. Introduceti cheia in aceasta pozitie pentru a bloca ghidonul si rotiti-o in pozitia corespunzatoare.
4.  Ghidonul este blocat. Cheia poate fi scoasa.

Precautie

Tnainte de a porni scuterul, asigurati-va c& manerul acceleratiei nu este rotit in pozitia ,,ON”!
De asemenea, verificati ca acceleratia nu este blocata si se roteste liber ihapoi in pozitia initiala.
Consultati imaginea pentru pozitionarea corecta a manetei inainte de utilizare!

Controlul acceleratiei

Scuterul utilizeaza un maner de acceleratie pentru reglarea vitezei. Acesta se afla pe partea dreapta a ghidonului.
Rotiti manerul spre interior pentru a accelera si rotiti-l in sens opus, pentru a reduce viteza.

Se recomanda ca dupa accelerare sa intoarceti acceleratia cu % din rotatie inapoi. Aceasta va creste autonomia
si va prelungi durata de viata a bateriei.

Instructiuni de utilizare a acceleratiei

1. Rotiti cheia in pozitia ,ON”, apoi rotiti acceleratia pentru a accelera.
Pentru a preveni pierderea controlului vehiculului, rotiti acceleratia incet pana céand viteza creste
progresiv.
3. Nu rotiti acceleratia decat atunci cand sunteti pregatit sa porniti.
4. Pentru a opri, eliberati acceleratia si aplicati simultan franele fata si spate. Puteti decelera si prin
apdasarea usoara a franelor pentru a activa modul de regenerare.
5. Pentru a porni, eliberati franele si rotiti gradual acceleratia.
6. La viraje, folositi comutatorul semnalizatorului stanga/dreapta si nu uitati sa il opriti dupa viraj.
7. Pentru siguranta dumneavoastra, scoateti cheia atunci cand nu conduceti.
Precautie
Tnainte de a porni scuterul RURIS, asigurati-va ca manerul acceleratiei nu este rotit in pozitia ,,ON”!
De asemenea, verificati ca acceleratia nu este blocata si se roteste liber ihapoi in pozitia initiala.
Autonomia si viteza depind de mai multi factori, inclusiv stilul de condus si conditiile drumului. O viteza
constanta si mai putine opriri vor asigura o autonomie mai mare.
Alti factori includ vremea, starea vehiculului si nivelul de incarcare al bateriei.
Conducatorii trebuie sa fie precauti atunci cand circula pe drumuri denivelate, in conditii meteo nefavorabile sau
cand bateria este descarcata.
Verificati intotdeauna indicatorul bateriei si asigurati-va ca nivelul acesteia nu scade des.
Sistemul de conducere al scuterului
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Sistemul de conducere al scuterului este format din patru componente principale:

. Bateria

e  Controller-ul
®  Acceleratia
(] Motorul

Cand acceleratia este actionata, un semnal este trimis catre controller, corespunzator unghiului de rotatie. Apoi
controller-ul preia curent din baterie, in functie de viteza necesara, controlata de acceleratie, si de puterea
necesara pentru a porni scuterul sau a urca o panta.

Cu cét viteza de deplasare este mai mare si panta mai abrupta, cu atat autonomia scuterului este mai mica.
O a doua baterie poate fi conectata prin cablul suplimentar pentru a extinde autonomia.

ntrerupétorul principal de sub sa functioneaza ca protectie la curent mare. Invertorul 48V DC la 12V DC
converteste tensiunea la 12V. Toate becurile functioneaza la 12V.

Alarma functioneaza la 48V si este sensibila la vibratii.

Desi consuma foarte putina energie, se recomanda ca intrerupatorul sigurantei generale sa fie oprit atunci
cand scuterul este depozitat pentru perioade lungi de timp.

Prezentarea panoului de bord

1. Vitezometru: indica viteza de deplasare si distanta parcursa.
2. Semnalizarea: cand comutatorul de semnalizare este apasat la stdnga sau la dreapta, indicatorul de directie
va clipi corespunzator.
3. Indicatorul farurilor: cand farurile sunt aprinse, indicatorul va fi aprins.
4. Indicatorul nivelului de baterie: cand indicatorul de baterie este in zona verde, inseamna ca bateria este
incarcata suficient; cand este in zona rosie, inseamna ca puterea se reduce treptat; cand se afla in ultima zona
rosie, indica faptul ca puterea este insuficienta si ar trebui s& incarcati vehiculul la timp.
Acceleratia. Cand vehiculul este pornit, rotiti usor acceleratia spre interioar, iar scuterul va incepe sa se
deplaseze.
Sistem de control al franelor
Pentru a reduce viteza si a opri scuterul, actionati frana de mana de pe ghidon.
Sistem de securitate si pornire
scuterul este echipat cu un sistem de pornire modern, care include:

e  Pornire clasica cu cheie

e  Alarma antifurt integrata

e  Pornire/oprire din telecomanda
Functia de alarma antifurt

e  Cand scuterul este oprit din cheie si lasat nesupravegheat, apasati butonul "lock™ @ de pe

telecomanda pentru a activa alarma.
Orice miscare sau tentativd de manipulare va declansa semnale sonore.

Pentru a dezactiva alarma, apasati butonul "unlock" @ de pe telecomanda.

6. POZITIONAREA CORECTA A UTILIZATORULUI
Pozitionarea corecta a utilizatorului si oprirea scuterului
Pentru a conduce scuterul in siguranta, mentineti urmatoarele recomandari:
Pozitia pe scuter:
Stati drept, si relaxat.
Ambele maini trebuie sa fie pe ghidon, iar ambele picioare pe suporturile pentru picioare.
Mentineti greutatea distribuita uniform pentru stabilitate maxima, mai ales la viraje sau pe drumuri denivelate.
Oprirea scuterului:
Reduceti viteza treptat folosind acceleratia si franele.
Opriti complet scuterul prin apasarea simultana a franelor fata si spate.
Puneti cricul sau piciorul de sprijin pentru a stabiliza scuterul inainte de a cobori.

®» O O ONO O O =



RO RURIS

3. Coborarea de pe scuter:
O  Scoateti cheia din contact si opriti intrerupatorul sigurantei generale.
o Verificati ca scuterul sa fie stabil pe cric sau piciorul de sprijin Thainte de a va da jos.
o  Coborati incet, sprijinindu-va pe ghidon daca este necesar, pentru a preveni dezechilibrul.
Atentie!
e  Nu transportati pasageri suplimentari decét daca scuter este echipat si omologat pentru acest scop.
e  Pozitionarea incorecta poate duce la pierderea controlului si accidente.

e  Pastrati intotdeauna o postura relaxata, dar ferma, pentru a raspunde rapid la eventualele obstacole sau
schimbari de directie.

7. REGULI DE CONDUCERE PE DRUMURILE PUBLICE

Regulile de circulatie pe drumurile publice
Conducatorii acestor vehicule trebuie sa respecte urmatoarele:

® Accesul este permis doar pe drumurile publice unde circulatia vehiculelor din categoria L este
autorizata. Circulatia pe trotuare sau pe piste destinate exclusiv bicicletelor nu este permisa.

e  Vehiculul trebuie utilizat conform functiei sale si conform reglementarilor aplicabile categoriei L cu
limitare la 25 km/h.

e  Este obligatorie semnalizarea schimbarii directiei de deplasare si respectarea intregului set de reguli
privind prioritatea.

e Viteza maxima admisa in circulatie este 25 km/h, corespunzatoare limitarii prin omologare.

e Purtarea castii de protectie este obligatorie pentru conducatorii vehiculelor electrice incadrate in
categoriile L1e, L2e, L3e si L5e. Pentru vehiculele din categoria L6e, purtarea castii este recomandata
n cazul in care vehiculul nu dispune de cabina sau protectie completa a conducatorului

e  Transportul de pasageri este interzis daca vehiculul nu este omologat pentru acest scop.

(] Utilizarea luminilor de zi (DRL) sau a luminilor de intalnire este obligatorie pe timpul zilei, iar pe timp de
noapte sau in conditii de vizibilitate redusa trebuie utilizate obligatoriu luminile de intalnire

e  Conducerea sub influenta alcoolului sau a substantelor interzise este sanctionata conform legislatiei
rutiere.

Tn conditii de vizibilitate redusa se recomanda purtarea unei veste reflectorizante.

Vehiculul trebuie sa fie mentinut in stare tehnica corespunzatoare, conform datelor din omologare
(sistem de franare, lumini, avertizor acustic, anvelope, elemente de siguranta).

e Este interzisa orice modificare care permite depasirea vitezei maxime de 25 km/h, intrucat
aceasta schimba categoria vehiculului si atrage sanctiuni.

e  Conducatorul trebuie sa aiba asupra sa certificatul de inregistrare, actul de identitate si polita RCA,
care poate fi prezentata in format fizic sau digital

Atentie!
Utilizatorul trebuie sa se asigure ca vehiculul electric (triciclu, scuter sau cvadriciclu usor) incadrat la viteza
maxima 25 km/h este omologat corespunzator, inregistrat la primarie si utilizat conform regulilor aplicabile acestei
categorii. Este obligatoriu ca vehiculul sa fie acoperit de o polita de asigurare RCA valabila pe toata perioada
utilizarii.
Pe teren privat, reglementarile de circulatie nu se aplica, insa se recomanda respectarea normelor de siguranta.

Reguli de conducere pe drumurile publice conform legislatiei rutiere din Romania

(vehicule electrice cu viteza maxima 25 km/h)

Pentru utilizarea triciclurilor, scuterelor si a altor vehicule electrice incadrate in categoriile L1e, L2e, L3e, L5e si
L6e, cu viteza maxima prin constructie de 25 km/h, este obligatorie respectarea Codului Rutier (OUG 195/2002)
cu modificarile si completarile ulterioare, a Regulamentului de aplicare si a reglementarilor tehnice care au stat la
baza omologarii vehiculului.

Obligatia de inregistrare la primarie
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Desi nu necesitd Tnmatriculare, aceste vehicule se inscriu in circulatie la Priméaria din raza de domiciliu a
proprietarului.

Inregistrarea se face pe baza documentelor furnizate de producator (Cartea de Identitate a
Vehiculului si Certificat de Conformitate) si conduce la eliberarea unui numar de inregistrare galben aplicat
vizibil pe vehicul si un certificat de inregistare

Permis de conducere
Pentru vehiculele electrice cu viteza maxima de 25 km/h, nu este necesar permis de conducere.

e  Varsta minima pentru conducatorii acestor vehicule este 14 ani (L1e-A/biciclete electrice).

e In cazul altor subcategorii, trebuie respectata legislatia privind varsta minima stabilita pentru categoria
L.

8. INTRETINERE SI AJUSTARI

Atentionare:
Pentru siguranta, va rugadm sa utilizati incarcatorul exclusiv pentru a incarca bateria, nu folositi alt incarcator
decat cel original. Urmati instructiunile de incarcare.

NOTA: Autonomia vehiculului poate fi influentatd de mai multi factori, inclusiv conditiile meteo, greutatea
fncarcaturii si starea drumului. Temperaturi extreme (foarte reci sau foarte calde) pot reduce capacitatea
bateriei. De asemenea, o incarcatura suplimentara (greutate mai mare) va creste consumul de energie al
motorului, iar drumurile accidentate sau pantele abrupte vor solicita mai mult motorul, diminuand astfel durata
de utilizare a bateriei. Este recomandat sa tineti cont de acesti factori pentru a asigura o performanta optima a
bateriei.

intretinerea regulata

Din cauza faptului ca vehiculele electrice, in timpul functionarii, pot produce diferite grade de joc si uzura

mecanica, daca nu se efectueaza intretinerea regulata, acest lucru poate duce la scaderea autonomiei,

fiabilitatii si sigurantei vehiculului electric, precum si la scurtarea duratei de viaté a acestuia. Prin urmare,

conducatorii vehiculelor electrice trebuie sa efectueze intretinerea corecta si regulata a acestora pentru a

asigura cele mai bune performante. Prin intretinerea corecta si regulata, putem elimina obstacolele la timp,

prelungi durata de viata a vehiculului electric, reduce costurile de intretinere si atinge scopul unei functionari
optime.

Intretinerea vehiculului electric:

1. Pastrati motorul curat, cu o buna performanta de acceleratie si dinamica, fara sunete anormale.

2. Asigurati-va ca maneta de acceleratie functioneaza corect, fara a se bloca.

3. Asigurati-va ca maneta de frana functioneaza usor si flexibil, iar efectul de franare indeplineste cerintele.
Cand maneta de frana este eliberata, placutele de frana revin in pozitia initiala si scuterul se poate deplasa in
conditii optime.

. Verificati amortizoarele fata si spate, presiunea din anvelope si componentele electrice.

. Verificati elementele de fixare ale vehiculului. Nu trebuie sa existe joc in articulatii.

Pentru intretinerea pieselor metalice, va rugam sa folositi lubrifianti.

. Verificati daca conexiunea bateriei este bine realizata si fixarea este corecta.

Verificati urmatoarele piese de schimb inainte de a utiliza vehiculul:

1.Starea anvelopelor, cum ar fi uzura sau ruperea.

2.Starea sistemului de transmisie.

3.Presiunea din anvelope.

4.Starea claxonului si a sistemului de iluminare.

5.Toate piesele de schimb standard, cum ar fi piulitele si suruburile, pentru a va asigura ca sunt bine stranse.

6.Verificati daca cablul de fran& functioneaza corespunzator.

7.Incarcati bateria atunci cand nu utilizati regulat vehiculul. Pentru a prelungi durata de viata a bateriei,

fncarcarea ar trebui sa se faca la fiecare 15 zile in timpul verii si la fiecare 30 de zile in timpul iernii.

Verificari zilnice

Starea vehiculului poate sa se schimbe zilnic. Pentru a asigura siguranta la condus, urmatoarele elemente

trebuie verificate Tnainte de fiecare utilizare:

1. Functionarea manetei de semnalizare si a instrumentelor;

2. Starea de functionare a sistemului de iluminat;

3. Starea de functionare a claxonului si a luminilor de semnalizare;
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4. Cursa maneta de frang;

5. Cursa franei de parcare si a claxonului;

6. Presiunea si starea de uzura a anvelopelor;

7. Starea de functionare a sistemului de directie;

Inspectia anvelopelor

Presiunea corecta in anvelope asigura confortul si stabilitatea vehiculului si poate prelungi durata de viata a

acestora. Presiunea anvelopelor trebuie verificata frecvent si ajustata in functie de necesitati.

Tnainte de a conduce, verificati presiunea anvelopelor cand acestea sunt ,reci” si verificati daca exist4 taieturi,

cuie sau alte obiecte ascutite infipte in anvelopa. Verificati janta pentru denivelari sau deformatii.

Atentionare:

Presiunea incorecta a anvelopelor va cauza uzura anormala a acestora si poate duce la accidente sau la

probleme de siguranta. Presiunea scazuta a anvelopelor va provoca alunecarea acestora si va afecta

autonomia vehiculului.

Inspectia si intretinerea bateriei

Pentru a prelungi durata de viata a bateriei, depozitati vehiculul in garaj pentru a preveni temperaturile scazute

care ar putea afecta performanta bateriei.

1. Nu desfaceti bateria si nu demontati celulele acesteia.

2. Atunci cand utilajul este depozitat pentru o perioada indelungata si nu este utilizat, asigurati-va ca
deconectati si opriti intrerupatorul principal de siguranta.

. Tineti bateria departe de copii.

. Nu scurtcircuitati incarcatorul. Este interzis sa utilizati orice conductor pentru a scurtcircuita Thcarcatorul.

. Este interzis ca bateria sa fie scufundata in apa.

Este interzis sa plasati bateria intr-un loc cu temperaturi de peste 60°C, langa surse de caldura ridicata, cum

ar fi focul, aeroterme, etc.

. Este interzis sa folositi unelte ascutite pentru a zgaria sau a taia bateria.

. Dacé apare o scurgere si electrolitul ajunge Tn ochi, clatiti imediat cu multa apa.

. Daca bateria emite miros, se incélzeste, scoate fum, isi schimba culoarea, se deformeazéa sau prezinta orice

_ alta anomalie, opriti imediat utilizarea bateriei si indepértati-va de ea. Contactati un service autorizat Ruris.

Intretinere

oo s w
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e  Verificati presiunea in anvelope.

e  Verificati daca suruburile si bolturile sunt montate corect.

e  Verificati franele.

e  Verificati functionarea tuturor luminilor.

e  Pastrati scuterul departe de medii cu temperaturi foarte ridicate sau foarte scazute.

Probleme si solutii
Problema ||Cauzé posibila ||So|utie

1) Porniti siguranta

2) Refaceti conexiunea bateriei

3) Reparati sau nlocuiti butonul de
pornire

4) Tnlocuiti controllerul

1) Siguranta oprita
Scuterul nu emite niciun [|2) Conexiune baterie slabita
semnal la pornire 3) Butonul de pornire defect
4) Controller defect

Motorul se opreste 1) Baterie descarcata 1) Incércat,i bateria
automat in ng de 2) Controller defect 2) Inlocuiti controllerul
suprasarcing 3) Siguranta oprita 3) Porniti siguranta

P 4) Greutate prea mare 4) Reduceti greutatea incarcaturii
Indicatorul nu se aprinde ||1) Cablu de conectare slabit 1) Introduceti ferm cablul in priza
in timpul incarcarii 2) Incarcator defect 2) Inlocuiti incarcatorul
|Alte probleme || - HContactatj serviciul RURIS

Atentionare:

Toate reparatiile trebuie efectuate intr-un service autorizat Ruris.
Durata garantiei si conditiile de aplicare
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Triciclul, cvadriciclul, scuterul, masina electrica beneficiaza de garantia legala de conformitate conform
0.U.G. nr. 140/2021, valabila 2 ani de la data achizitiei pentru persoanele fizice conditionata de folosirea
produsului in scopul pentru care a fost proiectat si realizat, precum si de intretinerea produsului conform
graficului de intretinere. Orice defect de conformitate aparut in aceasta perioada trebuie constatat si
remediat exclusiv intr-un service autorizat Ruris.

Important:

(] Utilizatorul nu trebuie sa intervina neautorizat asupra componentelor, in special asupra
elementelor de siguranta (frane, sistem electric, controller, baterie etc.).

e  Orice interventie neautorizata sau utilizare necorespunzatoare poate duce la pierderea
garantiei si poate afecta siguranta vehiculului.

e 1n cazul unei defectiuni, utilizatorul trebuie sa contacteze un service autorizat Ruris pentru
verificare si remediere.
Pentru detalii complete privind garantia, consultati Certificatul de Garantie.
Conformitate cu normele de siguranta electrica si protectia consumatorului:
Triciclul, cvadriciclul, scuterul, masina electrica respectd toate reglementarile aplicabile in domeniul
sigurantei electrice si al protectorii consumatorului, conform legislatiei din Uniunea Europeana si a
normelor din Roménia.
Nu aruncati echipamentele electrice, electronice industriale si partile componente la gunoiul
menajer! Informatii privind DEEE. Avand in vedere prevederile OUG 195/2005 - referitoare la
protectia mediului si 0.U.G. 5/2015. Consumatorii vor avea in vedere urmatoarele indicatii
pentru predarea deseurilor electrice precizate mai jos:

Consumatorii au obligatia de a nu elimina deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE) ca

deseuri municipale nesortate si de a colecta separat aceste DEEE.
- Colectarea acestor deseuri numite (DEEE) se va efectua prin Serviciul Public de Colectare de pe raza fiecarui
judet si prin centre de colectare organizate de operatorii economici autorizati pentru colectarea DEEE. Informatii
furnizate de catre Administratia Fondului de Mediu www.afm.ro sau jurnalul Uniuni Europene.
- Consumatorii pot preda DEEE in mod gratuit in punctele de colectare specificate anterior.

Reciclarea bateriei si protectia mediului.

Tn conformitate cu Directiva 2012/19/UE privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE),

si pentru protectia mediului, va rugam sa respectati urmatoarele instructiuni privind reciclarea bateriilor

Nu aruncati bateriile uzate in deseurile menajere!

Bateriile uzate trebuie depuse intr-un punct de colectare autorizat sau intr-un centru de reciclare.

Aruncarea bateriilor in cosul de gunoi poate avea un impact negativ asupra mediului si sanatatii publice.

Puteti gasi puncte de colectare gratuite in magazinele specializate, centrele de reciclare sau alte locatii

desemnate.

Simbolul de reciclare

Bateriile uzate contin simbolul @, care indica faptul ca acestea trebuie colectate separat. Este esential
sa respectati acest simbol pentru a contribui la protejarea mediului inconjurator.

Substante periculoase

Bateria contine substante periculoase, cum ar fi mercur (Hg), plumb (Pb) sau cadmiu (Cd), manipularea
incorecta a acestora poate duce la ruri ecologice si de sanatate. Asigurati-va ca aceste baterii sunt
reciclate Tn mod corespunzator.

Responsabilitatea dumneavoastra

Este responsabilitatea dumneavoastra sa returnati bateriile uzate intr-un centru autorizat de reciclare. Nu
efectuati interventii neautorizate asupra bateriei, iar daca aceasta prezintd semne de deteriorare,
agresati-va unui service autorizat Ruris pentru evaluare si gestionare corespunzatoare.

Pentru orice intrebari suplimentare legate de reciclarea bateriilor, va rugam sa contactati serviciul de
asistenta Ruris la numarul de telefon sau adresa de e-mail indicata pe site-ul nostru oficial.
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1.1. INTRODUCTION
Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the trust you have placed in our company!
RURIS has been on the market since 1993 and during this time it has become a strong brand, which has built its
reputation by keeping its promises, but also by continuous investments aimed at helping customers with reliable,
efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS does not
offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the relationship with the
customer is the advice both before and after the sale, RURIS customers having at their disposal a whole network
of partner stores and service points.

To enjoy the product you have purchased, please read the user manual carefully. By following the instructions,
you will be guaranteed a long use.

RURIS company continuously works to develop its products and therefore reserves the right to modify, among
other things, their shape, appearance and performance, without having the obligation to communicate this in
advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

email: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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2. SAFETY INSTRUCTIONS
WARNINGS

WARNINGS - SAFE DRIVING
General rules

* Do not use the electric scooter before reading carefully user manual .

* Reduce speed in weather conditions unfavorable or on bumpy roads . Brake slowly to prevent skidding .

+ Do not drive on roads covered with water . If the scooter passed through an area wet , components electrical
may be affected or maybe a short circuit occurs . Turn off SUPPLY and don't use scooter until it is complete dry
. Check . functioning brake before restarting . If Note irregularities , contact an authorized RURIS

service . * Follow traffic rules provided in Code road and GRANT priority pedestrians . Respect semaphores and
traffic signs .

+ Avoid high speed on the roads uneven to prevent deterioration rims or explosion tires .

* Drive preventive . Do not drive . never in the opposite direction . Use Flags LIGHT for CORNER or stop .

» Drive carefully: avoid the pits , the gravel , the areas wet , oil , curbs , bumps , drains and other obstacles .

» Maintain PRESSURE correct in TIRES for A avoid wear fast , consumption high energy and reduction
autonomy .

* Be be careful when opening vehicle doors or to vehicles leaving parking lots . Attention increase in
intersections and when overtaking .

+ Familiarize yourself with all components and functions scooter ( brake , turn signals , headlights , etc.).

+ Do not carry objection or passengers excessively or in a way that affects visibility OR control scooter . Avoid
use headphones or A OTHER accessories that can reduce your attention span or hearing .

» Keep a distance SAFE towards the vehicle in front in order to be able to brake in safety .

* In time use , wear protective helmet , vest reflective and gloves .

warnings regarding RISKS ELECTRICAL and MECHANICAL

risks ELECTRICAL

* Electric shock hazard — Do not disassemble battery or other COMPONENTS electrical . Repairs are carried
out only by authorized personnel .

» Short circuit and fire — Avoid exposure electrical system to water , moisture or extreme

temperatures . « Charging incorrect — Use only the original charger and plug it into a socket according to the
specifications manufacturer . Do not overuse * Wiring faults — Check the wiring periodically .

and ISOLATION them . If there are exposed wires , DO NOT use *

Risk of explosion — Do not puncture , do not throw away in Fire and do not submit shock battery MECHANICAL
strong .

use ever protective helmet in time MANAGEMENT the RURIS scooter .

Safety regulations heaven saddle you use a helmet When lead the scooter .

The scooter does not need to used in none fact without WEARING correct of a headphones .

risks MECHANICAL

* Brake malfunctions — Check regular braking system .

* High speed instability — Avoid TURNS Brust and overloading .

» Wear tires — Maintain PRESSURE BEST and check adhesion for A avoid sliding .

Driving in the rain

* Drive carefully increased .

* Brake early — stopping distance will be higher .

* Reduce speed , avoid braking sudden and Tackle Turn slowly.
* Increase visibility : use LIGHTS and clothing reflective .

Driving at night
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» Make sure that LIGHTS the scooter are functional and +
Wear clothing reflective or in colors ¢
Avoid traveling at night , if is possible . Choose roads with public lighting .

WARNING: Changing scooter is unlawfully
Any change in structure or components maybe affect performance and safety scooter , reducing lifespan . A
scooter modified ISI maybe lose warranty . All INTERVENTION must CARRIED in an authorized RURIS service
. Use the product only according to purpose for which it was conceived .
general information
1. Read the instructions in this user guide before use .
2. Follow regulation local roads and national .
3. Check regular PRESSURE in tires — this EASIER driving , reduces consumption battery and risk of
damage A tires .
4. Check ever brakes before use , to ensure ensure that WORKING correct .
5. Don't borrow scooter OTHER people .
6. For a brake effective , act both brake levers appropriately .
7. Don't drive. scooter under the influence alcohol or drugs .
8. Do not circulate. in terms unfavorable — on surfaces bumpy , wet or slippery ; avoid driving in terms
adverse weather or visibility reduced .
9. Intime charging , turn off SUPPLY and take out the key .
10. After END driving , stop SUPPLY and take out the key .
11. Do not spray water directly on the electric scooter and do not water components electrical (
connector battery , motor , controller , cables , handlebars ).

Before each travel :

Make that GATES correctly a helmet .
gate clothes and protective gloves .
gate protection for eyes that do not interfere with vision peripheral .
Check local laws and Nation before riding the scooter in any area .
Make that all brake lights , signals and the headlights WORKING correct .
Make that horn it works .
Make that the brakes are correct SETTLED and WORKING suitable
Make that you understand how it works brakes and that your hands can reach and press comfortable
and the levers are strong enough for A stop scooter in safety .
Make that the tires are not excessively worn , no cuts or Fractures and are mounted right on the rim
and inflated to pressure correct .
10. Make that acceleration is in " OFF" position before starting the scooter .
11. Make that SWITCH general safety under the saddle is in " On" position before starting the key .
After each travel :

ONOOTAWN =
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Make sure the contact is stopped and that all the keys are out and KEPT in a safe place .
Load battery if is unsolicited .
Make that acceleration is positioned in the "off" position .
use the support leg because the scooter not to fall and to deteriorate .
Don't let scooter outside or in places where moisture YOU maybe damage .
Do not load or deposit the scooter in May less than 6 meters from anything heat source (e.g. stove ,
fireplace , boiler, radiator ).
7. Does not allow children under 16 years of age to play on or NEAR scooter left unattended .
Careful Failure to comply THESE instructions maybe cause serious injuries , or may lead to an electrical short
circuit and / or fire .

ook wN=
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3. TECHNICAL DATA

Engine type Electric
Maximum engine power 2100W
Nominal engine power 1500W
Battery Lead acid 72V 20Ah
Autonomy 50-60 KM
Charging time 6-8 hours

EU standard charger YES
Maximum speed 25Km/h
Loading capacity 2 People
Maximum weight

supported (kgg)J 200 kg
Front/rear brake Front Disc / Rear Drum
Front/rear tires F: 3.00-10 S: 3.00-10
Tire pressure 2.5 bar
Vehicle category L1e-B

Own weight 90 kg
Dimensions (LxWxH) 1820*710*1135mm
lighthouse light
Display LCD
Warranty 24 months

4. GENERAL CHECK OF THE SCOOTER BEFORE USE
1. Power supply and electrical system
e  TURN the main switch ( fuse ) in the compartment located under the saddle ( in (depending on the
equipment ).
e  TURN the scooter with the key PROVIDED and check if the LED display and all the lights (headlights,
brake lights, turn signals ) work correct .

®  Make that battery is loaded completely .

e Check CABLES ELECTRICAL and the connections visible for any weakening , damage or traces of
moisture .

2. Braking system
®  Check functioning brake girl and back
e  Make that the brake levers have travel correct and react promptly.
e tested STOPPING ENGINE by release acceleration or by Acting brakes .
®  The scooter does not need to used if the brakes are not fully functional .

3. The gathering screws and nuts
e inspected and tighten all bolts visible on the frame the scooter .
e  pay Careful special Zone handlebars , wheels and the braking system .
o  Make that bolts the wheels are well tightened and that there is no element weakened .

4. Status rotate and A TIRE
e  Check PRESSURE tires according to specifications .
e inspected tires for cuts , perforations or wear excessive .
e  Check if wheels can rotate freely , without blockages .
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®  Make that does not exist side game and that the wheels are securely fixed on the axle.

5. Steering system
e  handlebar must to be firm fixed and to move smoothly , without blockages .
®  Check MATCHING the front wheels with the handlebars .
®  Make that DEPARTMENT REACTS immediately to the movements you .

6. Orders and acceleration
®  Check if throttle lever respond immediately upon actuation .
®  Make that scooter can be controlled easy on the speeds reduced .

v The scooter must used only if all the above checks are compliant .
[ In EVENT in which you observe malfunctions , you Please saddle do not use scooter and saddle contact an
authorized RURIS service .

5. USER GUIDE

functioning KEY and acceleration
ON/OFF/ LOCK switch :
1. The scooter is on . Just turn it on . When YOU prepared saddle go away . Turn it off when you 're not
driving. and take out the key .
2. The scooter is stopped . Turn it off when it's not there. used for A save the battery .
3. ENTER the key in this position to block handle bar and turn it in position appropriate .
4. handlebar is locked . The key can be removed .

Caution

Before you start the scooter , make sure that HANDLE acceleration is not rotated in " ON " position !
Also check that acceleration it is not LOCKED and rotates freely back in position initial .

See image for positioning correct lever position before use !

Control acceleration

The scooter uses a throttle handle for Adjusting speed . This is on the side right side of the handlebar .
Turn HANDLE inward for A accelerate and turn it in opposite direction , to reduce speed .

It is recommended that after accelerating, turn the throttle back % of a turn . This will increase range and extend
battery life.

Acceleration instructions

turn the key in "ON" position , then turn acceleration for A accelerate .
To prevent loss control vehicle , turn acceleration slow until When speed grow progressive .
Do not rotate acceleration than then When YOU prepared saddle turn on .
To stop , release acceleration and apply simultaneous brakes girl and back. You can decelerate and
by pressing light brakes for A activate regeneration mode .
5. To start, release brakes and turn gradual acceleration .
6. When turning , use SWITCH signaller left / right and don't forget saddle YOU forbidden after turn .
7.  For safety you , take out the key then when you 're not driving .
Caution
Before you start the RURIS scooter , make sure that HANDLE acceleration is not rotated in " ON " position !
Also check that acceleration it is not LOCKED and rotates freely back in position initial .
autonomy and speed depend on more many factors , including driving style and the conditions the road . A
speed constant and may few Stops WILL ensure autonomy bigger .
Others factor INCLUDES weather , condition vVEHICLE and battery charge level .
Drivers must to be cautious then When circulate on the roads uneven , in terms weather BAD or When battery
is downloaded .
Check ever INDICATOR battery and ENSURE that THE it does not decrease often.
Scooter driving system

5
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Scooter driving system consists of four COMPONENTS main :

e  Battery

e  Controller

®  Acceleration

®  engine
When acceleration is activated , a signal is SENT to the controller, accordingly rotation angle . Then the
controller takes over current from the battery , in depending on speed required , controlled by acceleration , and
power needed to start scooter or climbing a slope .
As much as travel speed is bigger and slope may steep , so much the autonomy scooter is may small . A
second battery can be connected by CABLE additional for A expand autonomy .
The main switch under the saddle works as high current protection . The 48V DC to 12V DC inverter converts
voltage to 12V. All Lamps operates at 12V.
Alarm operates at 48V and is sensitive to vibrations .
Although consume very SOME energy , it is recommended that the circuit breaker general safety to be
turned off then When scooter is STORED for long periods of time.

Dashboard presentation

1. Speedometer : indicates the speed of travel and the distance traveled.

2. Turn signal : when the turn signal switch is pressed to the left or right, the direction indicator will flash
accordingly.

3. Headlight indicator : When the headlights are on, the indicator will be on.

4. Battery level indicator : when the battery indicator is in the green zone, it means that the battery is sufficiently
charged; when it is in the red zone, it means that the power is gradually decreasing; when it is in the last red zone,
it indicates that the power is insufficient and you should charge the vehicle in time.

Acceleration . When the vehicle is started, gently turn the throttle inward and the scooter will begin to move.
Brake control system

To reduce speed and stop the scooter, apply the handbrake on the handlebars.

Security system and starting
the scooter is equipped with a modern starting system , which includes:

e Classic key start
e  Alarm theft integrity

. Remote control on / off
Alarm function theft

e When the scooter is key off and left unattended , press button "lock" (& on the remote control for A
activate alarm .

®  Any movement or attempted manipulation will fire SIGNALS sonorous .
e  To deactivate alarm , press button "unlock” @ on the remote control .

6. CORRECT USER POSITIONING
Positioning correct user and STOPPING scooter
To drive the scooter in safety , maintain the following recommendations :
Position on the scooter :
stay right , and relaxed .
both hands must to be on the handlebars , and both feet on the supports for legs .
keep weight evenly distributed for stability maximum , especially when cornering or on the roads uneven .
STOPPING scooter :
Collapse speed gradually USING acceleration and the brakes .
forbidden complete scooter by pressing simultaneous braking girl and back.
place JACKING or the support leg to stabilize scooter before going down .
Getting off the scooter :

® w0 0O O0OMNOOO =
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o Remove the key in the ignition and forbidden SWITCH general safety .
o  Check that the scooter to be stable on the jack or the support leg before you get off .
O  Lower slowly , leaning on the handlebars if is necessary , to prevent imbalance .
Careful!
(] Do not carry additional passengers unless the scooter is equipped and approved for this purpose.
® Incorrect positioning can lead to loss of control and accidents.

e  Always maintain a relaxed but firm posture to respond quickly to any obstacles or changes in direction.

7. DRIVING RULES ON PUBLIC ROADS

Traffic rules on the roads publicly
DRIVERS THESE vehicles must saddle comply the following :

® access is permissive only on the roads publicly where MOVEMENT for L- category vehicles is
authorized . Traffic on sidewalks or on tracks intended exclusively for bicycles is not allowed .

e  VEHICLE must used according to its function and according to regulations enforce category L with a
speed limit of 25 km/h.

e |tis mandatory SIGNS change direction of travel and COMPLIANCE the entire set of rules regarding
priority .
Speed Maxim PERMITTED in circulation is 25 km/h, corresponding to limit by approval .

WEARING protective helmets is CoMPULSoRY for DRIVERS vehicles ELECTRICAL falling in
categories L1e, L2e, L3e and L5e. For vehicles in category L6e, carrying headset is recommended in
EVENT where the vehicle does not have a cabin or protection complete of the leader

Passenger transport is forbidden if the vehicle is not approved for this purpose .

Use daytime running lights ( DRL ) or dipped beam headlights is mandatory during during the day , and
at night or in visibility conditions LOW must use compulsory dipped beam headlights

e  Driving under the influence alcohol or substances ban is sanctioned according to the legislation road .
In visibility conditions reduced is recommended WEARING of a news reflective .

VEHICLE must to be maintained in good condition appropriate , according to the homologation
data ( braking system, lights , warning light ) acoustics , tires , safety elements ) .

e |t is forbidden any modification that allows overcome speeds maximum of 25 km/h , since this
change category VEHICLE and attract sanctions .

e  The leader must saddle have on saddle registration certificate , identity document and the RCA policy
, which can be presented in physical format or digitally

Attention !
User must to ensure that electric vehicle ( tricycle , scooter) or quadricycle easy ) framed at speed maximum 25
km/h is approved corresponding , registered at the town hall and used according to the rules enforce of This
categories . It is mandatory that the vehicle be covered by a valid RCA insurance policy for the entire period
period use .
On the field private , traffic regulations do not apply , but it is recommended COMPLIANCE safety regulations .

Driving rules on the roads public according to the legislation road in Romania

( vehicles electric with speed maximum 25 km/h)

For use tricycles , scooters and A OTHER vehicles ELECTRICAL falling in categories L1e, L2e, L3e, L5e and
L6e, with speed Maxim by construction of 25 km/h, is CoOMPULSoRY COMPLIANCE cODE Road (GEO 195/2002)
with amendments and Completion subsequent implementing regulations and regulations techniques that were
the basis homologation the vehicle .

Obligation to register with the city hall
Although it does not require registration , these Vehicles are registered at the City Hall in the area of the owner's
residence .
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Registration is based on documents provided by the manufacturer ( Vehicle Identity Card and Certificate of
Conformity ) and leads to the issuance of A registration number yellow applied visible on the vehicle and a
registration certificate

Driving license
For vehicles electric with speed maximum speed of 25 km/h, it is not necessary driving license .

e  Age minimum for DRIVERS THESE vehicles is 14 years (L1e-A/ bicycles electrical ).

e In EVENT OTHER subcategories , you must OBSERVED IEGISLATION regarding age minimum
ESTABLISHED for category L.

8. MAINTENANCE AND ADJUSTMENTS

Warning:
For safety, please use the charger exclusively to charge the battery, do not use any other charger than the
original one. Follow the charging instructions.

NOTE: Vehicle range can be affected by several factors, including weather conditions, load weight, and road
conditions. Extreme temperatures (very cold or very hot) can reduce battery capacity. Also, additional load
(more weight) will increase engine power consumption, and rough roads or steep slopes will put more strain on
the engine, reducing battery life. It is recommended that you take these factors into account to ensure optimal
battery performance.

Regular maintenance

Because electric vehicles, during operation, can produce varying degrees of play and mechanical wear, if

regular maintenance is not carried out, this can lead to a decrease in the autonomy, reliability and safety of the

electric vehicle, as well as a shortening of its service life. Therefore, electric vehicle drivers must carry out
correct and regular maintenance of them to ensure the best performance. Through correct and regular
maintenance, we can eliminate obstacles in time, extend the service life of the electric vehicle, reduce
maintenance costs and achieve the goal of optimal operation.

Electric vehicle maintenance:

1. Keep the engine clean, with good acceleration and dynamic performance, without abnormal sounds.

2. Make sure the throttle lever operates properly without sticking.

3. Make sure that the brake lever operates smoothly and flexibly, and the braking effect meets the
requirements. When the brake lever is released, the brake pads return to their original position and the
scooter can move in optimal conditions.

. Check the front and rear shock absorbers, tire pressure, and electrical components.

. Check the vehicle's fasteners. There should be no play in the joints.

. For the maintenance of metal parts, please use lubricants.

. Check that the battery connection is well made and the fastening is correct.

Check the following spare parts before using the vehicle:

1. Condition of tires, such as wear or tear.

2. Transmission system condition.

3. Tire pressure. 4. Horn and lighting system condition.

5. All standard spare parts, such as nuts and bolts, to ensure that they are tightly tightened. 6. Check that the

brake cable is working properly.

7. Charge the battery when you do not use the vehicle regularly. To extend the battery life, charging should be

done every 15 days in summer and every 30 days in winter.

Daily Checks

The condition of the vehicle may change daily. To ensure safe driving, the following items should be checked

before each use:

1. Operation of the turn signal lever and instruments;

2. The operating status of the lighting system;

. The operating status of the horn and signal lights;

. Brake lever travel ;

. Parking brake and horn travel;

. Tire pressure and wear condition;

. Steering system operating condition;

~NOoO oA
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Tire Inspection

Correct tire pressure ensures vehicle comfort and stability and can extend the life of the tire. Tire pressure

should be checked frequently and adjusted as needed. Before driving, check the tire pressure when it is “cold”

and check for cuts, nails, or other sharp objects embedded in the tire. Check the rim for bumps or deformation.

Warning:

Incorrect tire pressure will cause abnormal tire wear and may lead to accidents or safety issues. Low tire

pressure will cause tire skidding and affect the vehicle's range.

Battery Inspection and Maintenance

To extend battery life, store your vehicle in a garage to prevent low temperatures that could affect battery

performance.

1. Do not open the battery or disassemble its cells.

2. When the machine is stored for a long period of time and not in use, be sure to disconnect and turn off the
main safety switch.

. Keep the battery away from children.

. Do not short-circuit the charger. It is forbidden to use any conductor to short-circuit the charger.

. Itis forbidden to immerse the battery in water.

. It is forbidden to place the battery in a place with temperatures above 60°C, near high heat sources such as
fire, air heaters, etc.

. Itis forbidden to use sharp tools to scratch or cut the battery.

. If aleak occurs and electrolyte gets into your eyes, rinse immediately with plenty of water.

. If the battery emits an odor, heats up, smokes, changes color, becomes deformed, or exhibits any other
abnormality, stop using the battery immediately and move away from it. Contact an authorized Ruris service
center.

Maintenance

e Check PRESSURE in tires .

Check if bolts and the bolts are mounted correct .

Check the brakes .

Check functioning to everyone lights .

Keep scooter away from environments with temperatures very HIGH or very low .

ook w
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Problems and solutions

Problem ||Cause possible ||So|ution

1) Start safety

2) Redo cONNECTIONS battery
3) Repair or Substitutes power

button 4 )
Replace controller

1) Upload battery

1) Safety off

The scooter does not emit||2) Connection battery loose
none start signal 3) Power button defective
4) Controller defective

The engine stops 1) Battery discharged 2) Replace controller
automatically in overload |{|2) Controller defective 3) Fuse off P

case 4) Weight too big 3) Turn on safety

4) Reduce weight LOAD

The indicator does not 1) Connection cable loose 1) Enter firm CABLE in socket
light up. in time loading 2) Defective charger 2) Replace CHARGER

|Other problems || - ||contact RURIS service
Warning:

All repairs must be performed at an authorized Ruris service center.

Warranty duration and application conditions

The tricycle, quadricycle, scooter, electric car benefits from the legal guarantee of conformity according
to GEO no. 140/2021 , valid for 2 years from the date of purchase for individuals, subject to the use of the
product for the purpose for which it was designed and manufactured, as well as the maintenance of the
product according to the maintenance schedule. Any defect of conformity occurring during this period must
be detected and remedied exclusively in an authorized Ruris service .

9
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Important:
®  The user must not interfere with components without authorization, especially safety
elements (brakes, electrical system, controller, battery, etc.).

®  Any unauthorized intervention or improper use may result in loss of warranty and may affect
the safety of the vehicle.

e In the event of a malfunction, the user must contact an authorized Ruris service for
verification and repair.

For full warranty details, please refer to the Warranty Certificate .

Compliance with electrical safety and consumer protection regulations:

The ftricycle, quadricycle, scooter, electric car complies with all applicable regulations in the field of

electrical safety and consumer protection, according to European Union legislation and Romanian norms.
Do not throw electrical, industrial electronic equipment and component parts in the household
waste! Information on WEEE. Considering the provisions of OUG 195/2005 - regarding
environmental protection and OUG 5/2015. Consumers will consider the following indications
for handing over electrical waste specified below:

Consumers are obliged not to dispose of waste electrical and electronic equipment (WEEE) as unsorted

municipal waste and to collect this WEEE separately.
- The collection of this waste called (WEEE) will be carried out through the Public Collection Service within each
county and through collection centers organized by economic operators authorized to collect WEEE. Information
provided by the Environmental Fund Administration www.afm.ro or the European Union journal.
- Consumers can hand in WEEE free of charge at the collection points specified above.

Battery recycling and environmental protection.

In accordance with Directive 2012/19/EU on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE), and for

the protection of the environment, please observe the following instructions regarding battery recycling.

Do not throw used batteries in household waste!

Used batteries should be taken to an authorized collection point or recycling center. Throwing batteries

in the trash can have a negative impact on the environment and public health.

You can find free collection points in specialized stores, recycling centers or other designated locations.

Recycling symbol

Used batteries contain the symbol @ , which indicates that they must be collected separately. It is
essential to respect this symbol to help protect the environment.

Hazardous substances

The battery contains hazardous substances such as mercury (Hg), lead (Pb) or cadmium (Cd), incorrect
handling of which may lead to environmental and health risks. Please ensure that these batteries are
recycled properly.

Your responsibility

It is your responsibility to return used batteries to an authorized recycling center. Do not tamper with the
battery, and if it shows signs of damage, take it to an authorized Ruris service center for proper evaluation
and management.

For any additional questions related to battery recycling, please contact Ruris support at the phone
number or email address indicated on our official website.

10
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1.1. BEVEZETES
Kedves vasarlonk!

Koszonjik, hogy a RURIS termék megvasarlasa mellett dontott, és hogy bizalmat szavazott cégiinknek! A RURIS
1993 6ta van jelen a piacon, és ez id alatt er6s markava valt, amely hirnevét igéreteinek betartasaval, valamint
a folyamatos befektetésekkel épitette fel, amelyek célja, hogy megbizhatd, hatékony és minéségi megoldasokkal
segitse az lgyfeleket.

Meggy6zédésiink, hogy értékelni fogja termékiinket, és sokaig élvezni fogja annak teljesitményét. A RURIS nem
csupan gépeket kinal tgyfeleinek, hanem komplett megoldasokat. Az Ggyféllel valé kapcsolat fontos eleme a
tanacsadas mind az értékesités el6tt, mind utana, a RURIS tgyfeleinek partneriizletek és szervizpontok teljes
hélézata all rendelkezésére.

A megvasarolt termék 6romének eléréséhez kérjuk, figyelmesen olvassa el a hasznalati dtmutatot. Az utasitasok
betartasaval hosszu tavu hasznalatot garantalunk.

A RURIS vallalat folyamatosan fejleszti termékeit, ezért fenntartja a jogot, hogy tobbek koézott azok alakjat,
megjelenését és teljesitményét mddositsa anélkul, hogy errél el6zetesen értesitést kellene kildenie.

Még egyszer kdszonjiik, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinformaciok és tamogatas:

Telefon: 0351.820.105
email: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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2. BIZTONSAGI UTASITASOK
FIGYELMEZTETESEK

FIGYELMEZTETESEK — BIZTONSAGOS VEZETES
Altalanos szabalyok

* Ne hasznalja az elektromos robogét a hasznalati Utmutaté figyelmes elolvasasa nélkdil.

» Kedvezétlen idéjarasi korilmények kdzott vagy egyenetlen utakon csokkentse a sebességet. A megcsuszas
elkerllése érdekében lassan fékezzen. « Ne vezessen vizzel boritott utakon. Ha a roller nedves terlleten haladt
at, az befolyasolhatja az elekiromos alkatrészeket, vagy rovidzarlat keletkezhet. Kapcsolja ki a TAPOT, és ne
hasznalja a rollert, amig teljesen meg nem szarad. Ujrainditas elétt ellenérizze a fék mikodését. Ha
rendellenességeket észlel, forduljon egy hivatalos RURIS szervizhez. « Tartsa be a KRESZ-ben foglalt
kozlekedési szabalyokat, és biztositson els6bbséget a gyalogosoknak. Tartsa be a szemaforokat és a
kozlekedési tablakat. « Kerilje a nagy sebességet egyenetlen utakon, hogy elkeriilje a felnik kopasat vagy a
gumiabroncsok felrobbanasat. « Vezessen ovatosan. Soha ne vezessen az ellenkezé iranyba. Hasznalja a
VILAGITAS jelz6fényeket kanyarodaskor vagy megallaskor. « Vezessen 6vatosan: kertlje a godroket, a
kavicsos teruleteket, a nedves terlleteket, az olajos részeket, a szegélyeket, a buckakat, a csatornakat és
egyéb akadalyokat. » Tartsa a GUMIABRONCSOKBAN A NYOMAST A kopas elkeriilése érdekében gyors,
magas energiafogyasztasu és csokkentett autondmiaval rendelkezik.

* Legyen 6vatos a jarm{ ajtajanak kinyitasakor, vagy a parkolébdl kihajtd jarmiveknél. Fokozott figyelem
szukséges keresztez6désekben és elézéskor.

* Ismerkedjen meg a robogo 6sszes alkatrészével és funkciojaval (fék, iranyjelzék, fényszorok stb.). « Ne
szallitson tulzottan targyakat vagy utasokat, illetve ne olyan médon, amely befolyasolja a latasi viszonyokat
VAGY a robogé iranyitasat. Keriilje a fejhallgaté vagy EGYEB olyan tartozékok hasznalatat , amelyek
csokkenthetik a figyelmét vagy a hallasat.

» Tartson BIZTONSAGOS tavolsagot az el6l haladé jarmiitél, hogy biztonsagosan fékezni tudjon. « Hasznalat
kézben viseljen védésisakot, fényvisszaveré mellényt és keszty(it.

figyelmeztetések az ELEKTROMOS ES MECHANIKAI KOCKAZATOKRA vonatkozéan

ELEKTROMOS kockazatok

« Aramiités veszélye — Ne szerelje szét az akkumulatort vagy az egyéb elektromos ALKATRESZEKET.
Javitasokat csak erre jogosult személyzet végezhet.

» Révidzarlat és tliz — Kerllje az elektromos rendszer viz, nedvesség vagy szélséséges h6mérséklet hatasanak
kitételét. « Helytelen toltés — Csak az eredeti t0It6t hasznalja, és a gyarté eldirasainak megfeleléen
csatlakoztassa a konnektorba. Ne hasznalja tulzottan. « Kabelezési hibak — Rendszeresen ellendrizze a
kabelezést. és SZIVACSOROZZA le azokat. Ha vannak szabadon 1évé vezetékek, NE haszndlja. «
Robbanasveszély — Ne lyukassza ki, ne dobja tlizbe, és ne tegye ki sokkolé akkumulatornak. MECHANIKAI
EROSSEGU.

Viseljen mindig véddsisakot a RURIS robogé idében torténé kezeléséhez.

Biztonsagi el6irasok mennyei nyeregben sisakot kell viselni Amikor vezeted a robogot.

A rollert semmilyen kériilmények kodzott nem szabad hasznalni megfelelé fejhallgaté VISELESE nélkiil.

MECHANIKAI kockazatok

» Fékrendszer meghibasodasa — Ellenérizze a fékrendszer normal allapotat.

» Nagy sebességi instabilitas — Kertlje a kanyarokat, a durvasagot és a tulterhelést. « Kopott gumiabroncsok —
Tartsa fenn a legjobb nyomast, és ellendrizze a tapadast a csuszas elkerilése érdekében.

Vezetés az es6ben

* Vezess 6vatosan, fokozott sebességgel.

» Fékezz koran — a féktavolsag hosszabb lesz. « Csokkentsd a sebességet, kerlild a hirtelen fékezést, és lassan
kanyarodj. « Javitsd a lathatésagot: hasznalj VILAGITAST és fényvisszaverd ruhazatot.

Ejszakai vezetés
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+ Gy6z8djon meg arrél, hogy a roller VILAGITASA miikédik, és
Viseljen fényvisszaver6 vagy szines ruhazatot. » Ha lehetséges, kerllje az éjszakai utazast. Valasszon
kozvilagitassal ellatott utakat.

FIGYELMEZTETES: A roller cseréje illegalis

A szerkezet vagy az alkatrészek barmilyen megvaltoztatasa befolyasolhatja a robogo teljesitményét és
biztonsagat, csdkkentve az élettartamot. A modositott ISI robogo elveszitheti a garanciat. Minden beavatkozast
hivatalos RURIS szervizben kell elvégezni. A terméket csak arra a célra hasznalja, amelyre tervezték.
altalanos informaciok

1.

3.

Hasznalat el6tt olvassa el a hasznalati Utmutatéban talalhato utasitéasokat.

Tartsa be a helyi és orszagos utak szabalyozasat. .

Rendszeresen ellendrizze a gumiabroncsok NYOMASAT — ez KONNYEBBE teszi a vezetést,
csokkenti az akkumulator fogyasztasat és a gumiabroncsok karosodasanak kockazatat .
Hasznalat el6tt minden esetben ellendrizze a fékeket, hogy megbizonyosodjon arrél , hogy
megfeleléen mikodnek.

Ne kérj kdlcsén robogét MASOKTOL.

A hatékony fékezéshez mindkét fékkart megfelel6en kell mikodtetni.

Ne vezessen robogot alkohol vagy drogok hatasa alatt.

Ne kozlekedjen kedvezétlen korilmények kézott — egyenetlen, nedves vagy csuszos fellileten; kerdlje
a vezetést rossz idGjarasi vagy korlatozott latasi viszonyok kozott.

Toltés kdzben kapcsolja ki a TAPLALAST és vegye ki a kulcsot.

A vezetés VEGE utan allitsa le a SUPPLY-t és vegye ki a kulcsot.

Ne permetezzen vizet kdzvetleniil az elektromos robogodre, és ne 6ntézze az elektromos
alkatrészeket (csatlakozo, akkumulator, motor, vezérld, kabelek, kormany).

Minden utazas elo6tt:

PoOb=

NGO

Tedd azt a GATES-t helyesen sisaknak .

kapuruhak és védokesztylk.

Szemvédd kapu, amely nem zavarja a periférias latast.

Miel6tt barmilyen terileten robogéval kdzlekednél, ellenérizd a helyi térvényeket és az orszagos
eléirasokat.

Gyd6z6djon meg arrél, hogy az 6sszes féklampa, index és fényszéré megfeleléen mikodik.

Tedd mikod&képessé a kurtot . B

Gy6z6djén meg arrdl, hogy a fékek megfeleléen vannak beallitva és MUKODNEK.

Gydz6dj meg réla, hogy érted a fékek mikddését, hogy a kezeiddel kényelmesen elérheted és
lenyomhatod 6ket, és hogy a karok elég er6sek-e ahhoz, hogy a roller biztonsagosan megalljon .
Gy6z6djon meg arrdl, hogy a gumiabroncsok nem tulzottan kopottak, nincsenek rajtuk vagasok vagy
torések, és pontosan a felnire vannak felszerelve, valamint a nyomasuk megfeleld.

A robogo beinditasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a gyorsitas ,KI” allasban van.

A kulcs beinditasa el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy a nyereg alatti altalanos biztonsagi kapcsol6 ,Be”
allasban van.

Minden utazas utan:

ook wN

7.

Gydz6djon meg réla, hogy a kontaktus megsziint, és hogy az dsszes kulcs ki van véve, és
biztonsagos helyen van.

Toltse fel az akkumulatort, ha kéretlen.

Gydz6djon meg arrél, hogy a gyorsitas ki’ allasban van.

Hasznalja a tamasztolabat, mert a roller nem fog leesni és elhasznalodni.

Ne tedd a robogét a szabadba vagy olyan helyre, ahol a nedvesség karosithatja.

Ne rakodja vagy helyezze le a robogét majusban 6 méternél kzelebb semmilyen héforrashoz (pl.
tzhely, kandalld, kazan, radiator).

16 év alatti gyermekeknek tilos feliigyelet nélkiil hagyott rolleren vagy annak KOZELEBEN jatszani.

Figyelem! EZEN utasitdsok be nem tartasa sulyos sériiléseket okozhat, vagy elektromos révidzarlatot és/vagy
tizet okozhat.
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3. MUSZAKI ADATOK

Motor tipusa Elektromos
MaX|maI|_s o 2100 W
motorteljesitmény
Nevlege§ o 1500 W
motorteljesitmény

] Olomsavas akkumulator
Akkumulator 72V 20Ah
Autonomia 50-60 km
Toltési ido 6-8 dra
EU szabvanyu tolto IGEN
Maximalis sebesség 25 km/h
Terhelhet6ség 2f6
Maximalis teherbiras (kg) 200 kg

Elsé/hatsoé fék

Elsé tarcsa / hatsé dob

Els6/hatso P: 3.00-22.00 Szo: 3.00-
gumiabroncsok 22.00
Keréknyomas 2,5 bar
Jarmiikategoéria L1e-B

Sajat suly 90 kg

Méretek (H x Sz x M) 1820 * 710 * 1135 mm
vilagitotorony fény

Kijelz6 LCD
Garancia 24 hoénap

RURIS

4. A ROBOGO ALTALANOS ELLENORZESE HASZNALAT ELOTT

1. Tapellatas és elektromos rendszer

FORDITSA BE a fékapcsolét (biztositékot ) a nyereg alatt talalhaté rekeszben ( a felszereltségtél
fuggben ) .

INDITSD BE a robogét a MELLEKELT kulccsal, és ellendrizd, hogy a LED kijelzé és az 6sszes lampa
(fényszérok, féklampak, iranyjelz6k) megfeleléen mikddik-e.

Gy6z6djon meg réla, hogy az akkumulator teljesen fel van toltve .

Ellendrizze az ELEKTROMOS KABELEKET és a lathaté csatlakozasokat gyengiilés, sériilés vagy
nedvesség nyomai szempontjabol .

2. Fékrendszer

Ellenérizd a fék miikodését a lanynak és a hatanak.

Gy6z6djon meg arrol, hogy a fékkarok megfelelé6 mozgasuak és gyorsan reagalnak.
A MOTOR LEALLITASAT felengedett gazpedallal vagy fékezéssel tesztelték.

A robogét nem kell hasznalni, ha a fékek nem teljesen miik6déképesek.

3. Az 6sszeszerel6 csavarok és anyak

Ellenérizd és huzd meg a robog6 vazan lathato 6sszes csavart.
Fizessen évatosan a specialis zéna kormanyara , kerekeire és a fékrendszerre.

Gydz6djon meg arrdl, hogy a kerekek csavarjai j6l meg vannak htzva , és hogy nincs-e meggyengiilt
alkatrész.
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4. Allapot elforgatasa és GUMIABRONCS

e  Ellenérizze a gumiabroncsok NYOMASAT a specifikacidknak megfeleléen.

e  ellendrizte a gumiabroncsokat vagasok, lyukak vagy tulzott kopas szempontjabél .
e  Ellendrizze, hogy a kerekek szabadon forognak-e , nincsenek-e akadalyok.
[ ]

Gy6z6djon meg arrol, hogy nincs mellékhatas , és hogy a kerekek biztonsagosan régzitve vannak a
tengelyen.

5. Kormanyrendszer
e szilardan rogzitve kell lennie , és siman, akadozas nélkil kell mozognia.
e  Ellenérizd az els6 kerekek ILLESZKEDESET a kormanyhoz.
e  Ertesitsd meg, hogy az OSZTALY AZONNAL REAGALJON az altalad tett lépésekre.

6. Rendelések és gyorsitas
e  Ellendrizd, hogy a gazkar azonnal reagal-e a mikodtetésre.
e  Gondoskodjon arrél, hogy a robogd koénnyen iranyithatd legyen alacsony sebességnél is.

v A rollert csak akkor szabad hasznalni, ha a fenti ellenérzések mindegyike megfelel az el6irasoknak.
[ Hibas miikddés esetén kérjiik, ne hasznalja a rollert és a nyerget, és forduljon egy hivatalos RURIS
szervizhez .

5. FELHASZNALOI UTMUTATO

miikodé KULCS és gyorsitas
BE/KI/ZAR kapcsol6:
1. A robogé be van kapcsolva. Csak kapcsold be. Amikor el6készitetted a nyerget, menj el. Kapcsold
ki, ha nem vezetsz. Es vedd ki a kulcsot.
2. Arobogo all. Kapcsold ki, ha nincs ott. A-hoz hasznaljak. kimélje az akkumulatort.
3. Helyezze be a kulcsot ebben a helyzetben a kormany blokkolasahoz, majd forditsa el a megfelel
helyzetbe.
4. A kormany zarva van. A kulcs kivehetd.

Vigyazat
Mielétt beinditanad a rollert, gyéz&dj meg réla, hogy a GAZOLASKEZELG FOGANTYU nincs " BE " allasban
!

Azt is ellendrizd, hogy a GAZOLASKEZELO FOGANTYU nincs-e ROGZITVE , és szabadon forog-e vissza a
kezdeti herzetébe

Gyorsulasvezérlés

A roller sebességszabalyozasara egy gazkar hasznalhaté. Ez a kormany jobb oldalan talalhato.
Forditsd a FOGANT befelé a gyorsitashoz , és forditsd az ellenkezé iranyba a sebesség csdkkentéséhez .
Javasoljuk, hogy gyorsitas utan forditsa vissza a gazkart ' fordulattal . Ez ndveli a hatétavolsagot és
meghosszabbitja az akkumulator élettartamat.

Gyorsitasi utasitasok

1. Forditsa a kulcsot ,ON” allasba, majd a gazkart A gyorsitashoz .
A jarmii elvesztésének elkeriilése érdekében lassan gyorsitson, amig a sebesség fokozatosan nem
novekszik.

3. Ne forgassa a gyorsulast, mint akkor, amikor On elékészitette a nyeregbekapcsolast.

4. Megallashoz engedje fel a gazpedalt, és egyidejlileg fékezzen hatra és hatrafelé. Lassithat, és a
kénny( fékek megnyomasaval aktivalhatja a regeneraciés moédot .

5. Elinditdshoz engedje fel a fékeket, és fokozatosan gyorsitson .
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6. Kanyarodaskor hasznald a balra/jobbra allitd kapcsolot , és ne felejtsd el a nyeregbe Ulni, kanyarodas
utan tilos.

7. A biztonsagod érdekében vedd ki a kulcsot, amikor nem vezetsz.
Vigyazat
Miel6tt beinditanad a RURIS rollert, gy6z6dj meg arrdl, hogy a gazkar nincs " BE " allasban !
Azt is ellendrizd, hogy a gazkar nincs-e ROGZITVE , és szabadon forog-e vissza a kezdeti helyzetébe.
Az autonémia és a sebesség szamos tényez6tél fugg beleértve a vezetési stilust és az utviszonyokat. Az
allando sebesség és néhany megallasi lehetéség biztositja a nagyobb hatétavolsagot.
Egyéb tényezék TOBBEK KOZOTT az idéjaras, a jarmi allapota és az akkumulator toltéttségi szintje.
A vezetbknek ovatosnak kell lennitk egyenetlen utakon, rossz idéjaras esetén, vagy ha az akkumulator
lemeriilt. Ellendrizze az akkumulator jelzéfényét , és GYOZODJON MEG ARROL, HOGY nem meriil le
gyakran.
Robog6 vezetési rendszer . B
A robogo vezetési rendszere négy f6 ALKATRESZBOL all:

e  Akkumulator

e  vezérld
e  Gyorsulas
. motor

Amikor a gyorsitas aktivalodik, egy jel KULDé&dik a vezérlének, a forgasi szognek megfeleléen. Ezutan a
vezérld az akkumulatorrdl veszi at az aramot, a sziikséges sebességtél fliggéen, a gyorsulastél és a roller
elinditasahoz vagy emelkeddn valé feljutashoz sziikséges teljesitménytdl vezérelve.

Amennyivel nagyobb a haladasi sebesség és meredekebb a lejts, annal kisebb lehet az 6nvezet6 roller . Egy
masodik akkumulator KABELlel csatlakoztathaté a nagyobb (izemidé érdekében .

A nyereg alatti fékapcsol6é nagyaramu védelemként mikddik. A48 V DC - 12 V DC inverter a fesziltséget 12
V-ra alakitja. Minden lampa 12 V-on makddik.

A riaszt6 48 V-on mikddik, és érzékeny a rezgésekre.

Bar nagyon KEVES energiat fogyaszt, ajanlott a megszakitét kikapcsolni , ha a robogét hosszabb ideig
TAROLJAK.

Iranyitopult bemutatasa

1. Sebességméré : a haladasi sebességet és a megtett tavolsagot mutatja.

2. Iranyjelz6 : amikor az iranyjelzd kapcsolojat balra vagy jobbra nyomja, az iranyjelzé ennek megfeleléen villog.
3. Fényszoro visszajelz6 : Amikor a fényszoérok be vannak kapcsolva, a visszajelz6 vilagit.

4. Akkumulator toltottségi szintjének jelzéje : amikor az akkumulator jelzéje a z6ld zénaban van, az azt jelenti,
hogy az akkumulator kelléen fel van toltve; amikor a piros zénaban van, az azt jelenti, hogy a teljesitmény
fokozatosan csokken; amikor az utolsé piros zénaban van, az azt jelzi, hogy a teljesitmény nem elegendé, és
idében fel kell tolteni a jarmivet.

Gyorsulas . Amikor a jarm{ beindult, finoman forditsa befelé a gazkart, és a robogé elindul.

Fékvezérl6 rendszer

A sebesség csokkentéséhez és a roller megallitasahoz huzza be a kéziféket a kormanyon.

Biztonsagi rendszer és inditas

A robogd modern inditérendszerrel van felszerelve, amely a kdvetkezdket tartalmazza:

e  Klasszikus kulcsos inditas
®  Riasztasi lopas integritasa
e  Taviranyité be/ki

Riaszto funkcié lopas esetén

o Amikor a robogé ki van kapcsolva a gyujtasbdl és felligyelet nélkiil marad, nyomja meg a taviranyitén
16v6 ,,zar * gombot (& a riaszto aktivalasahoz .

e Barmilyen mozgas vagy manipulécios kisérlet hangos JELZESEKET ad ki.
e Ariasztd kikapcsolasahoz nyomja meg a taviranyitén talalhaté ,,feloldas” @) gombot.
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6. HELYES FELHASZNALOPOZICIONALAS
A felhasznalé6 helyes elhelyezése és a roller MEGALLITASA
A robogo biztonsagos vezetéséhez tartsa be a kévetkezd ajanlasokat:
Elhelyezkedés a robogon:
Maradj egyenes, és lazits.
mindkét kéznek a kormanyon, mindkét Iabnak pedig a labtdamaszokon kell lennie.
A maximalis stabilitas érdekében Ugyeljen a suly egyenletes elosztasara, kilénésen kanyarodaskor vagy
egyenetlen uton.
Robogé MEGALLASA:
A sebességet fokozatosan csokkentse a gyorsulds és a fékek SEGITSEGEVEL.
tilos a teljes robogdé megnyomasaval egyideji fékezéssel a lany és a hat.
Helyezze az EMELOT vagy a tamasztélabat a robogé stabilizalasahoz, mielétt leereszkedik.
Leszallas a robogdrol:
Vegye ki a kulcsot a gyujtaskapcsolobdl, és tilos az altalanos biztonsagot szolgalé KAPCSOLO.
Miel6tt leszallsz, ellenérizd, hogy a robogé stabilan all-e az emel6n vagy a tamasztélabon.
Lassan engedje le, szikség esetén a kormanyra tamaszkodva, hogy elkerilje az egyensulyhianyt.
Ovatos!

o o0 o
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e Ne szallitson tovabbi utasokat, kivéve, ha a robogé erre a célra fel van szerelve és jéovahagyva van.
® A helytelen pozicionalas kontrollvesztéshez és balesetekhez vezethet.

e  Mindig tartson nyugodt, de hatarozott testtartast, hogy gyorsan reagalhasson barmilyen akadalyra vagy
iranyvaltasra.

7. KOZUTI KOZLEKEDESI SZABALYOK

Kozlekedési szabalyok nyilvanosan az utakon
A JARMUVEK VEZETOINEK a kévetkez6knek kell megfelelniiik:

® A kozuti kozlekedés csak azokon a helyeken engedélyezett, ahol az L kategorigju jarmivek
kozlekedése engedélyezett. Jardakon vagy kizarélag kerékparok szamara fenntartott utakon tilos a
forgalom.

o A JARMUVET a rendeltetésének megfeleléen és az eldirasoknak megfeleléen kell hasznalni , az L
kategériaba sorolva, 25 km/h sebességkorlatozassal.

e  Kotelezé a menetirany megvaltoztatasara szolgalo TABLA, és a prioritasi sorrendre vonatkoz6 dsszes
szabaly BETARTASA.

e A forgalomban megengedett maximalis sebesség 25 km/h, ami megfelel az engedélyben
meghatarozott sebességhatarnak.

szamara. Az L6e kategoriaju jarmiivek esetében fejhallgato viselése ajanlott olyan versenyeken, ahol
a jarml nem rendelkezik utastérrel vagy a vezet6 teljes védelmével.

o  Tilos a személyszallitas, ha a jarmU nincs erre a célra jovahagyva.

o  Nappal kotelezd a nappali menetfény (DRL) vagy a tompitott fényszérék hasznalata , éjszaka vagy
gyenge latasi viszonyok mellett pedig kotelezé a tompitott fényszérdk hasznalata.

Az alkohol vagy mas drogok hatasa alatt térténé vezetést a kozuti térvények bintetik.
Rossz latasi viszonyok kozott fényvisszaverd esernyd viselése ajanlott.
a homologizaciés adatoknak megfeleléen (fékrendszer, vilagitas, figyelmezteté lampa, akusztika,
gumiabroncsok, biztonsagi elemek) j6 allapotban kell tartani .

e Tilos minden olyan modositas, amely legfeljebb 25 km/h sebesség lekiizdését teszi lehetévé ,
mivel ez megvaltoztatja a jarmi kategoriajat és blntetést von maga utan.

®  Avezetdnek maganal kell tartania a nyeregnyilvantartasi igazolast, a személyazonosito okmanyt és az
RCA szabalyzatot, amelyet fizikai vagy digitalis formaban is be lehet mutatni.
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Figyelem!

A felhasznalonak gondoskodnia kell arrél, hogy a legfeljebb 25 km/h sebességgel kézlekedd elektromos jarmi
(tricikli, robogd) vagy konnyl négykereki motorkerékpar jovahagyott, a varoshazan regisztralt és az e
kategoriakra vonatkozo szabalyoknak megfeleléen hasznalt legyen. Kételezd, hogy a jarmi a hasznalat teljes
idétartamara érvényes RCA biztositassal rendelkezzen .

A maganpalyan a kozlekedési szabalyok nem érvényesek, de ajanlott a biztonsagi elbirasok betartasa.

Kozlekedési szabalyok a romaniai kozutakon a jogszabalyok szerint

(elektromos jarmiivek, maximalis sebesség 25 km/h)

triciklik, robogok és EGYEB ELEKTROMOS jarmiivek hasznalatara , amelyek maximalis sebessége 25 km/h,
KOTELEZO MEGFELELESI KODEX (GEO 195/2002) a modOS|tasokkaI és kiegészitésekkel, a késébbi
végrehajtasi rendeletekkel és szabalyozasi technikakkal, amelyek a jarmivek homologizacidjanak alapjat
képezték .

Koteles bejelentkezni a varoshazan

Bar nem sziikséges regisztracio, ezeket a jarmiiveket a tulajdonos lakdhelye szerinti varoshazan kell bejegyezni.
a gyarto altal biztositott dokumentumokon ( jarmiiazonosité igazolvany és megfelelségi tanusitvany ) alapul
, és egy , a jarmivon lathatd sarga rendszam , valamint egy forgalmi engedély kiallitdsahoz vezet.

Vezetéi engedély
A 25 km/h maximalis sebességii elektromos jarmiivekhez nem sziikséges jogositvany .
e EZEKNEK A JARMUVEKNEK A VEZETOI ALKALMASSAGI MERET 14 év (L1e-A/ elektromos
kerékparok).
e Az EGYEB alkategdriakban BETARTANDO AZ L kategéridra vonatkozé minimalis korhatarra
vonatkozé JOGSZABALYOK .

8. KARBANTARTAS ES BEALLITASOK

Figyelmeztetés:
Biztonsagi okokbdl kizarélag az akkumulator toltésére hasznalja a t6lt6t, ne hasznaljon mas t6ltét, mint az
eredetit. Kévesse a toltési utasitasokat.

MEGJEGYZES: A jarmii hatétavolsagat szamos tényezd befolyasolhatja, beleértve az idsjarasi viszonyokat, a
rakomany sulyat és az Utviszonyokat. A szélséséges hémérsékletek (nagyon hideg vagy nagyon meleg)
csokkenthetik az akkumulator kapacitasat. Ezenkiviil a tovabbi terhelés (nagyobb suly) néveli a motor
energiafogyasztasat, az egyenetlen utak vagy meredek lejték pedig jobban megterhelik a motort, csékkentve az
akkumulator élettartamat. Javasoljuk, hogy ezeket a tényezdket figyelembe vegye az optimalis
akkumulatorteljesitmény biztositdsa érdekében.

Rendszeres karbantartas

Mivel az elektromos jarmiivek izem kdzben kilonb6zd mértéki holtjatékot és mechanikai kopast

produkalhatnak, a rendszeres karbantartas elmulasztasa az elektromos jarmi autondmiajanak,

megbizhatésaganak és biztonsaganak csdkkenéséhez, valamint élettartamanak leréviduléséhez vezethet.

Ezért az elektromos jarmivek vezetSinek a legjobb teljesitmény biztositasa érdekében helyes és rendszeres

karbantartast kell végezniuk rajtuk. A helyes és rendszeres karbantartas révén idében kikiszébdlhetjuk az

akadalyokat, meghosszabbithatjuk az elektromos jarmu élettartamat, csdkkenthetjiuk a karbantartasi
koltségeket és elérhetjiik az optimalis miikodés céljat.

Elektromos jarmlvek karbantartasa:

1. Tartsa tisztan a motort, j0 gyorsulassal és dinamikus teljesitménnyel, rendellenes hangok nélkul.

2. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a gazkar megfeleléen mikddik, és nem szorul.

3. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a fékkar siman és rugalmasan miikodik, és a fékhatas megfelel a
kovetelményeknek. A fékkar elengedésekor a fékbetétek visszatérnek eredeti helyzetiikbe, és a roller
optimalis kérilmények kdz6tt mozoghat.

. Ellenérizd az elsé és hatso lengéscsillapitokat, a gumiabroncsok nyomasat és az elektromos alkatrészeket.

. Ellenérizd a jarmi rogzitéelemeit. Nem lehet holtjaték az illesztésekben.

Fém alkatrészek karbantartasahoz hasznaljon kenéanyagokat.

. Ellenérizd az akkumulator csatlakozasat és a rogzitést.

jarm{ hasznalata el6tt ellendrizze a kdvetkezd alkatrészeket:

©PNDGA
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1. A gumiabroncsok allapota, példaul kopas vagy elhasznalédas.

2. A sebességvalto allapota.

3. Gumiabroncsnyomas. 4. A kiirt és a vilagitérendszer allapota.

5. Minden szabvanyos alkatrészt, példaul anyakat és csavarokat, ellendrizze, hogy szorosan meg vannak-e

hdzva. 6. Ellenérizze a fékbowden megfelelé mikddését.

7. Toltse fel az akkumulatort, ha nem hasznalja rendszeresen a jarmivet. Az akkumulator élettartamanak

meghosszabbitasa érdekében nyaron 15 naponta, télen pedig 30 naponta kell feltélteni.

Napi ellenérzések

A jarmi allapota naponta valtozhat. A biztonsagos vezetés érdekében minden hasznalat elétt ellendrizni kell a

kovetkezoket:

1. Az iranyjelz6 kar és a mlszerek mikodése;

. A vilagitasi rendszer miikodési allapota;

. Akirt és a jelz6lampak miikddési allapota;

. Fékkar utja;

. Rogzitéfék és kirt mozgasa;

. Gumiabroncsok nyomasa és kopasi allapota;

. Kormanyrendszer miikodési allapota;

Gumiabroncs-ellendrzés

A megfelel6 gumiabroncsnyomas biztositja a jarmi kényelmét és stabilitasat, és meghosszabbithatja a

gumiabroncs élettartamat. A gumiabroncsnyomast gyakran ellendrizni kell, és szlikség szerint be kell allitani.

Vezetés el6tt ellendrizze a gumiabroncsnyomast ,hideg” allapotban, és ellenérizze, hogy nincsenek-e vagasok,

szogek vagy mas éles targyak az abroncsban. Ellenérizze a felnit egyenetlenségek vagy deformaciok

szempontjabdl.

Figyelmeztetés:

A helytelen gumiabroncsnyomas rendellenes gumiabroncs-kopast okozhat, ami balesetekhez vagy biztonsagi

problémakhoz vezethet. Az alacsony gumiabroncsnyomas a gumiabroncsok megcsuszasat okozza, és

befolyasolja a jarmi hatétavolsagat.

Akkumulator ellenérzése és karbantartasa

Az akkumulator élettartamanak meghosszabbitasa érdekében tarolja jarmivét garazsban, hogy elkerllje az

alacsony hémérsékletet, amely befolyasolhatja az akkumulator teljesitményét.

1. Ne nyissa ki az akkumulatort, és ne szedje szét a cellait.

2. Ha a gépet hosszabb ideig tarolja és nem hasznalja, gy6z6djon meg arrdl, hogy kihuzta a konnektorbdl és
kikapcsolta a f6 biztonsagi kapcsolot.

. Tartsa tavol az akkumulatort gyermekektél.

. Ne zarja révidre a toltét. Tilos barmilyen vezetét hasznalni a t61t6 révidre zaradsahoz.

. Tilos az akkumulatort vizbe meriteni.

. Tilos az akkumulatort 60°C feletti h6mérsékletl helyen, magas héforrasok, példaul tliz, hésugarzok stb.
kézelében elhelyezni.

. Tilos éles szerszamokkal megkarcolni vagy megvagni az akkumulatort.

. Ha szivargas torténik, és az elektrolit a szembe kerll, azonnal 6blitse ki b6 vizzel.

. Ha az akkumulator szagot araszt, felmelegszik, flistdl, megvaltoztatja a szinét, deformalddik, vagy barmilyen
mas rendellenességet mutat, azonnal hagyja abba az akkumulator hasznélatat, és tavolodjon el t6le. Lépjen
kapcsolatba egy hivatalos Ruris szervizkdzponttal.

Karbantartas

®  Ellenédrizd a gumiabroncsok NYOMASAT.

Ellenérizd a csavarok és a rogzitoelemek megfeleld rogzitését.

Ellendrizd a fékeket.

Ellenérizd az 6sszes lampa miikodését.

Tartsa tavol a robogét a nagyon MAGAS vagy nagyon alacsony homérsékletii helyektol.

~NOoO b wWN
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Problémak és megoldasok

Probléma ||Lehetséges ok HMegoIdés
A robogé nem ad ki 1) Biztonsagi kikapcsolas 1) Biztonsagi inditas
inditasi jelet. 2) Akkumulator csatlakozoja laza 2) Ujracsatlakoztatas 3 )

9
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Probléma ||Lehetséges ok ||Megoldés |
3) A bekapcsoldgomb hibas 4) A Bekapcsolégomb
vezérld hibas javitasa vagy cseréje 4) Vezérld
cseréje

1) Toltsd fel az akkumulatort

2) Cseréld ki a vezérl6t 3)
Kapcsold be a biztonséagi zarat 4)
Csokkentsd a stlyt TERHELES

1) Csatlakoztassa a KABELT a
konnektorba. o
2) Cserélje ki a TOLTOT.

vegye fel a kapcsolatot a RURIS
szervizzel

1) Lemertlt az akkumulator
2) Hibas a vezérlé 3) Kiment a
biztositék 4) Tul nagy a suly

A motor tulterhelés esetén
automatikusan leall

A jelz6fény nem vilagit. 1) Laza csatlakozdkabel
Id6zitett betdltés. 2) Hibas tolté

Egyéb problémak -

Figyelmeztetés:

Minden javitast hivatalos Ruris szervizk6zpontban kell elvégezni.

Jotallas idotartama és alkalmazasi feltételek

A triciklire, négykerekiire, robogoéra és elektromos autéra a GEO 140/2021. szamu rendelet szerinti
megfeleléségi torvényes garancia vonatkozik, amely maganszemélyek szamara a vasarlas
datumatol szamitott 2 évig érvényes , feltéve, hogy a terméket a tervezett és gyartott célra hasznaljak,
valamint a karbantartasi itemtervnek megfelel6en karbantartjak. Az ezen idészak alatt felmerilé barmilyen
megfeleléségi hibat kizarélag hivatalos Ruris szervizben kell észlelni és kijavitani .

Fontos:

e  Afelhasznalonak tilos engedély nélkil beavatkoznia az alkatrészekbe, kiléndsen a
biztonsagi elemekbe (fékek, elektromos rendszer, vezérld, akkumulator stb.).

® agarancia elvesztését eredményezheti , és befolyasolhatja a jarm{ biztonsagat.

®  Meghibasodas esetén a felhasznaldnak fel kell vennie a kapcsolatot egy hivatalos Ruris
szervizzel ellendrzés és javitas céljabdl.
A teljes jotallasi feltételekért kérjik, tekintse meg a jotallasi jegyet .
A villamossagi biztonsagi és fogyasztévédelmi el6irasok betartasa:
A tricikli, négykereki motor, robogd, elektromos auté megfelel az elektromos biztonsag és a
fogyasztovédelem teriiletén érvényes dsszes elbirasnak, az Eurdpai Unid jogszabalyai és a roman normak
szerint.
Ne dobjon elektromos, ipari elektronikus berendezéseket és alkatrészeket a haztartasi
hulladékba! Tajékoztatas az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairol.
Figyelembe véve az OUG 195/2005 kornyezetvédelemmel kapcsolatos és az OUG 5/2015
rendelkezéseit. A fogyasztéknak az elektromos hulladékok leadasakor az alabbiakban
Emmm  Meghatarozott jelzéseket kell figyelembe vennitik:

A fogyasztdk kotelesek az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait (WEEE) nem valogatatlan
kommunalis hulladékként artalmatlanitani, és azokat kulén gydjteni.
- Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékainak (WEEE) gy(ijtését az egyes megyékben a Kozgyjtési
Szolgalat, valamint az WEEE gy(ijtésére jogosult gazdasagi szereplék altal szervezett gylijtékdzpontok végzik. Az
informaciokat a Kérnyezetvédelmi Alap Igazgatésaga (www.afm.ro) vagy az Eurépai Unié folyoirata biztositja.
- A fogyasztdk ingyenesen leadhatjak az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait a fent megadott
gyUjtépontokon.
Akkumulator-Ujrahasznositas és kdrnyezetvédelem.
Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairél (WEEE) szo6lé 2012/19/EU iranyelvnek
megfeleléen, valamint a kornyezet védelme érdekében kérjik, tartsa be az alabbi utasitdsokat az
akkumulatorok Ujrahasznositasaval kapcsolatban.
A hasznalt elemeket ne dobja a haztartasi hulladékba!

10
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A hasznalt elemeket hivatalos gydjtéhelyen vagy Ujrahasznosité kdzpontban kell leadni. Az elemek
szemétbe dobasa negativ hatassal lehet a kérnyezetre és a kozegészségre.

Ingyenes gydijtépontokat talalhat szaklzletekben, Ujrahasznosité kdézpontokban vagy mas kijeldlt
helyeken.

Ujrahasznositasi szimbélum

@ szimbolum lathatd , ami azt jelzi, hogy kiildn kell gytijteni éket. A kdrnyezet védelme érdekében
elengedhetetlen ennek a szimbolumnak a tiszteletben tartasa.

Veszélyes anyagok

Az akkumulator veszélyes anyagokat tartalmaz, példaul higanyt (Hg), éimot (Pb) vagy kadmiumot (Cd),
amelyek helytelen kezelése kornyezeti és egészségligyi kockazatokhoz vezethet. Kérjik, gondoskodjon
az akkumulatorok megfelel6 Ujrahasznositasardl.

A te felel6sséged

Az On feleléssége, hogy a hasznalt elemeket hivatalos Ujrahasznosité kézpontba juttassa el. Ne nyuljon
az elemhez, és ha sérllés jeleit mutatja, vigye el egy hivatalos Ruris szervizkdzpontba a megfelel®
kivizsgalas és kezelés érdekében.

Az akkumulatorok Ujrahasznositasaval kapcsolatos tovabbi kérdéseivel kérjiik, vegye fel a kapcsolatot a
Ruris Ggyfélszolgalataval a hivatalos weboldalunkon feltiintetett telefonszamon vagy e-mail cimen.
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1.1. INTRODUCTION
Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi un produit RURIS et de la confiance que vous nous témoignez ! Présente
sur le marché depuis 1993, RURIS est devenue une marque solide, qui a bati sa réputation sur le respect de ses
engagements et sur des investissements constants visant a offrir a ses clients des solutions fiables, performantes
et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez longtemps de ses performances.
RURIS propose a ses clients non seulement des machines, mais des solutions complétes. Un élément essentiel
de notre relation client est le conseil, avant et aprés la vente. Les clients RURIS bénéficient ainsi d'un vaste
réseau de magasins partenaires et de points de service.

Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation. En
suivant les instructions, vous vous assurez une longue durée de vie.

La société RURIS travaille en permanence au développement de ses produits et se réserve donc le droit de
modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans obligation de communication
préalable.

Merci encore d'avoir choisi les produits RURIS !

Informations et assistance client :
Téléphone : 0351.820.105
Courriel : info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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2. CONSIGNES DE SECURITE
AVERTISSEMENTS

AVERTISSEMENTS — CONDUITE SURE
Reégles générales

» N'utilisez pas la scooter électrique avant d’avoir lu attentivement le manuel d’utilisation.

» Réduisez votre vitesse par mauvais temps ou sur les routes accidentées. Freinez doucement pour éviter de
déraper. « Ne roulez pas sur des routes inondées. Si la trottinette a traversé une zone mouillée, ses
composants électriques peuvent étre endommagés ou un court-circuit peut se produire. Coupez I'alimentation
et n'utilisez pas la trottinette tant qu’elle n'est pas complétement séche. Vérifiez le bon fonctionnement des
freins avant de redémarrer. En cas d’anomalie, contactez un service aprés-vente RURIS agréé. « Respectez le
code de la route et cédez la priorité aux piétons. Respectez les feux de signalisation et la signalisation routiére.
« Evitez les vitesses élevées sur les routes accidentées afin d’éviter 'usure des jantes ou I'éclatement des
pneus. * Conduisez prudemment. Ne roulez jamais a contresens. Utilisez les drapeaux et les feux de
signalisation pour signaler un virage ou vous arréter. « Conduisez prudemment : évitez les nids-de-poule, le
gravier, les zones mouillées, I'huile, les bordures, les bosses, les caniveaux et autres obstacles. « Maintenez
une pression correcte dans vos pneus pour éviter I' usure. rapide, consommation d'énergie élevée et autonomie
réduite.

» Soyez prudent lorsque vous ouvrez les portiéres de votre véhicule ou lorsque des véhicules quittent un
parking. Redoublez de vigilance aux intersections et lors des dépassements.

» Familiarisez-vous avec tous les composants et fonctions de votre scooter (frein, clignotants, phares, etc.). « Ne
transportez pas d'objets ou de passagers en excés ou de maniére a géner la visibilité ou la conduite du scooter.
Evitez d'utiliser des écouteurs ou tout autre accessoire susceptible de réduire votre concentration ou votre
audition.

» Maintenez une distance de sécurité avec le véhicule qui vous précede afin de pouvoir freiner en toute
sécurité. « Lors de I'utilisation, portez un casque de protection, un gilet réfléchissant et des gants.

Avertissements concernant les RISQUES ELECTRIQUES et MECANIQUES

risques ELECTRIQUES

* Risque de choc électrique — Ne démontez pas la batterie ni aucun autre composant électrique. Les
réparations doivent étre effectuées uniquement par du personnel autorisé.

« Court-circuit et incendie — Evitez d'exposer le systéeme électrique a I'eau, a I'hnumidité ou a des températures
extrémes. » Charge incorrecte — Utilisez uniquement le chargeur d'origine et branchez-le dans une prise
conformément aux spécifications du fabricant. Ne pas surcharger. « Défauts de cablage — Vérifiez le cablage
périodiquement et isolez-le. Si des fils sont dénudés, n'utilisez pas I'appareil. * Risque d'explosion — Ne pas
percer, ne pas jeter au feu et ne pas soumettre a un choc électrique.

Utilisez toujours un casque de protection lors de la GESTION du temps sur le scooter RURIS.

Regles de sécurité selle paradisiaque vous utilisez un casque Lorsque vous conduisez le scooter .
absolument pas nécessaire d' utiliser le scooter sans porter correctement des écouteurs.

risques MECANIQUES

« Dysfonctionnements des freins — Vérifier le systéme de freinage.

« Instabilité & haute vitesse — Eviter les virages brusques et les surcharges. « Usure des pneus — Maintenir une
pression optimale et vérifier 'adhérence pour éviter les glissements.

Conduire sous la pluie

» Conduisez prudemment.

* Freinez t6t — la distance de freinage sera plus longue. * Réduisez votre vitesse, évitez les freinages brusques
et abordez les virages lentement. « Améliorez votre visibilité : utilisez des feux et des vétements réfléchissants.

Conduire la nuit
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* Assurez-vous que les feux du scooter sont fonctionnels et ¢
Portez des vétements réfléchissants ou de couleurs vives ¢« Evitez de circuler la nuit, si possible. Choisissez des
routes éclairées.

AVERTISSEMENT : Changer de scooter est illégal.
Toute modification de la structure ou des composants peut affecter les performances et la sécurité du scooter,
et réduire sa durée de vie. Un scooter modifié par IS| peut perdre sa garantie. Toute intervention doit étre
effectuée dans un centre de service agréé RURIS. Utilisez le produit uniquement conformément a l'usage
auquel il est destiné.
informations générales
1. Veuillez lire les instructions de ce guide d'utilisation avant utilisation.
2. Respectez la réglementation routiére locale et nationale.
3. Vérifiez réguliérement la PRESSION des pneus — cela facilite la conduite, réduit la consommation de
la batterie et le risque d'endommagement des pneus.
4. Veérifiez tous les freins avant utilisation, afin de vous assurer de leur bon fonctionnement.
5.  N'empruntez pas le scooter d'autres personnes.
6. Pour un freinage efficace, actionnez les deux leviers de frein de maniere appropriée.
7. Ne conduisez pas de scooter sous l'influence de I'alcool ou de drogues.
8. Ne circulez pas en conditions défavorables — sur des surfaces bosselées, mouillées ou glissantes ;
évitez de conduire en cas de mauvaises conditions météorologiques ou de visibilité réduite.
9. Pendant la charge, coupez |'alimentation et retirez la clé.
10. Aprés avoir terminé la conduite, arrétez I'alimentation et retirez la clé.
11. Ne pas vaporiser d'eau directement sur la scooter électrique et ne pas mouiller les composants
électriques (connecteur de batterie, moteur, contréleur, cables, guidon).

Avant chaque voyage :

Faites en sorte que GATES soit correctement un casque.
Vétements de sécurité et gants de protection.
protection oculaire sans géner la vision périphérique.
Vérifiez les lois locales et nationales avant de conduire le scooter dans n'importe quelle zone.
Assurez-vous que tous les feux de freinage, les clignotants et les phares fonctionnent correctement.
Faites en sorte que ce klaxon fonctionne.
Vérifiez que les freins sont correctement réglés et fonctionnent correctement.
Assurez-vous de bien comprendre le fonctionnement des freins, que vos mains peuvent atteindre et
actionner confortablement les leviers et que ces derniers sont suffisamment robustes pour arréter la
trottinette en toute sécurité.
9.  Assurez-vous que les pneus ne sont pas excessivement usés, qu'ils ne présentent aucune coupure ni
fissure, qu'ils sont correctement montés sur la jante et gonflés a la pression correcte.
10. Assurez-vous que l'accélération est en position « OFF » avant de démarrer le scooter.
11. Assurez-vous que le commutateur de sécurité général sous la selle est en position « Marche » avant
de démarrer la clé.
Apres chaque voyage :

ONOOTRWN =

Assurez-vous que le contact est coupé et que toutes les clés sont retirées et rangées en lieu sar.
Charger la batterie si elle n'est pas sollicitée.
Assurez-vous que l'accélération est positionnée en position « désactivée ».
Utilisez le pied de support pour éviter que le scooter ne tombe et ne se détériore.
Ne laissez pas la trottinette a I'extérieur ou dans des endroits ou I'humidité pourrait I'endommager.
Ne chargez ni ne déposez le scooter a moins de 6 metres de toute source de chaleur (par exemple
poéle, cheminée, chaudiére, radiateur).

7. Interdit aux enfants de moins de 16 ans de jouer sur ou a proximité d'une trottinette laissée sans

surveillance.

Attention ! Le non-respect de CES instructions peut entrainer des blessures graves, voire un court-circuit
électrique et/ou un incendie.

ook wh=
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3. DONNEES TECHNIQUES

Type de moteur Electrique
Puissance maximale du 2100W
moteur
Puissance nominale du
moteur 1500W

. Batterie au plomb-acide
Batterie 72V 20 Ah
Autonomie 50-60 km
Temps de charge 6 a 8 heures
Chargeur standard UE Oul
vitesse maximale 25 km/h
Capacité de chargement 2 personnes
Poids maximal supporté 200 kg
(ka)

Disque a l'avant /

Freins avant/arriér N -
eins avant/arriére Tambour a l'arriére

Pneus avant/arriére F :3,00-10 S : 3,00-10
Pression des pneus 2,5 bar
Catégorie de véhicules L1e-B

Poids propre 90 kg
Dimensions (LxIxH) 1820*710*1135 mm
phare lumiére
Afficher LCD
Garantie 24 mois

4. VERIFICATION GENERALE DU SCOOTER AVANT UTILISATION
1. Alimentation électrique et systéme électrique
e  TOURNEZ l'interrupteur principal (fusible ) dans le compartiment situé sous la selle (dans (selon I'
équipement) ) .
® TOURNEZ le scooter avec la clé FOURNIE et vérifiez si I'affichage LED et tous les feux (phares,
feux de freinage, clignotants) fonctionnent correctement.

e  Assurez-vous que la batterie est complétement chargée .

e  \¢rifiez les CABLES ELECTRIQUES et les connexions visibles pour détecter tout affaiblissement,
dommage ou trace d'humidité .

2. Systéme de freinage
e Vérifier le bon fonctionnement du frein et du retour
e  Vérifiez que les leviers de frein ont une course correcte et réagissent rapidement.
e ARRET DU MOTEUR testé par relachement de I'accélérateur ou par actionnement des freins.
e Il n'est pas nécessaire d' utiliser la trottinette si les freins ne sont pas pleinement fonctionnels.

3. Le rassemblement des vis et des écrous
®  inspecter et resserrer tous les boulons visibles sur le cadre du scooter.
e  Soyez particulierement attentif au guidon , aux roues et au systéme de freinage.
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e  Assurez-vous que les boulons des roues sont bien serrés et qu'aucun élément n'est fragilisé.

4. Rotation de I'état et un pneu
e  Vérifier la PRESSION des pneus conformément aux spécifications.
® inspecter les pneus pour détecter les coupures, les perforations ou l'usure excessive .
e  Vérifiez que les roues peuvent tourner librement , sans blocage.
e  Assurez-vous qu'il n'existe pas de jeu secondaire et que les roues sont solidement fixées sur I'essieu.

5. Systéme de direction
®  Le guidon doit étre solidement fixé et se déplacer en douceur, sans blocage.
e  Vérifiez que les roues avant correspondent bien au guidon.
e  Faites en sorte que ce DEPARTEMENT REAGISSE immédiatement & vos mouvements.

6. Ordres et accélération
e  Vérifiez si le levier d'accélérateur réagit immédiatement a I'actionnement.
e  Faites en sorte que la trottinette soit facile a contréler a vitesse réduite.

v Le scooter ne doit étre utilisé que si toutes les vérifications ci-dessus sont conformes.
I En cas de dysfonctionnement, veuillez ne pas utiliser le scooter et contacter un service aprés-vente
RURIS agréé .

5. GUIDE DE L'UTILISATEUR

Clé de fonctionnement et accélération
MARCHE/ARRET/VERROUILLAGE :
1. Le scooter est allumé. Il suffit de I'allumer. Une fois que vous &tes prét, retirez la selle. Eteignez-le
lorsque vous ne le conduisez pas et retirez la clé.
2. Le scooter est arrété. Eteignez-le lorsqu'il n'est pas la . économiser la batterie.
3. ENTREE la clé dans cette position pour bloquer le guidon et tournez-la dans la position appropriée.
4. Le guidon est bloqué. La clé peut étre retirée.

Prudence

Avant de démarrer la trottinette, assurez-vous que la poignée d'accélération n'est pas en position « ON » !
Vérifiez également qu'elle n'est pas bloquée et qu'elle revient librement a sa position initiale.

Consultez I'image pour positionner correctement le levier avant utilisation !

Contréler I'accélération

La trottinette utilise une poignée d'accélérateur pour régler la vitesse. Celle-ci se trouve sur le coté droit du guidon.
Tournez la poignée vers l'intérieur pour accélérer et dans I'autre sens pour ralentir .

Il est recommandé, aprés une accélération, de réduire légérement l'accélération d'un quart de tour . Cela
augmentera I'autonomie et prolongera la durée de vie de la batterie.

Instructions d'accélération

1. Tournez la clé en position « ON », puis tournez I'accélérateur pour accélérer.

2. Pour éviter de perdre le contrdle du véhicule, accélérez lentement jusqu'a ce que la vitesse augmente
progressivement.

3. Ne tournez pas I'accélération, puis lorsque VOUS avez préparé la selle, allumez-la.

4. Pour vous arréter, relachez I'accélérateur et freinez simultanément vers I'avant et vers l'arriere. Vous
pouvez décélérer et activer le mode de régénération en appuyant Iégérement sur les freins .

5. Pour démarrer, relachez les freins et accélérez progressivement .

6. Lors des virages, utilisez le clignotant SWITCH gauche/droite et n'oubliez pas que la selle YOU est
interdite apres un virage.

7. Pour des raisons de sécurité, retirez la clé lorsque vous ne conduisez pas.

Prudence

5
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Avant de démarrer le scooter RURIS, assurez-vous que la poignée d'accélération n'est pas en position
«ON »!

Vérifiez également qu'elle n'est pas bloquée et qu'elle revient librement a sa position initiale.

L'autonomie et la vitesse dépendent de nombreux facteurs, notamment du style de conduite et de I'état des
routes. Une vitesse constante et peu d'arréts garantissent une meilleure autonomie.

Parmi les autres facteurs, citons les conditions météorologiques, I'état du véhicule et le niveau de charge de la
batterie.

Les conducteurs doivent étre prudents lorsqu'ils circulent sur des routes accidentées, par mauvais temps ou
lorsque la batterie est déchargée. Vérifiez régulierement l'indicateur de batterie et assurez-vous gu'il ne baisse
pas trop fréquemment.

systéeme de conduite de scooter

Le systéme de conduite du scooter se compose de quatre COMPOSANTS principaux :

(] Batterie
e  Controleur
®  Accélération

L] moteur
Lorsque I'accélération est activée, un signal est envoyé au contréleur, en fonction de I'angle de rotation. Le
contréleur préléve alors du courant sur la batterie, selon la vitesse requise, contrélée par I'accélération, et la
puissance nécessaire pour démarrer le scooter ou gravir une pente.
Plus la vitesse de déplacement est élevée et la pente abrupte, plus I' autonomie du scooter est réduite. Une
deuxiéme batterie peut étre connectée par cable pour augmenter I' autonomie.
L'interrupteur principal situé sous la selle sert de protection contre les surintensités. L'onduleur 48 V CC vers
12 V CC convertit la tension en 12 V. Toutes les lampes fonctionnent en 12 V.
L'alarme fonctionne en 48 V et est sensible aux vibrations.
Bien qu'il consomme trés peu d'énergie, il est recommandé, par mesure de sécurité générale, de couper le
disjoncteur lorsque le scooter est rangé pendant de longues périodes.

Présentation du tableau de bord

1. Compteur de vitesse : indique la vitesse de déplacement et la distance parcourue.

2. Clignotant : lorsque le bouton du clignotant est enfoncé a gauche ou a droite, le clignotant s'allume en
conséquence.

3. Indicateur de phares : Lorsque les phares sont allumés, l'indicateur s'allume.

4. Indicateur de niveau de batterie : lorsque l'indicateur de batterie est dans la zone verte, cela signifie que la
batterie est suffisamment chargée ; lorsqu’il est dans la zone rouge, cela signifie que la puissance diminue
progressivement ; lorsqu’il est dans la derniére zone rouge, cela indique que la puissance est insuffisante et que
vous devez recharger le véhicule a temps.

Accélération . Une fois le véhicule démarré, tournez doucement la poignée d'accélérateur vers l'intérieur et le
scooter commencera a se déplacer.

Systéme de contréle des freins

Pour réduire la vitesse et arréter le scooter, actionnez le frein & main situé sur le guidon.

Systéme de sécurité et démarrage

Le scooter est équipé d'un systéme de démarrage moderne, qui comprend :

e Démarrage a clé classique
e Intégrité du systéme d'alarme antivol

e  Télécommande marche/arrét
Fonction d'alarme antivol

e  Lorsque le scooter est éteint et laissé sans surveillance, appuyez sur le bouton « verrouillage » (&)
de la télécommande pour activer I' alarme.

e  Tout mouvement ou tentative de manipulation déclenchera des SIGNAUX sonores.
e  Pour désactiver l'alarme, appuyez sur le bouton « déverrouiller » @ de la télécommande.
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6. POSITIONNEMENT CORRECT DE L'UTILISATEUR
Positionner correctement I'utilisateur et ARRETER le scooter
Pour conduire le scooter en toute sécurité, veuillez respecter les recommandations suivantes :
Position sur le scooter :
Restez a droite et détendu.
Les deux mains doivent étre sur le guidon et les deux pieds sur les supports pour les jambes.
Répartissez le poids uniformément pour une stabilité maximale, surtout dans les virages ou sur les routes
accidentées.
ARRET du scooter :
Réduisez progressivement votre vitesse en utilisant I'accélération et les freins.
Interdit de trottinette compléte en appuyant simultanément sur le frein de la fille et de I'arriére.
Placez le cric ou la jambe de support pour stabiliser le scooter avant de descendre.
Descendre du scooter :
Retirez la clé du contact et l'interrupteur interdit (sécurité générale).
Vérifiez que le scooter est stable sur le cric ou le pied de support avant de descendre.
Descendez lentement, en vous appuyant sur le guidon si nécessaire, pour éviter tout déséquilibre.
Prudent!
Ne transportez pas de passagers supplémentaires sauf si le scooter est équipé et homologué a cet effet.
Un mauvais positionnement peut entrainer une perte de contréle et des accidents.

Gardez toujours une posture détendue mais ferme pour pouvoir réagir rapidement a tout obstacle ou
changement de direction.

7. REGLES DE CONDUITE SUR LES ROUTES PUBLIQUES

régles de circulation sur les routes publiques
CONDUCTEURS Ces véhicules doivent étre conformes aux exigences suivantes :

® |'accés est autorisé uniquement sur les voies publiques ou la circulation des véhicules de catégorie L
est autorisée. La circulation sur les trottoirs et sur les pistes cyclables est interdite.

e LE VEHICULE doit étre utilisé conformément & sa fonction et conformément a la réglementation en
vigueur dans la catégorie L avec une limite de vitesse de 25 km/h.

® |l est obligatoire de SIGNALISER les changements de direction et de RESPECTER I'ensemble des
régles relatives a la priorité.
La vitesse maximale autorisée en circulation est de 25 km/h, correspondant a la limite d'homologation.
Le port d'un casque de protection est obligatoire pour les conducteurs de véhicules électriques des
catégories L1e, L2e, L3e et L5e. Pour les véhicules de la catégorie L6e, le port d'un casque est
recommandé uniquement si le véhicule ne dispose pas d'une cabine ou d'une protection compléte du
conducteur.

e Le transport de passagers est interdit si le véhicule n'est pas homologué a cet effet.

e  ['utilisation des feux de jour (DRL) ou des feux de croisement est obligatoire de jour, et de nuit ou en
cas de faible visibilité, I'utilisation des feux de croisement est obligatoire.

®  Conduire sous l'influence de l'alcool ou de substances illicites est sanctionné conformément a la
|égislation routiére.
En cas de visibilité réduite, le PORT d'un vétement réfléchissant est recommandé.
LE VEHICULE doit &tre maintenu en bon état , conformément aux données d'homologation (systéme
de freinage, feux, voyants d'avertissement, acoustique, pneumatiques, éléments de sécurité).

e  Toute modification permettant de dépasser une vitesse maximale de 25 km/h est interdite , car
elle modifie la catégorie du véhicule et entraine des sanctions.

e Leresponsable de la selle doit avoir sur lui le certificat d'enregistrement de la selle, une piéece d'identité
et la police d'assurance RCA, qui peuvent étre présentés au format physique ou numérique.
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Attention !

L'utilisateur doit s'assurer que le véhicule électrique (tricycle, scooter ou quadricycle facile) dont la vitesse
maximale est de 25 km/h est homologué, immatriculé a la mairie et utilisé conformément a la réglementation en
vigueur pour cette catégorie. Il est obligatoire que le véhicule soit couvert par une assurance RCA valide pour
toute la durée de son utilisation.

Sur un terrain privé, le code de la route ne s'applique pas, mais le respect des régles de sécurité est recommandé.

Reégles de conduite sur les routes publiques selon la Iégislation routiére en Roumanie

(véhicules électriques avec une vitesse maximale de 25 km/h)

Pour I'utilisation des tricycles, scooters et autres véhicules électriques appartenant aux catégories L1e, L2e, L3e,
L5e et L6e, avec une vitesse maximale de construction de 25 km/h, le code de conformité obligatoire des routes
(GEO 195/2002) avec ses amendements et ses compléments, ainsi que les reglements d'application et les
réglements techniques ultérieurs qui ont servi de base a I'nhnomologation du véhicule.

Obligation de s'inscrire a la mairie

Bien que cela ne nécessite pas d'immatriculation, ces véhicules sontimmatriculés a la mairie du lieu de résidence
du propriétaire.

L’immatriculation se fait sur la base des documents fournis par le constructeur ( carte d’identité du véhicule et
certificat de conformité ) et donne lieu a la délivrance d’'un numéro d’immatriculation jaune apposé de
maniére visible sur le véhicule et d’'un certificat d’'immatriculation.

permis de conduire
Pour les véhicules électriques dont la vitesse maximale est de 25 km/h, le permis de conduire n'est pas
nécessaire .

e  L'age minimum pour les conducteurs de ces véhicules est de 14 ans (L1e-A/ vélos électriques).

e Dans les sous-catégories EVENEMENT AUTRES, vous devez RESPECTER LA LEGISLATION
concernant I'dge minimum ETABLIE pour la catégorie L.

8. ENTRETIEN ET REGLAGES

Avertissement :
Pour des raisons de sécurité, veuillez utiliser exclusivement le chargeur fourni pour charger la batterie.
N'utilisez aucun autre chargeur que celui d’origine. Suivez les instructions de charge.

REMARQUE : L’autonomie du véhicule peut étre affectée par plusieurs facteurs, notamment les conditions

météorologiques, le poids de la charge et I'état des routes. Les températures extrémes (trés froides ou trés

chaudes) peuvent réduire la capacité de la batterie. De plus, une charge supplémentaire (poids plus élevé)
augmentera la consommation d’énergie du moteur, et les routes accidentées ou les pentes abruptes
solliciteront davantage le moteur, réduisant ainsi la durée de vie de la batterie. Il est recommandé de tenir
compte de ces facteurs pour garantir des performances optimales de la batterie.

Un entretien régulier

est essentiel. Les véhicules électriques peuvent présenter divers degrés de jeu et d'usure mécanique en cours

d'utilisation. Un manque d'entretien régulier peut entrainer une diminution de leur autonomie, de leur fiabilité et

de leur sécurité, ainsi qu'une réduction de leur durée de vie. Il est donc impératif pour les conducteurs de
véhicules électriques d'effectuer un entretien correct et régulier afin de garantir des performances optimales. Un
entretien correct et régulier permet de prévenir les problémes a temps, de prolonger la durée de vie du
véhicule, de réduire les colts d'entretien et d'assurer un fonctionnement optimal.

Entretien des véhicules électriques :

1. Maintenir le moteur propre, avec une bonne accélération et des performances dynamiques satisfaisantes,

sans bruits anormaux.

2. Vérifiez que la manette des gaz fonctionne correctement et ne se blogue pas.

3. Vérifiez que le levier de frein fonctionne correctement et sans a-coups, et que le freinage est efficace.
Lorsque vous relachez le levier, les plaquettes de frein reprennent leur position initiale et la trottinette se
déplace dans des conditions optimales.

. Vérifiez les amortisseurs avant et arriere, la pression des pneus et les composants électriques.

. Vérifiez les fixations du véhicule. Il ne doit y avoir aucun jeu au niveau des articulations.

. Pour I'entretien des piéces métalliques, veuillez utiliser des lubrifiants.
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7. Vérifiez que la connexion de la batterie est bien réalisée et que la fixation est correcte.

Verifiez les pieces de rechange suivantes avant d'utiliser le véhicule :

1. Etat des pneus, notamment leur usure.

2. Etat du systéme de transmission.

3. Pression des pneus. 4. Etat du klaxon et du systéme d'éclairage.

5. Vérifiez le serrage de toutes les piéces de rechange standard, comme les écrous et les boulons. 6. Controlez

le bon fonctionnement du cable de frein.

7. Rechargez la batterie lorsque vous n'utilisez pas le véhicule régulierement. Pour prolonger sa durée de vie,

rechargez-la tous les 15 jours en été et tous les 30 jours en hiver.

Controéles quotidiens

L’état du véhicule peut changer quotidiennement. Pour garantir une conduite en toute sécurité, les points

suivants doivent étre vérifiés avant chaque utilisation :

1. Fonctionnement du levier de clignotant et des instruments ;

. Etat de fonctionnement du systéme d'éclairage ;

. Etat de fonctionnement du klaxon et des feux de signalisation ;

. Course du levier de frein ;

. course du frein de stationnement et du klaxon ;

. Pression et usure des pneus ;

. état de fonctionnement du systéme de direction ;

Inspection des pneus :

Une pression correcte des pneus assure le confort et la stabilité du véhicule et peut prolonger la durée de vie

des pneus. La pression des pneus doit étre vérifiée régulierement et ajustée au besoin. Avant de conduire,

vérifiez la pression des pneus a froid et assurez-vous qu'ils ne présentent pas de coupures, de clous ou

d'autres objets pointus. Vérifiez également que la jante n'est pas bosselée ou déformée.

Avertissement :

Une pression de pneus incorrecte entraine une usure anormale des pneus et peut provoquer des accidents ou

des problémes de sécurité. Une pression de pneus insuffisante provoque un dérapage et réduit I'autonomie du

véhicule.

Inspection et entretien de la batterie

Pour prolonger la durée de vie de la batterie, garez votre véhicule dans un garage afin d'éviter les basses

températures qui pourraient affecter ses performances.

1. Ne pas ouvrir la batterie ni démonter ses cellules.

2. Lorsque la machine est entreposée pendant une longue période et n'est pas utilisée, veillez a la débrancher

et a éteindre l'interrupteur de sécurité principal.
3. Tenir la pile hors de portée des enfants.
4. Ne court-circuitez pas le chargeur. Il est interdit d'utiliser un conducteur quelconque pour court-circuiter le
chargeur.

5. Il est interdit d'immerger la batterie dans I'eau.

6. Il est interdit de placer la batterie dans un endroit ou la température dépasse 60 °C, a proximité de sources
de chaleur intense telles que le feu, les radiateurs, etc.

. Il est interdit d'utiliser des outils pointus pour rayer ou couper la batterie.

. En cas de fuite et de contact de I'électrolyte avec les yeux, rincez immédiatement et abondamment a l'eau.

. Si la batterie dégage une odeur, chauffe, fume, change de couleur, se déforme ou présente toute autre
anomalie, cessez immédiatement de I'utiliser et éloignez-vous-en. Contactez un centre de service agréé
Ruris.

Entretien

e  Vérifiez la PRESSION des pneus.

Vérifiez si les boulons sont correctement montés.

Vérifiez les freins.

Vérifiez le fonctionnement de tous les feux.

Evitez d'exposer le scooter a des températures trés élevées ou trés basses.

~NoO O~ WN
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Probléme ||Cause possible ||So|ution |

1) Sécurité au démarrage

2) Rebrancher la batterie

3) Réparer ou remplacer le bouton
d'alimentation 4) Remplacer le
contréleur

1) Charger la batterie

1) Sécurité désactivée

Le scooter n'émet aucun ||2) Batterie mal connectée

signal de démarrage. 3) Bouton d'alimentation défectueux 4)
Manette défectueuse

Le moteur s'arréte 1) Batterie déchargée N
automatiquement en cas ||2) Manette défectueuse 3) Fusible 2) Remplacgr Ie_ c’ontrolleur_ 3)

o . . Activer la sécurité 4) Réduire la
de surcharge. grillé 4) Poids trop important

charge

1) Insérez fermement le cable dans
la prise.
2) Remettez le chargeur en place.

Le voyant ne s'allume
pas. Chargement en
cours

|Autres problemes || - ||contacter le service RURIS

1) Céble de connexion desserré
2) Chargeur défectueux

Avertissement :
Toutes les réparations doivent étre effectuées dans un centre de service agréé Ruris.
Durée de la garantie et conditions d'application
Le tricycle, le quadricycle, le scooter et la voiture électrique bénéficient de la garantie légale de
conformité selon I' ordonnance allemande n°® 140/2021 , valable 2 ans a compter de la date d'achat
pour les particuliers, sous réserve d'une utilisation du produit conforme a sa destination et de son entretien
selon le calendrier d'entretien. Tout défaut de conformité survenant pendant cette période doit étre
constaté et réparé exclusivement par un centre de service agréé Ruris .
Important:

e  L'utilisateur ne doit pas intervenir sur les composants sans autorisation, notamment sur les

éléments de sécurité (freins, systeme électrique, contrdleur, batterie, etc.).

e  Toute intervention non autorisée ou utilisation inappropriée peut entrainer la perte de la
garantie et affecter la sécurité du véhicule.

e  En cas de dysfonctionnement, l'utilisateur doit contacter un service aprés-vente agréé Ruris
pour vérification et réparation.
Pour connaitre tous les détails de la garantie, veuillez vous référer au certificat de garantie .
Respect des réglementations en matiére de sécurité électrique et de protection des consommateurs :
Le tricycle, le quadricycle, le scooter et la voiture électrique sont conformes a toutes les réglementations
applicables en matiere de sécurité électrique et de protection des consommateurs, conformément a la
|égislation de I'Union européenne et aux normes roumaines.

Ne jetez pas les équipements électriques, électroniques industriels et leurs composants avec

les ordures ménageéres ! Informations sur les DEEE. Conformément aux dispositions des

décrets législatifs n° 195/2005 et n° 5/2015 relatifs a la protection de I'environnement, les

consommateurs sont invités a suivre les indications ci-dessous concernant le recyclage des
mmmm  déchets d’équipements électriques et électroniques :

Les consommateurs sont tenus de ne pas jeter les déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE)

avec les ordures ménageéres non triées et de collecter ces DEEE séparément.

La collecte de ces déchets (DEEE) sera assurée par le service public de collecte dans chaque comté et par les
centres de collecte mis en place par les opérateurs économiques agréés. Informations disponibles auprés de

I'Administration du Fonds environnemental (www.afm.ro) ou du Journal officiel de I'Union européenne.

- Les consommateurs peuvent déposer gratuitement leurs DEEE aux points de collecte indiqués ci-dessus.
Recyclage des piles et protection de I'environnement.
Conformément a la directive 2012/19/UE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques
(DEEE), et pour la protection de I'environnement, veuillez respecter les instructions suivantes concernant
le recyclage des piles.
Ne jetez pas les piles usagées avec les ordures ménageéres !
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Les piles usagées doivent étre déposées dans un point de collecte agréé ou un centre de recyclage. Jeter
les piles a la poubelle peut avoir un impact négatif sur I'environnement et la santé publique.

Vous trouverez des points de collecte gratuits dans les magasins spécialisés, les centres de recyclage
ou autres lieux désignés.

Symbole de recyclage

Les piles usagées portent le symbole @ , qui indique qu'elles doivent étre collectées séparément. Il est
essentiel de respecter ce symbole pour contribuer a la protection de I'environnement.

Substances dangereuses

Cette pile contient des substances dangereuses telles que le mercure (Hg), le plomb (Pb) ou le cadmium
(Cd), dont une manipulation incorrecte peut entrainer des risques pour l'environnement et la santé.
Veuillez vous assurer que ces piles sont recyclées correctement.

Votre responsabilité

Il vous incombe de rapporter les piles usagées a un centre de recyclage agréé. Ne manipulez pas la pile
et, si elle présente des signes de dommages, apportez-la a un centre de service Ruris agréé pour une
évaluation et une prise en charge appropriées.

Pour toute question supplémentaire relative au recyclage des batteries, veuillez contacter le service client
de Ruris au numéro de téléphone ou a I'adresse e-mail indiqués sur notre site web officiel.
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1.1. EIZArQrH
AyaTtnté TTeAdaTn!

Z0G euXapIoTOUE yia TNV aTTdPact) aag va ayopdoete éva mpoidv RURIS kai yia Tnv gytmioToolvn Trou deigare
atnv etaipeia pag! H RURIS umdpyel otnv ayopd a1md 1o 1993 kai katd 1n SIGPKEIa auTAG TNG TrEPIGBOU £XEl Yivel
MIO I0XUPR HAPKA, N OTToIa £XEI XTIOEI TN QAN TG TNPWVTAG TIG UTTOOXEOEIG TNG, AAAG KAl UE CUVEXEIG ETTEVOUCEIG
TTOU GTOXEUOUV OTNV UTTOGTAPIEN TWV TTEAATWV PE agIOTTIOTEG, ATTOTEAEOUATIKESG KAl TTOIOTIKEG AUTEIG.

Eipaote memreiopévol 611 Ba ekTINACETE TO TIPOIdV pag Kal Ba atroAalaeTe TNV ATrGd00T] TOU Yia PEYAAO XPOVIKO
didotnua. H RURIS dgv Tpoo@épel oToug TTEAGTEG TNG JOVO pnyavhpata, aAAd oAokAnpwuéveg Aloeig. ‘Eva
anNUavTIKO OTOIXEIO OTN OXECN e TOV TTEAATN €ival N CUPBOUAEUTIKA TOGO TIPIV 600 Kal JETA TNV TIWANGCHN, £€X0OvVTag
atn d1dBear) Toug éva 0AGKANPO BiKTUO ouvePYalOUEVWY KOTAOTNUATWY KAl GNUEiwy eEuTTNPéTNONG.

MNa va ammoAaloeTe TO TIPOIGV TTOU AyopPAoaTE, SIABACTE TTPOCEKTIKA TO eyxeIpidIo Xpriong. AkoAouBwvTag Tig
odnyieg, Ba €xeTe eyyunuévn Hakpoxpovia xpron.

H etaipeia RURIS epyddeTal guvexXwg yia TNV avATITUEN TwV TTPOIGVTWY TNG Kal WG €K ToUTOU dlaTnpei To SIKaiwpa
Va TPOTTOTTOINTEI, HETAEU GAAWYV, TO OXNAHA, TNV EYPAVION KAl TNV aTTOB00N TOUG, XWPIG va EXEl TRV UTTOXPEWGCN
VO TO YVWOTOTIOINCEI €K TWV TTPOTEPWIV.

206 euxaploToUpE yia GAAN pia @opd Trou emmAégaTe Ta Tpoidvta RURIS!
MAnpogopieg Kal UTTOOTAPIEN TTEAATWV:

TnAépwvo: 0351.820.105
nAekTpovikéd Taxudpopeio: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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2. OAHI'IEZ AZOAANETAZ
MPOEIAOMOIHZEIZ

MPOEIAOMNOIHZEIZ — AA®AAHZ OAHIHZH
levikoi kavoveg

* Mnv XpnoIYOTTOIEITE TO NAEKTPIKO OKOUTEP TTPIV SIOBACETE TIPOTEKTIKG TO EYXEIPIDIO XPHONG.

* MeiwaoTe TNV TaxUTNTa 0€ SUOUEVEIG KAIPIKEG TUVORKES 1} o€ avwpaloug dpopoug. Ppevdpere apyd yia va
atro@UyeTe TNV oAigBnon. « Mnv odnyeite o dpouoUG KOAUPPEVOUG PE vepd. Edv To okouTep SINABE atrd
Bpeypévn TrEPIOYN, TA NAEKTPIKG EEAPTAPATA UTTOPE] VO ETTNPEACTOUV R va TTPOKANBE BpayukUKAwA.
ATTEVEPYOTTOINOTE TNV TTAPOXH PEUPATOG KAI UNV XPNOIMOTIOIEITE TO OKOUTEP PEXPI VO OTEYVWOEI EVIEAWG.
EAéyEre Tn Aeiroupyia Tou @pévou TIpiv T0 BAAeTe Eava o€ Aeimoupyia. Edv TapatnpAoeTe avwuaAieg,
ETTIKOIVWVAOTE pe €va e¢ouaiodoTtnuévo aépPig TNg RURIS. « AkoAouBriaTe Toug kavoveg KUKAOPOPIag TTou
mpoBAETTovTal oTov Kwdika OdIkAG KukAogopiag kal AWaoTe TTpoTEPAIOTNTA OTOUG TTEOUG. ZEBAOTEITE TOUG
ONUATOPOPEIG KA TIG TIIVAKIOEG KUKAOPOPIAG. * ATTOQUYETE TNV UYWNAN TaxUTNTQ G€ avwuaAoug dpououg yia va
atro@UyeTE TN @Bopda Twv avTwv A TNV €KpnEn Twv eAACTIKWY. * OBNyRoTe TTPOANTITIKA. Mnv odnyeiTe, TTOTE
TTPOG TNV avTiBeTn KatewBuvon. XpnoiyotroifoTe Tig onuaieg LIGHT yia CORNER A otdon. « OdnynoTte
TTPOCEKTIKA: ATTOQUYETE TIG AQKKOUBEG, TO XOAIKI, TIG BPEYUEVES TTEPIOKEG, TO AGDIA, Ta KPAOTTEDA, TA CANAPAKIA,
TIG OTTOXETEUTEIG KAl GAAa euTTOdIa. * AlatnpAoTe Tn owoTr) MIEXH ota EAAXTIKA yia va atro@uyete Tn ¢Bopd
ypAyopn, uwnAr KatavaAwon evEPyEIag Kal HEIWPEVN AUTOVOia.

* Na €ioTe TTPOCEKTIKOI OTAV QVOIYETE TIG TTOPTEG TWV OXNUATWYV ) 6TAV QPEUYETE ATTO XWPOUG OTABUEUONG.
AUEAOTE TNV TTPOCOXT GOG OTIG OINOTAUPWOEIG KAl KATA TNV TTPOCTIEPACT.

» ESoikeiwBeiTe pe OAa Ta e§apTAPATA Kal TIG AEITOUPYIEG TOU OKOUTEP (PPEVO, PAAG, TTPOBOAEIG K.ATT.). * Mnv
METAQEPETE avTIKEINEVA R ETTIRATEG 0€ UTTEPPOAIKO BaBuO A Ye TPOTTO TToU £TTNPEALEl TRV 0paToTNTA H TOV
€Aeyxo Tou okoUTeP. ATTOQUYETE TN XPprion akouoTIKWY 1 AAAQN afegoudp TTou putropolv va PEILGOUV To EUPOG
TIPOCOXNAG I TNV QKON 0OG.

» Kpatiote AZDAAH amréoTaon atmd 1o TTPOTTOPEUSHEVO OXNUA YIA VO ITTOPEITE VO PPEVAPETE PE AOPAAEIQ.
Katd mn xpAon, @opdaTe TTPOCTATEUTIKO KPAVOG, aVOKAAOTIKO YIAEKO Kal YAvTIa.

mpoeidotroinoeig oXeTikd pe Toug KINAYNOYZ HAEKTPIKOYZ KAl MHXANIKOYZ

kivduvol HAEKTPIKOI

* KivBuvog nAektpotrAngiag — Mnv atrocguvappoAoyeite Tnv ptrarapia ] GAAa nAektpikd EZAPTHMATA. O1
ETTIOKEVEG TTPAYUATOTTOIOUVTAI HOVO aTTd £E0UCIOBOTNUEVO TTPOCWTTIKO.

* BpayxukUkAwpa kai TTupkayid — ATropuyeTe Tnv €KBeaN TOU NAEKTPIKOU GUOTAPATOG G€ VEPD, UYPOTia i aKpaieg
Bepuokpaaieg. * AavBaouévn @opTIon — XpNOIPOTTIOINCTE JOVO TOV ApPXIKO QOPTIOTH KAl CUVOECTE TOV O€ UIA
TPIfa CUPEWVA UE TIG TIPOdIAYPAPES TOU KATAOKEUAGTH. Mnv Tov XpnoIYoTToIEiTE UTTEPBOAIKA. * ZQaAuara
KoAwdiwang — EAéyxete TNV kaAwdiwan epiodikd. kai ATOMONQXTE teg. EQv uTrdpyouv exTeBeipéva
koAwdia, MHN TO xpnaoiyotroieite. « Kivduvog ékpnéng — Mnv TpuTrdre, pnv Tnv TETATE O QWTIA KOl unNvV
ekBETeTE 0€ nAekTpoTTANngia TNV ptratapia. MHXANIKA 1oxupn.

XpNOIPOTTOINOTE TTAVTA TTPOCTATEUTIKO KPAVOG KATA TNV £ykaipn Siaxeipion Tou okoutep RURIS.
Kavoviouoi ao@aAgiag otn oéAa Tou oupavouU XPnOIKOTIOIEITE KPAVOG OTavV 0dNYEITE TO OKOUTEP.

To okouTep dev XpelddeTal va xpnoiyoTroinBei og Kapia Tepimmwan Xwpig va POPATE cwoTd aKOUTTIKE.

MHXANIKOI KINAYNOI

» AuoAeiroupyieg Ppévwv — EAEyETe TO Kavovikd oUoTnua TTEdNONG.

+ AoTaBng Asimoupyia uwnAng TaxuTnTag — ATTOQUYETE TIG GTPIPOYUPICEIG KAI TNV UTTEPPOPTWATN. * DBopd
ehaoTikwy — AlatnpnoTe Tnv MIEZH ZTHN KAAYTEPH OEZH kai eAéy&re TNV TTpOG@UON VIO ATTOPUYT)
oAioBnong.

0&iynon otn Bpoxrn

» OdnynoTE TTPOCEKTIKA, AUEATTE TNV TaXUTNTA.

* OpevdpeTe vwpig — n ardéoTaacn akivntotroinang Ba eival peyaAuTtepn. « MeiwoTe Tnv Tax0TNTA, ATTOPUYETE TO
atmréToPO PPEVAPIOUA Kal OTPIYPTE apyd. « AuEnoTe TNV opatoTnTa: Xpnoiuotroijote QTA kal avakAaoTIKG
pouxa.
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0dRynon Tn voxTa

* BeBaiwBeite 0TI Ta OTA TOU OKOUTEP €ival AEITOUPYIKA Kal *

Na @opdre pouxa TTou avakAoUV Ta QUWTA 1 O XPWHATIOTA XpWHATA * ATTOQUYETE va TAEIBEUETE TN vUXTA, EAV
eival duvardv. ETAEETE Opdpoug pe dnNudaCIo GWTIGUO.

MPOEIAONMOIHZH: H aAAayn okoUTep gival TTapdvoun
Otroiadnrote aAAayr oTn oA f Ta £§apTAPATA PTTOPEI va £TTNPEATEl TNV aTTOd00N KAl TNV ACPAAEID TOU
akouTep, pelwvovtag Tn didpkela {wrig. ‘Eva tpotrotroinuévo ISI okoUTep ptropei va xaaoel Tnv eyyunon. OAeg ol
emepPRaoeig TPETTEl va TTpayparotrololvTal o€ e§ouaiodotnuévo oépPig Tng RURIS. XpnaoipotroioTe 1o Tpoidv
MOVO GUUQWVA E TOV OKOTTO IO TOV OTT0I0 OXEDIAOTNKE.
YEVIKEG TTAnpOQOpiEg
AloBdaaoTe TIG 08nyieg o€ auTOV TOoV 0dnNYy6 XPHOoNG TIpIV atrd Tn XPRon.
2. AKOAOUBAGTE TOUG KAVOVIOUOUG TWV TOTTIKWY Kal €BVIKWY 00WV.
3. EAéyxere TakTika Tnv MIEZH ota eAaoTikd — autr) n EYKOAOTEPH 0drynon peiwvel Tnv katavaAwon
pTTaTapiag kai Tov Kivéuvo ¢nuIdg oTa EAACTIKA.
4.  EMNéyxete TAVTA T @péva TIPIV aTrd TN XPRon, yia va BeBaiwbeite 611 AEITOYPIOYN cwoTd.
5. Mnv daveiCeaTe okoutep amé AAAOYZ.
6. Ta aTmoTEAEGUATIKO PPEVO, XEIPIOTEITE KAI TOUG OUO HOXAOUG PPEVWYV KATAAANAQ.
7 Mnv odnyeite okoUTeEP UTTO TRV ETTAPEIA AAKOOA 1] VOPKWTIKWV.
8 Mnv kukAo@opeite o€ dUOUEVEIG TUVOAKEG — OE OVWHAAEG, BPEYMEVEG 1) ONTONPEG ETIQAVEIEG:
aTroQUYETE TNV 00MYNON O€ GUVONKEG SUGPEVWIV KAIPIKWY CUVONKWV 1 JEIWPEVNG OPOTOTNTAG.
9.  Kard mn @dpTion, amevepyotroifote TNV TPOPOAOZIA kai BydATe TO KAEIDI.
10. Metd To TEAOX Tng 0drynong, diokowte TR TPOPOAOZIA kai BydATe TO KAEISI.
11.  Mnv wekadeTe vepod atreuBEeiag aTO NAEKTPIKO OKOUTEP KAl NV TTOTI(ETE TA NAEKTPIKA £APTAHATA
(oUvdeon ptrarapiag, KIvnTAPA, XEIPIOTAPIO, KAAWSIA, TIH6VI).

Mpiv amwd kGO TagidI:

1. Omagre owotd autd To GATES kpavog.

2. pouxa TTUANG KaI TIPOCTATEUTIKA YAvTIa.

3. TNpooTacia TTUANG yia Ta pdTia TTou dev eTTNPEACEl TNV TTEPIPEPEIAKA OPATT.

4. EAéy&re TOUG TOTTIKOUG VOUOUG Kal TOUG VOPOUG TNG XWPAG TIPIV 0ONyACETE TO OKOUTEP O€
OTTOIOdNTTOTE TTEPIOXN.

5. BeBaiwBeite 6T 6Aa Ta @WTA QpEvwy, Ta Aag kai ol TTpoBoAeic AEITOYPIOYN cwoTd.

6. BdAe TNV KOpva va AEITOUPYAOEL.

7. BeBaiwBeite 61 Ta Ppéva gival cwaTtd, TONMTOGETHMENA ka1 AEITOYPIOYN katdAAnAa.

8. BeBaiwBeite 6T kaTaAaBaiveTe TTWG AiIToupyoUlv Ta @péva Kal OTI Ta XEPIA 0ag UTTOPOUV Va @TACOUV

Kal va TTaTAooUV AveTa Kal 0TI oI JOXAOI gival apKeTE duvaToi yia va OTOPATHCETE éva OKOUTEP YE
ao@aAgia.

9. BeBaiwBeite 6T Ta eAaoTIKG dev gival UTTEPROAIKE PBapuéva, dev €xouv KOWipaTa f oTragipara Kai 6T
eival ToroBeTnuéva akpIBWG oTn {avTa Kal GOUCKWUEVA OTN GWOTH TTiEDN.

10. BeBaiwbeite 6T n emTdyuvon Bpioketal otn B€on "OFF" TTpiv EekivroeTe TO OKOUTEP.

11. BeBaiwBeite 61 0 AIAKOIMTHZ yevikAg ao@dAciag kdTw atréd Tn oéAa Bpioketal otn B€on "On" piv
EeKIVAOETE TO KAEIDI.

MeTd amwd kabe Tagidi:

1. BeBaiwBeite 0TI N eTTa@n €xel SlakoTTEl Kail 0TI OAa Ta KAEISIA gival £Ew kal PYAAZZETAI og ao@alég
pEPOG.

®dopTioTe TNV pTTaTAPia €AV givar avemOuunTn.

BeBaiwBeite 611 n emtdyuvon Bpioketal otn B€on "off".

XpnoigoTroiRoTe To TTOdI GTAPIENG YIa va unv TTECEl TO GKOUTEP KAl va @BapEi.

Mnv a@rveTe TO OKOUTEP £EW A 0€ PEPN OTTOU N UYPACia UTTOPEi va TIPOKAAETE! CnId.

MnVv @OpTWVETE ) OTTOBETETE TO OKOUTEP O€ ATTOOTACH HIKPOTEPN TWV 6 HETPWYV ATTO OTTOIAdHTIOTE
nyr BeppoTnTag (1r.X. Koudiva, T¢aKl, AéBnTa, KaAopIpEp).

Aev emiTpétrel o TTAIOIA KATW TwV 16 €TWv va Traidouv Tavw R KONTA o€ okoUTep TTOU agrivovTal
XwpIig eTTiRAeyn.

ook wN
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H mpooekTikA pn cuppopewon pe AYTEZ Tig 0dnyieg uTropei va TTpokaAéoel coapous TpauuaTiopoug A va
00nynoel o€ NAEKTPIKO BPaXUKUKAwWUA f/kal TTupkaylid.

3. TEXNIKA AEAOMENA

TOtog KivnTApa HAekTPIKOG
MéyioTn 10XUG KIvnTRPA 2100W
Ovoufxcnkr'] 10X0g 1500W
KIvnTHpa

Mratapia Mo6AuBBd0o ofu 72V 20Ah
AuTovopia 50-60 yAu.
Xpovog popTiong 6-8 wpeg
®DopTioTAG TUTTOU EE NAI

MéyioTn TaxoTnTa 25 xA\u/wpa
XwpnTIK6TNTA POPTWONG 2 aToua
MéyioTo utrooTnpI{épEvo .
Baror ke) necop 200 KIAG
M1rpooTivo/triow @pévo Epnpogoilglé?/g/ Miow
EAaoTikd eumrpog/Tiow IM1: 3.00-10 N: 3.00-10
Mieon eAaocTIKWV 2,5 bar
Kartnyopia oxfuarog L1e-B

‘1510 Bdapog 90 KIAG
Alaotdoeig (MxIxY) 1820*710*1135 xiIAiooTd
papog Qwg
Emidein ouorido
Eyyunon 24 prveg

4. TENIKOZ ‘EAEIrXOZz TOY SCOOTER IPIN AMNO TH XP'HZH

1. Tpo@odooia peUpATOG KAl NAEKTPIKO OUCTNHO

INYPIZTE Tov KUpIo 3I0KATITN (a0@AAEIa ) OTO dlapéPIoua TTou BpiokeTal KATw atréd Tn oéAa ( avdAoya
ME Tov ECOTTAIONO) .

INYPIZTE 10 okoUTtep pe 10 MAPEXOMENO kA€1di kai eAéyEte av n 086vn LED kai 6Aa Ta @wTa
(TrpoPoAcig, ewTa Ppévwy, AAG) AsiToupyolv owaTd.

BeBaiwBeite 611 n prrarapia gival TTARPWG QOPTICUEVN .

EAéyére Ta HAEKTPIKA KAAQAIA kai Tig opatég auvdéaelg yia Tuxov e§acBévion, {nuid A ixvn
uypaaciag .

2. Z0oTnua mEdnong

EAéyEre TN AciToupyia Tou @pévou, KopiTol Kal TTiow
BeBaiwbeite 0TI o1 HavETEG PPévV EXOUV T owOTH Sladpopn kal avTidpdoTe GUETO.

Aokipaopévo ETAMATHEMA KINHTHPA pe ammeAeuBépwon Tng EMTAXUVONG | PE EVEPYOTTOINOTN TWV
PPEVWV.

To okoUTep Bev Xpe1ddeTal va Xpnoipotroindei edv Ta péva dev AeiToupyolv TTARPWG.

3. O1 Bideg kau Ta TTO§IHadia ouAAoyng

EmBewpnroTe Kal o@igte OAa Ta opaTd UTTOUASGVIa OTO TTAQICIO TOU OKOUTEP.
MpooégTe 1Id1aiTEPA TO TIHOVI , TOUG TPOXOUG KAl TO GUCTNHA @PEVWYV TNG €IBIKAG {Wvng.
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®  BeBaiwBeite 611 o1 Bideg TwV TPOXWV gival KOAG O@IyHEVEG Kal OTI dev UTTApXEl £§aaBevnuévo
oToIXEiO.

4. NepioTpon kardoTaong kai EAAZTIKO
o EAéyEre Ta eAaoTikd MIEZHZ oUppwva e TG TTpodIaypagEg.
o ‘EAeyée eAaoTIKG yia kowipaTta, SiatpRoeig i uTrepBoAIKn @Bopd .
o  EAéyEre av ol Tpoxoi propolv va TrepioTpiépovTal eEAelBepa , Xwpig YTTAOKapiopaTa.
®  BeBaiwbdeite 611 deV UTTAPXEI TTAPATTAEUPO TTaIXVidI KAl OTI 01 TPOXOi €ival OTABEPE OTEPEWUEVOI OTOV
agova.

5. ZuoTtnpa digtbuvong
®  To TIu6VI TTPETTEI VO €ival OTABEPE OTEPEWMEVO KAl VA KIVEITAI OJAAG, Xwpig HTTAOKapiopaTa.
o EAéyETe av TOiplaoua Twv PTTPOCTIVWY TPOXWYV HE TO TIHOVI.
o  BeBaiwBeite 611 TO TpApa Avmidpd AMEZA oTIg KIVAOEIG 0aG.

6. MapayyeAieg kan emTdyuvon
o  EAéyEre av 0 poxAOG YKaZIOU avTATTOKPIVETAI ONECWS PMOAIG EvEPYOTTOINOEI.
®  KAvTe TO OKOUTEP VA UTTOPET Va EAEYXETAI EUKOAD O€ PEIWPEVEG TAXUTNTEG.

v To oKoUTEP TTPETTEI VO XPNOIUOTTOIEITAI MOVO £QOTOV TTANPOUVTAl OAOI O1 TTOPATIAVW £AEYyXOl.
l Y& TTEPITITWAON TTOU TTApPaTNPOETE OUTAEITOUPYIEG, TTAPAKOAAOUUE HNV XPNOIMOTIOIOETE TO OKOUTEP Kal
ETTIKOIVWVAOTE pE €va e§ouociodoTnuévo oépfig Tng RURIS .

5. OAHIOX XP'HXTH

Asitoupyia KEY kai emitdxuvon
ON/OFF/LOCK :
1. To okoutep €ival avappévo. ATAWG evepyorroinate 10. Otav eToludoeTe T O€AQ, QUYETE.
ATrevepyoTroif|oTe Tnv 6Tav dev odnyeite kal ByAATe TO KAEIDI.
2. To okoUtep gival oTapaTnuévo. XBraTe To 6Tav dev gival ekei. XpnolpoTroleital yia A e§0IKOVOUROTE
TNV PTTaTapia.
3. Méote ENTER 710 KA€1di o€ autv Tn B€on yia va UTTAOKAPETE TN XEIPOAGRH Kal yupioTe TNV OTnv
KOTAAANAN Béon.
4.  To miyovi gival KAEIdwEVO. To KAEISI uTTopEi va agaipedei.

Mpoooxn

Mpiv EekivioeTe TO okoUTEP, BeBaiwBdeite 6T n AABH emitdxuvong dev gival repioTpe@opevn otn Béon " ON
"

EAéyEre emiong o1 n emitayuvon dev givalr AZOAAIZMENH kai mepioTpé@eTal eAelBepa TTiow aTnNV apxIkA TNG
Béon.

Agite TNV €IKOVA YIA TN GWAOTH TOTTOBETNON TOU JoXAOU TTpIv aTTé TN Xpron!

"EAegyxog emiTaAXUVONGg

To okoUTep xpnoipoTrolei pia AaBn ykadiou yia Tn pubuion Tng TaxuTtntag. Auth Bpioketal otn 8egid TTAeupd Tou
TipovioU.

lupiote TN AABH TTpog Ta péoa yia €mITAYXUVON KOl TTEPICTPEWTE TNV TTPOG TNV QVTiBETN KaTEUBUVON Yyia va
MEILOETE TNV TaXUTNTA.

JuvIOTATal HETA TNV ETTITAXUVON, VO YUPICETE TO YKALI TTPOG Ta TTioW KATA Y2 TNG OTPOPRAG . AuTo Ba augnoel Tnv
auTtovopia kal Ba TTapareivel Tn didpkela {WNAG TNG UTTOTAPIAG.

0dnyigg emTadyuvong
1. TupioTe 1o KA€ISi 0T B€0n "ON" KaI, TN CUVEXEIQ, OTPEWTE TO KOUUTTI YKaIoU yia emTaxuvon A.

2. Ta va atmoTpEWeTe TNV ATTWAEIA EAEYXOU TOU OXAUOTOG, ETTITAXUVETE apyd YEXPI N TaxUTNTA va
au&nBei TTPOOdEUTIKE.
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3. Mnv TepIOTPEQPETE TNV €TTITAYXUVON aTT6 TOTE TTOU £TOINACOTE TN O€Aa. Otav EZEIZ eToiydoete Tn o€Aq,
EVEPYOTTOINOTE TN.

4. Tia va oTOPATACETE, AQAOTE TNV EMITAXUVON KAl EQAPUOCTE TAUTOXPOVA QPEVa eI Kal apIaTEPQ.
Mrropeite va emBpaduveTe Kal TTATWVTAG EAAPPE PPEVA, VO EVEPYOTTOINCETE TN AEITOUpyia
avayévvnong .

5.  Ta va EeKIvAoETE, a@roTe Ta PpEva Kal OTPEWTE TN OTASIAKNA ETITAXUVOT .

6. Orav oTpiere, xpnoiyotroijote To Aag SWITCH apioTepd/deid kai unv Eexvare 0TI amayopeUETal N
oéha YOU petd tn otpoon).

7.  Na v ao@dAsid oag, BydATe To KAEIdi OTav Oev OdNyEiTE.

Mpoooxn

Mpiv Eekivoete To okouTep RURIS, BefaiwBeite 611 n Aan emiTdxuvong dev gival TTEPICTPEPOMEVN OTN
Béon "ON"!

EAéy&re emiong o1 n emtayuvon dev givalr AZOAAIZMENH kai mepioTpé@eTal eAeUBepa TTiow aTnV apxIkA TNG
Béon.

H autovopia kai n TaxdtnTa e€aptwvTal aTrd TToAAOUG TTapdyovTeg, cupTTeEpIAapBavouévou Tou oTul 0drfynong
KOl TwV ouvOnKWwv Tou dpduou. Mia oTaBepn TaxUTNTA Kal NEPIKEG OTACEIS Ba eEacpaiicouv peyaAlTepn
auTovoyia.

AAAol TTapdyovTeg TTEpIAPBAvVOUV ToV Kaipd, TNV KATAOTACN TOU OXANATOG Kal To £TTITTES0 GOPTIONG TNG
JTTaTapiag.

O1 0dnyoi TTpéTTEl va gival TIPOCEKTIKOI OTAV KUKAOQOPOUV Og avwpaAoug dpOoUG, OE TIEPITITWOT KAKOKaIPIag i
étav n ytrartapia gival atro@opTiopévn. EAEyxete TavTa TNV évoeign ptratapiag kal BeBaiwOdeite 6T dev peIVETaI
ouyva.

X0oTnua odnynong okouTep

To oloTnua 0drynong Tou okoUTeP aTToTEAEITAl OTTO TEOOEPQ KUPIA EEAPTANATA:

(] Mrtratapia

(] EAeykThg
(] Emtayxuvon
®  unxavn

Otav evepyoTroigital n emTAXUVOTN, ATTOCTEAAETAI £va GAPa aTOV EAEYKTH, avaAoya PeE T ywvia TTEPIOTPOPNG.
2Tn OUVEXEIQ, 0 EAEYKTAG avaAauBavel To peUua aTTO TNV PTTATAPIA, avaAoya Pe TNV atrairouuevn TaxdTnTa, TNV
oTroia eAéyxel n emMTaYUVON, Kal TNV IoXU TTOU OTTAITEITAl yIa TNV €KKivnon Tou okoUTep 1 Thv avaBaon o€ pia
TAQyId.

‘Ooo peyaAuTepn gival n TaxuTnTa 0dAynong Kai n KAion YTropei va gival atrétopn, T600 PIKPOTEPN UTTOPE va
eival N autovopia Tou okoUTEP . Mia SeUTepn pTTaTapia Ytropei va ouvoeBei péow TTpoéoBeTou KaAwdiou yia
peyaAUTEPN auTOVOUia.

O KUpI0g BIOKOTITNG KATW aTTd T G€Aa AIToupyei wg TTpoaTacia atmd uwnAo pelpa. O yetarpotréag 48V DC
ae 12V DC peratpémrel Tnv 1d0n o€ 12V. OAeg o1 Adutreg Aeitoupyoulv oTa 12V.

O ouvayeppodg Aeiroupyei ota 48V kai gival euaiobntog oTig dovATEIG.

MapdAo trou katavaAwvouv METAAH evépyeia, OuviOTATOI N ATTEVEPYOTTOINGT TOU 0C@AAEIODIAKOTITN
YEVIKAG acgpdAelag 6tav To okoutep ANTOOHKEYETAI yia peydAa xpovikd diacTAuata.

Mapouciaon Tivaka eAéyxou

1. TayxOuerpo : deixvel TNV TaxUTNTA Kivnong Kal TNV amréoTacn Trou diavubnke.

2. ®Aag : 6Tav TaTnOei 0 SIAKOTITNG TwV PAAG apIoTEPA 1| BegId, To PAag Ba avaBoaBrioel avaloya.

3. 'Evdeign mpofoAéwyv : Otav ol poBoAcis eival avappévol, n €voeign Ba gival avappévn.

4. 'Evdei§n o1dlung ptrarapiag : 6tav n évdeiEn pmatapiag Bpioketal otnv Tpdoivn {wvn, onuaivel 6T n
pTTaTapia gival ETTApKWG QopTIoPEVN. OTAV BPIOKETAI TNV KOKKIVN {WVn, GnUaivel 0TI n 10X0G PEIWVETAI OTADIOKE.
oétav BpiokeTal oTNV TEAeuTaia KOKKIVN {Wvn, UTTOBEIKVUEI OTI N I0XUG gival AVETTOPKAG Kal Ba TTPETTEI va POPTIOETE
TO OXNMA EYKAIPWG.

Emtdayxuvon . Otav 10 dxnua EeKivioel, yupioTe atmaAd 1o YKAQ TTPpOG Ta H€oa Kal To okoUTep Ba apxioer va
KIVEITAl.

ZUoTnUa eAéyXou @pévwv

MNa va peioeTe TNV TaxUTNTA KOI VO OTOUOTHAOETE TO OKOUTEP, TPARAETE TO XEIPOPPEVO GTO TIUOVI.

ZuoTnua ac@aAgiag Kal EKKivnon

6
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To okouTep eival eEOTTAICUEVO PE Eva OUYXPOVO oUOTNUA eKKivnong, TO oTToio TrEpIAaBAveEL:
o  KAaoikn ekkivnon pe KA&1Si
e  AkepaidTNTA KAOTTAG CUVAYEPUOU

®  TnAeXEIPIOTAPIO EVEPYOTTOINHUEVO / ATTEVEPYOTTOINMEVO
AsiToupyia cuvayeppou yia KAOTTH

e ‘Otav 10 OKOUTEP €ival ATTEVEPYOTTOINUEVO Kal apeBei Xwpig eTBAewn, TratioTe To KoupTi "lock ™ (&)
OTO TNAEXEIPIOTPIO YIA VO EVEPYOTTOINTETE TO CUVAYEPHO.

o OTmoIadATIOTE Kivnon ) atroTreipa Xeipaywynaong Ba mmupodoTioel nxntikad THMATA.
e Tla va OTTEVEPYOTIOIRCETE TO EUTTIVNTAPI, TIATHOTE TO KOUNTTT "EeKAEidwa™ () oTo TNAEXEIPIOTAPIO.

6. ZQXTH TOMOO®OETHZH XP'HXTH

TwoTh TomobéTnon xpnotn kai ZTTAMATHZH Tou okoUTep
MNa va odnyeite T0 oKOUTEP PE AOPAAEIQ, AKOAOUBROTE TIG aKOAOUBEG GUCTACEIG:
©éon oTo oKoUTEP:
peive owoTd kal XaAapoG.
Kal Ta 8UO xEpia TTPETTEI va BpiokovTal oTo TINGVI Kail Ta dUo TTédIa OTa OTNPIYUATA yia Ta TTOdIa.
AilatnpAoTe TO0 BAPOG OUOIOUOPPA KATAVEUNUEVO yia HEYIOTN OTaBepdTnTa, €10IKA OTIG OTPOYEG I OF
avwpaioug dpououG.
2TAMATHZH okouUTtep:
MeiwoTe otadiakd Tnv TaxutnTa XPHZIMOMOIQNTAZ TnVv €mitdyxuvon Kai Ta @péva.
ATtrayopeUeTal n TTARPNG 0driynan okoUTEP TTATWVTAG TAUTOXPOVA TO PPEVAPICUA Kail TNV TTAATN.
TotroBeTOTE TO YPUAO 1| TO TT0dI OTAPIENG YIA VO OTABEPOTTOINCETE TO OKOUTEP TIPIV TTO THV TITWON.
KareBaivovtag até 1o okouTep:
A@aipéoTe TO KAEISi aTTO TN WiCa Kl TOV SIAKOTITN OTTAYOPEUPEVWYV AEITOUPYIWV YEVIKNG AOPAAEIAG.
EAéy&Te 611 TO OKOUTEP €ival 0TaBePS aToV YPUAO A 0TO TTOdI OTAPIENG TTPIV KOTEREITE.
XaunAwoTe apyd, AKOUNTTWVTAG OTO TIMGVI GV Eival OTTOPAITNTO, YIA VA ATTOQUYETE TNV AVICOPPOTTIA.

MpooekTIKOG!

o o0 o ~

O 0O 0O wYwOoO OOND

®  Mnv peTaQEPETE ETTITTAEOV ETMIRATEG, EKTOG EAV TO OKOUTEP €ival EEOTTAIONEVO KOl EYKEKPIPEVO YIA QUTOV TOV
oKOTTO.

o H AavBaopévn TommoBéTnon PTTOpEi va 0dnyroel o€ atrwAEela EAEyXOU Kal aTUXAUOTA.

e Na diatnpeite TavTa pia xahapr) aAAd otabepr) 0TAON CWHPATOG YIa VA avTIOPATE YPryopa o€ TUXOV eUTTOdIa
f aAAayég kaTelBuvang.

7. KANONEZXZ OA'HFHZHZ ZE AHMOZIOYZ APOMOYZ
Kavéveg kukAopopiag oToug dnuéacioug dpououg
Ol OAHIOI AYTQON TQON OXHMATQN o@eilouv va cuppop@wvovTal Je Ta akoAouba:

e H mpdoBaon emTpémeTal povo oToug dnuodaioug Opopoug otrou emTpémeTal o KYKAO®OPIA
oxnuaTwv katnyopiag L. Aev emTpémeral n KukAogopia ot Teodpduia i o€ BIAdPOEG TTOU
TTPoOPICovTal ATTOKAEIOTIKG yia TTodAAaTA.

®  To Oxnua TIPETTEI VA XPNOIPOTIOIEITAI CUPQWVA PE TN AEITOUPYia TOU Kal GUP@WVA JE TOUG KAVOVIOHOUG
va 1oxUel yia Tnv katnyopia L pe épio Taxutntag 25 xAp./wpa.

e  Eival utroxpewTtik n xprion mvakidwv 1Tou aAAdfouv katelBuvon Tropeiag Kal n cuuuépewaon He
0AGKANPO TO OUVOAO TWV KAVOVWY OXETIKA PE TNV TTPOTEPAIOTNTA.

e H péyiotn ENITPENOMENH Ttayxdtnta otnv kKukAogopia gival 25 km/h, n oTroia avTigToixei oto 6plo
TTOU €x€l EYKPIOE.

e H OOPE:XH KPANOYZ TMPOXTATEYTIKOY KPANOYZX EINAI YMNOXPEQTIKH TIA OAHIOYZ
HAEKTPIKQN OXHMATQN MOY EMMIATOYN ZE KATHIOPIEZ L1e, L2e, L3e KAI L5e. MNa oxrjpata
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kartnyopiag L6e, ouviotdartal n xprion akouoTikwv o€ NEPIMTQZH 61ou 10 oxnua dev d1abéTel kauTriva
i TTARPN TTPOCTAGIa TOU 00NyoU.

®  ATTayopeUETal N HETAQOPA ETTIRATWY €AV TO OXNUA JEV Eival EYKEKPIKEVO YIO TOV OKOTTO QUTO.

e  Hyxpnon ewtwv nuépag (DRL) A pwTwyv diacTalpwaong gival UTTOXPEWTIKA KaTA Tn SIGPKEIA TNG NUEPAG
Kal TNG vUXTag f o€ ouvlnkeg opatdTnTag XAMHAHZ opatétnTag. H xprion ewTwy diaoTalpwaong ival
UTTOXPEWTIKN.

H 0dAynon uto Tnv eTpeia aAKOOA i} OUCIWYV aTTayopeUETal CUUQWVA PE TNV 0BIKA VOUoBEaTia.
€& ouvOnKeg pelwpévng opatoTnTag ouviaTdtal n POPEZH avakAaoTikoU eviUTiou €IBATEWV.

TO OXHMA Trpétrel va ouvtnpeital 0e KOAR KardoTaon , oUggwva pe Ta dedopéva £yKpiong
(oUoTnua TEdNONG, PWTA, TTPOEIBOTTOINTIKA AUuXVia), AKOUGTIKN, EAACTIKA, OTOIXEIO AoPaAEiag).

®  ATayopeUETAl OTTOIASATIOTE TPOTTOTIOINGN TTOU ETMITPETTEI TNV UTTEPRAON TAXUTATWY UEYIOTOU
opiou 25 xAp./wpa , kKaBwg auTé aAAAdel KaTnyopia OXAUOTOG KaI ETTIPEPEI KUPWOEIG.
o O apxnydg TPETTEl va €XEl TN GEAQ TOU TTIGTOTTOINTIKG EYYPAPNAG, £YYPAPO TAUTOTNTAG KAl TNV TTONITIKN
RCA, 1a otoia utmopoUv va TTapouciacTolV o€ QUOIKA 1 yn@IakA Joper).
Mpoooxn!
O xpriotng Trpétrel va BePaiwdei 6T To NAEKTPIKG OXNUA (TPIKUKAO, OKOUTEP) ) TO TETPAKUKAO (EUKOAO) TTOU KIVEITQI
HE TaXUTNTA PEYIOTNG 25 XAW./WPa €ival EYKEKPIPEVO YIO TO AVTIGTOIXO OXAHATA, KATOXWPENUEVO GTO dnUapXEio Kal
XPNOIUOTIOIEITAI CUPQWVA JE TOUG I0XUOVTEG KOVOVEG QUTAG TNG KATnyopiag. Eival utroxpewTiké 10 OXnua va
KoAUTITETAI aTTO £yKUPN ao@aAioTKr ouuBaan RCA yia oA6kAnpn Tnv mepiodo xprong .
270 10IWTIKO YATTEDO BEV I0XUOUV OI KavoVIoPoi KukAogopiag, aAAd ouviotatal n THPHZH Twv kavoviopwv
ao@aAgiag.

Kavéveg 08ynong otoug dnuécioug Spopoug cUp@wva Ue Tn vouoBeoia yia Toug dpéuoug otn Poupavia
(NAeKTPIKG OXAMATO PE PEYIOTN TaXUTNTA 25 XAp./wpa)

MNa xpron TpikukAwv, okoUTEP Kal AAAWY NAEKTPIKWY OXNUATWY TTOU EUTTITITOUV OTIG KaTnyopieg L1e, L2e, L3e,
L5e kai L6e, pe péyiotn TaxUtnTa Kataokeung 25 km/h, 1ox0el o Kwdikag YTToxpewTIKAG ZUPpéppwaong OdIKAG
Kukhogopiag (GEO 195/2002) pe TpOTTOTTOINCEIG KOI OAOKARPWON TWV ETTAKOAOUBWYV EKTEAECTIKWV KAVOVIOUWV
KOl TEXVIKWY KAVOVIOUWYV TTou atroTéAeaav Tn Bdon yia Tnv €ykpion TUTTOU TOU OXAUATOG.

YTroxpéwon eyypa@ng oto dnuapxeio

MapdAo TTou dev amraiteital adeia KukAogopiag, Ta OxApaTa autd KatayxwpoUvTal oTo Anuapxeio oTnv TTePIOXN
TNG KATOIKIAG TOU IBIOKTATN.

H tagivéunon BaoiCetal o€ éyypaga 1rou TrapéxovTal até Tov kKataokeuaoTr) ( Kapra TautétnTag OxAuarog
kol MoToTroINTIké ZuppopPwOong ) kal odnyei otnv ékdoon evog KiTpivou adpiBuou kukAo@opiag TTou
€QAPUOZeTal opaTd OTO OXNUA Kal hIoG ASEI0G KUKAOPOPIAG.

Adeia 0dARynong
Ma NAekTpIKG oxAPaTa Pe péyiatn TaxuTnta 25 xAu./wpa, dev amraiteital adeia odynong .
e EAdxioTn nAikia yia Toug 0dnyoug autwyv Twv oxnudtwy eival 14 €tn (L1e-A/nAekTpikd TTOdAAATA).

e  YeMEPINTQXH AAAQN utrokaTnyopiwy, TTPETTEI va TNPEITE T VOPOBETia OXETIKA YE TO KATWTATO OpIo
nAIKiag TTou £x€l OpIOTEI yia TNV KaTtnyopia L.

8. ZYNTHPHZH KAI PYOMIZEIZ

MpoeidoTtroinon:
MNa Adyoug aocpaleiag, XpnoIPOTTOINOTE ATTOKAEIOTIKA TOV QOPTIOTH Yia TN ¢OPTION TNG PTTaTapiag. Mnv
XPNOIUOTTOIEITE GAAO POPTIOTH EKTOG OTTO TOV APXIKO. AKOAOUBAOTE TIG 0dnYieg POPTIONG.

THMEIQXH: H auTovopia Tou 0XAPATOG UTTOPEI va £TTNPEaCTEl atré dIAPOPOUS TTAPAYOVTEG, OTTWG Ol KAIPIKEG
guvOnKkeg, To BAPOG Tou PopTiou Kal ol cuvORKeg Tou 0doaTpwuaTog. O akpaieg Beppokpaaies (TTOAU kpUo A
TTOAU {£GTO) UTTOPOUV VA PEIWCOUV TNV XWPNTIKOTNTA TNG MTTaTapiag. ETmiong, 1o TpéobeTo popTio
(TreploodTEPO BAPOG) Ba augroel TNV KaTavAAwaon EVEPYEIOG TOU KIVNTHPA Kal Ol avwpaAol dpduol 1y ol aTTOTOUEG
TAayIég Ba aokAoouv YeyaAUTEPN KATATIOVNON OTOV KIVNTAPA, HEIWVOVTAG TN didpkela (WG TNG UTTaTapiag.
2uvIoTATal va AaUBAvETE UTTOWN QUTOUG TOUG TTAPAYOVTEG Yia va SIao@aAiceTe Tn BEATIOTN aTTOd00N TNG
pTTaTapiog.
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ToakTIKA ouvTApnon

ETreidn Ta nAekTpIka oxrjuaTa, Katd Tn AEIToupyia TOug, UTTopEi va TTpoKaAégouv TToikiAoug BaBuoug 1¢dyou Kai

MNXAVIKAG ®B0OPAG, N PN TAKTIKA CUVTAPNGON PTTOPEi va 0dNyrOEl O€ PEIWaN TNG AUTOVOIag, TNG agloTaTiag Kai

NG AOPAAEIOG TOU NAEKTPIKOU OXNUATOG, KABWG Kal o€ peiwan TnG S1IdpKeIag {wAG TOU. ZUVETTWG, Ol 0dnyoi

NAEKTPIKWVY OXNUATWY TTPETTEI VA TTPAYUOTOTTOIOUV OWOTH KOI TOKTIKF GUVTAPNON Yia va Silac@aAifouv Tnv

KaAUTePN duvaTh ammédoaon. Méow TNG CWOTAG KAl TOKTIKAG GUVTHAPNANG, MTTOPOUNE va eEaAgiyoue Ta EYTTOBIO

€YKaipwg, va Trapareivoupe Tn Sidpkeia {wAG TOU NAEKTPIKOU OXANOTOG, VO JEIWCOUNE TO KOOTOG GUVTAPNONG

KQI va MITUXOUME TOV OTOXO TNG BEATIOTNG AeiToupyiag.

ZUVTAPNON NAEKTPIKWY OXNHUATWV:

1. AilaTnpnoTE TOV KIVATAPO KaBapd, pe KaAn €mTdyxuvon Kal Suvapikh atroédoar, Xwpig aouvrBioToug RXouG.

2. BeBaiwBeite 611 0 HOXAGG YkadloU AsiToupyei CWOTA XWPiG va KOAAGEL.

3. BeBaiwBeite 611 0 HOXAOG Ppévou Asiroupyei opaAd Kal eUEAIKTA Kal OTI N eTTidpacn TTEdNoNG TTANPOI TIG
amaitioelg. OTav 0 HoXAGG Ppévou atreAeuBepwBEi, Ta TAKAKIO TWV QPEVWY ETTIGTPEPOUV OTNV APXIKF TOUG
B¢on kai To okoUTEP UTTOPET va KIVNOEei uTTd BEATIOTEG CUVONKEG.

. EAéyETe TO PTTPOOTIVA KOl TTIOW QUOPTICEP, TNV TTIEST TWV EAACTIKWY KAl Ta NAEKTPIKA e§apTAMATA.

. EAéy&re Ta oToIXEIO OTEPEWONG TOU OXAMATOG. Agv TTPETTEI VO UTTAPXE! DIGKEVO OTIG ApOPWICEIG.

. MNa ™ ouvtpnon peTaAAIKWY €apTNUATWY, XPNOIPOTIOINGTE AITTAVTIKA.

. EAéyETe 6TI n oUvdeon TNG pTTaTapiag ival KAAG KaTaoKeuaopévn Kal 6Tl n oTEPEWON €ival CWOTH.

EAéyETe Ta akdAouBa avTaAAGKTIKA TTPIV XPNOIUOTTOINCETE TO OXNUA:

1. Kardotaon Twv eAaoTIKWY, 6TIwG @Bopd A okiaipo.

2. KardoToon cuoThipatog petadoong Kivnong.

3. Migon eAaoTikwv. 4. Kardotaon ouoTrAPaTog KOPVAG Kal GuTWV.

5. OAa 1a TUTTIKG avTaAAaKTIKG, 6TTWG TTagipddia Kal TTouAdvia, yia va BeBaiwbeite OTI gival KOAG a@iypéva. 6.

EAéyEre OTI TO KAAWDIO PPEVWYV AEITOUPYEI CWOTA.

7. ®opTioTe TNV PTTOTAPia OTAV OEV XPNOIPOTIOIEITE TO OXNUA TAKTIKA. IMa va TTapaTeivete T SIGPKEIR (WG TNG

pTTaTapiag, n @OPTIoN TTPETTEN va yiveTal KABE 15 nuépeg To KaAokaipl kal KaBe 30 NUEPES TO XEIMWVA.

Ka@nuepivoi éAeyxol

H katdoTtaon Tou oxfuaTog evoéxetal va aAAddel kabBnuepiva. MNa va diao@alioTei N ac@aAng odriynon, 6a

TTPETTEl va eAéyyovTal Ta akOAouBa aToixeia Tipiv atréd KaBe xprion:

. A\eiroupyia Tou HOXAOU GAAG KOl TWV OPYAVWV.

. H xar@oTtaon Asitoupyiag Tou oUOTAPATOG QWTICHOU-

. H xar@oTtaon Asitoupyiag Tng KOPVAG Kal TWV QWTWYV ONuarodoéTnong.

. Aladpopr) poxAou @pévou;

. Xelpdepevo Kail dIadpour KOpvag.

. Mieon ehaoTikwv kal katdoTaon @Bopdg.

. Kardotaon Aeimoupyiag Tou ouoTtpatog dielbuvong:

‘EAeyxog EAaoTikwV

H owoTn mrieon Twv eAaoTIKWV diIac@aAilel Tnv dvean Kal Tn oTaBgpdTNTA TOU OXMMATOG KAl UTTOPEi va

Traparteivel Tn didpkeia wng Tou eAacTIkoU. H TTiean Twv eAACTIKWV TIPETTEI va eEAEyXETAI OUXVA Kal va puBpideTal

avaloya pe TIg avaykeg. Mpiv atmd Tnv 0dAynon, eAEYETE TNV TTiEON Twv EAACTIKWY OTAV Eival «KPUO» KOl EAEYETE

ylo KowiyaTta, Kap@id i GAAa aixunped avTiKEigeVa TToU £X0UV EVOWHATWOEI aTo eAaoTIKG. EAEyETE TN {avTa yia

XTUTTHUATA ) TTAPAUOPPUICEIG.

MpogidoTtroinon:

H AavBaopévn Trieon Twv eAACTIKWY Ba TTPOKAAECEI avWAAn @Bopd Twv EAACTIKWVY KOl UTTOPET va odnynaoel o€

atuxfpaTa A TpoBAfuaTa ac@aAgiag. H xaunAr Trieon Twv eAaoTIKWY Ba TTpoKaAéael OAioBnNon Twv EAACTIKWYV
Kol Ba ETTNPEGOCEI TNV AUTOVOUIO TOU OXMATOG.
‘EAegyxog ka1 Zuvtipnon Mirarapiag
MNa va Traparteivete Tn SIGPKEIR (WAG TNG YTTOTAPIAG, ATroBnKeUOTE TO OXNUE 0OG O€ YKAPAL yia VO aTTOQUYETE TIG
XapnAég Beppokpaaieg TTou Ba propoloav va eTTNPEACOUV TNV aTTéd00N TNG MTTATAPIAG.
1. Mnv avoiyeTe TNV YTTaTapia A ynv aTrooUVapPUOAOYEITE Ta OTOIXEIQ TNG.
2. Otav 10 unxdvnua amoBbnkeUeTal yia HEYAAO XPOVIKSO BIGOTNUA Kal OEV XPNOIUOTIOIEITAl, PPOVTIOTE Va
OTTOCUVOETETE KAl VA KAEITETE TOV KUPIO SIAKOTITN aoPaAEiag.

3. KpatoTe Tnv ytratapia gakpid atméd maidid.

4. Mnv BpaxUKUKAWVETE ToV QOPTIOTH. ATTayopeUeTal n Xprion oTroloudATIoTE aywyou yia BpayxUKUKAWUO Tou
QOPTIOTH.

5. AmrayopeUeTal n BUBION TNG PTTaTapiag o€ vepo.

~No oA
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6. ATrayopeUeTal n TOTTOBETNON TNG UTTATAPIOG O HEPOG PE Beppokpaaieg avw Twy 60°C, KovTd o€ TTNYEG
uwnANgG BepPdTNTAG OTTWG PWTIA, BEPUAVTIPEG OEPT K.ATT.

. AtrayopeUeTal N Xpron aiXunNPEwy £PYOAEIWY yIa va YPOTOOUVIOETE [ VO KOWETE TNV PTTATAPIAL.

. Edv mapouaoiaoTei diappon) kai I0EABEI NAEKTPOAUTNG OTA PATIO OAG, EETTAUVETE AUEOWG PE APOOVO VEPO.

. Edv n ptmatapia avadiel oopn, (eoTtabei, BydAel katrvo, alAdgel xpuwpa, TrTapagop@wbei i TTapoudcidael

© 00 N

oT1roladnTToTE GAAN avwpaAia, dIaKOWTE aUETwWG TN XPrion TNG YTTATAPIOG KAl ATTOPAKPUVETE TNV OTTO QUTAV.

EmkoivwvAoTe pe éva eGouaiodoTtnuévo kEvipo oépPig Tng Ruris.
ZuvTApnon

e  EAéygre Tnv MIEZH oTa eAaoTIKA.

EAéy&re av ol Bideg kal Ta HTTOUAOVIA £XOUV TOTTOBETNOEI CWOTA.
EAéygre Ta ppéva.

EAéyére Tn AciToupyia AWV TV GWTWV.

Kpatote 1o okouTep pOKpId amd TrepifBdAlovra pe oAU YWHAEZ 1 oAU xaunAég
BepuoKpaTiES.

MpofAfuara kai Aboeig
[MpopAnua |[meavi airia ||a1aAupa

1) AopdAsia ekkivnong

2) Emavaguvdeon pmatapiog 3
) ETniokeun | avtikardoTaon
KOUMTTIOU Agiroupyiag 4)
AVTIKOTAOTOON XEIPIOTNPIOU

1) Ac@dAgia aTTevepyoTToINUéVn

To okoUTep dev eKTTEPTTEN |[2) Z0vOeon yTTaTapiag xahapn

OAua un ekkivnong 3) EAatTwpaTiké KoupTri Asitoupyiag 4)
EAatTwpaTikG XEIpIOTAPIO

§ . 1) ATroQopTiouévn YTTaTapia 1) ®o6pTWON PTTATOPIAG
aouﬁgm(;?g%i ?:L;ﬁ:gﬁ(; 2) EATTWUOTIKOG EAEYKTAG 3) 2) AvtikaTtdoTtaon XeipioTnpiou 3)
i H 50TWG P n Ac@dAcia eKTOG AeiToupyiag 4) MoAU Evepyotroinon ac@dAciag 4)

pPOpTWONS peyaAo Bapog MeitoTe To Bapog GOPTIO
H évdeign dev avaBel katd ||1) XaAapd kaAwdio guvdeang ;)TrI]Esz'?;zg o1adepd 10 KAAQAIO

N 9opTWON 2) EAGTTWHATIKGG gOpTIOTrG 2) AvTIKaTaoTroTe Tov ®OPTISTH

ETMKOIVWVACTE UE TNV UTTNPETIa
RURIS

AA\a TTpoBAfuaTa -

Mposidonoinon:
'OAEG 01 EMNICKEVEG NPENEI VA NPAYHATONOIOUVTAI OE EE0UCI030TNHEVO KEVTPO O£PBIG TNG Ruris.
Aidpkela €yyonong Kai 6pol Epapuoyng
To TpikuKAO, TETPAKUKAO, OKOUTEP, NAEKTPIKO QUTOKIVNTO €eTTWE@EAEITal ammd Tn VOMIMN €yyiunon
CuUppOpPWONG cuugwva pe Tov FEQ api. 140/2021 , n otroia 10¥UEl yia 2 Xpévia atré TV nuepounvia
ayopdg yIa IBIWTEG, YE TNV ETTIPUAAEN TNG XPIONG TOU TTPOIGVTOG VIO TOV OKOTTO YId TOV OTTOI0 OXEOIAOTNKE
KOl KATAOKEUAOTNKE, KOBWG Kal TNG OUVTHPNCNG TOU TTPOIOGVTOG GUUGWVA PE TO TTIPOYPAUUO CUVTAPNONG.
OTT0108ATIOTE EAGTTWHA CUPPOPPWAONG TTOU TTPOKUTITEI KOTA T SIGPKEIQ AUTAG TNG TTEPIOGOOU TTPETTEI Val
gvTOTrideTal KOl VO S10pBwVeTAl ATTOKAEIOTIKA O€ e§ouaiodoTnuévo oépPig TG Ruris .
Xmroudaiog:
o O xpnotng dev Tpétmel va emepPaivel o€ apTpaTa Xwpig Adela, £1I8IKG O& OTOIXEIA
ac@aleiog (Ppéva, NAEKTPIKO GUCTNMA, EAEYKTH, UTTATOPIA K.ATT.).
o OmoiadATIoTE PN €€ouciodoTnuévn TTapéuBacn A akatdAANAN xprian PTTopei va odnyRoel o
AaTTWAEIO TNG £YYUNONG KAl va £TTNPEATEl TNV GOPAAEIQ TOU OXANATOG.
®  Xe mrepimTwaon SUOAEITOUPYIaG, O XPAOTNG TTPETTEI VA ETTIKOIVWVNOEI e éva E§ouciodoTnpévo
oépBig TNG Ruris yia emaAriBeuon Kail ETTIOKEUN.
Ma TTARPEIG AETTTOPEPEIEG TXETIKA PE TNV €yyUNnan, avarpééte oto MoTotroinTiké Eyyunong .
ZUUHOPOWAN UE TOUG KAVOVIOUOUG NAEKTPIKNAG AOQAAEING KAl TIPOOTACTAG KATAVOAWTWV:
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To TpiKUKAO, TETPAKUKAO, OKOUTEP, NAEKTPIKO QUTOKIVNTO CUMMOPQWVETAlI PE OAOUG TOUG IOXUOVTEG
KOVOVIOHOUG OTOV TOpEa TNG NAEKTPIKAG ATPAAEIAG KAl TNG TIPOOTACIAG TWV KATAVOAWTWY, GUNQWVA HE TN
vopoBeaia Tng Eupw1raikng ‘Evwong Kal TOug pOUPAVIKOUG KAVOVEG.
Mnv TreTdTe NAEKTPIKG, BIOUNXAVIKO NAEKTPOVIKO £§OTTAIONO Kol €EAPTAMATA OTO OIKIOKG
atroppippara! MAnpogopieg oxemika pe Ta AHHE. Aapfdvovrag utréwn Tig diardgeig Tou OUG
195/2005 - oxeTikG pE TNV TTpooTACia Tou TEPIBAAAovTOG Kal Tou OUG 5/2015. O1 kaTavoAwTég
Ba AdBouv utréwn TIg akOAouBeg evdeifelg yia TNV aréPPIYN NAEKTPIKWY ATTORAATWYV TTOU
. KaBopilovTal TTapoKATW:

O1 KaTavaAWTEG UTTOXPEOUVTAI VO NV ATTOPPITITOUV Ta aTTORANTA NAEKTPIKOU Kail NAEKTPOVIKOU e€oTTAIoHOU (AHHE)
wg adioxwploTa acTiKG amoBAnTa Kal va cUAAéyouv autd Ta AHHE EexwpioTa.
- H ouA\oyn autwy Twv atroBARTwy Trou ovopddovtal (AHHE) Ba rpayuatoTroiital péow Tng YTrnpeaiag Anuooiag
2uN\oyng o€ KGBe KounTEia Kal HECW KEVTPWY CUAAOYAG TTOU OpyavwvovTal aTTd OIKOVOUIKOUG QOPEIG TToU ival
e¢ouaiodotnuévol va ouléyouv AHHE. MAnpogopieg rapéxovral até Tn Aloiknan Tou MepiBaAlovTikod Tapegiou
www.afm.ro fj atré 1o TTePIodIko TnG Eupwaikng Evwaong.
- O1 katavoAwTéG pTTopouv va Trapadidouv Ta AHHE dwpedv oTta onueia cUAOYAG TTOU ava@épovTal TTapaTTavw.
AvakUKAwON PTTaTapiwy Kal TTpoaTagia Tou TepIBAAAOVTOG.
ZUpgwva pe Tnv Odnyia 2012/19/EE oxetikd pe Ta ATTOBANTa HAekTpikoU kai HAekTpovikoU EEoTTAiopou
(AHHE) kai yia Tnv TTpooTacia Tou ePIBAAAOVTOG, TTapakaAOUpE va akoAOUBEiTE TIG akOAouBeg odnyieg
OXETIKA YE TNV QVAKUKAWGON UTTATOPIWV.
Mnv TTETATE TIG XPNOIUOTTOINUEVEG PTTATAPIEG OTA OIKIAKA aTTOppPiupaTal
O1 xpnoipoTroinuéveg PTratapieg TTPETTEl va TTapadidovTal o€ €EouaiodoTNUEVO anuEio TUANOYAG 1 KEVTPO
avakukAwong. H améppiyn PTTATAPIWY OTA OKOUTTIOIO MTTOPE VO €XEI APVNTIKEG ETTITITWOEIS OTO
mepIBAAOV Kal T dnudaoia uyeia.
Mrropeite va Bpeite dwpedv anueia GUAOYNG o€ €EEIBIKEUPEVA KATAOTAKATA, KEVTPA QVOKUKAWONG 1
GAAeg kaBopiouéveg TOTTOBETIEG.

2UuppoAo avakUukAwong

O1 XpNOIMOTIOINUEVEG MPTTOTAPIEG TTEPIEXOUV TO GUMPBOAO ‘ , TO OTT0i0 UTTOOEIKVUEI OTI TTPETTEI VA
guAAéyovTal EexwplaTd. Eival atrapaitnTo va Tnpeite autd 1o GUPBOAO yia va GUPBAAAETE TNV TTpOCTAGIO
Tou TTEPIBAAAOVTOG.

Emikivduveg ouaieg

H pmratapia epiéxel emKivOuveg ouaieg 6TTwg udpdpyupo (Hg), poAuBdo (Pb) f kaduio (Cd), Twv oTroiwv
0 AavBaopévog XeIpIoPOG UTTopEi va 0dnyroel o€ KivdUvoug yia To TTepIBAAAoV Kai Tnv uyeia. BeBaiwBeite
OTI QUTEG OI PTTOTOPIEG AVAKUKAWYOVTAI CWOTA.

H guBuvn ocag

Eival 81kr) cag €uBUvn va MOTPEYETE TIG XPNOIMOTIOINUEVEG PTTATAPIEG OE €va £E0UCIOBOTNEVO KEVTPO
avakUukAwong. Mnv Tapafiadete Tnv prratapia Kail, £av TTapouaiddel onuadia {NUIAG, HETAPEPETE TNV O€
éva e¢ouaiodoTnuévo kévtpo oépPig TnG Ruris yia owoTr agloAdynaon kai diaxeipion.

MNa omoieodATTIOTE TTPOOOETEG EPWTATEIG OXETIKA PE TNV AVAKUKAWGT UTTATOPIWY, ETTIKOIVWVHOTE JE TNV
utrooTrpIEn TG Ruris oTov apiBud TnAegwvou ) otn dielBuvan email TTou avagépeTal aTnV €Tmionun
10To0€AIdA pag.
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1.1. BbBEAEHUE
2. UHCTPYKLMW 3A BE3ONMACHOCT
3. TEXHUYECKM JAHHHU
4. OBLLUA MPOBEPKA HA CKYTEPA NPEAN YNOTPEBA
5. PLKOBO/CTBO 3A NOTPEBUTENA
6. MPABW/THO NO3MLMOHUPAHE HA MOTPEBUTENA
7. TIPABUJIA 3A LUIOGUPAHE MO OBLLECTBEHW MBbTULLIA
8. MOAAPBHXKA N HACTPOMNKM

oOoNNUL P DBDDNPRE

1.1. BbBEOEHUE
YBaxaemu KnneHTu!

Bnarogapum Bu 3a pelueHneTo ga 3akynute npoaykt Ha RURIS 1 3a goBepureTo, koeTo rnacyBaxTe Ha Halata
komnaHus! RURIS e Ha nasapa ot 1993 r. u npe3 ToBa BpeMe ce e yTBbpAuna KaTto CurnHa Mapka, uarpaguna
penyTauusiTa cu He caMmo 4pes cra3sBaHe Ha obelLaHusiTa Cu, HO M Ype3 HenpeKbCHaTU UHBECTULMN, HAaCOYeHN
KbM noanomaraHe Ha KNUeHTUTE C HafexXaHU, eOUKaCHN N Ka4eCTBEHU peLLeHus.

YBeneHu cve, Ye Liie OLieHUTE HalumsA NPOAYKT U Le ce pagBaTe Ha HeroBaTa NpoV3BOAUTENHOCT ABbMTO BpeMe.
RURIS He npegnara Ha cBoWTE KIMEHTUM CamMO MalUMHW, a USANMOCTHW pelleHusl. BaxeH eneMeHT BbB
B3aMMOOTHOLLEHUSITA C KNMEHTa € KOHCYnTauumsiTa KakTo npeaun, Taka u cneg npogaxbara, Kato KMUMeHTUTe Ha
RURIS pasnonarat ¢ usna mpexa oT NapTHbOPCKW Mara3uHu U CEpBU3HU MyHKTOBE.

3a fa ce HacragWTe Ha 3aKyneHusi OT Bac NPOAYKT, MOMs, NpoyeTeTe BHUMaTENHO PbKOBOACTBOTO 3a ynoTtpeba.
Cnepgavikn MHCTPYKLMUTE, LLie CU OCUrypuTe AbnAroTpariHa ynotpeba.

dupma RURIS HenpekbcHato paboTv MO yCbBBPLUEHCTBAHETO Ha CBOWTE NPOAYKTW W 3aToBa CU 3anassa
npaBoTO [a MNPOMEHsi, Hapen C ApPYrM Hella, TaxHata opma, BBLHLUEH BWA U MPOU3BOAUTENHOCT, 6e3 Aa e
3agbmKkeHa Aa cbobLyaBa ToBa nNpeaBapuTenHo.

Owe BegHbX Bu 6narogapum, ye n3bpaxrte npogyktute Ha RURIS!
MHdopmMaums u noaapbkka 3a KIMeHTu:

TenedoH: 0351.820.105
umenn: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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2. UHCTPYKLUWUN 3A BE3OINACHOCT
NPEAYNPEXAEHUA

NPEAYNPEXAEHUA — BE3OMNACHO LUO®UPAHE
O6wm npaBuna

* He usnonaeavite enektpuyeckata TpOTUHETKA, MPeAU Aa NpoveTeTe BHUMAaTENHO PbKOBOACTBOTO 3a
notpebutens.

» HamaneTe ckopocTTa npy Heb6naronpusiTHU METEOPONOrMYHM YCIIOBUS UK NO HepaBHW NbTuwa. CnupaiTe
6aBHO, 3a Aa NpefoTBpaTMTE Noaxib3BaHe. * He wodwvpante no nbTuLLa, MOKPUTK € Boga. AKO TpOTMHeTKaTa
npemMuHe nNpe3 Mokpa 30Ha, eNleKTPUYEeCcKUTE KOMMOHEHTU MOXe Aa 6baaTt 3acerHaT Unu Moxe Aa Bb3HUKHE
KbCO CbeauHeHune. N3knioyeTe 3axpaHBaHETO U HE M3MNON3BanTe TPOTUHETKAaTA, OKATO HE U3CHXHE HaMbIIHO.
MpoBepeTe hyHKUMOHMPAHETO Ha CNMpaykuTe Npean pectapTupaHe. Ako 3abenexunte HepeaHOCTU, CBbPXETE
ce c otopusupaH cepsu3 Ha RURIS. « Cnassarite npaBunata 3a ABwkeHue, nocoyeHn B [NpaBunHuka 3a
OBWXKEHWe no mbTuwiarta, 1 gante npegnMcTeo Ha newexoguute. Cnassante ceetodapute N MbTHUTE 3HaUW. *
M3bsareaiiTe BUCOKa CKOPOCT MO HEPaBHM MbTULLA, 3a Aa NPeAoTBpaTMTE N3HOCBAHE Ha KaHTUTE UNn
ekcnnoans Ha rymute. » Kapante npesaHTuBHO. Hukora He woduparite B obpaTHa nocoka. Manonssante
dnarose 3a 3aBoW unu cnupaxe. * KapanTte BHUMaTenHo: n3barsante AMu, Yakbl, MOKPU 30HW, Macro,
6opatopu, HepaBHOCTW, KaHany u apyru npensTcTeus. « MNopgabpxaiite npasunHoto HANATAHE B 'YMUTE, 3a
Aa nsberHeTte n3HocBaHe 6GbP3, C BIUCOKA KOHCYMaLIMSA Ha EHEpPrns U HamaneHa aBTOHOMUS.

» bvaeTte BHMMaTeNHu , KOoraTo oTBapsTE BPATU Ha NPEBO3HW CPEeACTBa UM KOraTo NPeBO3HW CPeACTBa
HanyckaTt napkuHri. BHumMaHvWeTo Bu ce yBenuyaBa Ha KpbCTOBWLLA U NPU U3NpeBapBaHe.

+ 3ano3HaiiTe ce C BCUYKM KOMMOHEHTU 1 pyHKLMM Ha CKyTepa (cnvpadka, murayun, papose u ap.). * He
npeBo3BanTe NPEKOMEPHO NPENATCTBUS UMW MbTHULM UMW MO HAYMH, KOWTO Brinsie Ha suaumoctTa U
ynpaBneHneTo Ha ckyTepa. M3bsarsarite nanon3saHeto Ha cnywanku unn OPYTN akcecoapw, kouto morat aa
HamansT obxsata Ha BHUMaHWETO Unu cryxa Bu.

* NMopavpxarite BE3OMNACHA guctaHums cnpsimo NpeBo3HOTO CPEACTBO OTNpeA, 3a Aa MOXeTe Aa cnvparte
6e3onacHo. « Mo Bpeme Ha ynotpeba HoceTe 3alimMTHa Kacka, CBETNOOTpa3nTENHa XUNeTka U pbKaBuLm.

npeaynpexaeHus otHocHo ENIEKTPUYECKU u MEXAHUYHU PUCKOBE

puckoBe ENIEKTPUYECKU

» OnacHocT oT TokoB yaap — He pasrnobsasante 6atepusta nunu apyrm enekrpmdecku KOMMNOHEHTW.
PeMoHTUTE Ce n3BbpLUBAT CamMO OT OTOPU3MPaH NnepcoHarn.

* Kbco cbeaunHeHne n noxap — N3barearte usnaraHe Ha enekTpuyeckarta cuctema Ha Boaa, Bnara unu
eKCTpeMHM Temnepatypu. « HenpasunHo 3apexaaHe — 3non3savite camo OpUrmHanHoOTO 3apsiHO YCTPOMCTBO
1 FO BKIMIOYETE B KOHTaKT CbIMacHo crneumdukaumnte Ha nponssoautens. He npekanssavite ¢ ynotpebara. ¢
HewuanpasHocTu B okabenssaHeTo — [posepsisaiiTe nepuoanyHo okabenssareTo u ro USONUPAINTE. Ako
1nma oroneHu nposoaHunum, HE nsnonseaiite. ¢« Puck ot ekcnnoausa — He npobneanTte, He N3XBbPMANTE B OMbH 1
He nognaravite 6atepuata Ha MEXAHUYHU YOAPEHUA.

M3anonsBaiTe BMHaru sawmTHa kacka Haspeme, YNIPABNISIBAUTE ckytepa RURIS.

MpaBuna 3a 6esonacHoct Ceano Heaven, usnonasaviTe kacka Korato ynpasnsiBarte TpoTMHeTKaTa.
TpoTuHeTKaTa He e HeobxoaMMOo Aa ce 13non3Ba B HUKakbB cnyyarn 6e3 HOCEHE Ha npaBunHuTe cnyLianku.

puckoBe MEXAHUYHU

» HensnpaBHocTu Ha cnvpadkuTe — MpoBepsiBaiiTe peJoBHO CnnpavyHaTa cuctema.

» HectabunHocT npu Bucoka ckopocT — M3bsirsarite 3aBou, 6rnibckaHe 1 npeToBapBaHe. * VIsHocBawnTe rymute —
Mopobpxavite HAW-0OBEPOTO HATAMAHE u npoBepsiBaiTe CLENSIEHNETO 3a U3bArBaHe Ha Nitb3raHe.

LlocdmpaHe B abxAa

+ Kaparite BHMMaTenHo.

» Cnupavite paHo — CNMPaYHUAT MbT LWe 6bae no-Abnbr. * Hamanete ckopocTTa, nsbsreavite psas3ko cnupaHe u
3aBuBaliTe 6aBHO. * YBenu4yete BuammocTTa: usnonssante CBETIIMHW n ceBeTnooTpasnTenHu apexu.

LodmpaHe npes HowTa
2
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* YBeperte ce, ye CBETJIMHUTE Ha TpoTuHeTkaTa ca yHKLMOHAMNHM U *
HoceTe gpexu, CBETNOOTPasUTENHU UNN B pasnnyHmn LBETOBE * V36arBaiiTe mbTyBaHe Npes HOLLTa, ako e
Bb3MOXHO. /3bupariTe NbTuLLa C OOLLECTBEHO OCBETNEHNE.

NMPEAYNPEXOEHUE: CMsiHaTa Ha TPOTUHETKa € He3aKOHHa
Bcsika npomsHa B CTpyKTypaTa Unm KOMMOHEHTUTE MOXe Aa NoBnusie Ha NPon3BOAUTENHOCTTa 1
6e3onacHoCTTa Ha TPOTUHETKaTa, HamansBanku xveoTta n. Mognduumpana IS| cuctema Ha TpOTUHETKa MOXe
Aa 3arybu rapaHumsita cu. Becudku nHtepseHummn Tpabea Aa ce ussbpLUBaT B oTopuanpaH cepsms Ha RURIS.
M3nonsBearTte npoaykTa camo no npegHasHaveHune, 3a KoeTo e npeaHasHayeH.
ob6wa nHgopmauus
. [NpoyeTeTe MHCTPYKUMMTE B TOBaA PLKOBOACTBO 3a NoTpebuTens npeam ynotpeba.
2. Cnepsalite pa3snopenbute 3a MECTHWUTE ¥ HaLMOHaNHUTE MbTULLa.
3. Tposepsiante pegosHo HAITATAHETO B rymute — toBa YJIECHABA wodunpaHeTo, Hamanssa
pa3xofa Ha 6aTepusTa u pucka oT NoBpeda Ha rymure.
4. TlposepsiBaniTe cnnpaykmTe npeam ynotpeba, 3a Aa ce yBepute, Ye paboTaT npaBuIiHo.
5. He B3emawite ckyTep Hasaem ot [IPYI'U xopa.
6. 3a edbekTnBHO CnnpaHe, 3ageNcTBanTe U ABata CnMpayvyHn nocTa no NOAXOASALL, HAYMH.
7 He wodwmpanTe ckyTep noa BAUSAHMETO HA ankoxon Unuv HapKoTULN.
8. He ce gBwxkeTte npun HeGnaronpyATHW YCNOBKSA — MO HEPaBHWU, MOKPUW UIN XITb3raBy MOBBPXHOCTY;
n3bsrsanTe wWodurpaHe Npu HeBNaroNnPUATHN METEOPONOMMYHK YCIIOBUSA MW HaMmarneHa BUAVMOCT.
9. o Bpeme Ha 3apexaaHe uskniodete SAXPAHBAHETO n nssagete kniova.
10. Cnep kaTo npukniounTe WodupaHeTo, cnpeTe NoA4aBaHETO Ha rop1BO U U3BaJeTe KIoya.
11. He npbckante BoAa AMPEKTHO BbPXY enekTpuyeckaTa TPOTVHETKa 1 He nonvBanTe
eneKTpUYecKUTe KOMMOHEHTH (KOHeKTOop, 6aTepunsi, MOTOp, KOHTPONep, kabenu, KOPMUIO).

Mpean BcAko NbTyBaHe:

HanpaseTte npasunHo Ta3un NMOPTA kacka.
Apexu 3a nopTa v 3alUMTHU PbKaBULW.
3awuTHa BpaTa 3a 04nNTe, KOATO He Npeyn Ha NepudepHOTO 3peHue.
lMpoBepeTe MECTHWUTE 3aKOHW U HaUMOHanHaTa NonuTuKa, Npean Aa KapaTte ckyTepa B KOWTO 1 Aa e
paioH.
YBepeTe ce, 4e BCUYKU CTON CBETNUHU, Murayun n papose PABOTELLW npaBunHo.
Hakapaw To3u knakcoH ga pabotw.
YBepeTe ce, Ye cnupadkuTe ca npasunHo HACTPOMBAHMU n PABOTELLN.
YBepeTe ce, Ye pasbupaTe kak paboTaT cnupaykuTe 1 Ye pblieTe BU MoraT Aa AOCTUrHaT U HaTucHaT
yaobHO, a NocToBeTe ca AOCTaTbyHO 3A4paBK, 3a Aa cripeTe TpoTMHeTkaTa 6e3onacHo.
9. YBepeTe ce, Ye ryM1UTe HEe ca NPEKOMEPHO U3HOCEHN, 6e3 MopA3BaHWA UK CHYNBaHUS U ca
MOHTMPaHW NPaBUITHO Ha [MKaHTaTa U HanoMnaHu Ao NPaBUMHOTO HansiraHe.
10. YBeperTe ce, Ye yckopeHueTo e B nonoxeHue "M3KNKOYEHO", npean oa craptupare ckytepa.
11. YBepere ce, ye NMPEBKIMIOYBATEJIAT 3a obwa 6e3onacHocT nof cepankaTa e B MornoXeHne
"BkrtoveHo", npeau ga 3ananuTe C Knoya.
Cnepn BCAKO NbTyBaHe:

PoOb=

NGO

1. YBepeTe ce, Ye KOHTaKTbT € NpeKpaTeH U Ye BCUYKM Kto4HoBe ca u3BageHu u ce NA3AT Ha curypHo
MSACTO.
3apepete H6aTepusATa, ako He e NoMcKaHo.
YBepeTe ce, Ye YCKOPEHUETO € B MOSoXeHme "U3KnYeHo".
M3nonsBaiTe onopHus Kpak, 3a Aa He nagHe TPOTUHETKaTa M Aa ce noBpeau.
He ocTaBsiiTe TpPOTUHETKATa HAaBbH UMM HA MeCTa, KbAETO Barata MoXe fa s noBpeau.
He ToBapeTe 1 He ocTaBsiTe ckyTepa Ha No-Marnko oT 6 MeTpa OT U3TOYHMK Ha TOMNMMHa (Hanp.
neyka, kKamuHa, 6onnep, pagmarop).
7. He nosBonsiBante Ha geua nog 16 roguHu ga vrpast Ha unu B BJIM3OCT o TpoTnHeTka, ocTaBeHa
6e3 Haa3op.
BHumaHue Hecna3ssaHeTo Ha TE3W MHCTpyKUMM MOXeE A NPUYUHM CEPUO3HM HapaHsBaHWA v ga goBeae oo
KbCO CbeAMHEHNE /MK NoXxap.

ook wN
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3. TEXHUYECKU OAHHU

Tun asuraren Enekrpuyecku
Ty T 2100
:::Inrv;::g:a MOLLHOCT Ha 1500W
Batepus OnoBHO-K1cenuHHa
Gatepusi 72V 20Ah
ABTOHOMMSA 50-60 km
Bpeme 3a 3apexaaHe 6-8 yaca
CTaHA?pTHO 3apsgHo OA
ycTponctBo Ha EC
MakcumanHa ckopocT 25 km/v
ToBapoHocumocT 2 pywm
roa;,::h;;g:g Terno (kr) 200 kr
MNpepHal/3agHa cnupayka Hpe,qega%g%gfa,qu
MpepHwW/3agHu rymu M: 3.00-10 C: 3.00-10
HansiraHe B rymute 2,5 bapa
: ::?3?3?:)1: z::pe.u:tc1'|30 L1e-B
CobcTBeHoO Terno 90 kr
Pazmepu (OxLLxB) 1820*710*1135 mm
cap CcBeTNMHa
Oucnnen LCD
FapaHuus 24 meceua

RURIS

4. OBLLA NMPOBEPKA HA CKYTEPA MNMPEOU YINOTPEBA

1. 3axpaHBaHe U eneKkTpu4yecka cuctema

BxkntoyeTe rmaBHUA NpekbcBad (NpeAnasuTens ) B oTAeNeHWeTo, pasnonoXeHo noj ceaankata (B (B
3aBMCUMOCT OT 06OpYABaHETO) .

3ABBPTETE ckytepa ¢ NPEAOCTABEHWA kntoy n nposepete gann LED aucnneaTt n BCuYkn
cBeTnuHuU (bapose, CTONOBE, MUra4n) paboTAT NPaBUITHO.

YBeperTe ce, Ye baTepusiTa € HaNbJIHO 3apeaeHa .

Mpoeepete ENIEKTPUYECKUTE KABEJIN 1 BuanmuTe Bpb3Kkv 3a oTcnabsaHe, noBpean unu cneam
oT Bnara .

2. CnupayHa cuctema

MpoBepeTe PYHKLMOHNPAHETO Ha CNUPAYKUTE, MOMUYETO U Mbp6a
YBepeTe ce, Ye cnMpaYyHuTe JIOCTOBe UMaT NpPaBUSIEH XOA4 W pearmpanTe CBOEBPEMEHHO.

TectBaHo CMWPAHE HA OBUMATENA 4ype3 ocBoboxaaBaHe Ha rasta WM upes 3afeincTtBaHe Ha
cnvpadkuTe.

TpOTMHeTKaTa He e Heo6XoAMMO Aa ce U3Non3Ba , ako CnnpadvykmTe He ca HanbJ1HO beHKLI,I/IOHaJ'lHI/I.

3. Crnob6siBawm BUHTOBE U ranku

npoeepeTe U 3aTterHeTe BCUYkn BugnmMmmn bonToBe Ha paMKaTa Ha CKyTepa.
BH1MaBalTe cbc cneuunanHaTa 3oHa 3a KOpMUNOTO , konenata u cnupayHata cucrtema.
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o YBepeTe ce, Yye bonToBeTe Ha Komnenara ca p.oﬁpe 3aTerHaTu v ye HaIMa oTcrnabeHn enemeHTy.

4. 3aBbpTaHe Ha ctatyca u N'YMA
e [posepete HANNANAHETO B rymute crnopea cneundvkauumTe.
®  [poBepeHu rymu 3a nops3BaHusA, nepdopaLMm Unv NPeKoOMepHO M3HOCBAaHe .
e [lpoBepeTe ganu Kornenata mMorar Aa ce BbPTAT cBo6oaHo , 6e3 6rokupaHe.
®  YBeperTe ce, 4e HAMA CTpPaHUYHa AUBEY 1 Ye Konenarta ca 34paBo 3aKperneHu Ha ocTa.

5. KopmunHa cucrtema
e  Kopwmunoto TpsibBa Aa e 3apaBo 3aKpeneHo 1 ja ce ABWXKM NnaBHo, 6e3 GrokmpaHe.
e [IpoBepere CbOTBETCTBMETO Ha npegHuTe Korena ¢ KopMunioTo.
(] YBeperte ce, ye OTOETBT PEAIMPA He3abaBHO Ha ABWXKeEHUsITA, KOUTO NpaBuTe.

6. MopbukM U yckopeHue
e [lpoBepeTe Janv NOCTLT Ha rasTa pearvpa BegHara npuv 3agencrsaHe.
e  HanpaBeTe cKkyTepa 1eCHO yrnpasrisiemM npy HamarneHu CKOpOCTH.

v TpoTuHeTKaTa TpsAGBa Aa ce M3NON3Ba CaMO ako BCUYKU FrOpPenocoYeHu NpPoBEepKU ca U3MbITHEHMU.
I B CNYYAI, ye 3abenexuTe HeM3NpaBHOCTY, MOMS, He U3NON3BaiiTe TPOTUHETKATa U Ce CBbPXETE C
oTopusmupaH cepsu3s Ha RURIS .

5. PbKOBOLOCTBO 3A MNOTPEBUTENA

cdyHkumoHupaiy KEY n yckopeHue
BKI./U3KIN./3AKN .:
1. CkyTtepbT e BkmouveH. [lpocto ro BkmoyeTe. Korato cTe noaroTBwnwu, cBaneTe cefankaTta.
W3kntoyeTe ro, koraTo He wodumpaTe, U U3BageTe Knoya.
2. CkytepbT e cnpsan. VskmoyeTe ro, korato He e Tam. /ianonsea ce 3a A necteTte batepusdra .
3. BDBBE[LETE kntoya B TOBa nonoxeHuve, 3a ga bnokupare KOPMUIOTO U ro 3aBbpTETE B NOAXOAALLOTO
NoroXxeHue.
4. KopmurnoTo e 3akmnodeHo. KnubT Moxe Aa ce nssaau.

BHumaHune

Mpeon ga ctapTupate TPOTUHETKATa, yBepeTe ce, Ye [IPBXXKATA 3a yckopeHue He e 3aBbpTsAHa B
nonoxeHue " BKINIOYEHO " !

CobLo Taka npoBepeTe Aanu noctsT 3a yckopeHue He e 3AKITKOYEH v ce BbpTu cBOGOAHO 06paTHO B
HavanHaTa cv no3uuus.

BwxTe nzobpaxeHneTo 3a NpaBUMHOTO NO3ULMOHMPaHe Ha nocTa npeaun ynotpebal

KoHTpon Ha yckopeHueTo

TpoTuHeTkaTa M3non3sa ApbXka 3a rasta 3a perynvpaHe Ha ckopocTTa. Tsi ce Hamupa OT AsicHaTa cTpaHa Ha
KOPMMIOTO.

3aebpTeTe [P BXKKATA HaBbTpe 3a yCKOpeHVe 1 S 3aBbpTeTE B 06paTHa Nocoka, 3a Aa HaManuTe CKopocTTa.

MpenopbyunTENHO € Ccrnef yckopeHve Aa 3aBbpTuTe rasta Hasaz ¢ s oboport . ToBa e yBenuym npobera u we
yABbIDKU XUBOTa Ha baTepusiTa.

WHCTpyKuuM 3a yckopeHue

1. 3aBbpTeTe kntova B nonoxeHve "ON", cnea ToBa 3aBbpTeTe Negana Ha rasta 3a yCKopeHue.

2. 3a panpepoTtBpaTtuTte 3aryba Ha KOHTPOS Hag NMPEBO3HOTO CPEACTBO, yCKopsiBanTe 6aBHO, [OKATO
CKOpOCTTa He Ce YBENUYM NPOrpeCUBHO.

3. He 3aBbpravite yckopeHMeTo, OTKONKOTO cned Tosa. Korato BUE nogroteuTe cegnoTo, BKOYETE .

4. 3a pacnpeTe, OTNYCHETe rasta n eqHOBPEMEHHO C TOBA HAaTUCHETE CMMpaYKMTe 0T3aj U Hasag.
MoxeTe oa HamanuTe CKOPOCTTa U Ype3 NIEKO HaTUCKaHe Ha cnupaYvkuTe 3a A akTUBMpaTE PEXUM Ha
pereHepauus .
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5. 3a fa 3anoyHeTe, 0CBOGOAETE CNUPAYKUTE U YCKOPETE MOCTENEHHO .
6. [pw 3aBuBaHe, nanonseavite NPEBKJTIOYBAHE Ha curHanmsartopa nsBo/asicHo 1 He 3abpaBsainTe, ve
cepanoTo e 3abpaHeHo crep 3aBow.

7. 3aBawwa 6e3onacHocCT, UsBaxaganTe Knoya, korato He Lodmpare.
BHumaHune
Mpeau pa craptupate TpotuHetkaTa RURIS, yBepeTe ce, ye AIPBXXKATA 3a yckopeHue He e 3aBbpTSAHa B
nonoxeHue " BKITIOYEHO " !
CobLo Taka nposepeTe Aanu yckopeHneto He e SAKITFOYEHO 1 ce BbpTM cBoBOAHO 06paTHO B HAYanHoOTO Cu
NOroXeHue.
ABTOHOMHOCTTa M CKOPOCTTa 3aBUCAT OT MHOTO (pakTOpW, BKITKOUYMTENHO CTUI Ha LWoUpaHe U NbTHUTE
ycnosus. lNocTostHHaTa CKOPOCT U HSIKONKOTO CMUPaHKs LLie OCUIypSAT No-ronsiva aBTOHOMHOCT.
Opyrv dakTopu BKOYBaT BPEMETO, CbCTOSHNETO Ha MPEBO3HOTO CPEACTBO M HMBOTO Ha 3apsg Ha batepusaTa.
LLlodbopute TpsibBa Aa 6baaT BHUMATENHU, KOraTo ce ABWKAT MO HEPABHM MbTULLA, MO OTHOLLEHUE Ha NOLLO
Bpeme unu korato 6atepusTa e ustouleHa. lNpoBepsiBaniTe BUHary nHaukatopa Ha 6atepusita n ce yBepete, ye
TS He ce n3ToLLaBa YecTo.
CucTtema 3a ynpaBrneHue Ha CKyTep
CucTtemara 3a ynpaBneHue Ha CKyTep ce CbCTou oT 4eTupu ocHoBHM KOMIMOHEHTA:

e  bBartepus

(] KoHTponep
®  YcKkopeHue
[ )

nsurarten
KoraTto yckopeHueTo e akTuBmupaHo, kKbM koHTpornepa ce U3MPALLA curHan, CboTBETHO BIbMbT Ha 3aBbpTaHe.
Cnep ToBa KOHTpONepbT Noema Toka oT baTtepusita, B 3aBUCMMOCT OT HeOo6XoAMMmaTa CKOPOCT, KOHTponupaHa
OT YCKOPEHWETO, N MOLLHOCTTa, Heobxoauma 3a cTapTupaHe Ha TPOTUHEeTKaTa UM nskavysaHe Ha HaKIloH.
KonkoTo ckopocTTa Ha ABWXEHNE € NO-rofisiMa U HaKMOHbT € No-CTPbM, TONKOBa aBTOHOMHUSAT CKyTep MoXe
Aa e no-manbk. Bropa 6atepus moxe ga 6bae cebp3aHa ypes gonbnHuteneH KABEJT 3a paswupsBaHe Ha
aBTOHOMHOCTTA.

FnaBHUMAT NpeBKNOYBaTeN Noj ceanoTo paboTu kaTo 3awmTa oT BUCOK TOK. MHBepTopbT oT 48V DC kbm 12V
DC npeobpasysa HanpexeHuneTo B 12V. Bcuykn namnu paboTsT Ha 12V.

Anapmata pabotu Ha 48V 1 e YyBCTBUTENHA KbM BUOpaLumm.

Bbnpeku ye koHcymupaT MHoro MIBBECTHA eHeprus, npenopbynTenHo e npeana3uTensT 3a obuwa
6e3o0nmacHOCT ga ce U3KI4U, KOraTo TPOTMHETKaTa Ce CbXpaHsiBa 3a AbIMM NEPUOAU OT BpeMe.

Mpe3eHTauus Ha Tabnoto 3a ynpasneHue

1. CkopocTomep : MoKkasBa CKOPOCTTa Ha ABWKEHVE Y USMUHATOTO Pa3CTOsHME.

2. Murau : KoraTo NpeBKIYBaTENSAT HA MUraYnTe ce HaTUCHe HansBO UMW HadsICHO, MbTenokasaTensT We Mmura
CbOTBETHO.

3. UupukaTop 3a cpapoBe : Korato papoBeTe ca BKITHOYEHW, UHAMKATOPBT LLe CBETU.

4. NHpukaTtop 3a HMBOTO Ha GaTepusiTa : KOraTo MHOMKATOpPbLT 3a GaTepusita € B 3efieHata 30Ha, ToBa
03HauvaBa, Yye baTepusaTa e JoCTaTbyHO 3apefeHa; koraTo e B YepBeHaTa 30Ha, TOBa 03Ha4yaBa, Ye MOLLHOCTTa
NMocTeneHHO HamarnsiBa; koraTo e B nocrneAHaTa YepBeHa 30Ha, ToBa Noka3sa, Ye MOLLHOCTTa € HelocTaTbyHa U
TpsbBa Aa 3apeauTe aBToMobuna HaBpeme.

YckopeHue . KoraTo NpeBo3HOTO CPeCTBO € CTapTUparno, BHUMaTESHO 3aBbpTeTe rasrta HaBbTpe U CKYyTepbT
LLie 3arnoyHe Ja ce ABUXU.

CucTtema 3a ynpaBrieHue Ha cnmpaykuTe

3a Ja HamanuTe cKopocTTa U fa crpeTe TPoTUHeTKaTa, ApbMHeTe pbyHaTa cnvMpayka Ha KOpMUmoTo.
Cucrtema 3a CUrypHOCT U cTapTUpaHe

CkyTepbT e obopyBaH ¢ MoAepHa cucTema 3a ctapTupaHe, KOsATo BKITHOYBA:

e  Knacuuyecko crapTupaHe C K4
®  LlanocTHOCT Ha anapmara npu kpax6a

e  [IUCTaHLUMOHHO yrpaBrieHne BKIOYBaHe/M3KIoYBaHe
DyHKUMA anapMa kpax6a
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e KoraTo ckyTepbT € U3KMIOYeH 1 ocTaBeH 6e3 Haa3op, HaTHCHeTe ByToHa “3akntouBaHe " (&) Ha
AMCTaHUMOHHOTO yrnpaBrieHue, 3a Aa akTveupaTe anapmara.

e  Bcsako ABWXeHWe unu onuT 3a MaHunynaums e nsnbym 3sy4yHn CUTHATN.

(] 3a fa geakTuBMpate anapmara, HaTucHeTe GyToHa "oTknouBaHe" Ha ANCTaHUWNOHHOTO
ynpaBneHuve.

6. MPABUITHO NMNO3ULUWOHUPAHE HA NMOTPEBUTENSA
MpaBunHo no3uumoHupaHe Ha notpe6uTtens u CNMUPAHE Ha TpoTuHeTkaTa
3a 6esonacHo WwodupaHe Ha cKyTepa, cnassanTte criegHUTe NPenopbKu:
Mo3numsa Ha ckyTepa:
Crovi npaB v ce OTMyCHMW.
W nBete pble TpsibBa Aa ca Ha KOPMUIOTO, a ABaTa Kpaka - Ha onopuTe 3a kpakaTa.
MopabpxanTe TErnoTo paBHOMEPHO pasnpefeneHo 3a MakcumanHa cTabunHocT, ocobeHo npu 3aBrBaHe
nnn No HepaBHU NbTULLA.
CMWNPAHE Ha ckyTepa:
Hamanete ckopocTTa noctenenHo, M3MON3BAMKMN yckopeHneTo 1 cnnpadkuTe.
3abpaHeHo e MbIIHO CUpaHe Ha CKyTep Ype3 eqHOBPEMEHHO HaTUCKaHe Ha cnpadkuTe 1 3adHa YacT.
MocTaBeTe kpuka 1N OMopHUs Kpak, 3a Aa ctabunuampare ckyTepa, Npeau Aa ro cnycHeTe.
CnnsaHe oT ckyTepa:
M3BageTe kntoya oT 3anansaHeTo u 3abpaHete NPEBKITKOYBAHETO, 3a aa cTe curypHu, Ye e 3abpaHeHo
Aa npesknoysaTe.
MpoBepeTe Aanu TpoTUHeTKaTa e cTabunHa Ha Kpuka unm onopHUs Kpak, Npeau Aa cnesere.
Cnyckavite 6aBHO, kaTo ce obnsraTe Ha KOPMUIOTO, ako e HeobxoamMmo, 3a Aa nNpegoTepaTuTe 3aryba Ha
6anaHc.
BHumaHue!
He npeBo3BariTe OMbAHWUTENHN MbTHULIM, OCBEH aKo CKyTepbT He e obopyaBaH 1 0400peH 3a Tasu Len.
HenpaBunHOTO NO3MLUMOHMPaHe MoXe Aa AoBede A0 3aryba Ha KOHTPOM Y UHUMAEHTW.

BuHaru I'IO,Elp,'bp)KaVITe oTnycHaTa, HO TBbpAaa CTolkKa, 3a Aa pearvparte 6'bp30 Ha BCAKaKBU NpenAaATCcTBuUA
nnn NpomMeHn B NocokaTta.

7. MPABUIIA 3A LLO®UPAHE MO OBLLECTBEHU MbTULLA

MpaBuna 3a gBMXeHWe NO NbTULLATA, O6LLECTBEHO [OCTBIMHU
LLO®bOPUTE HA TE3W npeBo3Hu cpefcTea TpsbBa Aa OTroBapsiT Ha CneAHUTe N3NCKBaHUS:

e [locTbNbT € paspelleH camo no obliecTBeHUTe MbTULLa, KbaeTo e paspeweHo OBVKEHWE 3a
NpeBO3HN cpeacTBa OT kateropuss L. [BMXEHMETO MO TpOToapu wWnv no aneu, npeaHasHadyeHu
M3KIIOYUTENHO 3a BENOCUNEM, He € pa3peLLleHo.

e [IPEBO3HOTO CPEACTBO TpsibBa Aa ce M3non3Ba CbrMacHO NpefHasHa4YeHneTo My U CbrnacHo
pa3nopenbuTe, Npunaralum kateropusi L ¢ orpaHMyeHne Ha ckopocTTa oT 25 km/y.

(] 3agbmkuTeNHO € Aa ce NpoMeHst nocokata Ha apwkeHne cbe 3HAUM u pa ce CIMASBAT Bcuuku
npasuna OTHOCHO NPeaUMCTBOTO.

(] MakcumanHo JOMYCTUMATA ckopocT B ABWKEHME e 25 KM/Y, KOETO CbOTBETCTBA HA OrpaHUYeHneTo,
onpeaeneHo oT ogobpeHneTo.

e HOCEHETO Ha sawwutHu kackn e SAOBIDKUTENHO 3a LULWO®bOPUTE Ha enekTpnyecku NpeBo3HU
cpeacTBa, nonagawum B kateropuu L1e, L2e, L3e n L5e. 3a npeBo3Hu cpefctea oT kaTeropusi L6e ce
npenopbyBa HoceHeTo Ha cnywanku B CITYYAN, koraTto npeBO3HOTO CPeACcTBO HsIMA KabuHa wunu
nbIHa 3aluTa Ha Boaaya.

o I'IpeBost Ha NbTHUUN € 3a6paHeH, aKO NPeBO3HOTO CpeACTBO He e O,U,OﬁpeHO 3a Ta3u uern.
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. M3nonseaHeTo Ha AHeBHM cBeTnuHM (DRL) nnu kbcu CBETNWHM € 3aQbIMKUTENHO Npe3 AeHst , a npe3
HOLLTa UMK NpK YCINOBUA Ha HUCKA BUAMMOCT € 3a4bJHKUTENHO U3MON3BaHeTO Ha KbCU CBETNHW.

e llodvpaHeTo noa Bb3AEWCTBMETO HA ankoxon WnuM BewecTBa € 3abpaHeHo CcbrnacHo
3aKOHOAATENCTBOTO 3a ABVDKEHUE MO MbTUlaTa.

Mpwn ycnosus Ha HamaneHa suaumocT ce npenopbysa HOCEHE Ha cBeTnootpasurten.

NMPEBO3HOTO CPEACTBO TpsibBa Aa ce noaabpxa B [0OOPO CbCTOSIHAE , CbINAacHo
XOMOIOraUMOHHUTE AaHHM (CNnpaYHa cuctema, CBETNUHU, NpeaynpeauTeniHi CBETNNHM), akycTuKa,
rymu, enemeHTu 3a 6esonacHocr).

e 3abpaHeHa e Bcska MmoaudUKaLms, KOATO NO3BONSABa NpeofonisiBaHe Ha CKOPOCTU A0 25 kM/Y ,
Tb¥ kaTo ToBa NpomeHsi kateropusata MPEBO3HO CPEACTBO v Bogn 40 CaHKUUW.

e BopaubT Ha ceanoTo TpsibBa Aa uma Bbpxy cebe cv yooCTOBEpPEHUE 3a perncTpaumsi Ha CeanoTo,
OOKYMEHT 3a camonuyHocT u nonuua Ha RCA, kouTto morat ga 6baat npefactaBeHn BbB hr3nyecku
unv gurutaned dopmar.

BHumaHue!

MoTpebutensaT TpsbBa ga ce yBepu, Ye eneKTPUYECKOTO MPEBO3HO CPEACTBO (TPUKOIKA, CKyTep) UMM NecHO
YeTUPUKONKa), ABMXKELO Ce C MaKCMmariHa CKopocT OT 25 KM/4, e CbOTBETHO ofobpeHo, perucTpupaHo B
obLlmHaTa 1 13Non3BaHoO CbINAacHO NpaBunara, NPUIIoXMMK 3a Tasu KaTteropusi. 3agbMMKUTENHO € NPEBO3HOTO
cpeacTBo Aa 6bae NokpuTo ¢ BanuaHa 3actpaxosatenHa nonvua RCA 3a uenvs nepuog Ha nonasaHe.

Ha 4yacTHus TepeH He BaxaT npaBunata 3a gswkeHue, Ho ce npenopbyBa CIMA3BAHE Ha npaeunata 3a
6esonacHocT.

MpaBuna 3a wodmpaHe No obuecTBeHUTE NbTULLA CbIMacHO 3aKOHOAATeNiCTBOTO 3a MbTUWATa B
PyMbHusa

(enekTpuyeckyn NpeBO3HM CpeAcTBa C MakCUManHa cKopocT 25 km/u4)

3a ynoTpeba Ha Tpukonku, ckytepu n PYTN ENNEKTPUYECKW npeBo3Hu cpeacTtsa, nonagawy B kKaTteropum
L1e, L2e, L3e, L5e n L6e, c makcMmanHa KOHCTPYKTMBHa ckopocT oT 25 km/y4, e SAOBIDKUTEITHO
CBbOTBETCTBWE C MbTHUA kopeke (GEO 195/2002) ¢ nocneasalumTe USMEHEHUS U AOMBIHEHUS], HApeaou 3a
npunaraHe U TEXHUYECKU pernamMeHTW, KOUTO ca MOCMYXWMM 3a OCHOBa 3a XOMOorauusi Ha MpeBO3HOTO
CcpencTeo.

3aabnKeHue 3a peructpauumsi B KMETCTBOTO

Bbnpeku ye He ce M3nckBa perucTpauus, Tesu NpeBo3HU CPecTBa ce peructpypaT B KMETCTBOTO B palioHa Ha
npebuBaBaHeTo Ha cCOBCTBEHMKA.

Peructpauusita ce ocHoBaBa Ha JOKYMEHTU, NPefocTaBeHn OT NPou3BoAUTens ( TaroH 3a CaMOSIMYHOCT Ha
NPeBO3HOTO CPEeACTBO U cepTUdUKAT 3a CbOTBETCTBUE ) U BOAM 0 U30AaBaHETO HA perucTpauMoHeH Homep
, NOCTaBEH B XbNTO, BUAMMO BbpPXYy NPEBO3HOTO CPEACTBO, M CBUAETESICTBO 3@ perncTpaums.

Lodbopcka KHUXKKa
3a eneKkTpMyecku NPeBO3HU CPeACTBa C MakcumarHa ckopocT oT 25 kM/J4 He e Heob6xoauMma Wwodbopcka
KHMDKKA .

®  MwuHumanHata Bb3pacT 3a LWO®bOPU HA TE3WM npeBo3Hu cpeactBa e 14 roauHu (L1e-A/
eneKkTpUYeckn Bernocuneam).

o B CNYYAW OPYIU nogkateropun, Tps6ea ga CMA3BATE 3AKOHOLATEJICTBOTO oTHOCHO
MUHMMarHata Bb3pacT, YCTOEHA 3a kateropus L.

8. NOAAPBHXKA U HACTPOMKMU

MpenynpexaeHue:
3a 6e30nacHOCT, MOfs, U3MoN3BaliTe caMo 3apsAHOTO YCTPOWCTBO 3a 3apexaaHe Ha B6aTtepusTa, He
U3non3saiTe Apyro 3apsiiHO YCTPOWCTBO OCBEH OpUrMHaNHOTO. CrieABanTe UHCTPYKUMUTE 3a 3apexaaHe.

3ABEJNEXKA: MpoberbT Ha NpeBO3HOTO CPeacTBO Moxe Aa 6bae NOBNUSH OT HAKONKO dakTopa,
BKITIOUYMTENHO METEOPOITOrMYHM YCIOBUS, TEINO Ha ToBapa U MbTHU ycroBusi. EKCTpeMHWTe TeMnepaTtypu
(MHOro cTyAeHu unu MHOro BUCOKWM) MoraT a HaMmansaT kanauuTeTa Ha 6aTepusita. CbLuo Taka,
OOMbITHUTENHOTO HaToBapBaHe (MOo-roNAMO Termno) Le yBenM4u KOHCyMaumsiTa Ha MOLLHOCT Ha ABuraTtens, a
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HepaBHUTE MbTULLA UM CTPBMHUTE CKIIOHOBE LLIE HATOBAaPST ABUraTernsi NoBeYye, HamansiBavky XnBoTa Ha
baTtepusTa. [NpenopbunTenHo e Aa B3emeTe npeasug Te3n dakTopu, 3a Aa ocurypuTe onTMmanHa pabora Ha
GaTepusTa.

PepnoBHa noanpbkka

Tbi KaTo enekTpuYeckMTe NPEBO3HM CPeACTBa NO BPeMe Ha eKcrnioaTtaums moraTt Aa reHepupat pasnuyHa

cTeneH Ha NydT 1 MexaHUYHO M3HOCBaHe, ako He Ce U3BbPLUIBA PeAoBHA NOAAPBXKKA, TOBa MOXe Ja AoBeae

[0 HaMansiBaHe Ha aBTOHOMHOCTTA, HaAeXaAHOCTTa 1 6e3onacHoCTTa Ha enekTPUYECKOTO NPEBO3HO CPEACTBO,

KaKTO M [0 CKbCSIBaHE Ha eKkcnnoaTaunoHHUs My xuBoT. CnefgoBaTtenHo, BogaynTe Ha eneKTpu4ecku NpeBo3HN

cpeacTBa TpsAbBa Aa M3BbPLLUBAT NpaBuiiHa U pefoBHa NOAAPBXKKA, 32 Aa OCUrypaT Han-gobpa

npon3BoANTENHOCT. Ypes npaBunHa n pefoBHa NOAAPBKKA MOXEM Aa OTCTPaHUM NpeyknTe HaBpeme, Aa

YABIDKUM eKCnnoaTaLyoHHNS XXMBOT Ha eNeKTpMYeCcKoTO NPEBO3HO CPEACTBO, a HamManuM pasxoauTte 3a

noaapbXKka U Aa NocTUrHeM LenTa 3a onTuManHa pabota.

Moaapwbxka Ha enekTpuyYecky NPeBoO3HN CcpeacTea:

1. NopabpxanTe gBUraTens 4YucT, ¢ 4OO6PO yCKOpeHWe 1 AMHaMUYHN XapaKkTepucTuky, 6e3 HeobryanHu 3ByLn.

2. YBepeTe ce, 4e NOCTLT Ha rasra paboTu npasunHo, 6e3 Aa 3acsga.

3. YBepeTe ce, Ye cnnpavHusT NocT paboTu NMaBHO M MbBKaBO, @ CMMPaYHUAT edekT oTroBaps Ha
n3nckBaHuATa. Korato cnmpavHmsaT noct ce ocBoboaun, CnmpavyHUTe Haknagku ce BpbluaT B MbpBOHAYanHOTO
CV MONOXEHUE N TPOTUHETKaTa MOXe Aa ce ABWXU NPpW ONTUMAarHW yCIoBuSl.

. NposepeTe npegHuTe 1 3agHMTE aMOPTUCHLOPU, HANArAHETO B 'YMUTE U €NEeKTPUYECKUTE KOMMOHEHTU.

. NpoBepeTe KpenexHUTe eneMeHT! Ha NPeEBO3HOTO cpeacTBo. He TpsibBa Aa nMa nydT B LIApHUPUTE.

. 3a nogapbkka Ha MeTarnHu YacTu, MOrs, U3non3sanTe CMa3oyHU MaTepuany.

. NposepeTe ganu Bpb3kaTa Ha 6aTepuaTa e 4obpe HanpaBeHa U 3aKpenBaHETO € NPaBUIHO.

MpoBepeTe crnegHUTe pe3epBHU YacTu Npeau Aa u3nona3sarte NPeBO3HOTO CPEACTBO:

1. CbCTOsIHME Ha TyMUTE, KaTo HanpyMep U3HOCBaHe UM CKbCBaHe.

2. CbCTOAHME Ha TPAHCMUCKMOHHATa cucTema.

3. Hansrane B rymute. 4. CbCTOSIHME Ha KMaKCOHa 1 OCBETUTENHAaTa cuctemMa.

5. Bcuukn cTaHgapTHU pe3epBHM YacTu, KaTo ranku u 6ontose, TpsibBa Aa ce NpoBEPST Aanu ca NIbTHO

3aterHaTtu. 6. [posepeTe Aanun CNMPaYHOTO XMMo paboTn NpaBuUIHO.

7. 3apexpavite 6aTepusaTa, KOrato He 13non3eaTe NPEBO3HOTO CPEACTBO PEAOBHO. 3a Aa yABbIDKMTE XUBOTA Ha

baTtepusiTa, 3apexaaHeTo TpsibBa Aa ce n3BbpLUBa Ha Bcekn 15 aHM npe3 nsaToTo 1 Ha Bceku 30 AHK npes

3umara.

E>xeAHEBHM NpoBepKn

CbCTOSIHMETO Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO MOXE [la Ce MPOMeEHs exxeiHeBHO. 3a Aa ce ocurypu 6esonacHo

wodmpaHe, crnegHuTe enemMeHTn TpsibBa 4a ce NpoBepsiBaT Npeam Besika ynotpeba:

1. Paborta ¢ nocta 3a MuraunTe n UHCTPYMEHTHUTE;

. PaboTHOTO cbCTOSIHME Ha OcBETUTENHATA CUCTEMA;

. PaboTHOTO CcbCTOSIHME Ha KNakCcoHa U CBETMMHHUTE CUrHanv;

. XoA4 Ha cnvpayHus fnocr;

Xop Ha pbyHaTa cnnpayka 1 KrakcoHa;

. Hansarane n nsHoceaHe Ha rymuTe;

. PaboTHo cbCcTOSIHME Ha KopMUHaTa CUCTeEMa;

MpoBepka Ha rymuTe

[MpaBMNHOTO HansAraHe B ryMuTe ocurypsisa KoMgopT 1 CTabUITHOCT Ha aBTOMOOMIa N MOXe Aa YO bITKN

XVBOTa Ha rymaTta. HansraHeTo B rymute TpsibBa a ce npoBepsiBa 4eCTo 1 [ja ce perynupa npu

HeobxoaumocT. Mpeau wodrpaHe NpoBepeTe HansraHeTo B rymnTe, KoraTo ca ,CTyAeHW", u npoBepeTe 3a

Nnopsi3BaHUs, MMPOHU UMK APYrv OCTPY NpeamMeTy, 3abutu B rymaTta. [NpoBepeTe pkaHTaTa 3a HepaBHOCTU UNu

nedopmaumn.

MpeaynpexpeHue:

HenpaBunHOTO HansAraHe B rymuTe LUe NPUYNHN HeobnyanHo M3HOCBaHE Ha r'ymMuUTe U MOXe Aa AoBede A0

VHUMAEeHTU unm npobnemum ¢ 6e3onacHocTTa. HUCkoTo HansraHe B rymuTe LWe foBeAe A0 Noaxib3BaHe Ha

rymuTe U LWe noenusie Ha npobera Ha NPeBO3HOTO CPEACTBO.

MpoBepka 1 nogApbKKA Ha akymyrnaropa

3a ga yabmkvTe XMBOTa Ha akymynaTopa, CbXxpaHsiBanTe aBTomobuna cu B rapax, 3a fa npegorsparture

HWUCKV TeMNepaTypu, KOMTo Brxa MOrnu Aa NoBnusiAT Ha paboTaTa my.

1. He oTBapsinte 6atepuaTa u He pasrnobsBanTte KneTkiTe 1.

2. Korato MalwumHaTa ce cbxpaHsiBa 3a AbITbr Nepuo OT BPEME U He ce M3Mon3Ba, He 3abpaBsanTe aa s

U3KIMYMTE OT KOHTaKTa 1 Aa U3KMYUTE rMaBHUS NpeanaseH npekbeeay.

~No o~

NoO RN
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. OpbxTe GaTepusita ganedy ot geua.

. He xbco cbeguHeHne Ha 3apsigHOTO yCTporcTBo. 3abpaHeHo e N3Mnon3BaHeTo Ha NPOBOAHNULIM 3@ KbCO
Cbe[MHEeHWe Ha 3apsSAHOTO YCTPOMCTBO.

5. 3abpaHeHo e notansiHeTo Ha 6aTepusiTa BbB BoAa.

6. 3abpaHeHo e nocTaBAHETO Ha BaTepusita Ha MACTO € TemnepaTypu Hag 60°C, B 6rn3oCT JO U3TOYHULM Ha
BMCOKa TOMIIMHA, KaTo OrbH, OTONMUTENHW ypean 1 Ap.

. 3abpaHeHo e K3norn3BaHeTo Ha OCTPU MHCTPYMEHTM 3a HaapackBaHe Unu psidaHe Ha baTepusiTa.

. AKO Bb3HUKHE TeY 1 eNeKTponuT nornagHe B o4uTe BU, n3nnakHete HesabaBHO obunHo c Boaa.

. Ako baTepusiTa u3nbYBa MMpU3Ma, Ce Harpsiea, nyLuun, NPOMeHs LBeTa cu, AedopMupa ce unm nokassa
apyra aHomanusi, HesabaBHo cnpeTe Aa u3nonaeaTe baTtepusita U ce oTaaneyeTe oT Hesl. CBbpXeTe ce C
oTOpU3NpaH cepBu3eH LeHTbp Ha Ruris.

Mopapbxka

MNpoBepete HANAMAHETO B rymure.

MNpoBepeTte ganu 6onToBeTe M 6GonToBeTe Ca MOHTUPaHU NPaBUITHO.

MNpoBepeTe cnupaykure.

MNMpoBepeTe hyHKLUMOHMPAHETO HA BCUYKM CBETNUHM.

OpbXTe TpOTMHETKaTa Aaney ot cpeau ¢ MHoro BUCOKU nnu MHoro Hucku tTemneparypu.

Hw

© 0o~

Mpobnemu n pelieHus

Mpo6nem ||B'bsmomua npuyuHa ||Peme|-me
1) CtaptupanTte npegnasurtens
1) MpeanasHo n3knYeHo 2) MpeBbpHETE BPL3KNUTE Ha
CkyTepbT He n3gaBa 2) PasxnabeHa Bpb3ka Ha baTepuata ||6aTepusata
HVMKaKkbB cTapToB curHan ||3) OedekteH 6yToH 3a 3axpaHBaHe 4) ||3) MNonpaBeTe unu nogmeHeTe
[edekTeH kOHTpOnep 6yToHa 3a 3axpaHBaHe 4) CmeHeTe
KOHTponepa
1) Batepusita e nstowieHa 1) 3apepnete batepusita
E:r;ﬂ;iﬂi;gl”gﬁ waii Ha 2) KoHTponepsT e gedekteH 3) 2) CmeHeTe koHTponepa 3)
HDETOBAPBAHE Y Mpegnasutenar e naropsn 4) Ternoto ||BkntoveTe 6e3onacHocTTa 4)
P p e TBbpAe ronsiMo Hamanete ternoto HATOBAPETE
1) MocTaBeTte 3gpasust KABEJ B
MHavkaTopsT He cBeTBa ||1) PasxnabeH cBbp3Baly kaben KOHTaKTa.
no BpeMe Ha 3apexgaHe ||2) edekTHO 3apsgHO YCTPOMCTBO 2) Cmerete 3APAOHOTO
YCTPOWNCTBO
oy npoGremm ) ;ﬂ;gréew Ce CbC cepBuM3a Ha
BHuMaHue:

Bcuukmn peMoHTH Tpss6Ba Aa ce M3BbPLUBAT B OTOPM3MPpaH CEpBU3EH LIeHTHP Ha Ruris.
FapaHUMOHEeH CPOK U YCNOBUSA 3a NpUNoXeHue

TpuKkonkaTta, YeTupukonkaTa, TPOTMHETKaTa U eneKkTpUYeCcKUsiT aBToMobun ce nonseart OT 3aKOHoBaTa
rapaHuusi 3a cbotBeTcTBMe cbrnacHo GEO Ne 140/2021 , BanvgHa 3a 2 roguHu OT JaTtata Ha
3akynyBaHe 3a hM3ndeckn nuua, npu ycroBue Ye NpoayKTbT Ce U3nonaea no npeaHasHadeHve, 3a KoeTo
€ MpoeKTNpaH v Npov3BeaeH, KakTo 1 Npy NoaapbXxka Ha NpoayKTa CbrnacHo rpaduka 3a noaapbXKKa.
Bcekn pedekt Ha CbOTBETCTBME, Bb3HUKHAN Npe3 To3u nepuog, Tpsibsa Aa 6bae OTKPUT U OTCTPaHeH
WU3KNIOYMTENHO B OTOpuU3nupaH cepBu3 Ha Ruris .

BaxHo:

e [loTpebutensT He TpAGBa Aa ce HamecBa B KOMMNOHEHTUTe Ge3 paspeLLeHue, 0co6eHo B
enemeHTUTe 3a 6€30MaCHOCT (CNMpaYKK, enekTpudecka cuctema, KoHTpornep, 6atepus 1

Ap.).

10



BG RURIS

o Bcska HeoTopusnpaHa Hameca unn HenpasuiHa yn0Tpe6a MOXe fa fosene oo 3ary6a Ha
rapaHuusiTa 1 a noenusae Ha 6e3onacHocTTa Ha NpeBO3HOTO CPeacTBO.

e B cnyyail Ha Hen3npaBHOCT, NOTPebuTenaT TpsibBa Aa ce CBbpXe C OTOPU3UPAH CepPBMU3 Ha
Ruris 3a npoBepka 1 peMoHT.
3a NbnHU NoAPOBHOCTU OTHOCHO rapaHUusTa, MOMsl, BUXTE rapaHLUMOHHMUA cepTuduKar .
Cna3sBaHe Ha pa3nopenbuTe 3a enektpuyecka 6e30nacHoOCT 1 3almuTta Ha notpebutenure:
Tpukonkata, 4YeTupuKonkaTa, TPOTWHeTKaTa, eneKkTPUYecKUAT aBTOMOOWN OTroBaps Ha BCUYKU
npunoxumun pasnopenbu B obnactta Ha enektpuyeckata 6e3onacHoCT U 3awmTaTa Ha notpebutenure,
CbIMacHo 3aKoHOAATeNCcTBOTO Ha EBponeckmsi Cbio3 U pyMBHCKUTE HOPMU.
He usxBbpnsnTe enekTpM4ecko, NPOMULLIIEHO eNIeKTPOHHO 06opyABaHe U KOMMOHEHTHU YacTn
B KOHTeMHepa 3a OwutoBuM otnaabuu! WUHdopmauma 3a OEEO. Bsemaiiku npepsup
pasnopen6ute Ha OUG 195/2005 - oTHOCHO ona3BaHeTO Ha okonHata cpepga u OUG 5/2015.
MNoTtpebutenute TpsibBa Aa B3emaT npeaBuA CclegHUTE yKasaHWA 3a npepgaBaHe Ha
B  ©NeKTPUYECKM OTMagbLu, NOCOYEHN No-A0Ny:

MoTpebuTenuTte ca 3aabIHKeHN Aa He U3XBBLPMAT OTNagbLUM OT ENEKTPUYECKO M enekTpoHHO obopyasaHe (OEEO)
KaTo HecopTupaHu butosu oTnagbum 1 Aa cebupat Tesn OEEO paspenHo.
- CbbupaHeTo Ha To3u oTnaabk, HapeyeH (OEEOQ), we ce nssbpLuBa ype3 Cnyxbarta 3a o6LecTBeHO cbbupaHe
BbB BCEKM OKPBbI 1 Ype3 LIeHTPOBE 3a CbbupaHe, opraHnsnpaHn oT MKOHOMUYECKW OrnepaTopu, OTOpUsupaHu aa
cbbupat OEEO. UHdopmauusTa e npegoctaBeHa oT AAMUHUCTpauusita Ha PoHaa 3a okonHa cpega www.afm.ro
WInK OT CNcaHneTo Ha EBponenckusi Cblos.
- MNoTpebutenute morat ga npegasat OEEO 6e3nnaTHO B NOCOYEHMTE MO-rope NyHKTOBE 3a CbOvpaHe.
PeunknupaHe Ha 6aTepun 1 ona3BaHe Ha okonHarta cpega.
B cwvotBetctBMe ¢ [upektvBa 2012/19/EC OTHOCHO OTMagbLM OT €neKTPUY4EeCKO U EenekTPOHHO
obopygBaHe (OEEO) n 3a onasBaHe Ha okonHaTa cpefa, Mofsi, cnas3BanTe CrnegHuTe WHCTPYKUUK
OTHOCHO peLUKMpaHeTo Ha baTtepun.
He n3xebpnsavite n3nonssaHun 6atepun B butoBute otnagbum!
M3nonseaHuTe GaTepum TpsibBa Aa ce OTHecaT B OTOPM3MPaH MyHKT 3a CbbOupaHe unu LEeHTbp 3a
peumvknupaHe. N3xBbpnsHETO Ha 6aTepmmn B KOLIYETO MOXE Aa MMa OTpULATeNHO Bb3AENCTBME BbpPXY
oKonHaTta cpefa 1 oOLeCcTBEHOTO 34paBe.
MoxeTe ga HamepuTe 6e3nnaTHU NyHKTOBE 3a CbOMpaHe B cneuvanvavpaHn MarasviHu, LEHTPOBE 3a
peuuknupaHe unu apyru onpegeneHn Mecra.

CumBonN 3a peuuknupaHe

ManonssaHuTe 6aTepum chabpxaT cumeona @ , KOUTo nokasga, yYe TpsibBa Aa ce cbbupaT OTAEmNHO.
BaxHo e fa ce cna3ea To3u CMMBOJI, 3a la Ce NOMOrHe 3a Ona3BaHeTo Ha OKomnHaTta cpeaa.

OnacHu BellecTBa

BaTtepuata cbabpxa onacHu BewlectBa kaTto xwuBak (Hg), omoso (Pb) unu kagmuin (Cd), umeto
HenpaBuiHo BopaBeHe Moxe Aa [oBeAe [0 PUCKOBE 3a OKonHaTa cpefa v 3apaBeTo. Mons, yBepeTe
ce, Ye Te3n GaTepun ce peLmKnupaT NPaBumHO.

Bawa otroBopHocT

Balua oTroBOopHOCT € Aa BbpHETE M3Non3BaHMTe GaTepumn B OTOPU3NPaH LEHTbP 3a peuuknupaHe. He
npomeHsinTe BatepusTa u ako TS NOkasBa NpU3HaUM Ha NoBpeaa, 3aHeceTe st B OTOPU3MpaH CepBU3eH
LeHTbp Ha Ruris 3a NnpaBunHa oueHka 1 ynpasneHue.

3a BcsKakBM AOMBIHUTENHU BBMNPOCK, CBbP3aHW C PELMKIIMPAHETO Ha GaTepun, Mons, CBbPXKETe ce C
nogapwxkaTa Ha Ruris Ha TenedoHHUA HOMep UNy UMenn agpeca, NOCOYeHU Ha Hawwms oduumaneH
yebcaiT.
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oOoNNUL P DBDDNPRE

1.1. WSTEP
Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim nas Panstwo obdarzyli! RURIS dziata na
rynku od 1993 roku i przez ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje nie tylko dotrzymujac
obietnic, ale takze poprzez ciggte inwestycje, majgce na celu zapewnienie klientom niezawodnych, wydajnych i
wysokiej jakosci rozwigzan.

Jestedmy przekonani, ze docenig Parnstwo nasz produkt i bedg cieszy¢ sie jego wydajnoscig przez dtugi czas.
RURIS oferuje swoim klientom nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem relacji z
klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i posprzedazowe. Klienci RURIS majg do dyspozycji catg sie¢
sklepéw partnerskich i punktéw serwisowych.

Aby cieszy¢ sig zakupionym produktem, prosimy o doktadne zapoznanie sie z instrukcjg obstugi. Postepujac
zgodnie z instrukcja, gwarantujemy dtugie uzytkowanie.

Firma RURIS stale pracuje nad udoskonalaniem swoich produktéw i w zwigzku z tym zastrzega sobie prawo do
zmiany m.in. ich ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego informowania o tym fakcie.

Dziekujemy raz jeszcze za wybér produktéw RURIS!

Informacje i wsparcie klienta:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
OSTRZEZENIA

OSTRZEZENIA — BEZPIECZNA JAZDA
Zasady ogdlne

* Nie uzywaj hulajnogi elektrycznej przed doktadnym przeczytaniem instrukcji obstugi.

» Zmniejsz predkos¢ w niekorzystnych warunkach pogodowych lub na wyboistych drogach. Hamuj powoli, aby
zapobiec poslizgowi. * Nie jezdzij po drogach pokrytych wodg. Jesli hulajnoga przejezdzata przez mokry teren,
elementy elektryczne mogg zosta¢ uszkodzone lub moze wystgpi¢ zwarcie. Wytgcz zasilanie i nie uzywaj
hulajnogi, dopdki nie wyschnie catkowicie. Przed ponownym uruchomieniem sprawdz dziatanie hamulca. Jesli
zauwazysz nieprawidtowosci, skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem RURIS. * Przestrzegaj zasad ruchu
drogowego zawartych w Kodeksie drogowym i zapewnij pierwszenstwo pieszym. Szanuj semafory i znaki
drogowe. * Unikaj duzej predkosci na nieréwnych drogach, aby zapobiec pogorszeniu felg lub wybuchowi opon.
« Jezdzij zapobiegawczo. Nie jezdzij nigdy w przeciwnym kierunku. Uzywaj flag SWIATLO na ZAKRETACH lub
zatrzymaj sie. * Jedz ostroznie: unikaj dziur, zwiru, mokrych obszaréw, oleju, kraweznikéw, nieréwnosci,
odptywdw i innych przeszkéd. « Utrzymuj prawidtowe CISNIENIE w OPONACH, aby unikngé zuzycia szybki,
zuzywajacy duzo energii i redukujgcy autonomie.

» Zachowaj ostrozno$¢ podczas otwierania drzwi pojazdu lub wyjezdzania z parkingu. Zwieksz uwage na
skrzyzowaniach i podczas wyprzedzania.

» Zapoznaj sie ze wszystkimi elementami i funkcjami skutera (hamulec, kierunkowskazy, Swiatta przednie itp.). ¢
Nie przewoz nadmiernie oséb ani pasazeréw ani w sposob ograniczajgcy widocznos$¢ lub sterowanie skuterem.
Unikaj uzywania stuchawek lub innych akcesoriow, ktére mogg ograniczac¢ koncentracje lub stuch.

» Zachowaj BEZPIECZNA odlegtos¢ od pojazdu poprzedzajgcego, aby méc bezpiecznie zahamowad. «
Podczas jazdy nos kask ochronny, kamizelkg odblaskows i rekawice.

ostrzezenia dotyczace ZAGROZEN ELEKTRYCZNYCH i MECHANICZNYCH

ryzyko ELEKTRYCZNE

« Zagrozenie porazeniem pradem elektrycznym — Nie rozbieraj akumulatora ani innych KOMPONENTOW
elektrycznych. Naprawy wykonuje wytgcznie upowazniony personel.

» Zwarcie i pozar — Unikaj wystawiania uktadu elektrycznego na dziatanie wody, wilgoci lub ekstremalnych
temperatur. « Nieprawidtowe fadowanie — Uzywaj tylko oryginalnej tadowarki i podtgczaj jg do gniazdka zgodnie
ze specyfikacjg producenta. Nie uzywaj nadmiernie « Usterki okablowania — Sprawdzaj okresowo okablowanie i
IZOLACJUJ je. Jesli sg odstoniete przewody, NIE uzywaj « Ryzyko wybuchu — Nie przektuwaj, nie wrzucaj do
ognia i nie poddawaj akumulatora wstrzgsom MECHANICZNYM silnym.

Zawsze uzywaj kasku ochronnego w odpowiednim czasie ZARZADZANIE skuterem RURIS.

Przepisy bezpieczenstwa niebo siodto uzywasz kasku podczas prowadzenia skutera.

uzywania hulajnogi bez zatozonych odpowiednich stuchawek.

ryzyko MECHANICZNE

* Usterki hamulcéw — sprawdz regularny uktad hamulcowy.

« Niestabilno$é przy duzej predkosci — unikaj ZAKRETOW, wstrzaséw i przecigzenia. « Zuzywaj opony —
utrzymuj NAJLEPSZE CISNIENIE i sprawdzaj przyczepno$é, aby uniknaé poslizgu.

Jazda w deszczu

+ Jedz ostroznie.

* Hamuj wczesnie — droga hamowania bedzie dtuzsza. « Zmniejsz predkos¢, unikaj gwattownego hamowania i
wykonuj powolne zwroty. » Zwieksz widocznosé: uzywaj SWIATEL i odziezy odblaskowe;.

Jazda noca

« Upewnij sig, ze OSWIETLENIE hulajnogi jest sprawne i *

No$ odziez odblaskowsg lub w kolorze. « Unikaj jazdy noca, jesli to mozliwe. Wybieraj drogi z oswietleniem
publicznym.

UWAGA: Zmiana skutera jest niezgodna z prawem
2



PL

RURIS

Wszelkie zmiany w konstrukcji lub podzespotach mogg wptynaé na wydajnos¢ i bezpieczenstwo skutera,
skracajac jego zywotnos¢. Skuter zmodyfikowany przez IS| moze utraci¢ gwarancje. Wszelkie interwencje
muszg by¢ wykonywane w autoryzowanym serwisie RURIS. Produkt nalezy uzytkowac wytgcznie zgodnie z
przeznaczeniem.

informacje ogéine

Przed uzyciem nalezy przeczytaé instrukcje obstugi.

Przestrzegaj przepisow ruchu drogowego na drogach lokalnych i krajowych.

Regularnie sprawdzaj CISNIENIE w oponach — ULATWIA to jazde, zmniejsza zuzycie akumulatora i
ryzyko uszkodzenia opon.

Przed uzyciem nalezy sprawdzi¢ wszystkie hamulce, aby upewni¢ sie , ze DZIALAJA prawidtowo.
Nie pozyczaj skutera od INNYCH oséb.

Aby hamulec byt skuteczny, nalezy odpowiednio naciska¢ obie dzwignie hamulca.

Nie prowadz skutera pod wptywem alkoholu lub narkotykow.

Nie jezdzi¢ w niekorzystnych warunkach — na nawierzchniach wyboistych, mokrych lub $liskich;
unika¢ jazdy w niesprzyjajgcych warunkach atmosferycznych lub przy ograniczonej widocznosci.
Podczas tadowania wytgcz zasilanie i wyjmij kluczyk.

Po ZAKONCZENIU jazdy zatrzymaj pojazd i wyjmij kluczyk.

Nie spryskuj wodg bezposrednio hulajnogi elektrycznej ani nie polewaj woda podzespotow
elektrycznych (ztgczy, akumulatora, silnika, kontrolera, kabli, kierownicy).

Przed kazda podréza:

Pob=

©No O

9.

10.
11.

Zrob z GATES-a prawdziwy hetm.

odziez ochronna i rekawice ochronne.

ochrona oczu, ktoéra nie zakiéca widzenia peryferyjnego.

Przed rozpoczeciem jazdy skuterem w jakimkolwiek miejscu zapoznaj si¢ z lokalnymi przepisami i
przepisami krajowymi.

Sprawdz, czy wszystkie Swiatta stopu, kierunkowskazy i reflektory dziatajg prawidtowo.

Zroéb tak, zeby ten klakson dziatat.

Sprawdz, czy hamulce sg prawidtowo USTALONE i DZIALAJA

Upewnij sie, ze rozumiesz jak dziatajg hamulce i ze mozesz do nich wygodnie dosiegng¢ i nacisnaé
dzwignie, a dzwignie sg wystarczajaco mocne, aby bezpiecznie zatrzymac skuter.

Sprawdz, czy opony nie sg nadmiernie zuzyte, nie majg przecie¢ ani peknieé, czy sa zatozone
bezposrednio na felge i napompowane do prawidtowego cisnienia.

Przed uruchomieniem skutera upewnij sie, ze przyspieszenie jest w pozycji ,OFF”.

Przed uruchomieniem silnika upewnij sie, ze PRZELACZNIK ogdélnego bezpieczenstwa pod
siodetkiem jest w pozycji "Wigczony".

Po kazdej podrézy:

1.

oo kLN

7.

Upewnij sie, ze kontakt jest przerwany, a wszystkie klucze sg wyjete i PRZECHOWYWANE w
bezpiecznym miejscu.

Nataduj baterig, jesli nie jest to wymagane.

Upewnij sie, ze przyspieszenie jest ustawione w pozycji ,wytagczone”.

Uzyj nogi podporowej, aby nie dopusci¢ do upadku skutera i jego uszkodzenia.

Nie pozostawiaj skutera na zewnatrz lub w miejscach, w ktérych wilgo¢ moze go uszkodzié.

Nie nalezy tadowac ani zostawia¢ skutera w odlegtosci mniejszej niz 6 metréw od jakiegokolwiek
zrodia ciepta (np. pieca, kominka, kotta, kaloryfera).

Nie zezwala sie dzieciom ponizej 16 roku zycia na zabawe na hulajnodze lub w jej poblizu, jesli
zostanie pozostawiona bez nadzoru.

Ostroznos¢ Nieprzestrzeganie TYCH instrukcji moze spowodowa¢ powazne obrazenia lub moze doprowadzi¢
do zwarcia elektrycznego i/lub pozaru.
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3. DANE TECHNICZNE

Typ silnika Elektryczny

Maksymalna moc silnika 2100 W

Moc nominalna silnika 1500 W

Bateria Kwasowo-otowiowy 72V

20Ah

Autonomia 50-60 km

Czas fadowania 6-8 godzin

tadowarka zgodna ze

standardem gE TAK

Maksymalna predkos¢ 25 km/h

tadownosé 2 osoby

Maksymalna

obslu{:]iwana waga (kg) 200 kg

Przedni hamulec

Hamulec przedni/tylny tarczowy / tylny hamulec
bebnowy

Opony przednie/tylne P: 3,00-10 P: 3,00-10

Cisnienie w oponach 2,5 bara

Kategoria pojazdu L1e-B

Masa wiasna 90 kg

Wymiary (dl. x szer. x 1820*7101135 mm

wys.)

latarnia morska Swiatto

Wyswietlacz LCD

Gwarancja 24 miesigce

4. OGOLNA KONTROLA SKUTERA PRZED UZYCIEM

1. Zasilanie i instalacja elektryczna

PRZEKREC gtéwny wylgcznik (bezpiecznik ) w komorze znajdujgcej sie pod siodetkiem (w (w
zaleznosci od wyposazenia)) .

PRZEKREC skuter za pomoca dotgczonego kluczyka i sprawdz, czy wyswietlacz LED i wszystkie
Swiatta (Swiatta przednie, $wiatta stopu, kierunkowskazy) dziatajg prawidtowo.

Upewnij sie, ze bateria jest catkowicie natadowana .

Sprawdz KABLE ELEKTRYCZNE i widoczne potaczenia pod katem ostabien, uszkodzen lub sladéw
wilgoci .

2. Uktad hamulcowy

Sprawdz dziatanie hamulca recznego i tylnego

Upewnij sie, ze dzwignie hamulca majg prawidtowy skok i reaguj szybko.

test ZATRZYMANIE SILNIKA poprzez zwolnienie przyspieszenia lub zadziatanie hamulcéw.
Nie ma potrzeby uzywania skutera, jesli hamulce nie dziatajg prawidtowo.

3. Sruby i nakretki montazowe

sprawdz i dokre¢ wszystkie widoczne $ruby na ramie skutera.
Zapta¢ Ostroznie, specjalna kierownica , kota i uktad hamulcowy.
Sprawdz, czy Sruby kot sg dobrze dokrecone i czy zaden element nie jest ostabiony.

4. Obrét statusu i OPONA

4
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Sprawdz CISNIENIE w oponach zgodnie ze specyfikacja.

sprawdzono opony pod katem przecie¢, perforacji lub nadmiernego zuzycia .
Sprawdz, czy kota moga sie swobodnie obracac , bez blokad.

Upewnij sie, ze nie ma zadnej gry pobocznej i ze kota sg solidnie zamocowane na osi.

5. Uktad kierowniczy
(] Kierownica musi by¢é mocno zamocowana i poruszac sie ptynnie, bez blokowania.
e  Sprawdz DOPASOWANIE przednich kot do kierownicy.
e  Spraw, aby DZIAL. REAGOWAL natychmiast na Twoje ruchy.

6. Zamowienia i przyspieszenie
e  Sprawdz, czy dzwignia przepustnicy reaguje natychmiast po nacisnieciu.
e  Spraw, aby sterowanie skuterem bylo tatwiejsze przy nizszych predkosciach.

v Skuter mozna uzywac tylko wtedy, gdy wszystkie powyzsze kontrole sg zgodne z przepisami.
I W PRZYPADKU zaobserwowania jakichkolwiek usterek, prosimy nie uzywaé skutera i skontaktowa¢ sie z
autoryzowanym serwisem RURIS .

5. INSTRUKCJA OBStLUGI

dziatajacy KEY i przyspieszenie
WL./WYL./BLOKADA :
1. Skuter jest wiaczony. Wystarczy go wiaczy¢. Kiedy bedziesz gotowy, odejdz. Wytgcz go, kiedy nie
jedziesz i wyjmij kluczyk.
2. Hulajnoga jest zatrzymana. Wylgcz jg, gdy jej tam nie ma. Uzywane do A oszczedzaj baterie .
3. Wecisnij kluczyk w tej pozycji, aby zablokowac kierownice i obrd¢ ja do odpowiedniej pozyciji.
4 Kierownica jest zablokowana. Kluczyk mozna wyjaé.

Ostroznos¢

Przed uruchomieniem hulajnogi upewnij sie, ze dzwignia przyspieszenia HANDLE nie jest ustawiona w
pozycji , ON " !

Sprawdz réwniez, czy dzwignia przyspieszenia nie jest ZABLOKOWANA i swobodnie wraca do pozycji
poczatkowe;j.

Przed uzyciem sprawdz prawidtowe potozenie dzwigni, patrz rysunek!

Kontrola przyspieszenia

Hulajnoga wykorzystuje manetke gazu do regulacji predkosci. Znajduje sie ona po prawej stronie kierownicy.
Obré¢ manetke do wewnatrz, aby przyspieszy¢ , i w przeciwnym kierunku, aby zmniejszy¢ predkosé.

Zaleca sig, aby po przyspieszeniu cofng¢ przepustnice o s obrotu . Zwigkszy to zasigg i wydtuzy zywotnos¢
akumulatora.

Instrukcje przyspieszania

1. Przekreé kluczyk do pozycji "ON", nastepnie przekre¢ pedat przyspieszenia , aby przyspieszyé.
Aby zapobiec utracie kontroli nad pojazdem, przyspieszaj powoli, az predkos¢ bedzie stopniowo
wzrastac.

3. Nie obracaj przyspieszeniem wiekszym niz wtedy, gdy PRZYGOTOWANE siodto wigczysz.

4. Aby zatrzyma¢, zwolnij przyspieszenie i jednocze$nie nacisnij hamulce w przéd i w tyt. Mozesz
zwolni¢ i delikatnie nacisng¢ hamulec w trybie A, aby aktywowac tryb regeneraciji .

5. Aby ruszyé¢, zwolnij hamulce i stopniowo przyspiesza;j .

6.  Skrecajac, uzyj kierunkowskazu lewo/prawo i nie zapomnij o siodetku, ktére jest zabronione po
skrecie.

7. Ze wzgledow bezpieczenstwa wyjmij kluczyk ze stacyjki, gdy nie prowadzisz pojazdu.

Ostroznos¢
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Przed uruchomieniem hulajnogi RURIS upewnij sig, ze dzwignia przyspieszenia nie jest obrécona do
pozycji ,, ON " !
Sprawdz réwniez, czy dzwignia przyspieszenia nie jest ZABLOKOWANA i swobodnie obraca sig z powrotem
do pozycji poczatkowej.
Autonomia i predko$¢ zalezg od wielu czynnikéw, w tym stylu jazdy i warunkéw drogowych. Stata predkos¢ i
mniejsza liczba postojow zapewnig wiekszg autonomie.
Inne czynniki to m.in. pogoda, stan pojazdu i poziom natadowania akumulatora.
Kierowcy muszg zachowac¢ ostrozno$¢ podczas jazdy po nieréwnych drogach, w ztych warunkach pogodowych
lub gdy akumulator jest roztadowany. Sprawdzaj wskaznik poziomu natadowania akumulatora i upewnij sie, ze
nie spada on zbyt czesto.
Uktad napedowy skutera ]
Uktad napedowy skutera sktada sie z czterech gtéwnych KOMPONENTOW:

e  Bateria

e  Kontroler

®  Przyspieszenie

®  silnik
Po aktywacji przyspieszania, do kontrolera wysytany jest sygnat, okreslajgcy kat obrotu. Nastepnie kontroler
pobiera prad z akumulatora, w zaleznosci od wymaganej predkosci, sterowanej przyspieszeniem oraz mocy
potrzebnej do uruchomienia skutera lub podjazdu pod goére.
Im wieksza predkos¢ jazdy i strome nachylenie, tym mniejszy moze by¢ skuter autonomiczny . Drugi
akumulator mozna podtgczy¢ KABLEM, aby zwigkszy¢ autonomie.
Gléwny wytacznik pod siodtem dziata jako zabezpieczenie wysokopradowe. Falownik 48 V DC na 12V DC
konwertuje napiecie na 12 V. Wszystkie lampy dziatajg przy napieciu 12 V.
Alarm dziata przy napigciu 48 V i jest wrazliwy na wibracje.
Mimo ze skuter pobiera niewielkg ilo$¢ energii, zaleca sie wytaczenie wytacznika bezpieczenstwa, gdy skuter
jest PRZECHOWYWANY przez diuzszy czas.

Prezentacja pulpitu nawigacyjnego

1. Predkosciomierz : wskazuje predkos¢ jazdy i przebytg odlegtosé.

2. Kierunkowskaz : po nacis$nigciu przetgcznika kierunkowskazéw w lewo lub w prawo kierunkowskaz zacznie
odpowiednio migac.

3. Wskaznik swiatet przednich : Po wigczeniu swiatet przednich wskaznik bedzie wigczony.

4. Wskaznik poziomu natadowania akumulatora : gdy wskaznik znajduje sie w zielonej strefie, oznacza to, ze
akumulator jest wystarczajaco natadowany; gdy znajduje sie w czerwone;j strefie, oznacza to, ze moc stopniowo
maleje; gdy znajduje sie w ostatniej czerwonej strefie, oznacza to, ze moc jest niewystarczajgca i nalezy
natadowac pojazd w odpowiednim czasie.

Przyspieszenie . Po uruchomieniu pojazdu delikatnie obroé przepustnice do wewnatrz, a skuter zacznie sie
poruszac.

Uktad sterowania hamulcami

Aby zmniejszy¢ predkos¢ i zatrzymacé hulajnoge, zaciagnij hamulec reczny na kierownicy.

System bezpieczenstwa i rozruch

skuter wyposazony jest w nowoczesny system rozruchowy, w ktérego sktad wchodza:

e  Klasyczny start kluczykiem
e Integralnos¢ alarmu przed kradzieza

®  Wiaczanie/wytaczanie zdalnego sterowania
Funkcja alarmu kradziez
®  Gdy skuter jest wytgczony i nie jest uzywany, nacisnij przycisk ,,blokada ” @ na pilocie, aby
aktywowac alarm.
e  Kazdy ruch lub préba manipulacji wyzwoli gtosSne SYGNALY.
e Aby dezaktywowaé alarm, nacisnij przycisk ,,odblokuj” @) na pilocie.
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6. PRAWIDLOWE POZYCJONOWANIE UZYTKOWNIKA
Prawidlowe ustawienie uzytkownika i ZATRZYMANIE skutera
Aby bezpiecznie jezdzi¢ skuterem, nalezy przestrzegac nastepujacych zalecen:
Pozycja na skuterze:
trzymaj sie prawej strony i zrelaksuj sie.
obie rece muszg znajdowac sie na kierownicy, a obie stopy na podporach ndég.
rébwnomiernie roztozy¢ ciezar, aby zapewni¢ maksymalng stabilnos¢, zwtaszcza podczas pokonywania
zakretow lub na nieréwnych drogach.
ZATRZYMYWANIE skutera:
Zmniejszaj predkosé stopniowo, wykorzystujgc przyspieszenie i hamulce.
zabronione kompletne skuter naciskajac jednoczes$nie hamowanie dziewczyny i z powrotem.
przed zjazdem nalezy umiescié PODNOSNIK lub noge podporowa, aby ustabilizowaé skuter.
Wysiadanie ze skutera:
Wyjmij kluczyk ze stacyjki i NIE WYLACZAJ zaptonu, przestrzegaj zasad bezpieczenstwa ogodlnego.
Przed zejsciem sprawdz, czy skuter stoi stabilnie na podnos$niku lub nodze podporowe;.
Opuszczaj powoli, w razie koniecznos$ci opierajac sie na kierownicy, aby unikng¢ utraty rownowagi.
Ostrozny!
o  Nie nalezy przewozi¢ dodatkowych pasazerdw, chyba ze skuter jest do tego celu odpowiednio wyposazony
i posiada odpowiednie zatwierdzenie.

o o0 o

O 0O 0O wWwO O OND

o  Nieprawidlowe ustawienie moze prowadzi¢ do utraty kontroli i wypadkow.

®  Zawsze zachowuj rozluzniong, ale stabilng postawe, aby méc szybko reagowac na przeszkody lub zmiany
kierunku.

7. ZASADY RUCHU DROGOWEGO NA DROGACH PUBLICZNYCH
Zasady ruchu drogowego na drogach publicznych
KIEROWCY Pojazdy te muszg spetnia¢ nastepujace wymagania:

e  Dostep jest dozwolony tylko na drogach publicznych, na ktérych jest dozwolony RUCH dla pojazdéw
kategorii L. Ruch na chodnikach lub drogach przeznaczonych wytgcznie dla rowerdéw jest zabroniony.

e  POJAZD musi byé uzywany zgodnie z jego funkcjg i przepisami. Kategoria L dopuszcza predkos$¢ do
25 km/h.

e  Obowigzkowe jest ZNAKOWANIE zmieniajace kierunek jazdy oraz przestrzeganie wszystkich zasad
dotyczgcych pierwszenstwa.

e  Maksymalna DOZWOLONA predkos$¢ w ruchu drogowym wynosi 25 km/h i odpowiada ograniczeniu
okreslonemu w homologaciji.

e NOSZENIE KASKOW OCHRONNYCH JEST OBOWIAZKOWE DLA KIEROWCOW POJAZDOW
ELEKTRYCZNYCH kategorii L1e, L2e, L3e i L5e. W przypadku pojazdéw kategorii L6e, zaleca sie
noszenie zestawu stuchawkowego w przypadku, gdy pojazd nie posiada kabiny ani kompletnego
systemu ochrony.

Przewdz oséb jest zabroniony, jezeli pojazd nie jest do tego celu dopuszczony.
Obowigzkowe jest uzywanie $wiatet do jazdy dziennej (DRL) lub $wiatet mijania w ciggu dnia, w nocy
lub w warunkach niskiej widocznosci. Obowigzkowe jest uzywanie $wiatet mijania.

e  Jazda pod wptywem alkoholu lub innych substanciji jest karana zgodnie z przepisami ruchu drogowego.
W warunkach ograniczonej widocznosci zaleca sig¢ NOSZENIE elementéw odblaskowych.

POJAZD musi by¢ utrzymywany w dobrym stanie technicznym , zgodnym z danymi
homologacyjnymi (uktad hamulcowy, $wiatta, lampa ostrzegawcza), akustyka, opony, elementy
bezpieczenstwa.

e  Zabrania sie wszelkich modyfikacji pozwalajacych na przekraczanie predkosci 25 km/h , gdyz
powoduje to zmiane kategorii POJAZDU i pocigga za sobg sankcje.
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®  Przywodca musi posiadaé certyfikat rejestracji siodta, dokument tozsamosci i polise RCA, ktérg mozna
przedstawi¢ w formie fizycznej lub cyfrowej.

Uwaga !
Uzytkownik musi upewni¢ sie, ze pojazd elektryczny (trojkotowy, skuter) lub czterokotowy (tatwy) poruszajacy sie
z predkoscig do 25 km/h posiada odpowiednie homologacje, jest zarejestrowany w urzedzie miasta i jest
uzytkowany zgodnie z przepisami obowigzujgcymi w tej kategorii. Pojazd musi by¢ objety wazng polisg
ubezpieczeniowg RCA przez caly okres uzytkowania .
Na terenie prywatnym nie obowigzujg przepisy ruchu drogowego, jednak zaleca sie PRZESTRZEGANIE
przepiséw bezpieczenstwa.

Zasady ruchu drogowego na drogach publicznych zgodnie z przepisami drogowymi w Rumunii
(pojazdy elektryczne o predkosci maksymalnej 25 km/h)

Do uzytkowania tréjkotowcdw, skuteréw i innych pojazdow ELEKTRYCZNYCH kategorii L1e, L2e, L3e, L5e i L6e,
o maksymalnej predkosci konstrukcyjnej 25 km/h, OBOWIAZKOWE JEST PRZESTRZEGANIE KODEKSU
DROGI SPOZYWCZEJ (GEO 195/2002) ze zmianami i pdzniejszymi przepisami wykonawczymi i przepisami
technicznymi, ktére byly podstawg homologacji pojazdu.

Obowigzek meldunkowy w urzedzie miasta

Mimo Ze nie wymagajg rejestracji, pojazdy te rejestruje sie¢ w Urzedzie Miasta wtasciwym dla miejsca
zamieszkania wiasciciela.

Rejestracja odbywa sie na podstawie dokumentéw dostarczonych przez producenta ( dowoéd osobisty pojazdu
i Swiadectwo zgodnosci ) i prowadzi do wydania zéltego numeru rejestracyjnego widocznego na pojezdzie
oraz dowodu rejestracyjnego.

Prawo jazdy
W przypadku pojazdéw elektrycznych o predkosci maksymalnej 25 km/h nie jest wymagane prawo jazdy .

e  Minimalny wiek dla KIEROWCOW TYCH pojazdéw wynosi 14 lat (L1e-A/rowery elektryczne).

e W PRZYPADKU INNYCH PODKAtegorii NALEZY PRZESTRZEGAC PRZEPISOW DOTYCZACYCH
minimalnego wieku USTALONEGO dla kategorii L.

8. KONSERWACJA | REGULACJE

Ostrzezenie:
Ze wzgleddéw bezpieczenstwa do tadowania akumulatora nalezy uzywac¢ wytgcznie tadowarki. Nie nalezy
uzywac zadnej innej tadowarki niz oryginalna. Nalezy postgpowac¢ zgodnie z instrukcjg tadowania.

UWAGA: Zasieg pojazdu moze zaleze¢ od kilku czynnikéw, w tym warunkéw pogodowych, masy fadunku i

stanu drég. Ekstremalne temperatury (bardzo niskie lub bardzo wysokie) mogg zmniejszy¢ pojemnosc¢

akumulatora. Ponadto, dodatkowe obcigzenie (wieksza masa) zwiekszy zuzycie energii przez silnik, a nieréwne

drogi lub strome zbocza bedg bardziej obcigzac silnik, skracajgc zywotno$¢ akumulatora. Zaleca sie

uwzglednienie tych czynnikow w celu zapewnienia optymalnej wydajnosci akumulatora.

Regularna konserwacja.

Poniewaz pojazdy elektryczne podczas eksploatacji mogg ulegac réznym luzom i zuzyciu mechanicznemu,

brak regularnej konserwacji moze prowadzi¢ do spadku autonomii, niezawodnosci i bezpieczenstwa pojazdu

elektrycznego, a takze do skrdcenia jego zywotnosci. Dlatego kierowcy pojazdow elektrycznych muszag

regularnie i prawidtowo je konserwowaé, aby zapewnié¢ ich optymalng wydajnos¢. Dzigki prawidtowe;j i

regularnej konserwacji mozemy z czasem wyeliminowac przeszkody, wydtuzy¢ zywotnos$¢ pojazdu

elektrycznego, obnizy¢ koszty utrzymania i osiggngc cel, jakim jest optymalna eksploatacja.

Konserwacja pojazdow elektrycznych:

1. Utrzymu;j silnik w czystosci, zapewnij mu dobre przyspieszenie i dynamike, bez nietypowych dzwigkow.

2. Upewnij sie, ze dzwignia przepustnicy dziata prawidtowo i nie zacina sie.

3. Upewnij sie, ze dzwignia hamulca dziata ptynnie i elastycznie, a sita hamowania spetnia wymagania. Po
zwolnieniu dzwigni hamulca klocki hamulcowe wracajg do pierwotnej pozycji, a hulajnoga moze poruszac sie
w optymalnych warunkach.

4. Sprawdz przednie i tylne amortyzatory, ci$nienie w oponach i elementy elektryczne.

5. Sprawdz elementy mocujgce pojazdu. Nie powinno by¢ luzéw w potgczeniach.
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6. Do konserwacji czesci metalowych nalezy stosowac¢ $rodki smarujace.

7. Sprawdz, czy podtgczenie akumulatora jest prawidtowe i czy mocowania sg poprawne.

Przed uzyciem pojazdu nalezy sprawdzi¢ nastepujgce czesci zamienne:

1. Stan opon, np. zuzycie.

2. Stan uktadu przeniesienia napedu.

3. Cisnienie w oponach. 4. Stan klaksonu i uktadu oswietlenia.

5. Sprawdz wszystkie standardowe czesci zamienne, takie jak nakretki i Sruby, aby upewnic sie, ze sg mocno

dokrecone. 6. Sprawdz, czy linka hamulca dziata prawidtowo.

7. Nataduj akumulator, gdy pojazd nie jest regularnie uzywany. Aby wydtuzyé zywotno$¢ akumulatora, nalezy

tadowac go co 15 dni latem i co 30 dni zima.

Codzienne kontrole.

Stan pojazdu moze zmieniac sie codziennie. Aby zapewni¢ bezpieczng jazde, przed kazdym uzyciem nalezy

sprawdzi¢ nastepujgce elementy:

1. Obstuga dzwigni kierunkowskazéw i instrumentéw;

. Stan dziatania uktadu o$wietleniowego;

. Stan dziatania klaksonu i swiatet sygnalizacyjnych;

. Skok dzwigni hamulca;

. Hamulec postojowy i klakson;

. Cisnienie w oponach i stan ich zuzycia;

. Stan dziatania ukfadu kierowniczego;

Kontrola opon

Prawidtowe ci$nienie w oponach zapewnia komfort i stabilno$¢ pojazdu oraz moze wydtuzy¢ zywotno$c¢ opon.

Cisnienie w oponach nalezy regularnie sprawdza¢ i w razie potrzeby regulowaé. Przed jazdg nalezy sprawdzi¢

ci$nienie w oponach, gdy sa ,zimne” i sprawdzi¢, czy w oponie nie ma nacieé, gwozdzi lub innych ostrych

przedmiotéw. Sprawdz felge pod katem nieréwnosci lub odksztatcen.

Ostrzezenie:

Nieprawidtowe cisnienie w oponach spowoduje ich nienormalne zuzycie i moze prowadzi¢ do wypadkéw lub

zagrozen bezpieczenstwa. Niskie cisnienie w oponach spowoduje poslizg opon i wptynie na zasieg pojazdu.

Kontrola i konserwacja akumulatora

Aby przedtuzy¢ zywotno$¢ akumulatora, przechowuj pojazd w garazu. Zapobiega to niskim temperaturom, ktore

moga mie¢ wptyw na wydajnos¢ akumulatora.

1. Nie otwieraj akumulatora i nie rozmontowuj jego ogniw.

2. Jesli maszyna nie bedzie uzywana i nie bedzie przechowywana przez dtuzszy czas, nalezy pamietac¢ o
odtgczeniu jej od zasilania i wytgczeniu gtéwnego wytacznika bezpieczenstwa.

. Trzymaj baterig¢ poza zasiegiem dzieci.

. Nie zwieraj fadowarki. Zabrania sie uzywania jakichkolwiek przewodéw do zwierania tadowarki.

. Zabrania sig zanurzania akumulatora w wodzie.

. Zabrania sie umieszczania akumulatora w miejscach, w ktérych temperatura przekracza 60°C, w poblizu
zrodet ciepta, np. ognia, ogrzewaczy powietrza itp.

. Zabrania sie uzywania ostrych narzedzi w celu zarysowania lub przeciecia akumulatora.

. W przypadku wycieku i dostania sie elektrolitu do oczu, nalezy natychmiast przeptukac je duzg iloscig wody.

. Jesli akumulator wydziela zapach, nagrzewa sie, dymi, zmienia kolor, odksztatca sie lub wykazuje inne
nieprawidtowosci, nalezy natychmiast zaprzestaé jego uzywania i odsung¢ sie od niego. Skontaktuj sie z
autoryzowanym serwisem Ruris.

Konserwacja

Sprawdz CISNIENIE w oponach.

Sprawdz czy Sruby i nakretki sa prawidtowo zamontowane.
Sprawdz hamulce.

Sprawdz dziatanie wszystkich swiatet.

Trzymaj hulajnoge z dala od srodowisk o bardzo WYSOKICH lub bardzo niskich
temperaturach.

~NOoO O~ WwWN

oA W

© 0o~

Problemy i rozwigzania
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Problem ||Przyczyna mozliwa ||Rozwiqzanie |

1) Uruchom bezpieczenstwo
2) Ponowne podtgczenie
akumulatora

1) Wytaczenie bezpieczenstwa 2)
Luzne potgczenie akumulatora
3) Wadliwy przycisk zasilania 4)

Skuter nie emituje
zadnego sygnatu

startowego Wadliwy kontroler 3) Naprawa lub wymiana przycisku
zasilania 4) Wymiana kontrolera
- L ) 1) Zataduj baterie
Silnik zatrzmeJe sie 1) Roztadowana bateria 2) Wymien kontroler 3) Wiacz
automatycznie w 2) Uszkodzony kontroler 3) Przepalony . . S
B . . . zabezpieczenie 4) Zmniejsz
przypadku przecigzenia bezpiecznik 4) Zbyt duza waga obcigzenie
Wskaznik nie swieci. w 1) Luzny kabel potgczeniowy 1) Wi6z KABEL do gniazda
czasie tadowania 2) Wadliwa fadowarka 2) Wymien t ADOWARKE
|Inne problemy || - ||skontaktuj sig z serwisem RURIS

Ostrzezenie:
Wszystkie naprawy muszg by¢ wykonywane w autoryzowanym serwisie Ruris.
Czas trwania gwarancji i warunki stosowania
Trojkotowy, czterokotowy, skuter i samochod elektryczny objete sg prawna gwarancja zgodnosci
zgodnie z GEO nr 140/2021 , wazng przez 2 lata od daty zakupu dla oséb fizycznych, pod warunkiem
uzytkowania produktu zgodnie z przeznaczeniem, do ktérego zostat zaprojektowany i wyprodukowany, a
takze konserwacji zgodnie z harmonogramem konserwacji. Wszelkie wady zgodnosci wystepujgce w tym
okresie muszg zostaé wykryte i usuniete wylacznie w autoryzowanym serwisie Ruris .
Wazny:

e  Uzytkownikowi nie wolno bez upowaznienia ingerowac¢ w podzespoty, w szczegdlnosci w

elementy bezpieczenstwa (hamulce, uktad elektryczny, sterownik, akumulator itp.).

e  Wszelkie nieautoryzowane ingerencje lub niewtasciwe uzytkowanie mogg skutkowac utrata
gwarancji i mogg mie¢ wplyw na bezpieczenstwo pojazdu.
e W przypadku wystgpienia usterki uzytkownik powinien skontaktowac¢ sie z autoryzowanym
serwisem Ruris w celu weryfikacji i naprawy.
Petne informacje dotyczace gwarancji mozna znalez¢ w Certyfikacie Gwarancyjnym .
Zgodnos¢ z przepisami dotyczgcymi bezpieczenstwa elektrycznego i ochrony konsumentow:
Trojkotowy, czterokotowy, skuter, samochod elektryczny spetnia wszystkie obowigzujace przepisy w
zakresie bezpieczenstwa elektrycznego i ochrony konsumentow, zgodnie z przepisami Unii Europejskiej i
normami rumunskimi.
Nie wyrzucaj sprzetu elektrycznego, elektronicznego i podzespotow przemystowych do
odpadéw domowych! Informacje dotyczace ZSEE. Zgodnie z przepisami OUG 195/2005 -
dotyczacymi ochrony srodowiska oraz OUG 5/2015, konsumenci powinni wzigé pod uwage
ponizsze wskazowki dotyczace przekazywania odpadow elektrycznych:
I

Konsumenci sg zobowigzani nie wyrzuca¢ zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (ZSEE)

do niesegregowanych odpadéw komunalnych i zbiera¢ ten ZSEE selektywnie.
- Zbidrka tego rodzaju odpadéw (ZSEE) bedzie realizowana za posrednictwem Publicznej Stuzby Zbiérki w kazdym
powiecie oraz w punktach zbiérki organizowanych przez podmioty gospodarcze upowaznione do zbierania ZSEE.
Informacje pochodzg ze strony Administracji Funduszu Ochrony Srodowiska www.afm.ro lub z czasopisma Unii
Europejskiej.
bezptatnie oddac¢ zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny w punktach zbiérki wskazanych powyze;j.

Recykling baterii i ochrona srodowiska.

Zgodnie z Dyrektywg 2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (ZSEE)

oraz w celu ochrony srodowiska nalezy przestrzegaé ponizszych instrukcji dotyczacych recyklingu baterii.

Nie wyrzucaj zuzytych baterii do odpadéw domowych!

Zuzyte baterie nalezy oddaé do autoryzowanego punktu zbiérki lub punktu recyklingu. Wyrzucanie baterii

do kosza na $mieci ma negatywny wptyw na srodowisko i zdrowie publiczne.

10
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Bezptatne punkty zbiorki odpadéw mozna znalez¢ w wyspecjalizowanych sklepach, punktach recyklingu
lub innych wyznaczonych lokalizacjach.

Symbol recyklingu

Zuzyte baterie oznaczone sg symbolem @ , ktdry oznacza, ze nalezy je zbiera¢ oddzielnie. Szanowanie
tego symbolu jest niezwykle wazne, aby chroni¢ srodowisko.

Substancje niebezpieczne

Akumulator zawiera substancje niebezpieczne, takie jak rte¢ (Hg), otéw (Pb) lub kadm (Cd), ktérych
nieprawidtowe obchodzenie sie moze prowadzi¢ do zagrozen dla srodowiska i zdrowia. Nalezy zadba¢ o
prawidtowy recykling tych akumulatorow.

Twoja odpowiedzialnosé

Obowigzkiem uzytkownika jest zwrot zuzytych baterii do autoryzowanego punktu recyklingu. Nie nalezy
manipulowac przy baterii, a jesli nosi ona slady uszkodzenia, nalezy jg przekaza¢ do autoryzowanego
serwisu Ruris w celu przeprowadzenia odpowiedniej oceny i odpowiedniego postepowania.

W przypadku dodatkowych pytan dotyczgcych recyklingu baterii prosimy o kontakt z dziatem pomocy
technicznej Ruris pod numerem telefonu lub adresem e-mail podanym na naszej oficjalnej stronie
internetowe;.

11



1.1. YBOA,
2. BE3GEAHOCHA YMYTCTBA
3. TEXHWYKM NOOALM
4. OMLUTA MPOBEPA CKYTEPA PE YMOTPEGE

5. YNYTCTBO 3A YMIOTPEBY

6. MPABWU/IHO NMO3ULIMOHUPAHSE KOPUCHUKA
7. IPABUJIA BOXHSE HA JABHUM NYTEBUMA
8. O[IPYKABAHSE 1 MOZELLIABAHbA

coNO UL PdDBDNPRE

1.1.YBOA
MowToBaHu Kynye!

XBana Bam Ha oanyuu da kynute npoussog komnanuje RURIS n Ha noBepewy koje CTe ykasanu Halloj
komnaHuju! RURIS je Ha Tpxuwty of 1993. roguHe 1 TOKOM TOr BpeMeHa je nocTao jak 6peHa, Koju je usrpaguo
CBOjy penyTauujy ucnywaajyhu cBoja obeharba, anv U KOHTUHYMPaHUM ynarakbuma yCcMepeHuMm Ha nomoh
Kynuuma noysgaHuM, epukacHUM 1 KBanuTETHUM peLlerumMa.

YBepeHn cmo da heTe LeHUTU Hall NPoOM3BOA U YXXMBaTW y HEFOBUM nepdopmaHcama ayro BpemeHa. PYPUC
CBOjUM KynuuMa He HyAu camo MaluvHe, Beh KomnneTHa peluewa. BaxaH enemeHT y ofHOCy ca Kynuem je
caBeTOBak-€ UM Mpe W nocne npoaaje, a kynuuma PYPUC-a je Ha pacnonarawy YnTaBa Mpexa napTHEPCKUX
npoAaBHULA U CEPBUCHUX MecTa.

[la Gucte yxuBanu y npou3BOAy KOjU CTe Kynumnu, NaxIbUBO NpouuTajTe ynyTcTBO 3a ynoTtpeby. [Npahewe
ynyTcTtaBa he Bam rapaHToBaTV AyrotpajHy ynotpeoy.

KomnaHwuja RURIS koHTUHYMpaHo pagu Ha pa3Bojy CBOjUX NPOM3BOAA U CTOra 3apKaBa NpaBo Aa Meka, nsmehy
ocTaror, kuxoB 0bnuk, nsrnea 1 nepdopmaHce, 6e3 obasese fa To yHanpen CaonLUTy.

XBana BaM jow jegHom wTto cte ogabpanu RURIS npoussoae!

MHdopmauuje n nogpLuka 3a KOPUCHUKE:
TenedoH: 0351.820.105

nmejn: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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2. BESBEJHOCHA YNYTCTBA
YNO30PEHA

YNO30PEHWA - BE3BEQHA BOXHA
OnwTa npaBuna

* He KopuCTWTE eneKkTpMYHM CKyTep Npe Hero LITO NaXrbMBO NpoyuTarte ynyTcTeo 3a ynotpeoy.

* CMamuTe Bp3nHYy y HEMOBOIbHUM BPEMEHCKVM YCMOBMA UMK Ha HepaBHUM nyTeBumMa. Kouute nonako fa
6ucTe cnpeunnu npoknuaaeame. * He Bo3vTe Mo nyTeBMMa NpekpuMBeHnM BOAOM. AKO TPOTUHET npohe Kpo3
BMaXHO NOApYyYje, enekTpuiHe KOMNOHeHTe mory 6uTn owTeheHe nnu moxe Aohun fo KpaTkor cnoja.
WckrbyunTte Hanajarbe 1 He KOPUCTUTE TPOTMHET 0K Ce NOTNYHO He ocyLun. [poBepute yHKUMOHMCarE
KOYHMLA Npe NOHOBHOI NMOKpeTaha. AKO NMpUMETUTE HENPaBUMHOCTU, KOHTakTupajTe osnawheHn RURIS
cepsuc. * [MowTyjTe caobpahajHa npaBvna HaBefeHa y MNpaBunHuKy 0 NyTeBMMa U AajTe NPeAHOCT nelaumma.
MowTyjTe cemadope n caobpahajHe 3HakoBe. * V3beraBajte Benuke 6p3vHe Ha HepaBHUM MyTEBMMA Kako
bucte cnpeynnu nponagarwe MenHN unm ekcnnosunjy ryma. » Bosurte npeseHTBHO. Hukaga He BosnTe y
cynpoTtHom cmepy. Kopuctute 3actasuue 3a CKPETHSE nnm 3ayctaBrbame. * Bosute naxrbuso: nsberasajte
jame, WirbyHak, BNaxHa noapyyja, yroe, uBnykake, HepaBH1He, 0ABOAE U Apyre npenpeke. * OapxasajTe
ncnpaeaH NpUTHUCaK y rymama kako ucte nsbernn xabare 6p3, Benvika noTpoLlka eHepruje n cMareHa
ayToHOMMja.

* byauTe onpesHn NpUNMKOM OTBapak-a BpaTa BO3ua Unv NpUnvkoM HanyluTaka napkuHra BO3unuMa.
MosehajTe naxwy Ha packpcHULAMa 1 NPUYKOM NpeTulama.

* YNo3HajTe ce ca CBUM KOMMOHEHTaMa v pyHKumjama cKyTepa (Ko4Huue, noka3neaym npasua, haposu uta.). *
He npeBo3nTe npeameTe Unu NyTHUKE NPEKOMEPHO UMW Ha HauYWH Koju yTude Ha Buarensoct UITV ynpasreane
ckyTepoM. U3berasajte ynoTpeby cnywanuua unu APYIE gogatHe onpeme koja MoXe CMakbUTH Ball pacrnoH
naxHe Unn cryx.

» OpxunTte BE3BEOHO pacTojake og Bo3una ucnpepg cebe kako 6ucte mornun 6e3beaHo ga 3akouute. *
Mpunukom ynotpebe HocuTe 3alTUTHY Kauury, pednekTtyjyhm npcnyk n pykasuue.

yno3sopesa y Be3u ca ENEKTPUMHUM n MEXAHUYKUM PUSULIUMA

pusuumn ENEKTPUYHU

» OnacHocT of cTpyjHor yaapa — He pactaBrbajte 6atepujy unu gpyre enekrpmiHe KOMIMNOHEHTE. Monpaeke
obaBrba camo oBnawheHo ocobrbe.

+ Kpatak cnoj n noxap — M3berasajte nanarawe enekTpuyHor cuctema BOAU, Bnasu Unm eKCTPEMHUM
Temnepartypama. * HenpaBunHo nywene — Kopuctute camo opurmHanim nykay v yKibyyduTe ra y yTuaHuLYy y
ckragy ca cneundukaumjama npoussohava. Hemojte npekoMepHO KOPUCTUTU. * KBapoBU Yy OXXUYEHY —
MepnoguyHo nposepasajTe oxunuerse n U3OJTYJTE ra. Ako noctoje ororbeHe xuue, HE kopuctute. « OnacHoct
op ekcninosunje — He Bywwnte, He Gauajte y Batpy u He nanaxwute 6atepujy jakum MEXAHUYKNM ypapvma.
KopucTtuTe 3alITUTHY Kauury Ha Bpeme Npunukom ynpasrbata ckytepom RURIS.

Be3benHocHu nponncn Hebo ceauite, Kopuctute kauury Kaga sosute ckyTep.

CkyTep Huje noTpebHO KOPUCTUTH HU Y kKoM cnydajy 6e3 HOLEHA ucnpaBHux cnywanuua.

pusunun MEXAHUYKA

» KBsapoBu ko4HuLa — MNpoBeprTe peAOBHO KOYMOHM CUCTEM.

» HectabunHoct npu Benukoj 6pavHu — N3berasajte CkpeTama, yaapue v npeontepehetse. « Xabajte ryme —
Oppxasajte HAJBOIbU NMPUTUCAK 1 npoBepuTe npuarartse paamn n3beraBarba knmsama.

BoxHa no kuwm

* Bosute naxrbmBo.

» Kounte paHo — 3ayctaBHu nyT he 6uth gyxu. « CmarwuTe O6p3nHy, nsberasajte Harno koyewe n ckpehute
nonako. * MNoBehajte BuarbuBocT: kopuctute CBETIIA n pedpnektyjyhy onehy.

BoxHa Hohy

* YBepuTe ce ga cy CBETJIA Ha TPOTUHETY (pyHKLMOHANHa u *

Hocute ogehy koja pecnekryje unm je y 6oju « sberasajte nytoBarwe Hohy, ako je moryhe. Bupajte nyteBe ca
jaBHUM OCBETIbEHEM.

2
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RURIS

YMNO30PEHE: NpomeHa TpOoTUHETA je He3aKoHUTa

Buno kaksa NnpomeHa y CTPYKTYpW UM KOMMOHEHTaMa Moxe yTuuaTh Ha nepdopmaHce n 6esbegHocTt
TpoTMHeTa, cMakbyjyhu Bek Tpajawsa. MoaudmkoBanu IS TpoTuHeT Moxe narybutun rapaHuvjy. Cee
MHTepBeHUmje Mopajy 6utn obaBrbeHe y osnawheHom RURIS cepsucy. Kopuctute npomssog camo y cknagy
Ca CBPXOM 3a KOjy je HaMeHseH.

onwTe nHcopmauumje

MpounTajTe ynyTcTBa Y OBOM KOPUCHUYKOM YNyTCTBY Mnpe yrnotpebe.

MpaTuTe nponuce NoKanHUX U HaLUMOHANHUX NyTeBa.

PepnosHo nposepasajte NPUTUCAK y rymama — oo JIAKLLA Boxiby, CMakyje noTpoLuky batepuje
1 pu3vK o owTehewa ryma.

MposepwuTe cBaky KOYHMLY npe ynoTpebe kako bucte bunu curypHu ga ucnpasHo PALE.

He nosajmrbyjTe ckytep og APYIUX reyan.

3a eduKacHO Kovere, NPaBUIHO akTMBUpajTe obe pyunLe KoYHULE.

He BO3nTe CKyTep nog yTvuajem ankoxona unm gpora.

He Bo3uTe y HENOBOILHNM YCNOBMMA — HA HEPaBHUM, BIIAXXHUM UMK KN3aBUM NOBPLLUMHAMA;
n3beraBajTe BOXHY Y YCNOBMMA FOLLEr BPEMEHa UMW CMakeHe BUATBUBOCTU.

TokoM NyH-era, UCKIbyUYnTe Hanajake 1 N3BaamTe Kibyu.

HakoH 3aBpLueTKa BOXH€e, 3ayCTaBuTe Hanajawe 1 U3BaanTe Kibyy.

He npckajTe BoAy ANPEKTHO Ha eNeKTPUYHU CKyTep 1 HeMojTe AIOBOAUTH BOAY Y €NeKTpUYHe
KOMMOHeHTe (KoHeKkTop 6aTepuje, MOTOp, KOHTponep, kabnose, ynpasrbay).

Mpe cBakor nytoBama:

PON=

NGO

10.
1.

Hanpasute Ty KAMWJY ncnpasHO kao kauury.

opeha 3a kanwvjy n 3aWwTUTHE pyKaBuLe.

3alTMTHa Kanwja 3a o4ux Koja He oMeTa nepudepHu BUA.

lMpoBepuTe nokanHe 3aKoHe 1 ApXKaBHE MPOMMCe Npe Hero WTO MoYHeTe Aa BO3uTe cKyTep y buno
KOM noapyujy.

YBepuTte ce fa cBa cTon ceeTna, murasum n coaposu PALE ncnpasHo.

HaTtepaj Ty Tpyby oa pagu.

YBepute ce aa cy koyHuue ncnpasHo HAMELWTEHE n PALE.

YBepuTe ce fa pasyMeTe Kako (OyHKLMOHMLLY KOYHMLE 1 Aa BaM pyke Mory yaobHo fa goxsate u
NPUTUCHY, Kao 1 Aa Cy noryre [OBOSLHO jake 3a 6e30eqHO 3aycTaBrbake TPOTUHETA.

YBepuTe ce Aa ryme HUCY NPeKOMEPHO UCTPOLLEHe, ia HEMajy MOCEKOTMHa Unu NMyKoTUHa 1 aa cy
npaBUIHO NOCTaBIbEHE Ha PenHy U HalyBaHe Ha npaBunaH npuTucak.

YBepute ce aa je ybp3sare y nonoxajy ,MCKIbYYEHO" npe Hero WTo nokpeHeTe ckyTep.
YBepute ce aa je MPEKUOAY onwTte 6e36eaHOCTM Ucnoa ceguuTa y nonoxajy ,YKby4yeHo npe
HEro LITO ynanuTe Kibyu.

Mocne cBakor nyToBama:

ook wN=

7.

YBepuTte ce Aa je KOHTaKT NPEeKUHYT 1 Aa cy CBU KibydeBn nasaheHn n HYYBAHW Ha curypHom mecTy.
HanyHuTte 6atepujy ako Huje 3aTpaxeHo.

YBepute ce aa je ybp3are NoCTaBIbEHO Y NOMOXaj ,UCKIbY4EeHO".

Kopuctute noTnopHy Hory kako TPOTMHET He 61 Nao u owTeTho ce.

He ocTaBrbajTe ckyTep Hanorby unm Ha MecTuma rge 6u Bnara morna aa ra owTeTw.

He yToBapyjTe unu He ocTaBrbajTe CKyTep y Majy Ha yaarbeHOCTU Mak0j oA 6 meTapa of 6uno kor
n3Bopa TonnoTe (HMp. WwhnopeTa, kaMuHa, 6ojnepa, pagujatopa).

He po3sorbaBa ce geuun mnahoj of 16 roguHa ga ce urpajy Ha unu Y BIIM3NHWN tpotuHeTa
ocTaBrbeHor 6e3 Hag3opa.

NaxrbuBo HenowToBake OBUX ynyTcTaBa Moxe Npoy3pokoBaTh 036urbHe noBpeae Unu JOBECTU A0 KpaTKor
croja u/vnu noxapa.
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3. TEXHUYKU NMOOALIN

Tun moTopa EnekTpuyHmn
I:Allca,:g::anua cHara 2100W
HomuHanHa cHara
MoTopa 1500W
Barepuja OnosHa batepuja 72V
20Ah
AyToHOMuja 50-60 km
Bpeme nywema 6-8 catu
Myway craHpaappa EY OA
MakcumanHa 6p3uvHa 25 km/x
Kanauutet yToBapa 2 ocobe
.II\_I‘I:((;::?;?a nogpxaHa 200 kr
Mpeawal3agwa KOUHMLA I'Ipembv%%:fb/ sanwn
Mpepwe/3agmwe ryme M: 3.00-10 C: 3.00-10
Mputucak y rymama 2,5 bapa
KaTteropwmja Bosuna L1e-B
ConcTBeHa TeXuHa 90 kr
Oumensuje (OxLLUxB) 1820*710*1135 mm
CBETMOHMK CBeTocT
Mpukas aga
FapaHuuja 24 meceua

4. OMNLUTA NPOBEPA CKYTEPA NPE YINOTPEBE

1. Hanajawe 1 enekTpu4Hu cuctem

YKIBYYUTE rnaBHu npekvaady (ocurypad ) y ogerbKy Koju ce Hanasu ucnog ceaumiuta (y (y 3aBuCcHoCTU

of onpeme)) .

OKPEHWTE ckyTep krby4eMm koju je y nakoBawy U nposepuTe ga nu JIEQ aucnnej u cBa cBeTna

(dbaposw, cTon cBeTna, Nokasneayn nNpasLa) UCNPaBHO paje.
YBepuTe ce Aa je 6aTepuja NOTNYHO HanyHeHa .

RURIS

Mpoeepute ENIEKTPUYHE KABJIOBE 1 Buar-vuse crnojeBe Ha 6Mno kakBo ocnabrbemwe, owrtehewe
Wnu TparoBe Bnare .

2. KounoHu cuctem
e [IpoBepute pyHKLMOHNCaHE KOYHULLA U Ha3ag
®  YBepuTe ce Ja pyuMLie KOYHMLA MMajy NpaBunaH Xo4 1 aa pearyjy 6p3o.
e  TectmpaHo 3AYCTABJbAHE MOTOPA oTnyLiTakeM racoBa Unu akTuBMpakeM KoYHULA.
e  CkyTep He MoOpa Aa ce KOPUCTU aKo KOYHMLIE HUCY MOTMYHO (PYHKLMOHAmHe.

3. CabupHM BUjuM 1 HaBpTKe
®  fpernenajTe u 3aTerHnTe CBE BMAMbUBE BUjKE HA paMy ckyTepa.
e  OOpaTtuTe naxmy Ha NocebHy 30HY ynpaBrba4va , TOYKOBA M KOYMOHOI cucTema.
®  YBepuTe ce Aa Cy BUjuM TOUYKOBa [0OOPO 3aTerHyTH 1 [a HyjeaaH erneMeHT Huje ocrabrbeH.

4. PoTtauuja ctatyca u ryma
4
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Mpoeepute MPUTUCAK y rymama npema creumdukaumjama.

npernenaHe ryme Ha NoceKkoTUHe, nepdopauuje UNu NnpekomepHo xabatse .

MpoBepwuTe Aa N ce TOYKOBM MOry cno6oaHo okpeTatu , 6e3 6rokaga.

YBepuTe ce ja HeMa 604He AUBIbAYU 1 [a Cy TOYKOBU CUrYPHO NpUYBPLUNEHN HA OCOBUHM.

5. Cuctem ynpasrbama
e  KopmaH mopa 6utn uBpcTo npuyBpwheH 1 Aa ce kpehe rnatko, 6e3 6rnokaaa.
e [lpoBepuTe ga nu cy Npeaxu TOYKOBU ycknaheHn ca KopMaHoM.
®  Yuunute ga OOQEJbEHE OOMAX PEAIYJE Ha Bawle nokpeTe.

6. HapyL6uHe n y6p3awe
e [IpoBepwTe Aa N1 pyuuua raca pearyje ogMax HakoH akTuBMparsa.
e Omoryhute nako ynpaerbare CKyTepOM Npu CMakeHUM BGpanHama.

v CKyTep ce CMe KOpUCTUTU caMO aKo Cy CBe rope HaBegeHe npoeepe y CKragy ca nponucuma.

I Y CnYYAJY na npumeTtnTte kBapose, MONMMO Bac Aa He KOPUCTMTE CKYTep 1 1a KOHTakTMpaTe oBnawheHu
RURIS cepBuc .
5. YNYTCTBO 3A YINOTPEBY

thyHKLMOHUCaE KIbyya U yop3awe
YKIbYYEHO/MCKIbYYEHO/3AKIbYYABAKSE :
1. CkyTep je ynarbeH. Camo ra ynanute. Kaga npunpemute ceguiute, cknoHute ce. MckmbyunTe ra kaga
He BO3WTe 1 13BaauTe Kibyy.
2. CkyTep je 3aycTaBrbeH. VickibyunTe ra kaga ra Hema. KopucTu ce 3a A cadyBajTte 6atepujy .
3.  YMmeTHuTe kIbyd y OBaj nomnoxaj ga 6ucrte Grnokvpanu ynpaBrbay M OKpeHWTe ra y opgrosapajyhu
nornoxa;.
4. KopmaH je 3akrbyyaH. Krbyy ce Mmoxe nssagutu.

Onpes

Mpe Hero WTO NOKpeHeTe TPoTUHET, yBepuTe ce Aa PYYKA 3a ybp3awe Huje okpeHyTa y Nonoxa;j ,,
YKIbYYEHO “ !

Takohe npoBepuTe Aa nu je pyuuua 3a yopsamwe 3AKIbYHYAHA v ga nu ce cno6oaHo Bpaha y noyeTHn
noroxa;.

Mornepajte cnuky 3a NpaBWUIHO NOCTaBrbakse Nnonyre npe ynotpebe!

KoHTpona y6p3awa

CkyTep KopucTM pyuuly raca 3a nopellaBawe Op3avHe. OHa ce Hanmasu ca [JecHe CTpaHe KopmaHa.
OkpeHuTe pyunLy ka yHyTpa 3a y6p3are U OKpeHuTe je y CynpoTHOM CMepy 3a CMaretse Gp3nHe.
Mpenopyyyje ce oa HakoH ybp3awa Bpatute rac 3a s okpeta . OBo he noBehatv AOMET U NPOOYXUTU BEK
Tpajatba baTepuje.

YnyTtcTBa 3a yop3ame

1. Okpenute krbyd y nonoxaj "YKIbYYEHO", 3atum okpeHute rac 3a ybp3satrse.
[a GycTte cnpeunnu rybutak KOHTpone Haz BO3WIIOM, nNonako ybp3asajte Aok Bp3nHa He NoYvHe
NporpecuBHoO Aa pacTe.

3. He okpehute ybp3are Hero Taga Kaga BV npunpemute ceano, ykrbyunTe .

4.  [a 6ucte 3aycTaBunu, OTNYCTUTE rac U UCTOBPEMEHO KOYMTE BO3WMNO U Hasad. MoxeTe ycrnoputu u
MPUTMCKOM Ha naraHy KOYHULYY akTUBMPATU PEXWUM pereHepauuje .

5. 3a noyetak, OTNyCTUTE KOYHMLIE N MOCTENEHO yop3ajTe .

6. Tpunukom ckpeTtara, kopuctute NMPEBALIVIBAY xuma neso/gecHo n He 3abopasute Aa je ceano
3abparb-eHo Nnocre ckpeTama.

7. Papgw Bawe 6e36enHocTH, M3BaaUTe KIbydy kaga He BO3WTe.
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Mpe Hero wto nokpeHeTe RURIS TpoTuHeT, yBepute ce Aa PYYKA 3a y6p3are Huje OKpeHyTa y Nonoxaj
YKIbYYEHO " !
Takohe nposepute aa nu je 3AKIbYYAHA v na nu ce cnobopHo Bpaha y no4eTHN Nonoxa;.
AyToHOMUja 1 Bp3uHa 3aBuce o4 MHOTO hakTopa, YKIbydyjyhu cTun BoxHe 1 ycrnose Ha nyTy. KoHcTaHTHa
Op3nHa 1 HekonMKo 3aycTasrbaka 0besdbeavhe sehy ayToHOMUjy.
[pyru chakTopm ykIbydyjy BpeMeHCKe yCrnoBe, CTake BO3Wma 1 HMBO HanyHweHOCTHN 6aTtepuje.
Bo3auun mopajy 6vTn onpesHu kaga ce kpehy nNo HepaBHVMM NyTEBKUMA, y CMUCHY foLLer BpeMeHa unu kaga je
baTtepuja npa3Ha. YBek npoBepute nHaukatop 6arepuje n YBEPUTE ce ga ce He cmatbyje YecTo.
CucTtem 3a BOXHbY CKyTepa
CuncTtem 3a BOXHY CKyTepa cactoju ce oa Yetupu rmasHe KOMMNOHEHTE:

e  bartepuja

e  KoHTponep

e  YGp3amwe

®  moTOp
Kapa ce aktusupa ybp3amne, curHan ce LUAJBE koHTponepy, y cknagy ca yrnom potauuje. 3aTum KOHTpornep
npeyavuma cTpyjy n3 6atepuje, y 3aBUCHOCTU of NoTpebHe GpanHe, KOHTponucaHe ybp3awem, 1 cHare
notpebHe 3a nokpeTare TPOTUHETA UNN Nerake y3 Harmb.
LLTo je 6p3anHa BoxHe Beha u Harmb cTpmumju, TONMKO je ayTOHOMMUja cKyTepa Marsa. [ipyra 6atepuja ce moxe
nosesatun gogatHum KABNOM 3a npolunpere ayToHOMUje.
FnaBHKM Npekupaay ucnoa ceavllTa paau kao 3awwTuTa of Benuke ctpyje. MHeseptop og 48V DC go 12V DC
npeTtBapa HanoH y 12V. Cee namne page Ha 12V.
Anapm pagu Ha 48V 1 oceTrbuB je Ha BUGpauuje.
Wako Tpolue gocTa eHepruje, npenopy4yyje ce Aa ce ONLWTH CUTYPHOCHN OCUrypay UCKIbY4m Kagda ce ckyTep
CKNaguLITK AyXe Bpeme.

Mpe3eHTaumja KOHTponHe Tabne

1. Bp3nHomeTap : nokasyje 6p3vHy kpeTara 1 nNpefeHy yaarbeHocT.
2. MokasuBay npaBua : Kaga ce npekugady rnokasveaya MPUTUCHE NIeBO UMM AEecHO, nokasueay npasua he
TpentaTu y cknagy ca TUM.
3. UnamkaTop npeawux ceetana : Kaga cy npegwa ceetna ykibydeHa, nHankatop he 6Utu ykrbyyeH.
4. UupukaTop HUBoa 6aTtepuje : kaga je nHavkaTop 6aTepuje y 3eneHoj 30Hu, To 3Hauu Aa je 6aTepuja 4OBOIBHO
HarnyheHa; kafa je y LpBeHOj 30HM, TO 3Ha4YM [a Ce cHara MoCTENeHO CMamwyje; kaga je y nocneanoj LpBeHO)
30HW, TO yKa3yje Aa je cHara HeoOBOMbHA U Aa Tpeba GnaroBpeMeHo HanyHWUTW BO3WIO.
Y6p3amwe . Kaga ce Bo3vno nokpeHe, naraHo OKpeHUTe rac ka yHyTpa u ckytep he novetu aa ce kpehe.
CucTem 3a KOHTPONY KOYHMLA
[a 6ucte cmarbunn 6p3nHy 1 3aycTaBun CKyTep, NOBYLIMTE PyYHY KOYHULYY Ha KOpMaHy.
Be36egHOCHM cUCTEM U NOKpeTaHe
CkyTep je onpemrbeH MOAEPHNM CUCTEMOM 3a MOKpeTawe, Koju yKIbyuyje:

e  KnacuuHo narbeme ca Kiby4yem

®  WUHTerputeT anapmay cnyuajy kpahe

e  [larbMHCKM ynpaBrbay YKiby4YeH/MCKIby4eH
®dyHKLUMja anapma 3a Kpahy

e  Kaga je ckyTep UCKIbYUeH U OCTaBIbLeH 6e3 Ha3opa, MPUTHCHUTE AyrMe ,,3aKkrbyyaj “ (&) Ha

AarbWHCKOM ynpaBsrbady Aa bucte akTuBupanu anapm.
®  Buno koju NoKpeT unu NokyLiaj MmaHunynaumje ucnanvhe asyuyHe CUMHAJIE.

e [la 61CTe AeaKTUBMPAnV anapM, NPUTUCHUTE [yrMe ,,0TKIbyYaj“ (@) Ha AarbMHCKOM yrpasrbady.

6. MPABUJTHO NO3ULIMOHUPAHE KOPUCHUKA
MpaBunHo nosuuymoHupawe kopucHuka u 3AYCTABIbAKE TpoTuHeTa
[a bucte 6e3benHO BO3NNU CKyTep, NpuapxaBajTe ce cneaehux npenopyka:
1. TMonoxaj Ha ckyTepy:
O  OCTaHu ycrnpaBsaH W OMyLUTEH.
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o  O6e pyke mMopajy 6utn Ha KopmaHy, a 0b6e Hore Ha OCroHLMMa 3a Hore.

OppxaBajTe TeXnHy paBHOMEPHO pacrnopefeHy paan makcumarnHe cTabunHocT, NocebHO Npu cKpeTaky

Y KPYBMHE UM HA HEPaBHOM NyTy.

3AYCTABJbAHSE ckyTepa:

MocTteneHo cmanute 6p3nHy KOPUCTE RN ybp3ate 1 kodHuue.

3abpar-eHO KOMMMETHO KOYeHe CKyTepa UCTOBPEMEHUM MPUTUCKOM Ha KOYHWLY W Ha3ag.

MocTtaBuTe Ansanuuy nnn NOTMOPHY HOry Aa ByUCTe cTabunusoBanu cKyTep npe Hero LTO Ce CrycTuTe.

Cunasak ca ckyTepa:

M3BaaguTe krbyy 3 6paBe n 3abpareHo NPEKMOAY onwTe 6e36eqHoCTH.

MpoBepuTe ga nu je ckyTep cTabunaH Ha Ansanuum Unu NOTNOPHOj HO3M Npe Hero LWTo cuheTe.

CnywrTajte nonako, ocnarajyhv ce Ha kKopmaH ako je notTpebHo, kako 6ucte cnpeunnu rybutak paBHoTexXe.
Maxrbuso!

®  He npeBo3nTe godaTHe NyTHUKE OCUM aKo CKyTep Huje onpemMrbeH 1 ogobpeH 3a Ty CBPXY.

o

O 0 O YO OoOOoOND

®  HenpaBunHo No3unLMOHUpake MoXe AOBECTM A0 rybutka koHTpone u Hecpeha.

®  YBeK oApXaBajTe OMyLUTEHO, anu YBPCTO ApXKake Kako bucte 6p3o pearoBany Ha OuNo kakee npenpeke
UM npomeHe npasua.

7. NPABUJIA BOXHE HA JABHUM NYTEBUMA

Cao6pahajHa npaBuna Ha jaBHUM NyTeBMMa
BO3AYM OBUX Bo3una mopajy Aa ucnyrwasajy cnegehe ycnose:

(] MpucTyn je 4O3BOMbLEH CaMO Ha jaBHUM NyTeBumMa rae je ao3sorbeHo KPETAHE Bo3una J1 kateropuije.
Caobpahaj Ha TpoToapuma Unm ctasama HaMmeHEHUM UCKIbYYMBO 3a BULMKIE Huje LO3BOIbEH.

e  BO3WIIO ce mopa KOpUCTUTKM y CKINagy ca CBOjoM (PYHKLMjOM M 'y CKragy ca nponucuma kateropuje L
ca orpaHuyersem 6panHe oa 25 km/h.

e  (Ob6aBesHo je noctaBrbatbe 3HAKOBA 3a npomeHy cmepa kpeTtana 1 NMOLUTOBAHSE cBux npasuna y
BE3u ca NpUOpPUTETOM.

e  MakcumanHo fo3BorbeHa 6p3uHa y caobpahajy je 25 km/X, LITO oAroBapa orpaHuyery NponMcaHoM
XyMaHUTapHOM OpraHv3aLujom.

(] HOLWLIEHE sawtnTtHMx kauura je OBABE3HO 3a BO3AYE EJIEKTPUYHWX Bo3una koja cnagajy y
kaTeropuje L1e, L2e, L3e n L5e. 3a Bo3una kateropuje L6e, npenopy4yje ce Hollewe cnylanuua y
CNYYAJY kaga BO3MNo Hema kabuHy Unv KOMMMETHy 3alTUTY 3a Bo3ava.

MpeBo3 NyTHWKa je 3aBpatseH ako BO3WIo Huje ofoBpeHo 3a Ty CBpXY.

Kopuwhene aHeBHMx cBeTana (DRL) unu kpaTkux ceetana je o6aBe3HO TOKOM AaHa , a Hohy unu y
yCINoBMMa HWCKE BUATBUBOCTN MOpa Ce KOpMCTUTU 06aBe3HO KpaTKo CBETMO.

L] Boxtea noa yTuuajem ankoxona unm ncuxoakTUBHUX CYNCTaHLM je KaxHeHa y ckragy ca nponucuma
0 caobpahajy.

Y ycnosuma cMameHe Buareusoctu npenopydyje ce HOLWWEHSE pednektyjyhe onpeme.

BO3UINO mopa 6utn oppkaBaHO y AOOpOM cTawy , y Ckrnagy ca nogauuma O Xomororaumju
(kouroHM cucTem, cBeTna, ynozopasajyha cBetna), akycTuka, ryme, CUrypHOCHU ENeMEHTH).

e 3abpameHa je cBaka moguduMKaLmja Koja AO3BOIbaBa NpeBasunaxexwe 6p3vHe of 25 km/x |, jep
ce TMMe Meh>a kaTeropvja Bo3una v noBnavu caHkuyje.

e  Boha ceana mopa nmaTtu noTBpAy O perucTpaumju cegna, NndHu gokymeHT u nonucy RCA, koja moxe
6uUTK NpeacTaBrbeHa y U3NYKOM UNu gurntanHom dopmary.
Maxtsa!
KopucHuk Mopa Aa ce yBepu Aa je enekTpMYHO BO3UIO (TPULIMKI, CKyTep) Unn KBagpuLMKIl, ca MakcuMarnHom
©p3nHOM of 25 km/x, ogobpeHo Ha ofroBapajyhu HauuH, perMcTpoBaHo y rpafckoj kyhu u kopuwheHo y cknagy
ca nponucuma Koju Baxe 3a oBy kateropujy. ObaBesHo je ga Bo3uno Oyde MokpuBeHO Baxehom Monmcom
ocurypana RCA 3a ueo nepuopg kopuihema .

7
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Ha npuBaTHOM TepeHy He Baxe caobpahajHu nponucu, anu ce npenopydyje NMOLTOBAHE 6e36eaHocHMX
nponwuca.

MpaBuna BoXH€e Ha jaBHUM NyTeBMMa NpemMa 3aKOHCKMM Nponucuma o nyresmma y PymyHumju
(enekTpuyHa Bo3una ca MakcuManHom 6p3nHom oA 25 km/x)

3a ynotpeby Tpuumkana, ckytepa n OPYIMX ENIEKTPUYHNX Bo3wna koja cnagajy y kateropuje L1e, L2e, L3e,
L5e u L6e, ca makcumanHom 6paumHom of 25 km/h, OBABE3HO JE YCKITABEHO CA NMPOMUCUMA 3A
OPXABHE MYTOBE (GEO 195/2002) ca n3veHama v gonyHama HakHagHUX MMMNIeMEHTaUuoHNX nponuca u
TEXHWYKMX Nponuca Koju cy Gunu ocHoBa 3a xomornorauujy Bosuna.

O6aBe3a peructpaumje y rpaackoj kyhu

Wako Huje noTpebHa peructpauuja, oBa Bo3una ce peructpyjy y Fpagckoj kyhu y nogpydjy npebuBanuwra
BMacHvika.

Pernctpauvja ce 3acHuBa Ha AOKyMeHTMMa koje je obe3benmo npoussohay ( nuMyHa kapTa Bo3una v
cepTudmKaT o0 ycarnalieHocTH ) 1 JOBOAW A0 U3JaBaH-a XKyTOr permcrapckor 6poja koju ce BUAbMBO Hanasm
Ha BO3WNy ¥ NOTBPAE O perncTpaumju.

Bosauka go3Bona
3a enekTpuyHa Bo3una ca MakcumanHom 6p3avHom of 25 kM/X, Huje noTpebHa Bo3ayka fo3Bona .

®  MwuHumanHa ctapocT 3a BOSAYE OBUWX Bosuna je 14 roguHa (L1e-A/enekTpnyHm 6uumknm).

e Y CJIYYAJY OPYIMX nogkateropuja, mopate MNMOLUTOBATN 3AKOHCKE MNPOIUWCE y Be3n ca
MWHUMarnHOM cTapocHoM rpaHuuom YTBPTHEHOM 3a kateropujy L.

8. OOPXXABAHE M NOOELUABAKLA

Ynosopeme:
Paan 6e36egHOCTU, KOPUCTUTE UCKIBYYMBO MyHsad 3a Nykerse baTepuje, He KOPUCTUTE APYTU NyHa4y OCUM
opurmHanHor. [NpaTtute ynyTcTBa 3a NyHeHbe.

HAMOMEHA: Ha gomeT BOo3una Moxe yTuuaTi HEKONUKO hakTopa, YKIbyyyjyhn BpeMeHcke ycrose, TEXUHY
TepeTa v ycriose Ha nyTy. EkcTpemHe TemnepaType (BeoMa xnagHe Unu Beoma BUCOKE) MOTy CMakuUTH
kanauuTeT 6atepuje. Takohe, gogaTHo onTepehewe (Beha TexuHa) noBehahe NoTpoLky cHare MoTopa, a
HepaBHUW MyTeBW Unn cTpme naguHe he gogaTHO onTepeTMT MOTop, cMakyjyhin Bek Tpajarwa 6atepuje.
Mpenopyuyje ce oa yameTte y 063mp oBe akTope kako bucte ocurypanu ontumante nepcgpopmaHce b6artepuije.
PepnoBHO ofpxaBake

MowTo enekTpuyHa BO3nna TOKOM paga Mory NMpoM3BeCTU pasnunyuTe cTeneHe nydrarwa n MexaHn4kor

xabar-a, ako ce He BpLUN PeOBHO OfpXaBake, TO MOXe A0BECTM 0 CMakeHa ayTOHOMUje, Noy3AaHOCTH U1

6e36e4HOCTU eneKTpUYHOT BO3MNa, kao 1 [o ckpahvBaka HeroBor Beka Tpajatba. CTora, Bo3aun enekTpudHmX

BO3MSa MOpajy Aa CNpoBOAe NPaBWIHO U PEAOBHO OApXaBake UCTUX Kako 61 ocurypanu Hajborse

nepdopmaHce. [NpaBUnHNUM 1 pefoBHUM ofpXaBakeM MOXeMO 6rnaroBpemMeHo envMuH1McaT npenpeke,

NPOAYXMTN BEK Tpajatba eneKTPUYHOr BO3una, CMakMTH TPOLLKOBE oapXKaBaka 1 NocTUhn Lnre onTuManHor

paga.

OppxaBare enekTpUYHNX BO3una:

1. OppxaBajTe MOTOp YNCTVM, ca AOOPUM yOp3areM 1 AMHaMUYKUM nepdopmaHcama, 6e3 abHopmanHux

3BYKOBA.

2. YBepuTe ce fa py4uua raca ucnpasHo paau 6e3 3arnaBrbmBamsa.

3. YBepuTe ce fa pyunua KoYHULE paau rmaTtko u donekcnbunHo u aa edekat Kovera UCMyHaBa 3axTese.
Kapa ce pyymua koyHuLe oTnycTu, KoUnoHe nnoynue ce Bpahajy y npBoGUTHM NONOXaj U TPOTUHET Ce MOoXe
KpeTaTu y onTUMarnHvum ycroBmma.

. MpoBepuTe npeawe 1 3agHe amopTudepe, NPUTUCAK Yy TymMama U enekTpuyHe KOMMOHEHTE.

. MpoBepuTe npuuspLwhyeaye Bosuna. He 6u Tpebano aa byae nydra y arnobosuma.

. 3a ogpxaBare MeTarnHunx AenoBa KopucTuTe Masvea.

. MpoBepuTe aa nu je Be3a baTepuje 40OPO HanpaBreeHa 1 Aa Nu je NpuyBpLIhnBake NCNpaBHoO.

Mpe ynoTpebe Bo3una nposepuTe cneaehe pesepsHe Aenose:

1. Ctarbe ryma, Kao Wwro je xabawe unv noxabaHocr.

2. Ctare Menava.

3. MpuTucak y rymama. 4. Ctame cMpeHe 1 cucteMa oCBeTIbera.
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5. CBv cTaHOapAHV pe3epBHU AerloBU, Kao LITO Cy HaBpPTKe U BUjUM, kako 61 ce ocurypano Aa cy 4BpcTo

3arterHyTu. 6. [posepute Aa nu cajna KOYHULIE NCMPaBHO paau.

7. MyHute BaTepujy Kaga He KOpUCTUTE BO3WIo pedoBHo. [la bructe npoayxunu Bek Tpajarwa 6atepuje,

nyxwewe Tpeba BpmMTK cBakux 15 aaHa netu u ceakux 30 gaHa 3vmu.

[OHeBHe npoBepe

Crarbe BO3uNa MOXe ce MeraTh cBakogHeBHo. [la 6u ce ocurypana 6e3benHa Boxwa, cnegehe ctaske Tpeba

npoBepuTK Npe cBake ynotpebe:

. Pyunua nokasmsaya npasua 1 MHCTPYMEHTY;

. PagHo cTame cuctema ocseTrbema;

. PagHo cTame cvpeHe 1 curHanHux ceetana;

. XoA pyuuue KoyHuLue;

. Xof, pyyHe KOYHULIE N CUpEHE;

. Mputncak y rymama v ctame UCTPOLLEHOCTH;

. PagHo ctame cuctema ynpaer-ama;

Mpernea ryma

WcnpaBaH nputucak y rymama o6esbehyje ynobHOCT 1 cTabunHOCT BO3una 1 MOXe NPoAYXUTH BEK Tpajara

ryme. MpuTncak y rymama Tpeba 4ecto npoBepaBaTt 1 nogeluasaTv no notpebu. MNpe BoxHe, npoBepute

npuTUCaK y rymama kaga cy ,xnagHe" n npoBepuTe Aa v uma NocekoTuHa, ekcepa Unm Apyrnx oLTpux
npegMeta yrpaheHux y rymy. [poBepuTe Aa nu Hannartak uma HepaBHUHa unun gecopmauyja.

Ynosopeme:

HenpasunaH nputucak y rymama he nsassatn abHopmarnHo xabate ryma v Moxe foBecTy Ao Hecpeha vnu

6e3benHocHNX npobrema. Husak nputncak y rymama he nsassatu npoknusaBare ryma v ytuuaTtn Ha AoMeT

BO3Mna.

Mpernea n oapxaBake 6aTepuje

[a bucTe npoayxunu Bek Tpajara baTepuje, YyBajTe BO3UIO Y rapaxmu kako Bucte cnpevnnun Hucke

Temnepartype koje 6u morne ytuuatu Ha nepcgpopmaHce b6artepuije.

1. He oTBapajte 6aTepujy HUTU pacTaBrbajTe heHe henuvje.

2. Kaga ce malumHa cknaguviiti fiyxe BpeMe U He KOpUCTU ce, 06aBEe3HO UCKIbYYUTE MaBHU CUTYPHOCHM
npekmaay.

. OpxwuTe 6aTepujy BaH gomallaja geue.

. Hemojte nsasvsatu kpatku cnoj nywaya. 3abpaneHo je kopuwherwe 61no Kor NPoBOAHMKA 3a KpaTKuy Croj
nyrava.

5. 3abpatbeHo je notanatu 6atepujy y Boay.

6. 3abpareHo je nocTtaBrbarwe baTepuje Ha MecTo ca Temnepartypama usHag 60°C, 6nmsy nssopa BUCOke
TOMNJIOTE Kao LTO Cy BaTpa, rpejauv Basgyxa UTA.

. 3abpatrbeHo je kopucTUTK oTpe anate 3a rpebane unu cedere batepuje.

. Ykonuko gofe Ao uypera u enekTponut Aocre y o4n, oaMax ucnepuTe ca gocta Boge.

. Ako BaTepuja ucnywta Mupuc, 3arpeea ce, UMK, Merwa 60jy, AedopmuLLe ce unu nokasyje 6uno kojy opyry
abHopmarnHocT, ogMax npectaHute aa kopuctute batepujy n yaarute ce og we. Obpatute ce
oBrawheHoOM CepBUCHOM LieHTpY komnaxuje Ruris.

OppxaBake

e [posepute MPUTUCAK y rymama.

NO O WN -~
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e [lpoBepuTe Aa Nu Cy BUjLUN U 3aBPTHU NPaBUITHO NOCTaBILEHM.
e  [IpoBepu KOUYHULE.
e [lpoBepuTe (PyHKLMOHUCAHE CBUX CBETMA.
e [lpxuTe CKyTep parbe of OKpyxewa ca Beoma BUCOKUM unu BeomMa HUCKUM
TeMnepaTypama.
Mpo6nemu 1 pelewa
Mpo6nem ||Moryhv| y3pOoK ||Peu1erbe
1) Be3benHOCHO MCKIbYYeHO 2) 1) MokpeHute 6e3beagHOCHM
CkyTep He emuTyje JlabaB npukrbyyvak 6atepuje cucTem
HyKakaB cTapTHu curHan ||3) [yrme 3a Hanajakwe HeucnpasHo 4) [[2) NoHoBuUTe NoBe3nBake
KoHTponep HevcnpaBaH barepuje
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Mpo6nem

||Moryhu y3pOK

||PeuJeH:e

3) MonpaewuTe unu 3aameHuTe
oyrme 3a Hanajawe 4) 3ameHuTe
KOHTponep

1) Batepuja je npasHa

2) KoHTponep HeucnpasaH 3)
Ocurypau je nperopeo 4) TexuHa je
npesenvika

1) HanyHute 6atepujy

2) 3ameHuTe koHTponep 3)
Ykrbyunte 6e36eqHocT 4)
Cwmamnunte TexmHy ONTEPEREHA

1) YmeTHute uBpcTn KABAT y
YTUYHULY
2) 3amenute MNMYHAY

|[korTakTMpajTe RURIS cepeuc

MoTop ce ayTomatcku
3aycTaBrba y criyyajy
npeontepehewa

MHaunkaTop ce He nanu
TOKOM y4nTaBama.

1) MpukrbyyHn kabn nabas
2) HeuncnpasaH nymav

|OCTanv| npobnemm || -

ynosopeme:

CBe nonpaBke Mopajy 6utn o6aBsbeHe y oBnawheHOM cepBMCHOM LIEHTPYy koMmnaHuje Ruris.
Tpajawe rapaHumje u ycrnosu npumeHe

TpuumMKn, KBaApWULMKI, CKyTep, eneKTpUYHM ayToMobun uma KOpUCTM Of 3aKOHCKe rapaHuuje
ycarnaweHocTu y cknagy ca GEO 6p. 140/2021 , koja Baxu 2 roauHe of atyMa KynoBuHe 3a dmsndka
nvua, nog ycnosom ynotpebe nponssoga y CBpXy 3a KOjy je NpojeKToBaH 1 NPOV3BEAEH, Kao 1 oapXKaBara
npou3Bofa y cknagy ca pacrnopefom ofpxasaha. CBakv HegocTaTak ycarnalleHOCTW Koju ce nojaBu
TOKOM OBOT NepunoAa Mopa ce OTKPUTU U OTKITOHUTU UCKIbyumnBo y oBnawheHom Ruris cepBucy .
BaxHo:

e  KopuCHWK He cme HeoBnalheHo Aa MHTEPBEHMLLE Y KOMMOHEHTE, NOCEOHO Y CUTYpPHOCHE
ernemMeHTe (KOYHMLE, eNEeKTPUYHN CUCTeM, KOHTpornep, 6aTtepujy uta.).

e  buno kakeBa HeoBnawheHa MHTEPBEHUMja N HenpasunHa ynotpeba Moxe AOBECTU A0
ryoutka rapaHumje n Moxe ytuuatn Ha 6e3begHocT Bo3una.

® Y cnyuajy kBapa, KOPUCHWUK MOpa KOHTakTMpaTh oBnawheHun cepBuc komnaHuje Pypuc pagu
npoBepe 1 nonpaeke.
3a komnneTHe AeTarbe O rapaHumju, norneaajTe rapaHTHU NUCT .
YcknafeHocT ca nponucrma o enekTpu4Hoj 6e3befHOCTM 1 3aWTUTK NoTpoLLaya:
Tpuumkn, KBagpuULMKN, CKyTep, enekTpu4Hu aytomobun ucnyhwasBa cBe Baxehe nponuce y obnactu
enekTpuyHe 6e36edHOCTU M 3aWwTUTE NoTpoLLaya, NpemMa 3akoHoAaBCTBY EBporicke yHuje u pymMyHCKUM
HopMama.

He GauajTe enekTpuyHy, UHAYCTPUjCKY €NEKTPOHCKY ONpeMy U HeHe KOMMOHeHTe Yy KyhHu
otnag! UHdopmaumje o WEEE. Y3umajyhun y o63up ogpenb6e OUG 195/2005 - o 3awtutun
XUBOTHe cpeauHe n OUG 5/2015. MoTpowauu he y3etn y 063up cnegehe nHaukaumje 3a npepajy

eneKTpUYHOr oTNaja HaBeJleHe y HacTaBKy:
I

MoTpolaun cy oGaBesHu Ja He OAraxy OTNafHy enekTpUYHy U enekTpoHcky onpemy (OEEO) kao

HecopTupaHu KoMyHanHu otnag u ga osaj OEEO cakynrbajy oaBojeHo.

- Cakynreame oBor otnaga nog Hasveom (WEEE) Bplumnhe ce npeko JaBHe criyxbe 3a cakynrbake y CBakoM
OKPYry W MNpeko LeHTapa 3a cakynibakwe Koje OpraHusyjy eKoHOMCKku onepaTtepu oBnawwheHun 3a cakynrbare
WEEE. NHdopmauumje npyxa Ynpasa doHaa 3a 3aITUTY XKUBOTHE cpeauHe www.afm.ro unu yaconuc Esponcke

yHUje.

- nOTpOLLIa‘-IM mory 6ecnnaTHo npenaTtn enekTpudHu U enekTpoHCKM oTnaa Ha rope HasegeHuM MecTtuma 3a

cakynrbare.
Peuvknaxa 6atepuja u 3aiTuta XnBOTHE CPELMHE.
Y cknagy ca Oupektveom 2012/19/EY o oTnagy enektpuyHe u enekTpoHcke onpeme (WEEE) n pagu
3aWTUTe XWBOTHE cpeauHe, MOMMMO Bac fa ce npuapxasate crnegehux ynytctaBa y Besn ca
peuuknaxom b6artepuja.
He 6auajte uckopuwwheHe 6atepuje y kyhHu otnaa!
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UckopuwheHe GaTepuje TpebGa ofHeTU Ha oBnawheHO MECTO 3a cakynrbake WM Yy LeHTap 3a
peuuknaxy. bauarwe 6atepuja y cmehe Moxe umaTy HeraTuBaH yTuLAj Ha XXUBOTHY CPEAVHY U jaBHO
3apaBrbe.

BecnnaTHa MecTa 3a cakynrbamwe MoxeTe npoHahu y cneuujanu3oBaHnM NpoAaBHULAMa, LeHTpUMa 3a
peumknaxy unu gpyrum ogpefeHnm nokauvjama.

Cumb6on peuuknaxe

KopuwheHe GaTepuje cagpxe cumbon @ , LWTo 03Ha4YaBa 4a ce Mopajy cakynrbaT oABojeHo. BaxHo je
NoLUITOBaTK OBaj CMMBOI Kako B1CTe 3aLUTUTUMN XXUBOTHY CPEAMNHY.

OnacHe cynctaHue

BaTepuja cagpxu onacHe cyncTaHue kao wWTo cy xwuBa (Hg), onoso (Pb) nnu kagmujym (Cd), uumje
HenpaBUITHO pPyKOBake MOXe JO0BECTU [0 pu3nKka Mo XUBOTHY CpeduHy 1 3apasrbe. Monumo Bac aa ce
oBe 6aTepuje NpaBUIHO PeLMKINPajy.

Bawa oaroBopHocTt

Bawa je ogroBopHocT fa Bpatute uckopuwheHe 6atepuje y onawheHun LeHTap 3a peumknaxy. Hemojte
HeoBnawheHo avpaTn 6atepujy, a ako nokasyje 3Hake owTehera, ogHecute je y oBnawheHn cepBUCHN
LeHTap koMmnaHuje Pypuc pagy npaBunHe npoueHe 1 ynpaerbaha.

3a cBa gopaTtHa nuTama y Be3n ca peumknaxom batepuja, obpatute ce nogpLium komnaHuje Pypuc Ha
6poj TenedoHa nnu agpecy e-noLuTe HaBeAeHy Ha Halloj 3BaHUYHOj BEG CTpaHMUW.
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1.1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na kupnji RURIS proizvoda i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS je na trziStu od 1993.
godine i tijekom tog vremena postao je snazan brend koji je izgradio svoj ugled ispunjavanjem obecanja, ali i
kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, ucinkovitim i kvalitetnim rjeSenjima.
Uvjereni smo da éete cijeniti na$ proizvod i dugo uzivati u njegovim performansama. RURIS svojim kupcima ne
nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rijeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije i poslije
prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih trgovina i servisnih mjesta.

Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisnicki priru¢nik. Slijedenjem uputa osigurat
Gete dugotrajnu upotrebu.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti o tome.

Jos jednom hvala Sto ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrska korisnicima:
Telefon: 0351.820.105

e-posta: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

HRV RURIS
2. SIGURNOSNE UPUTE
UPOZORENJA

UPOZORENJA - SIGURNA VOZNJA
Opéa pravila

* Ne koristite elektri¢ni romobil prije nego $to pazljivo procitate upute za uporabu.

* Smanijite brzinu u nepovoljnim vremenskim uvjetima ili na neravnim cestama. Polako kocite kako biste
sprijecili proklizavanje. « Ne vozite po cestama prekrivenim vodom. Ako romobil prolazi kroz mokro podrudje,
elektriéne komponente mogu biti oStecene ili moze do¢i do kratkog spoja. Iskljucite napajanje i ne koristite
romobil dok se potpuno ne osusi. Provijerite ispravnost koc€nica prije ponovnog pokretanja. Ako primijetite
nepravilnosti, obratite se ovlastenom RURIS servisu. « Slijedite prometna pravila navedena u Pravilniku o
cestama i DAJTE prednost pjeSacima. Postujte semafore i prometne znakove. ¢ Izbjegavajte veliku brzinu na
neravnim cestama kako biste sprijeili propadanje naplataka ili eksploziju guma. « Vozite preventivno. Nikada
ne vozite u suprotnom smjeru. Koristite zastavice za ZAVOJE ili zaustavljanje. * Vozite pazljivo: izbjegavajte
jame, Sljunak, mokra podrugja, ulje, rubnike, neravnine, odvode i druge prepreke. « Odrzavajte ispravan TLAK u
GUMAMA kako biste izbjegli troSenje brz, visoka potro$nja energije i smanjena autonomija.

+ Budite oprezni prilikom otvaranja vrata vozila ili prilikom napustanja parkiraliSta. Povecajte pozornost na
raskrizjima i prilikom pretjecanja.

» Upoznajte se sa svim komponentama i funkcijama skutera (ko¢nice, pokazivaci smjera, prednja svjetla itd.). «
Nemoijte prevoziti predmete ili putnike pretjerano ili na nacin koji utje€e na vidljivost ILI upravljanje skuterom.
Izbjegavajte koriStenje sluSalica ili DRUGE dodatne opreme koja moze smanjiti raspon vase paznje ili sluha.

* Drzite SIGURAN razmak od vozila ispred sebe kako biste mogli sigurno kog¢iti. * Prilikom kori$tenja nosite
zastitnu kacigu, reflektirajuci prsluk i rukavice.

upozorenja u vezi s ELEKTRICNIM i MEHANICKIM RIZICIMA

rizici ELEKTRICNI

» Opasnost od strujnog udara — Ne rastavljajte bateriju ili druge elektricne KOMPONENTE. Popravke obavlja
samo ovlasteno osoblje.

« Kratki spoj i pozar — Izbjegavajte izlaganje elektriénog sustava vodi, vlazi ili ekstremnim temperaturama. «
Nepravilno punjenje — Koristite samo originalni punjac i uklju€ite ga u uti¢nicu prema specifikacijama
proizvodaca. Nemoijte pretjerano koristiti. + Kvarovi na oZi¢enju — Povremeno provjeravajte ozi¢enje i
IZOLIRAJTE ga. Ako postoje izlozene zice, NE koristite bateriju. « Opasnost od eksplozije — Ne probadajte, ne
bacaijte u vatru i ne izlaZite bateriju jakim MEHANICKIM DJELOVANJIMA.

Uvijek koristite zastitnu kacigu prilikom upravljanja RURIS skuterom.

Sigurnosni propisi Nebesko sjedalo, koristite kacigu Kada vodite skuter.

Skuter se ne mora koristiti ni u kojem slu¢aju bez NOSENJA ispravnih sluSalica.

rizici MEHANICKI

« Kvarovi ko¢nica — Provjerite redovito kocioni sustav.

* Nestabilnost pri velikoj brzini — Izbjegavajte skretanja, udarce i preopterecenje. « IstroSite gume — Odrzavajte
NAJBOLJI TLAK u gumama i provjerite prianjanje kako biste izbjegli klizanje.

Voznja po kiSi

* Vozite opreznije i povecajte zaustavni put.

+ Kocite rano — zaustavni put bit ¢e veci. * Smanjite brzinu, izbjegavajte naglo kocenje i polako skrecite. ¢
Povecéaijte vidljivost: koristite SVJETLA i reflektiraju¢u odjecu.

Voznja no¢u

* Provjerite jesu li SVJETLA skutera funkcionalna i «

Nosite reflektiraju¢u odjecu ili odje¢u u boji * Izbjegavajte putovanje nocéu, ako je moguce. Birajte ceste s
javnom rasvjetom.

UPOZORENJE: Zamjena skutera je nezakonita
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Bilo kakva promjena u strukturi ili komponentama moze utjecati na performanse i sigurnost skutera, smanjujuci
vijek trajanja. Skuter s modificiranim ISl-jem moze izgubiti jamstvo. Sve INTERVENCIJE moraju se obaviti u
ovlastenom RURIS servisu. Proizvod koristite samo u skladu s namjenom za koju je namijenjen.

op¢e informacije

1. Prije upotrebe procitajte upute u ovom korisnickom priru¢niku.

2.  Slijedite propise o lokalnim i drzavnim cestama.

3. Redovito provjeravajte TLAK u gumama — to LAKSE voZnju, smanjuje potro$nju baterije i rizik od
ostecenja guma.

4.  Prije svake upotrebe provjerite ko¢nice kako biste bili sigurni da ispravno RADE.

5. Ne posudujte skuter OD DRUGIH ljudi.

6. Za ucinkovitu ko€nicu, pravilno aktivirajte obje rucice kocnice.

7. Ne vozite skuter pod utjecajem alkohola ili droga.

8. Ne vozite u nepovoljnim uvjetima — na neravnim, mokrim ili skliskim povrSinama; izbjegavajte voznju

u nepovoljnim vremenskim uvjetima ili sa smanjenom vidljivoS¢u.

9. Tijekom punjenja iskljucite NAPAJANJE i izvadite kljuc.

10. Nakon ZAVRSETKA voznje, zaustavite DOBAVLJANJE i izvadite kljug.

11. Ne prskajte vodu izravno na elektriéni romobil i ne polivajte elektricne komponente (prikljuc¢ak
baterije, motor, kontroler, kablove, upravljac).

Prije svakog putovanja:

Napravite ta VRATA ispravno kao kacigu.
odjeca za vrata i zastitne rukavice.
zastita vrata za oci koja ne ometa periferni vid.
Prije voznje skutera u bilo kojem podrucju provjerite lokalne zakone i drzavu.
Provjerite da sva stop svjetla, Zmigavci i prednja svjetla ispravno RADE.
Napravi da ta sirena radi.
Provjerite jesu li koénice ispravno NAMJESTENE i RADE.
Provjerite da razumijete kako ko¢nice rade i da vam ruke mogu udobno dohvatiti i pritisnuti te da su
rucice dovoljno jake za sigurno zaustavljanje romobila.
Provjerite da gume nisu pretjerano istroSene, da nemaju posjekotina ili pukotina te da su pravilno
postavljene na naplatak i napumpane na ispravan tlak.
10. Prije pokretanja skutera provjerite je li ubrzanje u polozaju "ISKLJUCENO".
11. Prije paljenja provjerite je li PREKIDAC op¢e sigurnosti ispod sjedala u poloZaju "Ukljuéeno".
Nakon svakog putovanja:
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Provjerite je |i kontakt prekinut i jesu li svi kljugevi izvadeni i CUVANI na sigurnom mjestu.
Napunite bateriju ako nije trazeno.
Provijerite je li ubrzanje postavljeno u polozaj "iskljuceno"”.
Koristite potpornu nogu kako romobil ne bi pao i ostetio se.
Ne ostavljajte skuter vani ili na mjestima gdje bi ga vlaga mogla oStetiti.
Ne utovaruijte ili parkirajte skuter u svibnju na udaljenosti manjoj od 6 metara od bilo kojeg izvora
topline (npr. peci, kamina, bojlera, radijatora).

7.  Ne dopusta djeci mladoj od 16 godina da se igraju na ili u blizini romobila ostavljenog bez nadzora.
Oprez Nepostivanje OVIH uputa moZze uzrokovati ozbiljne ozljede ili dovesti do kratkog spoja i/ili pozara.
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3. TEHNICKI PODACI

Vrsta motora Elektri¢ni

Maksimalna snaga 2100 W

motora

Nominalna snaga motora 1500 W

Baterija Olovni akumulator 72V
20Ah

Autonomija 50-60 KM
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Vrijeme punjenja 6-8 sati
Standardni punja¢ EU DA
Maksimalna brzina 25 km/h
Nosivost 2 osobe
Maksimalna podrzana
tezina (kg) i 200 kg
Prednja/straznja kocnica Prednpg:lﬂ;éjStraznp
Prednje/straznje gume P: 3.00-10 S: 3.00-10
Tlak u gumama 2,5 bara
Kategorija vozila L1e-B
Vlastita tezina 90 kg
Dimenzije (Dx$xV) 1820*710*1135 mm
svjetionik svjetlo
Prikaz LCD
Jamstvo 24 mjeseca

4. OPCI PREGLED SKUTERA PRIJE UPOTREBE
1. Napajanje i elektri¢ni sustav
e UKLJUCITE glavni prekidad (osigurad ) u odjeliku koji se nalazi ispod sjedala ( ovisno o opremi) .
e OKRENITE skuter PRILOZENIM kljusem i provjerite rade li LED zaslon i sva svjetla (prednja svjetla,
stop svjetla, pokazivaci smjera) ispravno.
e  Provijerite je li baterija potpuno napunjena .

e  Provjerite ELEKTRICNE KABLOVE i vidljive spojeve na eventualno slabljenje, osteéenje ili tragove
viage .

2. Kocioni sustav

®  Provjerite ispravnost ko€nica i straznjeg dijela
Provjerite jesu li ru€ice ko€nica pravilno hodane i reagirajte pravovremeno.
testirano ZAUSTAVLJANJE MOTORA otpustanjem ubrzanja ili aktiviranjem kocnica.
Skuter se ne mora koristiti ako ko¢nice nisu u potpunosti funkcionalne.

3. Vijci i matice za sakupljanje
®  pregledajte i zategnite sve vidljive vijke na okviru skutera.
e  Obratite paznju na posebna podrucja upravljaéa , kotaca i ko¢ionog sustava.
e  Provijerite jesu li vijci kotaéa dobro zategnuti i da nijedan element nije oslabljen.

4. Status rotacije i GUMA
®  Provjerite TLAK u gumama prema specifikacijama.
e  pregledane gume na posjekotine, perforacije ili prekomjerno trosenje .
®  Provjerite okrecu li se kotaci slobodno , bez blokada.
®  Provjerite da nema boéne divljaci i da su kotaci sigurno pri€vr§éeni na osovini.

5. Sustav upravljanja
e  Upravlja¢ mora biti évrsto priévr§éen i mora se kretati glatko, bez blokada.
e  Provjerite USKLADIVANJE prednjih kota¢a s upravljacéem.
®  Pobrinite se da ODJEL ODMAH REAGIRA na vase pokrete.
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6. Narudzbe i ubrzanje
®  Provjerite reagira li ru€ica gasa odmah nakon aktiviranja.
®  Omogucite lako upravljanje skuterom pri smanjenim brzinama.

v Skuter se smije koristiti samo ako su sve gore navedene provjere u skladu s propisima.
I U SLUCAJU da primijetite kvarove, molimo vas da ne koristite skuter i obratite se ovlastenom RURIS
servisu . ; 3

5. KORISNICKI PRIRUCNIK

funkcioniranje KLJUCA i ubrzanje
UKLJUCENO/ISKLJUCENO/ZAKLJUCANO :
1. Skuter je upaljen. Samo ga upali. Kad pripremi$ sjedalo, skloni ga. Isklju¢i ga kad ne vozi$ i izvadi
kljug.
2. Skuter je zaustavljen. Ugasite ga kada ga nema. Koristi se za A Stedite bateriju .
3. Umetnite klju¢ u ovaj polozaj kako biste blokirali upravljac i okrenite ga u odgovarajuci polozaj.
4 Upravlja¢ je zaklju¢an. Klju¢ se moze izvaditi.

Oprez

Prije pokretanja skutera, provjerite da RUCKA ubrzanja nije okrenuta u polozaj " UKLJUCENO "!
Takoder provjerite da rucica ubrzanja nije ZAKLJUCANA i da se slobodno okreée natrag u pocetni polozaj.
Prije upotrebe pogledajte sliku za ispravan polozaj rucice!

Kontrola ubrzanja

Skuter koristi rucicu gasa za podeSavanje brzine. Nalazi se na desnoj strani upravijaca.
Okrenite RUCICU prema unutra za ubrzanje i u suprotnom smjeru za smanjenje brzine.

Preporucuje se da nakon ubrzanja vratite gas unatrag za ' okreta . To ée povecati domet i produZiti vijek trajanja
baterije.

Upute za ubrzanje

1. Okrenite klju¢ u poloZaj "UKLJUCENQ", zatim okrenite gas za ubrzanje.
Kako biste sprijecili gubitak kontrole nad vozilom, usporavajte ubrzavanje dok brzina ne poraste
progresivno.
3. Ne okreéite ubrzanje nego tada. Kada ste pripremili sjedalo, ukljucite .
4. Za zaustavljanje, otpustite gas i istovremeno pritisnite ko¢nicu naprijed i natrag. MoZete usporiti i
laganim pritiskom na kocnicu za A aktivirati na¢in regeneracije .
5. Za pocetak, otpustite koCnice i postupno ubrzavajte .
6. Prilikom skretanja, koristite PROMIJENI Zmigavac lijevo/desno i ne zaboravite da je sjedalo
zabranjeno nakon skretanja.
7. Radi vaSe sigurnosti, izvadite klju¢ kada ne vozite.
Oprez :
Prije nego $to pokrenete RURIS skuter, provjerite da RUCKA ubrzanja nije okrenuta u polozaj "
UKLJUCENO "!
Takoder provjerite da ubrzanje nije ZAKLJUCANO i da se slobodno okreée natrag u po&etni polozaj.
Autonomija i brzina ovise 0 mnogo faktora, uklju¢ujuci stil voZnje i uvjete na cesti. Konstantna brzina i nekoliko
zaustavljanja osigurat ¢e vecu autonomiju.
Drugi faktori uklju¢uju vrijeme, stanje vozila i razinu napunjenosti baterije.
Vozadi moraju biti oprezni kada se krecu po neravhomjernim cestama, u smislu loSeg vremena ili kada je
baterija prazna. Uvijek provjerite INDIKATOR baterije i PROVJERITE da se ne prazni ¢esto.
Sustav za voznju skutera
Sustav za voznju skutera sastoji se od Eetiri glavne KOMPONENTE:

Baterija
Kontroler
Ubrzanje
motor
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Kada se aktivira ubrzanje, signal se SALJE kontroleru, u skladu s kutom rotacije. Zatim kontroler preuzima
struju iz baterije, ovisno o potrebnoj brzini, kontroliranoj ubrzanjem i snazi potrebnoj za pokretanje skutera ili
penjanje uzbrdo.

Sto je brzina putovanja veéa i nagib strmiji, toliko autonomija skutera moze biti manja. Druga baterija moze se
spojiti dodatnim KABELOM za proSirenje autonomije.

Glavni prekidac ispod sjedista radi kao zastita od visoke struje. Inverter od 48 V DC do 12 V DC pretvara
napon u 12 V. Sve svijetilike rade na 12 V.

Alarm radi na 48 V i osjetljiv je na vibracije.

lako troSe VRLO ODREDENU energiju, preporucuje se iskljuciti opéi sigurnosni prekida¢ kada se skuter
SKLADISTI dulje vrijeme.

Prezentacija nadzorne ploce

1. Brzinomjer : pokazuje brzinu kretanja i prijedenu udaljenost.

2. Pokazivac smjera : kada se prekida¢ pokazivaca smijera pritisne lijevo ili desno, pokaziva¢ smjera ¢e treptati
u skladu s tim.

3. Pokazivac prednjih svjetala : Kada su prednja svjetla upaljena, pokazivac ¢e svijetliti.

4. Pokazatelj razine napunjenosti baterije : kada je pokaziva¢ baterije u zelenoj zoni, to znaci da je baterija
dovoljno napunjena; kada je u crvenoj zoni, to znaci da se snaga postupno smanjuje; kada je u posljednjoj crvenoj
zoni, to znadi da je snaga nedovoljna i da biste trebali na vrijeme napuniti vozilo.

Ubrzanje . Kada se vozilo pokrene, lagano okrenite gas prema unutra i skuter ¢e se poceti kretati.

Sustav upravljanja ko€nicama

Za smanjenje brzine i zaustavljanje skutera, povucite ruénu ko&nicu na upravljacu.

Sigurnosni sustav i pokretanje

Skuter je opremljen modernim sustavom za pokretanje, koji ukljucuje:

e  Klasiéno pokretanje kljuéem

o |Integritet alarma od krade

e  Daljinski upravljaé ukljuéen/isklju¢en
Funkcija alarma krada

e  Kada je skuter iskljuden iz kontakta i ostavljen bez nadzora, pritisnite gumb “zaklju¢aj " (&) na
daljinskom upravljau za aktiviranje alarma.

e  Svaki pokret ili poku$aj manipulacije ispalit ¢e zvuéne SIGNALE.
®  Za deaktivaciju alarma pritisnite gumb "otkljucaj” @ na daljinskom upravljacu.

6. ISPRAVNO POZICIONIRANJE KORISNIKA
Ispravno pozicioniranje korisnika i ZAUSTAVLJANJE romobila
Za sigurnu voznju skutera, pridrzavajte se sljedecih preporuka:
Polozaj na skuteru:
ostani desno i opusten.
Obje ruke moraju biti na upravljaéu, a obje noge na osloncima za noge.
Ravnomijerno rasporedite teZinu radi maksimalne stabilnosti, posebno pri skretanju ili na neravnim cestama.
ZAUSTAVLJANJE skutera:
Postupno smanijite brzinu KORISTECI ubrzanije i koénice.
zabranjeno potpuno kocenje skutera istovremenim pritiskom na ko€enje i natrag.
Postavite DIZALICU ili potpornu nogu kako biste stabilizirali skuter prije spustanja.
Silazak sa skutera:
Izvadite kljug iz brave za paljenje i zabranjeno PREKIDAC opéa sigurnost.
Prije silaska provijerite je li skuter stabilan na dizalici ili potpornoj nozi.
Polako spustajte, oslanjajuci se na upravlja¢ ako je potrebno, kako biste sprijecili neravnotezu.
Pazljivo!
®  Ne prevozite dodatne putnike osim ako skuter nije opremljen i odobren za tu svrhu.
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e  Nepravilno pozicioniranje moze dovesti do gubitka kontrole i nesreca.

e  Uvijek odrzavajte opusteno, ali ¢vrsto drzanje kako biste brzo reagirali na bilo kakve prepreke ili promjene
smjera.

7. PRAVILA VOZNJE NA JAVNIM CESTAMA

Prometna pravila na javnim cestama
VOZACI OVIH vozila moraju ispunjavati slijedece uvjete:
e  Pristup je dozvoljen samo na javnim cestama gdje je dopusteno KRETANJE za vozila L kategorije.
Promet na plocnicima ili stazama namijenjenim iskljuCivo za bicikle nije dopusten.

®  VOZILO se mora koristiti u skladu sa svojom funkcijom i prema propisima koji vrijede za kategoriju L s
ograni¢enjem brzine od 25 km/h.

e  Obavezno je postaviti ZNAKOVE za promjenu smjera kretanja i POSTIVANJE svih pravila u vezi s
prioritetom.

e  MAKSIMALNA DOPUSTENA brzina u prometu je 25 km/h, §to odgovara ogranié¢enju odobrenim
vozilom.

e NOSENJE zastitnih kaciga OBAVEZNO je za VOZACE ELEKTRICNIvaoziIa kategorija L1e, L2e, L3e
i L5e. Za vozila kategorije L6e preporucuje se noSenje slusalica u SLUCAJU kada vozilo nema kabinu
ili potpunu zastitu vozaca.

®  Prijevoz putnika je zabranjen ako vozilo nije odobreno za tu svrhu.

e  Koristenje dnevnih svjetala (DRL) ili kratkih svjetala je obavezno tijekom dana , a nocu ili u uvjetima
niske vidljivosti obavezno je koristenje kratkih svjetala.

VozZnja pod utjecajem alkohola ili droga kaznjiva je prema propisima o cestama.
U uvjetima smanjene vidljivosti preporuguje se NOSENJE reflektirajuée odjece.

e  VOZILO se mora odrzavati u dobrom stanju , u skladu s homologacijskim podacima (kocioni sustav,
svjetla, upozoravajuca svjetla), akustika, gume, sigurnosni elementi).

e  Zabranjena je svaka modifikacija koja omogucuje prevladavanje brzine od maksimalno 25 km/h
, jer to mijenja kategoriju VOZILA i povlaéi sankcije.

e  Voda sedla mora imati potvrdu o registraciji sedla, identifikacijski dokument i RCA policu, koja se moze
predogiti u fizickom ili digitalnom obliku.
Paznja!
Korisnik mora osigurati da elektri¢no vozilo (tricikl, skuter) ili €etverocikl) s maksimalnom brzinom od 25 km/h ima
odgovarajucu licencu, registrirano je u gradskoj upravi i koristi se u skladu s pravilima koja vrijede za ovu
kategoriju. Vozilo mora biti pokriveno vazecom policom RCA osiguranja za cijelo razdoblje koristenja .
Na privatnom terenu ne vrijede prometni propisi, ali se preporu¢uje POSTIVANJE sigurnosnih propisa.

Pravila voznje na javnim cestama prema zakonskim propisima o cestama u Rumunjskoj

(elektriéna vozila s maksimalnom brzinom od 25 km/h)

Za koristenje tricikala, skutera i DRUGIH ELEKTRICNIH vozila koja spadaju u kategorije L1e, L2e, L3e, L5e i
L6e, s maksimalnom konstrukcijskom brzinom od 25 km/h, OBAVEZNO JE USKLABIVANJE S PROPISIMA
PROMETA (GEO 195/2002) s izmjenama i dopunama naknadnih provedbenih propisa i propisa koji su bili osnova
za homologaciju vozila.

Obveza registracije u gradskoj vijecnici

lako nije potrebna registracija, ova vozila se registriraju u Gradskoj vijeénici na podrucju prebivalista vlasnika.
Registracija se temelji na dokumentima koje dostavlja proizvoda¢ ( identifikacijska kartica vozila i potvrda o
sukladnosti ) i rezultira izdavanjem zute registracijske oznake koja se vidljivo nanosi na vozilo i potvrde o
registraciji.

Vozacka dozvola
Za elektricna vozila s maksimalnom brzinom od 25 km/h nije potrebna vozacka dozvola .

e Minimalna dob za VOZACE OVIH vozila je 14 godina (L1e-A/ elektriéni bicikli).
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e U SLUCAJU DRUGIH potkategorija, MORATE SE PRIDRZAVATI ZAKONSKIH PROPISA u vezi s
minimalnom dobnom granicom utvrdenom za kategoriju L.

8. ODRZAVANJE | PRILAGODBE

Upozorenje:
Radi sigurnosti, molimo koristite isklju¢ivo punja¢ za punjenje baterije, ne koristite nijedan drugi punja¢ osim
originalnog. Slijedite upute za punjenje.

NAPOMENA: Na domet vozila moze utjecati nekoliko ¢imbenika, ukljuuju¢i vremenske uvjete, tezinu tereta i
uvjete na cesti. Ekstremne temperature (vrlo niske ili vrlo visoke) mogu smanijiti kapacitet baterije. Takoder,
dodatno opterecenje (veca tezina) povecat Ce potroSnju snage motora, a neravne ceste ili strme padine
dodatno ¢e opteretiti motor, smanjujuci vijek trajanja baterije. Preporucuje se da uzmete u obzir ove ¢imbenike
kako biste osigurali optimalne performanse baterije.

Redovito odrzavanje

Buduéi da elektri¢na vozila tijekom rada mogu proizvesti razli€ite stupnjeve zracnosti i mehanickog troSenja,

ako se ne provodi redovito odrzavanje, to moze dovesti do smanjenja autonomije, pouzdanosti i sigurnosti

elektri¢nog vozila, kao i skradivanja njegovog vijeka trajanja. Stoga vozaci elektri¢nih vozila moraju provoditi
ispravno i redovito odrzavanje kako bi osigurali najbolje performanse. Ispravnim i redovitim odrzavanjem

mozemo na vrijeme ukloniti prepreke, produziti vijek trajanja elektri€nog vozila, smanijiti troSkove odrzavanja i

postici cilj optimalnog rada.

Odrzavanije elektri¢nih vozila:

1. Odrzavajte motor Cistim, s dobrim ubrzanjem i dinami¢kim performansama, bez abnormalnih zvukova.

2. Provijerite da rucica gasa ispravno radi bez zaglavljivanja.

3. Provjerite da li ruica kocnice radi glatko i fleksibilno te da li u¢inak ko¢enja zadovoljava zahtjeve. Kada se
rucica koCnice otpusti, koCione plocice se vracaju u prvobitni polozaj i skuter se moze kretati u optimalnim
uvjetima.

. Provjerite prednje i straznje amortizere, tlak u gumama i elektricne komponente.

. Provijerite pri¢vrscivace vozila. U zglobovima ne smije biti zazora.

. Za odrzavanje metalnih dijelova koristite maziva.

. Provjerite je li spoj baterije dobro napravljen i je li pri€vrScenje ispravno.

Prije upotrebe vozila provjerite sljedec¢e rezervne dijelove:

1. Stanje guma, kao $to je istroSenost ili oStecenja.

2. Stanje mjenjaca.

3. Tlak u gumama. 4. Stanje sirene i sustava rasvjete.

5. Svi standardni rezervni dijelovi, poput matica i vijaka, kako biste osigurali da su ¢vrsto zategnuti. 6. Provjerite

ispravnost kocione sajle.

7. Napunite bateriju kada ne koristite vozilo redovito. Kako biste produzili vijek trajanja baterije, punjenje treba

obavljati svakih 15 dana ljeti i svakih 30 dana zimi.

Dnevne provjere

Stanje vozila moze se mijenjati svakodnevno. Kako bi se osigurala sigurna voznja, prije svake upotrebe treba

provjeriti sljedece:

1. Upravljanje ru€icom pokazivaa smjera i instrumentima;

. Radno stanje sustava rasvjete;

. Radno stanje sirene i Zmigavaca;

. Hod rucice kognice;

. Hod ruéne kocnice i sirene;

. Tlak u gumama i stanje istroSenosti;

. Radno stanje sustava upravljanja;

Pregled guma

Ispravan tlak u gumama osigurava udobnost i stabilnost vozila te moze produziti vijek trajanja gume. Tlak u

gumama treba Cesto provjeravati i po potrebi podeSavati. Prije voZnje provijerite tlak u gumama kada su

shladne® i provjerite ima li u gumi posjekotina, €avala ili drugih ostrih predmeta. Provjerite ima li naplatak
neravnina ili deformacija.

Upozorenje:

Nepravilan tlak u gumama uzrokovat ¢e abnormalno troSenje guma i moze dovesti do nesreca ili sigurnosnih

problema. Nizak tlak u gumama uzrokovat ¢e proklizavanje guma i utjecati na domet vozila.

8
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Pregled i odrzavanje akumulatora
Kako biste produzili vijek trajanja akumulatora, vozilo spremite u garazu kako biste sprijecili niske temperature
koje bi mogle utjecati na performanse akumulatora.

1.

Ne otvarajte bateriju niti rastavljajte njezine celije.

2. Kada se stroj skladisti dulje vrijeme i ne koristi, obavezno iskljucite glavni sigurnosni prekidac.

oo h W
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. Drzite bateriju dalje od djece.

. Ne izazivajte kratki spoj punjaca. Zabranjeno je koriStenje bilo kojeg vodi€a za kratki spoj punjaca.

. Zabranjeno je uranjanje baterije u vodu.

. Zabranjeno je stavljati bateriju na mjesta s temperaturama iznad 60°C, u blizinu jakih izvora topline poput

vatre, grijalica zraka itd.

. Zabranjeno je koristiti oStre alate za grebanje ili rezanje baterije.
. Ako dode do curenja i elektrolit dospije u o¢i, odmah isperite s puno vode.
. Ako baterija ispusta miris, zagrijava se, dimi, mijenja boju, deformira se ili pokazuje bilo koju drugu

abnormalnost, odmah prestanite koristiti bateriju i udaljite se od nje. Obratite se ovlaStenom Ruris servisnom
centru.

Odrzavanje

e  Provjerite TLAK u gumama.

Provjerite jesu li vijci i vijci ispravno montirani.

Provjerite ko€nice.

Provjerite ispravnost svih svjetala.

Drzite skuter dalje od okruzenja s vrlo VISOKIM ili vrlo niskim temperaturama.

Problemi i rjeSenja

Problem |[Moguéi uzrok |[otopina

Skuter ne emitira nikakav ||Labav spoj baterije
signal za pokretanje 3) Gumb za ukljucivanje/iskljuCivanje

1) Pokrenite sigurnosni prekida¢
2) Ponovno spojite bateriju

3) Popravite ili zamijenite gumb za
uklju€ivanje/iskljucivanje 4)
Zamijenite kontroler

1) Sigurnosno isklju¢eno 2)

neispravan 4) Kontroler neispravan

1) Napunite bateriju

Motor se automatski 1) Baterija prazna N -
zaustavlja u slucaju 2) Kontroler neispravan 3) Osigurac il) i?rgjs?rx;es‘;‘:g:ﬁf[e?i:uk“uc'te
preopterecenja pregorio 4) TezZina prevelika OI%TERECENJA !

Indikator se ne pali 1) Prikljuéni kabel labav lzl é’nrigit”'te Cvrsti KABEL u
tijekom ucitavanja. 2) Neispravan punjac 2) Zamijenite PUNJAC

[Ostali problemi I - |[kontaktirajte RURIS servis
Upozorenje:

Sve popravke mora obaviti ovlasteni Ruris servisni centar.

Trajanje jamstva i uvjeti primjene

Tricikl, kvadricikl, skuter i elektricni automobil imaju koristi od zakonskog jamstva sukladnosti prema
GEO br. 140/2021 , koje vrijedi 2 godine od datuma kupnje za fizitke osobe, pod uvjetom koristenja
proizvoda u svrhu za koju je dizajniran i proizveden, kao i odrZavanja proizvoda prema rasporedu
odrzavanja. Svaki nedostatak sukladnosti koji se pojavi tijekom tog razdoblja mora se otkriti i otkloniti
iskljuéivo u ovlastenom Ruris servisu .

Vazno:

e  Korisnik ne smije neovlasteno dirati komponente, posebno sigurnosne elemente (kocnice,
elektri¢ni sustav, regulator, bateriju itd.).

e  Svaka neovlastena intervencija ili nepravilna uporaba moze rezultirati gubitkom jamstva i
utjecati na sigurnost vozila.
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® U slucaju kvara, korisnik se mora obratiti ovlaStenom Ruris servisu radi provjere i popravka.
Za sve detalje o jamstvu, molimo pogledajte Jamstveni list .
Uskladenost s propisima o elektrinoj sigurnosti i zastiti potroSaca:
Tricikl, kvadricikl, skuter, elektriéni automobil u skladu je sa svim vaze¢im propisima u podrucju elektricne
sigurnosti i zastite potroSaca, prema zakonodavstvu Europske unije i rumunjskim normama.

Ne bacajte elektricnu, industrijsku elektronicku opremu i sastavne dijelove u kuéni otpad!
Informacije o EE otpadu. Uzimajuéi u obzir odredbe OUG 195/2005 - o zastiti okoliSa i OUG
5/2015. Potrosaci ¢e uzeti u obzir sljedece upute za predaju elektricnog otpada navedene u

nastavku:
|

PotroSaci su duzni ne odlagati otpadnu elektricnu i elektronicku opremu (EE otpad) kao nesortirani

komunalni otpad te odvojeno prikupljati taj EE otpad.

- Prikupljanje ovog otpada pod nazivom (EE otpad) provodit ¢e se putem Javne sluzbe za prikupljanje unutar svake
Zupanije i putem centara za prikupljanje koje organiziraju gospodarski subjekti ovlasteni za prikupljanje EE otpada.

Informacije pruza Uprava Fonda za zastitu okoli§a www.afm.ro ili €asopis Europske unije.

besplatno predati EE otpad na gore navedenim mjestima za prikupljanje.
Recikliranje baterija i zastita okolisa.
U skladu s Direktivom 2012/19/EU o otpadnoj elektri¢noj i elektronickoj opremi (EE) i radi zastite okoliSa,
molimo vas da se pridrzavate sljedecih uputa u vezi recikliranja baterija.
Ne bacaijte istroSene baterije u kuéni otpad!
IskoriStene baterije treba odnijeti na ovlasteno sabirno mjesto ili u centar za recikliranje. Bacanje baterija
u smece moze negativno utjecati na okoli$ i javno zdravlje.
Besplatna mjesta za prikupljanje mozete pronaci u specijaliziranim trgovinama, centrima za recikliranje ili
drugim za to odredenim mjestima.

Simbol recikliranja

Rabljene baterije sadrze simbol @ koji oznatava da se moraju odvojeno prikupljati. Vazno je poétivati
ovaj simbol kako biste pomogli u zastiti okolida.

Opasne tvari

Baterija sadrzi opasne tvari poput Zive (Hg), olova (Pb) ili kadmija (Cd), ¢ije nepravilno rukovanje moze
dovesti do rizika za okoli$ i zdravlje. Molimo vas da osigurate pravilno recikliranje ovih baterija.

Vasa odgovornost

Va$a je odgovornost vratiti rabljene baterije u ovlasteni centar za recikliranje. Ne dirajte bateriju, a ako
pokazuje znakove oSteéenja, odnesite je u ovlaSteni Ruris servisni centar na pravilnu procjenu i
zbrinjavanje.

Za sva dodatna pitanja vezana uz recikliranje baterija, obratite se Rurisovoj podrsci na telefonski broj ili
adresu e-poste navedenu na nasoj sluzbenoj web stranici.
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1.1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na vasoj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste ukazali nasoj kompaniji! RURIS je
na trziStu od 1993. godine i tokom tog vremena postao je snazan brend, koji je izgradio svoju reputaciju
ispunjavanjem obec¢anja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, efikasnim
i kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da ¢ete cijeniti na$ proizvod i uzivati u njegovim performansama dugo vremena. RURIS svojim
kupcima ne nudi samo masine, ve¢ kompletna rieSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje i prije
i poslije prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih prodavnica i servisnih mjesta.
Da biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte uputstvo za upotrebu. Slijedenjem uputstava,
osiguracete dugotrajnu upotrebu.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obaveze da o tome unaprijed obavijesti.

Jo$ jednom hvala $to ste odabrali RURIS proizvode!
Informacije i podrska korisnicima:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro
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2. SIGURNOSNE UPUTE
UPOZORENJA

UPOZORENJA - BEZBJEDNA VOZNJA
Opsta pravila

* Ne koristite elektricni skuter prije nego $to pazljivo pro€itate uputstvo za upotrebu.

» Smanijite brzinu u nepovoljnim vremenskim uslovima ili na neravnim putevima. Polako kocite kako biste
sprijecili proklizavanje. < Ne vozite po putevima prekrivenim vodom. Ako skuter prode kroz mokro podrudje,
elektriéne komponente mogu biti oStecene ili moze do¢i do kratkog spoja. Iskljucite napajanje i ne koristite
skuter dok se potpuno ne osusi. Provjerite ispravnost ko€nica prije ponovnog pokretanja. Ako primijetite
nepravilnosti, obratite se ovlastenom RURIS servisu. « Pridrzavajte se saobracajnih propisa navedenih u
Pravilniku o saobracaju i DAJTE prednost pjeSacima. PoStujte semafore i saobracajne znakove. * Izbjegavajte
veliku brzinu na neravnim putevima kako biste sprijecili propadanje felgi ili eksploziju guma. * Vozite
preventivno. Nikada ne vozite u suprotnom smjeru. Koristite zastavice za SKRETANJE ili zaustavljanje. * Vozite
pazljivo: izbjegavajte jame, $ljunak, mokra podrugja, ulje, ivicnjake, neravnine, odvode i druge prepreke. ¢
Odrzavaijte ispravan pritisak u gumama kako biste izbjegli habanje brz, velika potro$nja energije i smanjena
autonomija.

* Budite oprezni prilikom otvaranja vrata vozila ili prilikom napustanja parkinga. Povecajte paznju na
raskrsnicama i prilikom preticanja.

» Upoznajte se sa svim komponentama i funkcijama skutera (kocnice, pokazivaci smjera, prednja svjetla itd.). «
Ne prevozite predmete ili putnike pretjerano ili na nacin koji uti€e na vidljivost ILI upravljanje skuterom.
Izbjegavajte upotrebu slusalica ili DRUGE dodatne opreme koja moze smanijiti vaSu paznju ili sluh.

» Odrzavajte SIGURNU udaljenost od vozila ispred sebe kako biste mogli sigurno kogiti. * Prilikom upotrebe
nosite zastitnu kacigu, reflektirajuci prsluk i rukavice.

upozorenja u vezi s ELEKTRICNIM i MEHANICKIM RIZICIMA

rizici ELEKTRICNI

» Opasnost od strujnog udara — Ne rastavljajte bateriju ili druge elektricne KOMPONENTE. Popravke vrsi samo
ovlasteno osoblje.

« Kratki spoj i pozar — Izbjegavajte izlaganje elektri€nog sistema vodi, vlazi ili ekstremnim temperaturama. «
Nepravilno punjenje — Koristite samo originalni punja¢ i ukljucite ga u uti¢nicu prema specifikacijama
proizvodaca. Nemoijte pretjerano koristiti. * Kvarovi na ozi¢enju — Povremeno provjeravajte ozi¢enje i IZOLUJTE
ga. Ako postoje izlozene zice, NE koristite. « Opasnost od eksplozije — Ne probadajte, ne bacajte u vatru i ne
izlaZite bateriju jakim MEHANICKIM udarima.

Uvijek koristite zastitnu kacigu prilikom upravljanja RURIS skuterom.

Sigurnosni propisi Nebesko sjediste, koristite kacigu Kada vodite skuter.

Skuter se ne mora koristiti ni u kom slugaju bez NOSENJA ispravnih slugalica.

rizici MEHANICKI

« Kvarovi ko€nica — Provjerite redovno kocioni sistem.

* Nestabilnost pri velikoj brzini — Izbjegavajte skretanja, udarce i preoptereéenje. « Habanje guma — Odrzavajte
NAJBOLJI PRITISAK u gumama i provjerite prianjanje kako biste izbjegli klizanje.

Voznja po kiSi

* Vozite pazljivo i povecajte zaustavni put.

+ Kocite rano — zaustavni put ¢e biti veci. « Smanijite brzinu, izbjegavajte naglo kocenje i polako skredite.
Povecéaijte vidljivost: koristite SVJETLA i reflektiraju¢u odjecu.

Voznja noéu

* Provjerite da li su SVJETLA na skuteru funkcionalna i ¢

Nosite reflektirajuc¢u odjecu ili odje¢u u boji * Izbjegavajte putovanje nocéu, ako je moguce. Birajte ceste s
javnom rasvjetom.

UPOZORENJE: Zamjena skutera je nezakonita
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Bilo kakva promjena u strukturi ili komponentama moze utjecati na performanse i sigurnost skutera, smanjujuci

vijek trajanja. Skuter sa modificiranim 1SI-jem moze izgubiti garanciju. Sve INTERVENCIJE moraju se obaviti u

ovlastenom RURIS servisu. Proizvod koristite samo u skladu s namjenom za koju je namijenjen.

op¢e informacije

Prije upotrebe progitajte upute u ovom korisnickom priru¢niku.

Pridrzavajte se propisa na lokalnim i nacionalnim putevima.

Redovno provjeravajte PRITISAK u gumama — to OLAKSAVA voznju, smanjuje potro$nju baterije i

rizik od oSte¢enja guma.

Prije upotrebe provjerite ko¢nice kako biste bili sigurni da ispravno RADE.

Ne posudujte skuter od DRUGIH ljudi.

Za efikasno kocenje, pravilno aktivirajte obje rucice kocnice.

Ne vozite skuter pod utjecajem alkohola ili droga.

Ne vozite u nepovoljnim uslovima — na neravnim, mokrim ili klizavim povrSinama; izbjegavajte voznju

u nepovoljnim vremenskim uslovima ili sa smanjenom vidljivoSéu.

9.  Tokom punjenja, iskljucite NAPAJANJE i izvadite klju¢.

10. Nakon ZAVRSETKA voznje, zaustavite DOBIVANJE i izvadite kljug.

11. Ne prskajte vodu direktno na elektriéni romobil i ne polivajte elektricne komponente (konektor
baterije, motor, kontroler, kablove, upravljac).

WN =

©ONo O A

Prije svakog putovanja:

1. Napravi tu KAPIJE ispravno kao kacigu.

2. odjeca za kapiju i zaStitne rukavice.

3.  Zastitna kapija za oci koja ne ometa periferni vid.

4. Provjerite lokalne zakone i drzavu prije voznje skutera u bilo kojem podrucju.

5. Provjerite da li sva stop svjetla, Zmigavci i prednja svjetla ispravno RADE.

6. Napravi da ta sirena radi.

7. Provjerite da li su ko&nice ispravno NAMJESTENE i RADE.

8.  Uvjerite se da razumijete kako kocnice funkcioniSu, da vam ruke mogu udobno dohvatiti i pritisnuti
koc€nice i da su ru€ice dovoljno jake za sigurno zaustavljanje romobila.

9.  Provjerite da gume nisu prekomjerno istroSene, da nemaju posjekotina ili pukotina, te da su pravilno

postavljene na felgu i napumpane na ispravan pritisak.
10. Prije pokretanja skutera provjerite je li ubrzanje u polozaju "ISKLJUCENO".
11. Prije pokretanja motora provjerite je li PREKIDAC opée sigurnosti ispod sjedi$ta u poloZaju
"Ukljuceno".
Nakon svakog putovanja:

Provjerite da Ii je kontakt prekinut i da li su svi kljugevi izvadeni i CUVANI na sigurnom mjestu.
Napunite bateriju ako nije trazeno.
Ubrzanje mora biti u polozaju "isklju¢eno".
Koristite potpornu nogu kako romobil ne bi pao i ostetio se.
Ne ostavljajte skuter napolju ili na mjestima gdje bi ga vlaga mogla oStetiti.
Ne utovaruijte ili odlagajte skuter na udaljenosti manjoj od 6 metara od bilo kojeg izvora topline (npr.
peéi, kamina, bojlera, radijatora).

7. Ne dozvoljava djeci mladoj od 16 godina da se igraju na ili u blizini romobila ostavljenog bez nadzora.
Pazljivo Nepostivanje OVIH uputa moze uzrokovati ozbiljne ozljede ili dovesti do kratkog spoja i/ili pozara.
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3. TEHNICKI PODACI

Tip motora Elektricni

Maksimalna snaga 2100 W

motora

Nominalna snaga motora 1500 W

Baterija Olovni akumulator 72V
20Ah

Autonomija 50-60 KM
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Vrijeme punjenja 6-8 sati
Standardni punja¢ EU DA
Maksimalna brzina 25 km/h
Nosivost 2 osobe
Maksimalna podrzana

tezina (kg) i 200 kg
Prednja/zadnja ko¢nica Prednjlbgsgnlj Zadnj
Prednje/zadnje gume P: 3.00-10 S: 3.00-10
Pritisak u gumama 2,5 bara
Kategorija vozila L1e-B
Vlastita tezina 90 kg
Dimenzije (Dx$xV) 1820*710*1135 mm
svjetionik svjetlo
Prikaz LCD
Garancija 24 mjeseca

4. OPCA PROVJERA SKUTERA PRIJE UPOTREBE
1. Napajanje i elektri¢ni sistem
e UKLJUCITE glavni prekidad (osigura& ) u odjeliku koji se nalazi ispod sedla (u (ovisno o opremi) .

e OKRENITE skuter PRILOZENIM klju&em i provjerite da li LED displej i sva svjetla (farovi, stop svjetla,
pokazivaci smjera) ispravno rade.

e  Provjerite da li je baterija potpuno napunjena .

e  Provjerite ELEKTRICNE KABLOVE i vidljive spojeve na bilo kakvo slabljenje, oste¢enje ili tragove
viage .

2. Kocioni sistem
e  Provjerite funkcionisanje ko€nice, djevojka i nazad
Provijerite da li ru€ice ko€nica imaju ispravan hod i da li brzo reagiraju.
testirano ZAUSTAVLJANJE MOTORA otpustanjem ubrzanja ili aktiviranjem kocnica.
Skuter se ne mora koristiti ako ko¢nice nisu u potpunosti funkcionalne.

3. Vijci i matice za sakupljanje
®  pregledajte i zategnite sve vidljive vijke na okviru skutera.
e  Obratite paznju na posebna podrucja upravljaca , kota¢a i ko¢ionog sistema.
e  Provjerite da li su vijci kota¢a dobro zategnuti i da li nijedan element nije oslabljen.

4. Status rotacije i A TIRE
®  Provjerite PRITISAK u gumama prema specifikacijama.
e  pregledane gume na posjekotine, perforacije ili prekomjerno habanje .
®  Provjerite da li se kota¢i mogu slobodno okretati , bez blokada.
e  Pazite da ne postoji bocna divlja¢ i da su kotaci sigurno pri¢vr§éeni na osovini.

5. Sistem upravljanja
e  Upravlja¢ mora biti évrsto priévrséen i da se kreée glatko, bez blokada.
e  Provjerite USKLADIVANJE prednjih kota¢a s upravljacéem.
e  Pobrinite se da ODJELJENJE ODMAH REAGUJE na vaSe pokrete.
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6. Nalozi i ubrzanje
®  Provjerite da li ruéica gasa odmah reaguje nakon aktiviranja.
®  Omogucite lako upravljanje skuterom pri smanjenim brzinama.

v Skuter se smije koristiti samo ako su sve gore navedene provjere u skladu sa propisima.
I U SLUCAJU da primijetite kvarove, molimo vas da ne koristite skuter i da se obratite ovlastenom RURIS
servisu . 3 .

5. KORISNICKI VODIC

funkcioniranje KLJUCA i ubrzanje
UKLJUCENO/ISKLJUCENO/ZAKLJUCANO :
1.  Skuter je upaljen. Samo ga upali. Kada pripremi$ sjediste, skloni ga. Iskljui ga kada ne vozi$ i izvadi
kljug.
2. Skuter je zaustavljen. Iskljuite ga kada ga nema. Koristi se za A ustedite bateriju .
3. UNESITE klju¢ u ovaj polozaj da biste blokirali upravlja¢ i okrenite ga u odgovarajuci polozaj.
4 Upravlja¢ je zaklju¢an. Klju¢ se moze izvaditi.

Oprez

Prije nego $to pokrenete skuter, provjerite da RUCKA ubrzanja nije okrenuta u polozaj " UKLJUCENO " !
Takoder provjerite da rucica ubrzanja nije ZAKLJUCANA i da se slobodno okreée nazad u pocetni polozaj.
Pogledaijte sliku za ispravan polozaj ru€ice prije upotrebe!

Kontrola ubrzanja

Skuter koristi ruCicu gasa za podeSavanje brzine. Nalazi se sa desne strane upravljaca.
Okrenite RUCICU prema unutra za ubrzanje i u suprotnom smjeru za smanjenje brzine.

Preporucuje se da nakon ubrzanja vratite gas nazad za % okreta . To ée povecati domet i produziti vijek trajanja
baterije.

Upute za ubrzanje

1. Okrenite klju¢ u poloZaj "UKLJUCENQ", zatim okrenite gas za ubrzanje.
Da biste sprijecili gubitak kontrole nad vozilom, polako ubrzavajte dok brzina ne po€ne progresivno
rasti.
3. Ne rotirajte ubrzanje nego tada. Kada pripremite sjedalo, ukljucite .
4. Za zaustavljanje, otpustite gas i istovremeno pritisnite ko€nicu naprijed i nazad. MoZete usporiti i
laganim pritiskom na ko€nicu za A aktivirati rezim regeneracije .
5. Za pocetak, otpustite koCnice i postepeno ubrzavajte .
6. Prilikom skretanja, koristite PROMJENU Zmigavca lijevo/desno i ne zaboravite da je sjediste
zabranjeno nakon skretanja.
7. Radi vaSe sigurnosti, izvadite klju¢ kada ne vozite.
Oprez :
Prije nego $to pokrenete RURIS skuter, provjerite da RUCKA ubrzanja nije okrenuta u polozaj "
UKLJUCENO "!
Takoder provjerite da li je RUCKA ubrzanja ZAKLJUCANA i da li se slobodno okreée u pogetni poloZaj.
Autonomija i brzina zavise od mnogo faktora, ukljuujuéi stil voZnje i uslove na putu. Konstantna brzina i
nekoliko zaustavljanja osigurace ve¢u autonomiju.
Drugi faktori ukljuéuju vremenske prilike, stanje vozila i nivo napunjenosti baterije.
Vozadi moraju biti oprezni kada se krec¢u po neravhom putu, u smislu loSeg vremena ili kada je baterija prazna.
Uvijek provjerite INDIKATOR baterije i UVJERITE se da se ne prazni Cesto.
Sistem za voznju skutera
Sistem za voznju skutera sastoji se od Cetiri glavne KOMPONENTE:

e  Baterija
e  Kontroler
e  Ubrzanje
(] motor



BIH RURIS

Kada se aktivira ubrzanje, signal se SALJE kontroleru, u skladu s uglom rotacije. Zatim kontroler preuzima
struju iz baterije, ovisno o potrebnoj brzini, kontroliranoj ubrzanjem i snazi potrebnoj za pokretanje skutera ili
penjanje uzbrdo.

Sto je brzina kretanja veca i nagib strmiji, toliko autonomija skutera moZe biti manja. Druga baterija se moze
povezati dodatnim KABELOM za proSirenje autonomije.

Glavni prekidac ispod sjediSta radi kao zastita od visoke struje. Inverter od 48V DC do 12V DC pretvara napon
u 12V. Sve lampe rade na 12V.

Alarm radi na 48V i osjetljiv je na vibracije.

lako troSe VRLO ODREDENU koli¢inu energije, preporucuje se da se op¢i sigurnosni prekidac iskljuci kada
se skuter SKLADISTI duzi vremenski period.

Prezentacija kontrolne ploce

1. Brzinomjer : pokazuje brzinu kretanja i predenu udaljenost.
2. Pokazivac smjera : kada se prekida¢ pokazivaca smijera pritisne lijevo ili desno, pokaziva¢ smjera ¢e treptati
u skladu s tim.
3. Indikator prednjih svjetala : Kada su prednja svjetla ukljucena, indikator ¢e biti ukljucen.
4. Indikator nivoa baterije : kada je indikator baterije u zelenoj zoni, to znaci da je baterija dovoljno napunjena;
kada je u crvenoj zoni, to znaci da se snaga postepeno smanjuje; kada je u posljednjoj crvenoj zoni, to znaci da
je snaga nedovoljna i da biste trebali na vrijeme napuniti vozilo.
Ubrzanje . Kada se vozilo pokrene, lagano okrenite gas prema unutra i skuter ¢e poceti da se krece.
Sistem za kontrolu koc¢nica
Da biste smanijili brzinu i zaustavili skuter, povucite ru¢nu ko€nicu na upravljacu.
Sigurnosni sistem i pokretanje
Skuter je opremljen modernim sistemom za paljenje, koji ukljucuje:
e  Klasi¢éno paljenje klju¢em
o |Integritet alarma od krade
e  Daljinski upravljaé ukljuéen/isklju¢en
Funkcija alarma za kradu
e  Kada je skuter iskljuden iz kontakta i ostavljen bez nadzora, pritisnite dugme “zakljuéaj " (& na
daljinskom upravljau da biste aktivirali alarm.
e  Svaki pokret ili poku$aj manipulacije ispali¢e zvué¢ne SIGNALE.

e  Da biste deaktivirali alarm, pritisnite dugme "otkljuc¢aj” @ na daljinskom upravljacu.

6. ISPRAVNO POZICIONIRANJE KORISNIKA
Ispravno pozicioniranje korisnika i ZAUSTAVLJANJE skutera
Za sigurnu voznju skutera, pridrzavajte se sljedecih preporuka:
Polozaj na skuteru:
Ostani ispravno i opusteno.
Obje ruke moraju biti na upravljaéu, a obje noge na osloncima za noge.
Odrzavajte tezinu ravnomjerno rasporedenu radi maksimalne stabilnosti, posebno pri skretanju ili na
neravnim cestama.
ZAUSTAVLJANJE skutera:
Postepeno smanijite brzinu KORISTECI ubrzanije i ko&nice.
Zabranjeno potpuno kocenje skutera istovremenim pritiskom na kocenje i nazad.
Postavite DIZALICU ili potpornu nogu da biste stabilizovali skuter prije spustanja.
Silazak sa skutera:
Izvadite kljug iz brave za paljenje i zabranjeno PREKIDAC opsta sigurnost.
Provjerite da li je skuter stabilan na dizalici ili potpornoj nozi prije nego $to sidete s njega.
Polako spustajte, oslanjajuci se na upravlja¢ ako je potrebno, kako biste sprijecili gubitak ravnoteze.
Pazljivo!

o o0 o ~

O 0O O wWwOOoOOoON

o



BIH RURIS

®  Ne prevozite dodatne putnike osim ako skuter nije opremljen i odobren za tu svrhu.
e  Nepravilno pozicioniranje moze dovesti do gubitka kontrole i nesreca.

e  Uvijek odrzavajte opusteno, ali ¢vrsto drzanje kako biste brzo reagirali na bilo kakve prepreke ili promjene
smjera.

7. PRAVILA VOZNJE NA JAVNIM PUTEVIMA

Saobracajna pravila na javnim putevima
VOZACI OVIH vozila moraju ispunjavati sliedece uslove:

e  Pristup je dozvoljen samo na javnim putevima gdje je dozvoljeno KRETANJE za vozila L kategorije.
Saobracaj na trotoarima ili stazama namijenjenim iskljucivo za bicikle nije dozvoljen.

e  VOZILO se mora koristiti u skladu sa svojom funkcijom i u skladu sa propisima koji vaze za kategoriju
L sa ograni¢enjem brzine od 25 km/h.

e  Obavezno je postaviti ZNAKOVE za promjenu smijera kretanja i POSTOVANJE svih pravila u vezi s
prioritetom.

e  Maksimalna DOZVOLJENA brzina u saobraéaju je 25 km/h, Sto odgovara ograni¢enju datom
homologacijom.

(] NOSENJE zastitnih kaciga je OBAVEZNO za VOZACE ELEKTRICNIH vozila koja spadaju u kategorije
L1e, L2e, L3e i L5e. Za vozila kategorije L6e preporucuje se noSenje slusalica u SLUCAJU kada vozilo
nema kabinu ili potpunu zastitu vozaca.

Prijevoz putnika je zabranjen ako vozilo nije odobreno za tu svrhu.

Koristenje dnevnih svjetala (DRL) ili kratkih svjetala je obavezno tokom dana , a nocu ili u uslovima
niske vidljivosti obavezno je koristenje kratkih svjetala.

e  Voznja pod utjecajem alkohola ili droga je zabranjena u skladu sa zakonima o saobracaju.
e U uslovima smanjene vidljivosti preporuéuje se NOSENJE reflektujuée odjece.

e  VOZILO se mora odrzavati u dobrom stanju , u skladu s homologacijskim podacima (kocioni sistem,
svjetla, upozoravajuca svjetla, akustika, gume, sigurnosni elementi).

e  Zabranjena je svaka modifikacija koja omogucava prevazilazenje brzine od maksimalno 25 km/h
, jer to mijenja kategoriju VOZILA i povlaci sankcije.

e  Voda sedla mora imati potvrdu o registraciji sedla, identifikacijski dokument i RCA polisu, koja se moze
predogiti u fizickom ili digitalnom obliku.
Paznja!
Korisnik mora osigurati da elektri¢no vozilo (tricikl, skuter) ili lagani kvadricikl) s maksimalnom brzinom od 25 km/h
ima odgovarajucu licencu, da je registrovano u gradskoj upravi i da se koristi u skladu s propisima koji vaze za
ovu kategoriju. Obavezno je da vozilo bude pokriveno vaze¢om polisom RCA osiguranja za cijeli period koristenja

Na privatnom terenu ne vaZe saobraéajni propisi, ali se preporuéuje POSTOVANJE sigurnosnih propisa.

Pravila voznje na javnim putevima u skladu sa zakonskim propisima o putevima u Rumuniji

(elektriéna vozila s maksimalnom brzinom od 25 km/h)

Za upotrebu tricikala, skutera i DRUGIH ELEKTRICNIH vozila koja spadaju u kategorije L1e, L2e, L3e, L5e i L6e,
s maksimalnom konstrukcijskom brzinom od 25 km/h, OBAVEZNO JE USKLADENO S PROPISIMA PROMETA
( GEO 195/2002) s izmjenama i dopunama naknadnih provedbenih propisa i tehnickih propisa koji su bili osnova
za homologaciju vozila.

Obaveza registracije u gradskoj vijecnici

lako nije potrebna registracija, ova vozila se registruju u Gradskoj vije¢nici na podrucju prebivalista vlasnika.
Registracija se vrsi na osnovu dokumenata koje dostavlja proizvodac ( identifikacijska kartica vozila i
certifikat o uskladenosti ) i rezultira izdavanjem zutog registarskog broja koji se vidljivo nanosi na vozilo i
potvrde o registraciji.

Vozacka dozvola

7
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Za elektricna vozila s maksimalnom brzinom od 25 km/h nije potrebna vozacka dozvola .
e Minimalna starosna dob za VOZACE OVIH vozila je 14 godina (L1e-A/ elektriéni bicikli).

e U SLUCAJU DRUGIH podkategorija, MORATE POSTOVATI ZAKONSKE PROPISE u vezi s
minimalnom starosnom granicom utvrdenom za kategoriju L.

8. ODRZAVANJE | PODESAVANJA

Upozorenje:
Radi sigurnosti, molimo koristite iskljucivo punja¢ za punjenje baterije, ne koristite nijedan drugi punja¢ osim
originalnog. Slijedite upute za punjenje.

NAPOMENA: Na domet vozila moze utjecati nekoliko faktora, uklju€ujuci vremenske uvjete, tezinu tereta i

uvjete na cesti. Ekstremne temperature (vrlo niske ili vrlo visoke) mogu smanijiti kapacitet baterije. Takoder,

dodatno optereéenje (veca tezina) povecat ¢e potroSnju snage motora, a neravni putevi ili strme padine ¢e
dodatno opteretiti motor, smanjujuéi vijek trajanja baterije. Preporuéuje se da uzmete u obzir ove faktore kako
biste osigurali optimalne performanse baterije.

Redovno odrzavanje

Buduci da elektricna vozila tokom rada mogu proizvesti razli€it stepen zazora i mehanic¢kog habanja, ako se ne

provodi redovno odrzavanje, to moze dovesti do smanjenja autonomije, pouzdanosti i sigurnosti elektricnog

vozila, kao i skracenja njegovog vijeka trajanja. Stoga vozadi elektriénih vozila moraju provoditi ispravno i

redovno odrzavanje kako bi osigurali najbolje performanse. Ispravnim i redovnim odrzavanjem mozemo na

vrijeme otkloniti prepreke, produziti vijek trajanja elektricnog vozila, smanijiti troSkove odrzavanja i postici cilj
optimalnog rada.

Odrzavanje elektri¢nih vozila:

1. Odrzavajte motor Cistim, s dobrim ubrzanjem i dinami¢kim performansama, bez abnormalnih zvukova.

2. Uvjerite se da rucica gasa ispravno radi bez zaglavljivanja.

3. Provijerite da li rucica kocnice radi glatko i fleksibilno, te da li kocioni efekat ispunjava zahtjeve. Kada se
rucica koCnice otpusti, koCione plocice se vraéaju u prvobitni polozaj i skuter se moze kretati u optimalnim
uslovima.

. Provjerite prednje i zadnje amortizere, pritisak u gumama i elektricne komponente.

. Provijerite pri¢vrscivace vozila. Ne smije biti zazora u zglobovima.

. Za odrZzavanje metalnih dijelova koristite maziva.

. Provjerite da li je prikljuak baterije dobro napravljen i da li je priévrS¢ivanje ispravno.

Prije upotrebe vozila provjerite sljedec¢e rezervne dijelove:

1. Stanje guma, kao $to je istroSenost ili habanje.

2. Stanje mjenjaca.

3. Pritisak u gumama. 4. Stanje sirene i sistema rasvjete.

5. Svi standardni rezervni dijelovi, kao $to su matice i vijci, kako biste osigurali da su évrsto zategnuti. 6.

Provijerite da li sajla ko€nice ispravno radi.

7. Punite akumulator kada ne koristite vozilo redovno. Da biste produzili vijek trajanja akumulatora, punjenje

treba obavljati svakih 15 dana ljeti i svakih 30 dana zimi.

Dnevne provjere

Stanje vozila moze se mijenjati svakodnevno. Da biste osigurali sigurnu voznju, prije svake upotrebe treba

provijeriti sliedecée stavke:

1. Rukovanje ru¢icom pokaziva€a smijera i instrumentima;

. Radno stanje sistema rasvjete;

. Radno stanje sirene i signalnih svjetala;

. Hod rucice kocnice;

. Hod ruéne kocnice i sirene;

. Tlak u gumama i stanje istroSenosti;

. Radno stanje sistema upravljanja;

Pregled guma

Ispravan pritisak u gumama osigurava udobnost i stabilnost vozila i moze produZiti vijek trajanja gume. Pritisak

u gumama treba Cesto provjeravati i po potrebi podeSavati. Prije voZnje provjerite pritisak u gumama kada su

"hladne" i provjerite ima li posjekotina, eksera ili drugih ostrih predmeta ugradenih u gumu. Provjerite naplatak

da li ima neravnina ili deformacija.

~No o~
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Upozorenje:

Nepravilan pritisak u gumama uzrokovat ¢e abnormalno troSenje guma i moze dovesti do nesre¢a ili
sigurnosnih problema. Nizak pritisak u gumama uzrokovat ¢e proklizavanje guma i utjecati na domet vozila.
Pregled i odrzavanje akumulatora

Da biste produzili vijek trajanja akumulatora, €uvajte svoje vozilo u garazi kako biste sprijecili niske temperature
koje bi mogle utjecati na performanse akumulatora.

1.

Ne otvarajte bateriju niti rastavljajte njene ¢elije.

2. Kada se masina skladisti duzi vremenski period i ne koristi, obavezno iskljucite glavni sigurnosni prekidac.

ook wWw
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. Drzite bateriju dalje od djece.

. Ne izazivajte kratki spoj na punjacu. Zabranjeno je koristiti bilo koji vodi€ za kratko spajanje punjaca.

. Zabranjeno je uranjanje baterije u vodu.

. Zabranjeno je stavljanje baterije na mjesta s temperaturama iznad 60°C, u blizini izvora visoke topline poput

vatre, grijalica zraka itd.

. Zabranjeno je koristiti oStre alate za grebanje ili rezanje baterije.
. U slu€aju curenja i kontakta elektrolita s o¢ima, odmah isperite s puno vode.
. Ako baterija ispusta miris, zagrijava se, dimi, mijenja boju, deformira se ili pokazuje bilo koju drugu

abnormalnost, odmah prestanite koristiti bateriju i udaljite se od nje. Obratite se ovlaStenom Ruris servisnom
centru.

Odrzavanje

e  Provjeri PRITISAK u gumama.

Provjerite jesu li vijci i vijci ispravno montirani.

Provjeri ko€nice.

Provijerite funkcionisanje svih svjetala.

Drzite skuter dalje od okruzenja sa vrlo VISOKIM ili vrlo niskim temperaturama.

Problemi i rjeSenja

Problem |[Moguéi uzrok |[Riesenje

Skuter ne emituje nikakav ||2) Labava veza baterije
signal za pokretanje 3) Dugme za napajanje neispravno 4)

1) Pokrenite sigurnosni prekida¢
2) Ponovo spojite bateriju

3) Popravite ili zamijenite dugme
za napajanje 4) Zamijenite

1) Sigurnosno iskljuéeno

Kontroler neispravan

kontroler
. . 1) Napunite bateriju
Motor se automatski 1) Baterija prazna N -
: o . . < 2) Zamijenite kontroler 3) Ukljucite
zaustavlja’u s_lucaju 2) Kon_troler neispravan 3_) Osigurac sigurnost 4) Smanijite tezinu
preopterecenja pregorio 4) TezZina prevelika OPTERECENJE

Indikator se ne pali tokom ||1) Priklju¢ni kabel labav
ucitavanja. 2) Neispravan punjac 2) Zamijenite PUNJAC

1) Umetnite ¢vrsti KABEL u
utiénicu

[Drugi problemi I - |[kontaktirajte RURIS servis

Upozorenje:

Sve popravke moraju se izvrsiti u ovlastenom Ruris servisnom centru.

Trajanje garancije i uslovi primjene

Tricikl, kvadricikl, skuter i elektri¢ni automobil imaju koristi od zakonske garancije uskladenosti prema
GEO br. 140/2021 , koja vazi 2 godine od datuma kupovine za fizicka lica, pod uslovom da se proizvod
koristi u svrhu za koju je dizajniran i proizveden, kao i da se proizvod odrzava u skladu sa rasporedom
odrzavanja. Svaki nedostatak uskladenosti koji se pojavi tokom ovog perioda mora se otkriti i otkloniti
iskljuéivo u ovlastenom Ruris servisu .

Vazno:

e  Korisnik ne smije neovlasteno dirati komponente, posebno sigurnosne elemente (koc¢nice,
elektri¢ni sistem, kontroler, bateriju itd.).
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e  Svaka neovlastena intervencija ili nepravilna upotreba moze rezultirati gubitkom garancije i
moze uticati na sigurnost vozila.

® U slu€aju kvara, korisnik se mora obratiti ovlaStenom Ruris servisu radi provjere i popravke.

Za potpune detalje o garanciji, molimo pogledajte Garantni list .

Uskladenost s propisima o elektrinoj sigurnosti i zastiti potroSaca:

Tricikl, kvadricikl, skuter, elektri¢ni automobil ispunjava sve vazece propise u oblasti elektri¢ne sigurnosti i

zastite potro$aca, u skladu sa zakonodavstvom Evropske unije i rumunskim normama.
Ne bacajte elektricnu, industrijsku elektronicku opremu i komponente u kuéni otpad!
Informacije o WEEE. Uzimajuéi u obzir odredbe OUG 195/2005 - o zastiti okoliSa i OUG 5/2015.
Potrosaci ¢e uzeti u obzir sljedece indikacije za predaju elektricnog otpada navedene u
nastavku:

PotroSaci su duzni da ne odlazu otpadnu elektricnu i elektronsku opremu (EE) kao nesortirani

komunalni otpad i da ovaj EE otpad sakupljaju odvojeno.
- Prikupljanje ovog otpada pod nazivom (EE otpad) vrSit ¢e se putem Javne sluzbe za prikupljanje unutar svake
Zupanije i putem centara za prikupljanje koje organiziraju gospodarski subjekti ovlasteni za prikupljanje EE otpada.
Informacije pruza Uprava Fonda za okoli§ www.afm.ro ili asopis Europske unije.
besplatno predati EE otpad na gore navedenim mjestima za prikupljanje.

Recikliranje baterija i zastita okoliSa.

U skladu s Direktivom 2012/19/EU o otpadnoj elektri¢noj i elektronickoj opremi (WEEE) i radi zastite

okoliSa, molimo vas da se pridrzavate sljedecih uputa u vezi s recikliranjem baterija.

Ne bacaijte istroSene baterije u kucni otpad!

IskoriS¢ene baterije treba odnijeti na ovlasteno mjesto za sakupljanje ili u centar za reciklazu. Bacanje

baterija u smec¢e moze imati negativan utjecaj na okoli$ i javno zdravlje.

Besplatna mjesta za prikupljanje moZete pronaci u specijaliziranim trgovinama, centrima za recikliranje ili

drugim za to odredenim lokacijama.

Simbol recikliranja

Korigtene baterije sadrze simbol @ , koji oznagava da se moraju odvojeno prikupljati. VaZno je postovati
ovaj simbol kako biste pomogli u zastiti okolisa.

Opasne tvari

Baterija sadrzi opasne tvari poput Zive (Hg), olova (Pb) ili kadmija (Cd), ¢ije nepravilno rukovanje moze
dovesti do rizika po okoli§ i zdravlje. Molimo vas da osigurate pravilno recikliranje ovih baterija.

Vasa odgovornost

Va$a je odgovornost da vratite koriStene baterije u ovlasteni centar za recikliranje. Ne dirajte bateriju, a
ako pokazuje znakove o$tecenja, odnesite je u ovlasteni Ruris servisni centar radi pravilne procjene i
upravljanja.

Za sva dodatna pitanja vezana za recikliranje baterija, obratite se Rurisovoj podrsci na broj telefona ili
adresu e-poste navedenu na nasoj sluzbenoj web stranici.
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coNO UL PdDBDNPRE

1.1. UVOD
Véazeny zakaznik!

Dakujeme vam za va$e rozhodnutie zakdpit' si produkt RURIS a za déveru, ktor( ste vioZili do nasej spolognosti!
RURIS pésobi na trhu od roku 1993 a pocas tohto obdobia sa stala silnou znackou, ktora si vybudovala reputaciu
dodrziavanim svojich sfubov, ale aj neustalymi investiciami zameranymi na pomoc zakaznikom so spolahlivymi,
efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

Sme presvedceni, Zze si na$ produkt ocenite a budete sa z jeho vykonu tesit dlho. RURIS neponuka svojim
zakaznikom len stroje, ale kompletné rieSenia. Dolezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo pred
aj po predaiji, pricom zakaznici RURIS maiju k dispozicii celu siet partnerskych predajni a servisnych miest.

Aby ste si mohli produkt, ktory ste si zakupili, uzivat, pozorne si precitajte pouzivatel'sku priru¢ku. Dodrziavanim
pokynov si zarucite jeho dlhé pouzivanie.

Spolo¢nost RURIS neustéle pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo na zmenu, okrem
iného, ich tvaru, vzhladu a vykonu bez toho, aby bola povinna tuto skutocnost vopred oznamit.

Este raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!
Informacie a podpora zakaznikov:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

SK RURIS
2. BEZPECNOSTNE POKYNY
UPOZORNENIA

UPOZORNENIA — BEZPECNA JAZDA
Vseobecné pravidla

» Nepouzivajte elektricku kolobezku bez pozorného precitania navodu na obsluhu.

* Znizte rychlost za nepriaznivych poveternostnych podmienok alebo na hrbolatych cestach. Brzdite pomaly,
aby ste predisli Smyku. « Nejazdite po cestach pokrytych vodou. Ak kolobezka prechadza mokrou oblastou,
mdzu byt ovplyvnené elektrické komponenty alebo méze ddjst ku skratu. Vypnite NAPAJANIE a nepouZivaijte
kolobezku, kym Uplne nevyschne. Pred opatovnym nastartovanim skontrolujte funkénost bfzd. Ak spozorujete
nerovnosti, kontaktujte autorizovany servis RURIS. « Dodrziavajte pravidla cestnej premavky uvedené v
dopravnych predpisoch a udelte prednost chodcom. ReSpektujte semafory a dopravné znacky. « Vyhybajte sa
vysokej rychlosti na nerovnych cestach, aby ste predisli opotrebovaniu rafikov alebo explézii pneumatik. «
Jazdite preventivne. Nikdy nejazdite v protismere. PouZivajte viajky na ZATAHY alebo zastavenie. « Jazdite
opatrne: vyhybajte sa jamam, Strku, mokrym oblastiam, oleju, obrubnikom, hrbolam, odtokom a inym
prekazkam.  Udrziavajte spravny tlak v pneumatikéch, aby ste predisli opotrebovaniu rychly, s vysokou
spotrebou energie a znizenou autonémiou.

+ Budte opatrni pri otvarani dveri vozidla alebo pri vychadzani vozidiel z parkovisk. Zvyste svoju pozornost na
krizovatkach a pri predbiehani.

» Oboznamte sa so vSetkymi komponentmi a funkciami kolobezky (brzdy, smerovky, svetlomety atd.). ¢
Neprepravujte prekazky ani pasazierov nadmerne alebo spésobom, ktory by ovplyviioval viditelnost ALEBO
ovladanie kolobezky. Vyhnite sa pouzivaniu slichadiel alebo INEHO prislugenstva, ktoré moze znizit vasu
pozornost alebo sluch.

* Dodrzujte BEZPECNY odstup od vozidla pred vami, aby ste mohli bezpe€ne zabrzdit. « Pri pouzivani noste
ochrannu prilbu, reflexnt vestu a rukavice.

upozornenia tykajice sa ELEKTRICKYCH a MECHANICKYCH RIZIK

rizika ELEKTRICKE

* Nebezpecenstvo Urazu elektrickym praddom — Nerozoberajte batériu ani iné elektrické KOMPONENTY. Opravy
vykonavaju iba autorizovani pracovnici.

» Skrat a pozZiar — Zabrarite vystaveniu elektrického systému vode, vihkosti alebo extrémnym teplotam. «
Nespravne nabijanie — Pouzivajte iba originalnu nabijacku a zapojte ju do zasuvky podla Specifikacii vyrobcu.
Nepouzivajte nadmerne. « Poruchy zapojenia — Pravidelne kontrolujte zapojenie a IZOLUJTE ho. Ak sU na nom
odkryté vodi¢e, NEPOUZIVAJTE ich. « Riziko vybuchu — Neprepichujte, nevhadzujte do ohfia a nevystavujte
batériu narazom. MECHANICKY silné.

Pri sprave kolobezky RURIS vzdy pouzivajte ochrannu prilbu.

Bezpecnostné predpisy V sedle Heaven pouzivajte prilbu Pri vedeni kolobeZky.

Kolobezku nie je potrebné v Ziadnom pripade pouzivat bez spravnych sltchadiel.

rizika MECHANICKE

* Poruchy bfzd — Skontrolujte pravidelny brzdovy systém.

* Nestabilita pri vysokej rychlosti — Vyhnite sa narazom a pretazeniu. « Opotrebujte pneumatiky — Udrziavajte
NAJLEPSI TLAK v pneumatikach a skontrolujte prifnavost, aby ste sa vyhli §mykaniu.

Jazda v dazdi

« Jazdite opatrne a prediZte si brzdnt drahu.

* Brzdite v€as — brzdna draha bude dlhsia. « Znizte rychlost, vyhybajte sa prudkému brzdeniu a pomaly
zatacajte. » Zvyste viditelnost: pouzivajte SVETLA a reflexné oblec¢enie.

Jazda v noci .

« Uistite sa, ze SVETLA kolobezky su funkéné a ¢

Noste reflexné alebo farebné oblecenie « Ak je to mozné, vyhnite sa cestovaniu v noci. Vyberte si cesty s
verejnym osvetlenim.

2
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UPOZORNENIE: Vymena kolobezky je nezakonna

Akakolvek zmena v konstrukcii alebo komponentoch méze ovplyvnit' vykon a bezpecnost koIobezky a skratit' jej
Zivotnost. Na kolobeZku s upravenym ISI moZe ddjst k strate zaruky. VSetky ZASAHY musia byt VYKONANE v
autorizovanom servise RURIS. Vyrobok pouzivajte iba v sulade s u€elom, na ktory bol uréeny.

vSeobecné informacie

1.
2.
3.

N oA

9.

10.
11.

Pred pouzitim si precitajte pokyny v tejto pouzivatel'skej prirucke.

Riadte sa predpismi miestnych a Statnych ciest. .

Pravidelne kontrolujte TLAK v pneumatikach — ULAHCI to jazdu, zniZuje spotrebu batérie a riziko
poskodenia pneumatik.

Pred pouzitim vzdy skontrolujte brzdy, aby ste sa uistili , Ze spravne funguju.

Nepoziciavajte si skuater INYM fudom.

Pre u¢innu brzdu pouzite obe brzdové paky primerane.

Nevedte kolobezku pod vplyvom alkoholu alebo drog.

Nejazdite za nepriaznivych podmienok — na hrbolatom, mokrom alebo kizkom povrchu; vyhybajte sa
jazde za nepriaznivého pocasia alebo zniZenej viditelnosti.

Pogas nabijania vypnite NAPAJANIE a vyberte kIUg.

Po UKONCENI jazdy zastavte PRIVOD A vyberte kIUg.

Nestriekajte vodu priamo na elektrickl kolobezku a nestriekajte vodu na jej elektrické
komponenty (konektor, batériu, motor, ovladac, kable, riadidla).

Pred kazdou cestou:

ONooRrON=

©

10.
1.

Urobte z tej BRANY spravne prilbu.

ochranné oblec¢enie a rukavice.

ochrana brany pre o€i, ktora nezasahuje do periférneho videnia.

Pred jazdou na kolobezke v akejkolvek oblasti si overte miestne zakony a predpisy Statu.

Uistite sa, Ze véetky brzdové svetla, smerovky a svetiomety FUNGUJU SPRAVNE.

Nech ten klakson funguje.

Uistite sa, Ze brzdy st spravne NASTAVENE a FUNKCNE.

Uistite sa, Zze rozumiete fungovaniu bfzd, Ze na ne mézete rukami dosiahnut a pohodine ich stlacit a
Ze packy su dostato€ne pevné na bezpecné zastavenie kolobezky.

Uistite sa, ze pneumatiky nie su nadmerne opotrebované, nemaju ziadne zarezy alebo praskliny a su
spravne namontované na rafiku a nahustené na spravny tlak.

Pred nastartovanim kolobeZky sa uistite, Ze je plynovy pedal v polohe ,VYPNUTE*.

Pred nastartovanim sa uistite, Ze je vSeobecna bezpecnostna poistka pod sedlom v polohe
LZapnuté®.

Po kazdej ceste:

1.

R

7.

Uistite sa, Ze kontakt je ukongeny a Ze vSetky klG&e su vybraté a USCHOVANE na bezpe¢nom
mieste.

Nabite batériu, ak je to nevyziadané.

Uistite sa, Ze zrychlenie je v polohe ,vypnuté*.

Pouzivajte opornu nohu, aby kolobezka nespadla a neposkodila sa.

Nenechavajte kolobezku vonku alebo na miestach, kde by ju vlhkost mohla poskodit.

Nenakladajte ani neodkladajte kolobezZku vo vzdialenosti mensej ako 6 metrov od akéhokolvek zdroja
tepla (napr. sporak, krb, kotol, radiator).

Nedovolte detom mladSim ako 16 rokov hrat sa na kolobezZke alebo v jej blizkosti, ak si ponechané
bez dozoru.

Pozor Nedodrzanie TYCHTO pokynov méZe spdsobit vaZne zranenia alebo méZe viest k elektrickému skratu
alalebo poziaru.
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3. TECHNICKE UDAJE

Typ motora Elektrické
Maximalny vykon motora 2100 W
Nominalny vykon motora 1500 W
Batéria OlovenazkoyAsEIma 72V
Autonémia 50-60 km
Cas nabijania 6-8 hodin
Standardna nabijacka EU ANO
Maximalna rychlost’ 25 km/h
Nosnost’ 2 osoby
Maximalna pod a
hmotnost’ (II:g) porovana 200 kg
Predna/zadna brzda Predny kotuc / Zadny
bubon
Predné/zadné
pneumatiky P: 3,00-10 S: 3,00-10
Tlak v pneumatikach 2,5 baru
Kategoria vozidla L1e-B
Vlastna hmotnost’ 90 kg
Rozmery (D x § x V) 1820 * 710 * 1135 mm
majak svetlo
Displej LCD
Zaruka 24 mesiacov

RURIS

4. VSEOBECNA KONTROLA SKUTRA PRED POUZITIM
1. Napajanie a elektricky systém
e  VYPNITE hlavny vypina¢ (poistku ) v priehradke pod sedlom (v zavislosti od vybavy) .

e OTOCTE kolobezku pomocou DODANEHO klG&a a skontrolujte, & LED displej a vetky svetla
(svetlomety, brzdové svetla, smerovky) funguju spravne.

e  Uistite sa, Ze batéria je uplne nabita .

e  Skontrolujte ELEKTRICKE KABLE a viditelné pripojenia, &i nie st oslabené, poskodené alebo &i nie
su vihkeé .

2. Brzdovy systém
e  Skontrolujte funkénost bfzd a chrbta
e  Uistite sa, Ze brzdové paky maju spravny chod a reaguju promptne.
e testované ZASTAVENIE MOTORA uvolnenim plynu alebo aktivaciou bfzd.
o  Kolobezku nie je potrebné pouzivat’, ak brzdy nie su plne funkéné.

3. Zberné skrutky a matice
e  skontrolujte a utiahnite vSetky skrutky viditelné na rame kolobezky.
e nariadidla, kolesa a brzdovy systém v $pecialnej zéne .
e  Uistite sa, Ze skrutky kolies su dobre utiahnuté a Ze Ziadny prvok nie je oslabeny.

4. Stav rotacie a PNEUMATIKY
e  Skontrolujte TLAK v pneumatikach podla $pecifikacii.
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e  skontrolované pneumatiky na rezy, perforacie alebo nadmerné opotrebovanie .
e  Skontrolujte, i sa kolesa volne otac¢aju bez zablokovania.
e  Uistite sa, Ze neexistuje ziadna bo¢na zver a Ze kolesa su bezpe€ne upevnené na naprave.

5. Systém riadenia
e  Riadidla musia byt pevne upevnené a musia sa pohybovat plynulo, bez zasekavania.
e Skontrolujte, &i st predné kolesa ZODPOVEDNE riadidlam.
e  Uistite sa, Ze ODDELENIE okamzite REAGUJE na vaSe pohyby.

6. Objednavky a zrychlenie
e  Skontrolujte, ¢i paka plynu reaguje okamzite po aktivacii.
e Umoznite jednoduché ovladanie kolobezky pri znizenych rychlostiach.

v Kolobezka sa smie pouzivat’ iba v pripade, ze vSetky vyssie uvedené kontroly spifaju poziadavky.
I v PRIPADE, Ze spozorujete poruchu, kolobezku nepouzivajte a kontaktujte autorizovany servis RURIS .
5. POUZIVATELSKA PRIRUCKA

funkény KEY a zrychlenie
ZAP/VYP/ZAMKNUTIE :
1. Kolobezka je zapnuta. Stadi ju zapnut. Ked si ju pripravite, odidte. Vypnite ju, ked nejazdite, a
vytiahnite klu¢.
2. Kolobezka stoji. Vypnite ju, ked tam nie je. Pouziva sa na A. Setrit batériu .
3. ZADAJTE klu€ do tejto polohy, aby ste zablokovali riadidla a otote ho do prisluSnej polohy.
4. Riadidla su zamknuté. KIa¢ je mozné vybrat.

Pozor

Pred nastartovanim kolobezky sa uistite, 7e PAKA zrychlenia nie je otoena do polohy , ZAPNUTE “!
Skontrolujte tiez, ¢i paka zrychlenia nie je ZABLOKOVANA a ¢i sa volne otac¢a spat do pévodnej polohy.
Pred pouzitim si pozrite obrazok s umiestnenim spravnej paky!

Ovladanie zrychlenia

Kolobezka pouziva na nastavenie rychlosti paku plynu. Nachadza sa na pravej strane riadidiel.
Otocenim paky smerom dovnutra zrychlujete a oto€enim v opaénom smere znizujete rychlost.

Odportéa sa po zrychleni otogit plynovi paku o ¥ otacky spat’ . Tym sa zvysi dojazd a prediZi sa Zivotnost
batérie.

Pokyny na zrychlenie

1.  Otocte klu¢ do polohy ,ON* a potom otocte plynovy pedal , aby ste zrychlili.
2. Aby ste predisli strate kontroly nad vozidlom, pomaly zrychlujte, kym sa rychlost nezvySuje
progresivne.
3. Neotacajte zrychlenie, potom ked ste pripravili sedlo, zapnite ho.
4. Ak chcete zastavit, uvolnite plynovy pedal a sucasne zabrzdite auto zozadu aj zozadu. Mézete
spomalit' a lahkym stla¢enim brzdového pedala aktivovat rezim regeneracie .
5.  Pre nastartovanie uvolnite brzdy a postupne pridajte plyn .
6. Pri odbocovani pouzite PREPNITE smerovku dolava/doprava a nezabudnite po odboceni sediet
zakazanym spdsobom.
7. Z bezpec€nostnych dévodov vytiahnite kfu¢, ked nejazdite.
Pozor
Pred nastartovanim kolobezky RURIS sa uistite, Ze rukovét’ zrychlenia nie je otoéena do polohy , ZAPNUTE
“1
TaktieZ skontrolujte, éi nie je ZABLOKOVANA a &i sa volne otaga spat do pdvodnej polohy.
Dojazd a rychlost zavisia od mnohych faktorov vratane $tylu jazdy a podmienok na ceste. Konstantna rychlost
a niekolko zastavok zabezpedia vacsiu dojazdovu vzdialenost.
Medzi dalSie faktory patri poCasie, stav vozidla a Urover nabitia batérie.
5
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Vodi¢i musia byt opatrni pri jazde po nerovhom povrchu vozovky, z hladiska zlého po€asia alebo vybitia
batérie. Vzdy skontrolujte INDIKATOR batérie a UISTITE SA, Ze sa ¢asto nevybija.

Systém riadenia kolobezky

Systém riadenia kolobezky sa sklada zo Styroch hlavnych KOMPONENTOV:

e  Batéria

e  Ovladac

®  Zrychlenie
L] motor

Ked je aktivovana akceleracia, do ovlada¢a sa ODOSIELA signal o uhle nato¢enia. Ovlada¢ potom prebera
prud z batérie v zavislosti od pozadovanej rychlosti, riadenej akceleraciou a vykonu potrebného na
nastartovanie kolobezky alebo stupanie do svahu.

Cim je rychlost jazdy vaésia a &im je svah strmsi, tym mensi méze byt autonémny skdter . Druhu batériu je
mozné pripojit dodatodnym KABLOM pre rozsirenie autondmie.

Hlavny vypinaé pod sedadlom funguje ako ochrana proti vysokému prudu. Meni¢ 48V DC na 12V DC
premiena napatie na 12V. V3etky svetla pracuju s 12V.

Alarm pracuje s 48V a je citlivy na vibracie.

Hoci spotrebuvaji VELMI URCITU energiu, odportiéa sa vypnit’ véeobecny bezpeénostny isti¢, ked je
kolobezka dIhsi ¢as SKLADOVANA.

Prezentacia palubnej dosky

1. Rychlomer : zobrazuje rychlost jazdy a prejdenu vzdialenost.
2. Smerové svetla : ked spina¢ smerovych svetiel stlagite dolava alebo doprava, smerové svetla budu blikat
zodpovedajucim spdsobom.
3. Kontrolka svetlometov : Ked su svetlomety zapnuté, kontrolka svieti.
4. Indikator arovne nabitia batérie : ked je indikator batérie v zelenej zone, znamena to, Ze batéria je dostatocne
nabitd; ked je v ervenej zone, znamena to, Ze vykon postupne kles3; ked je v poslednej Cervenej zéne, znamena
to, Ze vykon je nedostato¢ny a mali by ste vozidlo v€as nabit.
Zrychlenie . Po nastartovani vozidla jemne otoéte plyn dovnutra a kolobezka sa za¢ne pohybovat.
Systém ovladania brzd
Ak chcete zniZit rychlost a zastavit kolobeZku, zatiahnite ruénu brzdu na riadidlach.
Bezpecnostny systém a Startovanie
Kolobezka je vybavena modernym Startovacim systémom, ktory zahfa:
e  Kilasické startovanie kfu¢om
e Integrita alarmu pri kradezi
o  Dialkové ovladanie zapnuté/vypnuté
Funkcia alarmu kradez
e  Ked je kolobezka vypnuta a ponechana bez dozoru, stlacte tlacidlo ,,zamknut’ @ na dialkovom
ovladaci pre aktivaciu alarmu.
e Akykolvek pohyb alebo pokus o manipulaciu vyvola zvuéné SIGNALY.

e Ak chcete alarm deaktivovat, stlacte tlac¢idlo ,,odomknut™ @ na dialkovom ovladadi.

6. SPRAVNE UMIESTNENIE POUZIVATELA
Spravne umiestnenie pouzivatefa a ZASTAVENIE kolobezky
Pre bezpe¢nu jazdu na kolobezke dodrziavajte nasledujuce odporucania:
Poloha na kolobezke:
Zostarite vpravo a uvolnene.
Obe ruky musia byt na riadidlach a obe nohy na podperach néh.
Pre maximalnu stabilitu udrzujte hmotnost rovhomerne rozloZzenu, najma pri zata€ani alebo na nerovnom
povrchu vozovky.
ZASTAVENIE skutra:
Postupne znizujte rychlost POMOCOU zrychlenia a bfzd.

N O OO0
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zakazané kompletné brzdenie kolobezky suc¢asnym stlacenim tlacidla na brzdenie a spat.
Pred spustenim kolobeZky pouzite ZDVIHAK alebo podpornti nohu na stabilizaciu.

Vytiahnite kiig zo zapalovania a zakazané PREPNITE VYPINAC, &o je véeobecna bezpeénost.
Pred zosadnutim sa uistite, Ze kolobeZka stoji stabilne na zdvihaku alebo podpernej nohe.

o

o

3. Vystupenie zo skutra:
o

o

o

Pomaly spustajte, v pripade potreby sa oprite o riadidla, aby ste predisli strate rovnovahy.
Pozor!

Neprepravujte dalSich pasazierov, pokial nie je kolobezka na tento ucel vybavena a schvalena.
Nespravne umiestnenie méze viest k strate kontroly a nehodam.

e  Vzdy udrziavajte uvolneny, ale pevny postoj, aby ste mohli rychlo reagovat na akékolvek prekazky alebo
zZmeny smeru.

7. PRAVIDLA PREMAVKY NA VEREJNYCH KOMUNIKACIACH

Pravidla cestnej premavky na verejnych cestach
VODICI TYCHTO VOZIDIEL musia spliat nasledujuce poziadavky:

Pozor!

Vjazd je povoleny iba na verejne pristupné cesty, kde je povoleny POHYB vozidiel kategoérie L.
Premavka po chodnikoch alebo cestach uréenych vyluéne pre bicykle nie je povolena.

VOZIDLO sa musi pouzivat v sulade so svojou funkciou a v sulade s predpismi kategorie L s
rychlostnym limitom 25 km/h.

Je povinné zmenit smer jazdy pomocou ZNACIEK a DODRZIAVAT vsetky pravidla tykajuce sa
prednosti.

Maximalna povolena rychlost v premavke je 25 km/h, ¢o zodpoveda homologizaénému obmedzeniu.

NOSIT ochranné prilby je POVINNE pre VODICOV ELEKTRICKYCH vozidiel kategorii L1e, L2e, L3e
a L5e. Pre vozidla kategérie L6e sa odporuc¢a nosit' slichadla s mikrofénom V PRIPADE, Ze vozidlo
nema kabinu alebo UpIna ochranu vodica.

Preprava os6b je zakazana, ak vozidlo nie je na tento Ucel schvalené.

Pouzivanie dennych svetiel (DRL) alebo stretavacich svetiel je povinné po¢as dna a v noci alebo za
podmienok nizkej viditelnosti je povinné pouzivat stretavacie svetla.

Jazda pod vplyvom alkoholu alebo inych omamnych latok je trestna podla zakona o cestnej premavke.
Za podmienok zniZenej viditelnosti sa odporia NOSIT reflexné oblegenie.

VOZIDLO musi byt udrziavané v dobrom stave zodpovedajucom homologacnym udajom (brzdovy
systém, svetld, vystrazné svetld), akustika, pneumatiky, bezpe€nostné prvky).

Je zakazana akakol'vek Uprava, ktora umoznuje prekonat’ rychlost’ maximalnu 25 km/h , pretoze
to meni kategoériu VOZIDLA a vedie k sankciam.

Veduci sedla musi mat pri sebe osvedéenie o registracii sedla, doklad totoznosti a zasady RCA, ktoré
mozu byt predlozené vo fyzickej alebo digitalnej forme.

Pouzivatel sa musi uistit, Ze elektrické vozidlo (trojkolka, kolobezka) alebo $tvorkolka s maximalnou rychlostou
25 km/h je schvalené, registrované na obecnom uUrade a pouzivané v sulade s predpismi platnymi pre tuto
kategériu. Je povinné, aby vozidlo malo platnu poistku RCA na celt dobu pouzivania .

Na stkromnom ihrisku neplatia dopravné predpisy, ale odporiéa sa DODRZIAVANIE bezpeé&nostnych predpisov.

Pravidla cestnej premavky na verejnych komunikaciach podfa rumunskej legislativy

(elektrické vozidla s maximalnou rychlost'ou 25 km/h)

Pre pouzivanie trojkoliek, skitrov a INYCH ELEKTRICKYCH vozidiel spadajtcich do kategérii L1e, L2e, L3e, L5e
a L6e s maximalnou konétrukénou rychlostou 25 km/h je POVINNE DODRZIAVANIE PREDPISOV O DOPRAVE
NA CESTE (GEO 195/2002) so zmenami a doplneniami, ktoré nasledovali po vykonavacich predpisoch a
technickych predpisoch, ktoré boli zakladom homologacie vozidla.

Povinnost’ registracie na mestskom urade

7
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Hoci sa nevyzaduje registracia, tieto vozidla sa registruju na Mestskom urade v mieste bydliska majitela.
Registracia sa vykonava na zaklade dokumentov poskytnutych vyrobcom ( preukaz totoznosti vozidla a
osvedcenie o zhode ) a vedie k vydaniu zltého evidenéného €isla umiestneného na vozidle a osvedcéenia o
evidencii.

Vodicsky preukaz
Pre elektrické vozidla s maximalnou rychlostou 25 km/h nie je potrebny vodi¢sky preukaz .

e  Minimalny vek pre VODICOV TYCHTO VOZIDIEL je 14 rokov (L1e-A/ elektrické bicykle).

eV PRIPADE INYCH podkategérii musite DODRZIAVAT PRAVNE PREDPISY tykajtice sa minimalneho
veku STANOVENEHO pre kategériu L.

8. UDRZBA A UPRAVY

Upozornenie:
Z bezpec¢nostnych dévodov pouzivajte na nabijanie batérie vyluéne nabijacku, nepouzivajte inu nabijacku ako
originalnu. Dodrzujte pokyny na nabijanie.

POZNAMKA: Dojazd vozidla mdZe byt ovplyvneny niekolkymi faktormi vratane poveternostnych podmienok,
hmotnosti nakladu a stavu vozovky. Extrémne teploty (velmi nizke alebo velmi vysoké) mézu znizit kapacitu
batérie. Dodato¢né zatazenie (vacSia hmotnost) tiez zvysi spotrebu energie motora a nerovné cesty alebo
strmé svahy viac zatazia motor, ¢im sa skrati Zivotnost batérie. Odporuca sa zohladnit tieto faktory, aby ste
zabezpedili optimalny vykon batérie.

Pravidelna udrzba

KedZe elektrické vozidlda mozu pocas prevadzky vytvarat rézne stupne véle a mechanického opotrebenia, ak sa

nevykonava pravidelna udrzba, méze to viest k znizeniu autondmie, spolahlivosti a bezpe€nosti elektrického

vozidla, ako aj k skrateniu jeho Zivotnosti. Vodici elektrickych vozidiel preto musia vykonavat spravnu a

pravidelnu udrzbu, aby zabezpecili o najlepSi vykon. Spravnou a pravidelnou udrzbou mézeme véas odstranit

prekazky, prediZit Zivotnost elektrického vozidla, zniZit naklady na udrzbu a dosiahnut ciel optiméalnej
prevadzky.

Udrzba elektrickych vozidiel:

1. Udrzujte motor Cisty, s dobrou akceleraciou a dynamickym vykonom, bez abnormalnych zvukov.

2. Uistite sa, Ze paka plynu funguje spravne a nezasekava sa.

3. Uistite sa, Ze brzdova paka funguje hladko a pruZne a Ze brzdny uginok spifia poZiadavky. Po uvolneni
brzdovej paky sa brzdové dosticky vratia do pdvodnej polohy a kolobezka sa mdze pohybovat za
optimalnych podmienok.

. Skontrolujte predné a zadné timice, tlak v pneumatikach a elektrické komponenty.

. Skontrolujte upevriovacie prvky vozidla. V kiboch by nemala byt Ziadna vola.

. Na udrzbu kovovych €asti pouzivajte maziva.

. Skontrolujte, &i je pripojenie batérie spravne vykonané a upevnenie spravne.

Pred pouzitim vozidla skontrolujte nasledujuce nahradné diely:

1. Stav pneumatik, ako napriklad opotrebovanie.

2. Stav prevodového systému.

3. Tlak v pneumatikach. 4. Stav klaksénu a osvetlenia.

5. VSetky Standardné nahradné diely, ako su matice a skrutky, skontrolujte, €i su pevne utiahnuté. 6.

Skontrolujte, ¢i brzdové lanko funguje spravne.

7. Nabite batériu, ked vozidlo pravidelne nepouzivate. Pre prediZenie Zivotnosti batérie by sa mala nabijat

kazdych 15 dni v lete a kazdych 30 dni v zime.

Denné kontroly

Stav vozidla sa mdze denne menit. Pre zaistenie bezpeénej jazdy by ste mali pred kazdym pouzitim

skontrolovat nasledujuce polozky:

1. Ovladanie packy smerovych svetiel a pristrojov;

. Prevadzkovy stav osvetlovacieho systému;

. Prevadzkovy stav klaksénu a smerovych svetiel;

. Zdvih brzdovej paky;

. Zdvih parkovacej brzdy a klaksoénu;

Tlak v pneumatikach a stav opotrebovania;

. Prevadzkovy stav systému riadenia;

~No o~
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Kontrola pneumatik

Spravny tlak v pneumatikach zaistuje pohodlie a stabilitu vozidla a mdze predizit Zivotnost pneumatiky. Tlak v

pneumatikach by sa mal ¢asto kontrolovat’ a podla potreby upravovat. Pred jazdou skontrolujte tlak v

pneumatikach, ked su ,studené”, a skontrolujte, €i sa v pneumatike nenachadzaju porezania, klince alebo iné

ostré predmety. Skontrolujte rafik, ¢i nie je zdeformovany alebo nie je na hom zarezavany povrch.

Upozornenie:

Nespravny tlak v pneumatikach spdsobi abnormaline opotrebovanie pneumatik a méze viest k nehodam alebo

bezpecénostnym problémom. Nizky tlak v pneumatikach spdsobi Smykovanie pneumatik a ovplyvni dojazd

vozidla.

Kontrola a udrzba batérie

Ak chcete predizit Zivotnost batérie, uskladnite vozidlo v garazi, aby ste predisli nizkym teplotam, ktoré by mobhli

ovplyvnit jej vykon.

1. Neotvarajte batériu ani nerozoberajte jej clanky.

2. Ak je stroj dIhsi ¢as skladovany a nepouziva sa, nezabudnite odpojit a vypnut hlavny bezpeénostny vypinag.

. Batériu uchovavajte mimo dosahu deti.

. Neskratujte nabijacku. Je zakazané pouzivat akykolvek vodi¢ na skratovanie nabijacky.

. Je zakdzané ponarat batériu do vody.

. Je zakazané umiestriovat batériu na miesto s teplotami nad 60 °C, v blizkosti zdrojov tepla, ako su ohen,
ohrievace vzduchu atd'.

. Je zakdzané pouzivat ostré nastroje na poskriabanie alebo rezanie batérie.

. Ak déjde k uniku a elektrolyt sa vam dostane do o¢i, ihned ich vyplachnite velkym mnozstvom vody.

. Ak batéria vydava zapach, zahrieva sa, dymi, meni farbu, deformuje sa alebo vykazuje akukolvek inu
abnormalitu, okamzite prestarite batériu pouzivat a vzdialte sa od nej. Kontaktujte autorizované servisné
stredisko Ruris.

Udrzba

e  Skontrolujte TLAK v pneumatikach.

Skontrolujte, €i su skrutky a skrutky spravne namontované.

Skontrolujte brzdy.

Skontrolujte funkénost’ vSetkych svetiel.

Uchovavajte kolobezku mimo prostredia s vefmi VYSOKYMI alebo velmi nizkymi
teplotami.

oo hw
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Problémy a rieSenia

Problém ||Moiné pri¢ina ||Rie§enie

Kolobezka nevydava
ziadny Startovaci signal

1) Bezpec€nostné vypnutie 2)
Uvolnené pripojenie batérie

3) Chybné tlacidlo napajania 4)
Chybny ovladaé

1) Startujte bezpeénostné prvky
2) Znovu pripojte batériu

3) Opravte alebo vymerite tlacidlo
napajania 4) Vymerite ovladac

Motor sa automaticky
zastavi v pripade
pretazenia

1) Vybita batéria
2) Chybny ovlada¢ 3) Vypalena
poistka 4) Prili§ velka hmotnost

1) Nabite batériu

2) Vymernte ovladac¢ 3) Zapnite
bezpec€nost 4) Znizte hmotnost
ZATAZENIE

Indikator sa nerozsvieti
pocas nacitavania.

1) Uvolneny pripojovaci kabel
2) Chybna nabijacka

1) Zasufite pevny KABEL do
zasuvky. o
2) Vymente NABIJACKU.

|Iné problémy ||

Hkontaktujte servis RURIS

Upozornenie:

Vsetky opravy musia byt’ vykonané v autorizovanom servisnom stredisku Ruris.
Trvanie zaruky a podmienky pouzitia

Na trojkolku, Stvorkolku, kolobezku a elektrické vozidlo sa vztahuje zakonna zaruka zhody podla GEO €.
140/2021 , ktora je pre fyzické osoby platna 2 roky od datumu nakupu, za predpokladu pouzivania vyrobku
na Ucel, na ktory bol navrhnuty a vyrobeny, ako aj udrzby vyrobku podfa planu udrzby. Akakolvek vada
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zhody, ktora sa vyskytne pocas tohto obdobia, musi byt’ zistena a odstranena vyluéne v autorizovanom
servise Ruris .

Délezité:
[ ]

Pouzivatel nesmie neopravnene zasahovat do komponentov, najmé do bezpeénostnych
prvkov (brzdy, elektricky systém, ovladag, batéria atd.).

Akykolvek neopravneny zasah alebo nespravne pouzitie méze viest k strate zaruky a moze
ovplyvnit bezpe€nost vozidla.

V pripade poruchy musi pouzivatel kontaktovat autorizovany servis Ruris kvoli overeniu a
oprave.

Uplné informécie o zaruke najdete v zaruénom liste .
Sulad s predpismi o elektrickej bezpe€nosti a ochrane spotrebitela:

Trojkolka,

Stvorkolka, kolobeZka, elektrické auto spifia vSetky platné predpisy v oblasti elektrickej

bezpecnosti a ochrany spotrebitela v sulade s legislativou Eurdpskej Gnie a rumunskymi normami.

Nevyhadzujte elektrické, priemyselné elektronické zariadenia a ich suéiastky do domového
odpadu! Informacie o elektroodpade. V sulade s ustanoveniami nariadenia OUG 195/2005 - o
ochrane zivotného prostredia a nariadenia OUG 5/2015. Spotrebitelia by mali pri odovzdavani
elektroodpadu dodrziavat’ nasledujtice pokyny:

Spotrebitelia su povinni nelikvidovat elektroodpad (Elektronicky a elektronicky odpad) ako netriedeny

komunalny odpad a tento Elektronicky odpad zbierat oddelene.

- Zber tohto odpadu nazyvaného (OEEZ) sa bude vykonavat prostrednictvom Verejnej zbernej sluzby v ramci
kazdého kraja a prostrednictvom zbernych stredisk organizovanych hospodarskymi subjektmi opravnenymi na
zber OEEZ. Informacie poskytuje Sprava environmentalneho fondu www.afm.ro alebo vestnik Eurépskej unie.

bezplatne odovzdat elektroodpad na vysSie uvedenych zbernych miestach.
Recyklacia batérii a ochrana zivotného prostredia.
V sutlade so smernicou 2012/19/EU o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ) a z
dbévodu ochrany zivotného prostredia dodrziavajte nasledujuce pokyny tykajuce sa recyklacie batérii.
Nevyhadzujte pouzité batérie do domového odpadu!
Pouzité batérie by mali byt odovzdané na autorizovanom zbernom mieste alebo v recyklaénom stredisku.
Vyhadzovanie batérii do koSa méze mat’ negativny vplyv na zivotné prostredie a verejné zdravie.
Bezplatné zberné miesta najdete v Specializovanych predajniach, recyklaénych strediskach alebo na
inych urenych miestach.

Symbol recyklacie

Pouzité batérie obsahuji symbol & , ktory oznaduje, Ze sa musia zbierat oddelene. Je nevyhnutné
reSpektovat tento symbol, aby ste pomohli chranit' Zivotné prostredie.

Nebezpecné latky

Batéria obsahuje nebezpecéné latky, ako je ortut (Hg), olovo (Pb) alebo kadmium (Cd), ktorych nespravna
manipulacia méze viest k environmentalnym a zdravotnym rizikdam. Zabezpecte, aby boli tieto batérie
spravne recyklované.

Vasa zodpovednost’

Ste zodpovedni za vratenie pouzitych batérii do autorizovaného recyklaéného strediska. Nemanipulujte
s batériou a ak vykazuje znamky poskodenia, odneste ju do autorizovaného servisného strediska Ruris
na riadne posudenie a spracovanie.

V pripade akychkolvek dalSich otazok tykajucich sa recyklacie batérii kontaktujte podporu spolo€nosti
Ruris na telefonnom ¢isle alebo e-mailovej adrese uvedenej na nasej oficialnej webovej stranke.
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1.1. INTRODUZIONE
Gentile Cliente!

Grazie per aver deciso di acquistare un prodotto RURIS e per la fiducia che avete riposto nella nostra azienda!
RURIS € presente sul mercato dal 1993 e in questo periodo € diventato un marchio solido, che ha costruito la
sua reputazione mantenendo le promesse, ma anche investendo costantemente per offrire ai clienti soluzioni
affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e ne godrete a lungo le prestazioni. RURIS non offre ai suoi
clienti solo macchine, ma soluzioni complete. Un elemento fondamentale del rapporto con il cliente & la
consulenza pre e post vendita: i clienti RURIS hanno a disposizione un'intera rete di negozi partner e punti di
assistenza.

Per godere appieno del prodotto acquistato, ti preghiamo di leggere attentamente il manuale d'uso. Seguendo le
istruzioni, ti garantiamo un utilizzo prolungato.

La societa RURIS lavora costantemente allo sviluppo dei propri prodotti e pertanto si riserva il diritto di
modificarne, tra l'altro, la forma, l'aspetto e le prestazioni, senza I'obbligo di comunicarlo in anticipo.

Grazie ancora una volta per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e supporto clienti:
Telefono: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

I RURIS
2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
AVVERTENZE

AVVERTENZE - GUIDA SICURA
Regole generali

* Non utilizzare il scooter elettrico prima di aver letto attentamente il manuale utente.

* Ridurre la velocita in condizioni meteorologiche sfavorevoli o su strade sconnesse. Frenare lentamente per
evitare slittamenti. + Non guidare su strade ricoperte d'acqua. Se il monopattino attraversa una zona bagnata, i
componenti elettrici potrebbero essere danneggiati o potrebbe verificarsi un cortocircuito. Spegnere
I'alimentazione e non utilizzare il monopattino finché non € completamente asciutto. Verificare il funzionamento
dei freni prima di riavviarlo. Se si notano irregolarita, contattare un servizio RURIS autorizzato. « Seguire le
norme del traffico previste dal Codice della strada e dare la precedenza ai pedoni. Rispettare i semafori e la
segnaletica stradale. « Evitare I'alta velocita su strade sconnesse per evitare il deterioramento dei cerchioni o
I'esplosione degli pneumatici. « Guidare in modo preventivo. Non guidare mai nella direzione opposta. Utilizzare
le bandierine luminose per le curve o per fermarsi. « Guidare con prudenza: evitare buche, ghiaia, zone
bagnate, olio, cordoli, dossi, tombini e altri ostacoli. « Mantenere la PRESSIONE corretta negli PNEUMATICI
per evitare l'usura veloce, elevato consumo energetico e riduzione dell'autonomia.

* Prestare attenzione quando si aprono le portiere del veicolo o quando si lasciano i parcheggi. Prestare
attenzione agli incroci e durante i sorpassi.

 Familiarizzare con tutti i componenti e le funzioni dello scooter (freni, indicatori di direzione, fari, ecc.). «+ Non
trasportare oggetti o passeggeri in modo eccessivo o in modo da compromettere la visibilita o il controllo dello
scooter. Evitare |'uso di cuffie o altri accessori che possono ridurre la capacita di attenzione o I'udito.

» Mantenere una distanza di SICUREZZA rispetto al veicolo che precede per poter frenare in sicurezza. ¢ In
caso di utilizzo regolare, indossare casco protettivo, gilet riflettente e guanti.

avvertenze sui RISCHI ELETTRICI e MECCANICI

rischi ELETTRICI

» Pericolo di scossa elettrica — Non smontare la batteria o alti COMPONENTI elettrici. Le riparazioni devono
essere eseguite solo da personale autorizzato.

» Cortocircuito e incendio — Evitare I'esposizione del sistema elettrico ad acqua, umidita o temperature estreme.
* Ricarica non corretta — Utilizzare solo il caricabatterie originale e collegarlo a una presa secondo le specifiche
del produttore. Non abusare. « Guasti al cablaggio — Controllare periodicamente il cablaggio e ISOLARLI. Se ci
sono fili esposti, NON utilizzare. * Rischio di esplosione — Non forare, non gettare nel fuoco e non sottoporre la
batteria a forti scosse MECCANICHE.

utilizzare sempre il casco protettivo in tempo GESTIONE dello scooter RURIS.

Norme di sicurezza heaven saddle si usa il casco Quando si guida lo scooter.

Lo scooter non necessita di essere utilizzato in nessun caso senza INDOSSARE le cuffie.

rischi MECCANICI

» Malfunzionamenti dei freni — Controllare regolarmente il sistema frenante.

* Instabilita ad alta velocita — Evitare ROTAZIONI, urti e sovraccarichi. * Usura dei pneumatici — Mantenere la
PRESSIONE MIGLIORE e controllare I'aderenza per evitare slittamenti.

Guidare sotto la pioggia

+ Guidare con maggiore prudenza.

* Frenare in anticipo: la distanza di arresto sara maggiore. * Ridurre la velocita, evitare frenate brusche e
affrontare le curve lentamente. « Aumentare la visibilita: utilizzare LUCI e indumenti riflettenti.

Guidare di notte

* Assicurarsi che le LUCI dello scooter siano funzionanti e «

Indossare indumenti riflettenti o colorati « Evitare di viaggiare di notte, se possibile. Scegliere strade con
illuminazione pubblica.

ATTENZIONE: Cambiare scooter é illegale
2
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Qualsiasi modifica alla struttura o ai componenti potrebbe influire sulle prestazioni e sulla sicurezza dello
scooter, riducendone la durata. Uno scooter modificato ISI potrebbe perdere la garanzia. TUTTI GLI
INTERVENTI DEVONO ESSERE EFFETTUATI presso un centro di assistenza RURIS autorizzato. Utilizzare il
prodotto solo per lo scopo per cui € stato concepito.

informazioni generali

1
2.
3.

N oA

11.

Leggere le istruzioni contenute in questo manuale utente prima dell'uso.

Rispettare le norme stradali locali e nazionali.

Controllare regolarmente la PRESSIONE degli pneumatici: questo rende la guida piu FACILE, riduce
il consumo della batteria e il rischio di danni agli pneumatici.

Controllare tutti i freni prima dell'uso, per assicurarsi che funzionino correttamente.

Non prendere in prestito lo scooter da ALTRE persone.

Per una frenata efficace, azionare entrambe le leve dei freni in modo appropriato.

Non guidare lo scooter sotto I'effetto di alcol o droghe.

Non circolare in condizioni sfavorevoli: su superfici sconnesse, bagnate o scivolose; evitare di
guidare in condizioni meteorologiche avverse o con visibilita ridotta.

Durante la ricarica, spegnere 'ALIMENTAZIONE ed estrarre la chiave.

Dopo aver terminato la guida, interrompere I'erogazione ed estrarre la chiave.

Non spruzzare acqua direttamente sullo scooter elettrico e non bagnare i componenti elettrici
(connettore batteria, motore, controller, cavi, manubrio).

Prima di ogni viaggio:

1
2
3
4.
5.
6
7
8
9.

10.
1.

Rendi quel GATES correttamente un casco.

indumenti da cancello e guanti protettivi.

protezione per gli occhi che non interferisce con la visione periferica.

Verificare le leggi locali e nazionali prima di guidare lo scooter in qualsiasi area.

Assicurarsi che tutte le luci dei freni, gli indicatori di direzione e i fari funzionino correttamente.

Fai in modo che quel corno funzioni.

Assicurarsi che i freni siano correttamente ASSEGNATI e FUNZIONANTI adatti

Assicurati di aver capito come funzionano i freni e che le tue mani possano raggiungerli e premerli
comodamente e che le leve siano sufficientemente forti per fermare lo scooter in sicurezza.
Assicurarsi che gli pneumatici non siano eccessivamente usurati, senza tagli o fratture e che siano
montati correttamente sul cerchio e gonfiati alla pressione corretta.

Prima di avviare lo scooter, assicurarsi che I'acceleratore sia in posizione "OFF".

Prima di accendere il motore, assicurarsi che I'INTERRUTTORE di sicurezza generale sotto la sella
sia in posizione "On".

Dopo ogni viaggio:

1.

R

7.

Assicurarsi che il contatto sia interrotto e che tutte le chiavi siano estratte e CONSERVATE in un
luogo sicuro.

Caricare la batteria se non richiesta.

Assicurarsi che I'accelerazione sia posizionata in posizione "off".

utilizzare la gamba di supporto perché lo scooter non cada e non si deteriori.

Non lasciare lo scooter all'esterno o in luoghi in cui l'umidita potrebbe danneggiarlo.

Non caricare o depositare lo scooter a meno di 6 metri da qualsiasi fonte di calore (ad esempio stufa,
camino, caldaia, termosifone).

Non & consentito ai bambini di eta inferiore ai 16 anni di giocare sullo scooter o nelle sue VICINANZE
se lasciato incustodito.

Attenzione La mancata osservanza di QUESTE istruzioni puo causare gravi lesioni o pud portare a un
cortocircuito elettrico e/o a un incendio.
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3. DATI TECNICI
Tipo di motore Elettrico
Potenza massima del 2100W
motore
Potenza nominale del
motore 1500W
Batteria Piombo acido 72V 20Ah
Autonomia 50-60 KM
Tempo di ricarica 6-8 ore
Caricabatterie standard si
UE
Velocita massima 25 km/h
Capacita di carico 2 persone
Peso massimo
supportato (kg) 200 kg
Freno Disco anteriore /
anteriore/posteriore Tamburo posteriore
Pneumatici Ven: 3.00-10 Dom: 3.00-
anteriori/posteriori 10
pressione gegll 2.5 bar
pneumatici
Categoria del veicolo L1e-B
Peso proprio 90 chili
Dimensioni (LxPxA) 1820*710*1135mm
faro leggero
Display LCD
Garanzia 24 mesi

4. CONTROLLO GENERALE DELLO SCOOTER PRIMA DELL'USO

1. Alimentazione e impianto elettrico

RUOTARE linterruttore principale (fusibile ) nel vano situato sotto la sella (in (a seconda
dell'equipaggiamento ) .

GIRARE lo scooter con la chiave FORNITA e verificare se il display LED e tutte le luci (fari, luci dei
freni, indicatori di direzione) funzionano correttamente.

Assicurarsi che la batteria sia completamente carica .

Controllare i CAVI ELETTRICI e i collegamenti visibili per eventuali indebolimenti, danni o tracce di
umidita .

2. Sistema frenante

Controllare il funzionamento del freno e della ragazza posteriore

Assicurarsi che le leve dei freni abbiano la corsa corretta e reagire prontamente.
testato ARRESTO MOTORE rilasciando I'accelerazione o azionando i freni.

Non é necessario utilizzare lo scooter se i freni non sono perfettamente funzionanti.

3. Le viti e i dadi di raccolta

ispezionare e serrare tutti i bulloni visibili sul telaio dello scooter.
Prestare attenzione alla zona speciale manubrio , ruote e sistema frenante.
Assicurarsi che i bulloni delle ruote siano ben serrati e che non vi siano elementi indeboliti.
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4. Stato ruota e A TIRE
e  Controllare la PRESSIONE degli pneumatici secondo le specifiche.
®  pneumatici ispezionati per tagli, forature o usura eccessiva .
e  Controllare che le ruote possano girare liberamente , senza blocchi.
®  Assicurarsi che non vi siano giochi laterali e che le ruote siano fissate saldamente sull'asse.

5. Sistema di sterzo
(] il manubrio deve essere fissato saldamente e muoversi fluidamente, senza blocchi.
e  Controllare 'ADATTAMENTO delle ruote anteriori al manubrio.
e  Faiin modo che il DIPARTIMENTO REAGISCA immediatamente ai tuoi movimenti.

6. Ordini e accelerazione
e  Controllare se la leva dell'acceleratore risponde immediatamente all'azionamento.
e  Faiin modo che lo scooter possa essere controllato facilmente anche a velocita ridotta.

v Lo scooter deve essere utilizzato solo se tutti i controlli sopra indicati sono conformi.
I Nel CASO in cui si osservino malfunzionamenti, si prega di non utilizzare lo scooter e contattare un
servizio autorizzato RURIS .

5. GUIDA UTENTE

funzionamento CHIAVE e accelerazione
ON/OFF/BLOCCO :
1. Lo scooter & acceso. Basta accenderlo. Quando hai preparato la sella, vai via. Spegnilo quando non
stai guidando e togli la chiave.
2. Lo scooter & fermo. Spegnerlo quando non c'e. Utilizzato per A risparmiare la batteria.
3. INSERIRE la chiave in questa posizione per bloccare il manubrio e girarla nella posizione appropriata.
4. il manubrio & bloccato. La chiave pud essere rimossa.

Attenzione

Prima di avviare lo scooter, assicurarsi che la leva di accelerazione non sia ruotata in posizione " ON " !
Verificare inoltre che la leva di accelerazione non sia BLOCCATA e che ruoti liberamente nella posizione
iniziale.

Vedere I'immagine per il posizionamento corretto della leva prima dell'uso!

Controllo dell'accelerazione

Lo scooter utilizza una manopola dell'acceleratore per regolare la velocita. Questa si trova sul lato destro del
manubrio.

Ruotare la MANOPOLA verso l'interno per accelerare e ruotarla nella direzione opposta per ridurre la velocita.
Si consiglia di ruotare I'acceleratore indietro di %s di giro dopo I'accelerazione . Cid aumentera 'autonomia e
prolunghera la durata della batteria.

Istruzioni di accelerazione

1. girare la chiave in posizione "ON", quindi girare I'acceleratore per accelerare.
Per evitare la perdita di controllo del veicolo, accelerare lentamente finché la velocita non aumenta
progressivamente.

3. Non ruotare l'accelerazione piu di quanto necessario quando si prepara la sella.

4.  Per fermarsi, rilasciare I'acceleratore e azionare contemporaneamente i freni. E possibile decelerare
e, premendo leggermente i freni, attivare la modalita di rigenerazione .

5. Periniziare, rilasciare i freni e accelerare gradualmente .

6. Quando si svolta, utilizzare l'interruttore di segnalazione sinistra/destra e non dimenticare di guidare a
destra dopo la svolta.

7. Per sicurezza, togli la chiave quando non stai guidando.
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Attenzione

Prima di avviare lo scooter RURIS, assicurarsi che I'acceleratore della MANIGLIA non sia ruotato in
posizione "ON " !

Verificare inoltre che I'acceleratore non sia BLOCCATO e che ruoti liberamente nella posizione iniziale.
L'autonomia e la velocita dipendono da molti fattori, tra cui lo stile di guida e le condizioni della strada. Una
velocita costante e poche soste garantiranno un‘autonomia maggiore.

Altri fattori includono le condizioni meteorologiche, le condizioni del veicolo e il livello di carica della batteria.
| conducenti devono essere prudenti quando circolano su strade sconnesse, in condizioni meteorologiche
avverse o quando la batteria & scarica. Controllare sempre l'indicatore della batteria e ASSICURARSI che non
si scarichi frequentemente.

Sistema di guida dello scooter

Il sistema di guida dello scooter € costituito da quattro COMPONENT! principali:

(] Batteria
e  Controllore
®  Accelerazione

(] motore
Quando l'accelerazione € attivata, un segnale viene INVIATO al controller, in base all'angolo di rotazione.
Quindi il controller preleva la corrente dalla batteria, in base alla velocita richiesta, controllata dall'accelerazione,
e alla potenza necessaria per avviare lo scooter o per salire su una pendenza.
Quanto maggiore ¢ la velocita di marcia e la pendenza puo essere ripida, tanto minore € I' autonomia dello
scooter . E possibile collegare una seconda batteria tramite un cavo aggiuntivo per aumentare I' autonomia.
L'interruttore principale sotto la sella funge da protezione contro le correnti elevate. L'inverter da 48 V CC a
12 V CC converte la tensione in 12 V. Tutte le lampade funzionano a 12 V.
L'allarme funziona a 48 V ed & sensibile alle vibrazioni.
Sebbene consumi MOLTA energia, si consiglia di disattivare I'interruttore di sicurezza generale quando lo
scooter viene RIMESSATO per lunghi periodi di tempo.

Presentazione del dashboard

1. Tachimetro : indica la velocita di marcia e la distanza percorsa.

2. Indicatore di direzione : quando l'interruttore dell'indicatore di direzione viene premuto verso sinistra o verso
destra, l'indicatore di direzione lampeggera di conseguenza.

3. Indicatore dei fari : quando i fari sono accesi, anche l'indicatore sara acceso.

4. Indicatore del livello della batteria : quando l'indicatore della batteria si trova nella zona verde, significa che
la batteria & sufficientemente carica; quando si trova nella zona rossa, significa che la potenza sta diminuendo
gradualmente; quando si trova nell'ultima zona rossa, indica che la potenza & insufficiente e che & necessario
caricare il veicolo in tempo.

Accelerazione . Quando il veicolo & avviato, ruotare delicatamente I'acceleratore verso l'interno e lo scooter
iniziera a muoversi.

Sistema di controllo dei freni

Per ridurre la velocita e fermare lo scooter, azionare il freno a mano sul manubrio.

Sistema di sicurezza e avviamento

lo scooter € dotato di un moderno sistema di avviamento, che comprende:

e Avvio a chiave classica
® Integrita del furto dell'allarme

e  Accensione/spegnimento del telecomando
Funzione di allarme antifurto

e  Quando lo scooter & spento e lasciato incustodito, premere il pulsante "blocco " @ sul telecomando
per attivare I' allarme.

e  Ogni movimento o tentativo di manipolazione generera dei SEGNALI sonori.
e  Per disattivare l'allarme, premere il pulsante "sblocca" @) sul telecomando.
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6. POSIZIONAMENTO CORRETTO DELL'UTENTE

Posizionamento corretto dell'utente e ARRESTO dello scooter
Per guidare lo scooter in sicurezza, attenersi alle seguenti raccomandazioni:
Posizione sullo scooter:
stai bene e rilassato.
entrambe le mani devono essere sul manubrio ed entrambi i piedi sui supporti per le gambe.
mantenere il peso distribuito uniformemente per la massima stabilita, soprattutto in curva o su strade
sconnesse.
ARRESTO scooter:
Ridurre gradualmente la velocita UTILIZZANDO l'accelerazione e i freni.
vietato monopattino completo premendo contemporaneamente il freno ragazza e indietro.
posizionare il CRIC o la gamba di supporto per stabilizzare lo scooter prima di scendere.
Scendere dallo scooter:
Togliere la chiave dall'accensione e mettere I'INTERRUTTORE vietato per la sicurezza generale.
Prima di scendere, verificare che lo scooter sia stabile sul cric o sulla gamba di supporto.
Abbassare lentamente, appoggiandosi al manubrio se necessario, per evitare squilibri.

Attento!

Non trasportare passeggeri aggiuntivi a meno che lo scooter non sia attrezzato e omologato per questo
SCOpo.

Un posizionamento errato pud causare la perdita di controllo e incidenti.

Mantenere sempre una postura rilassata ma ferma per reagire rapidamente a eventuali ostacoli o cambi di
direzione.

7. REGOLE DI GUIDA SULLE STRADE PUBBLICHE

Regole del traffico sulle strade pubbliche
| CONDUCENTI DI QUESTI veicoli devono rispettare quanto segue:

® J'accesso € consentito solo sulle strade pubbliche dove & autorizzata la circolazione dei veicoli di
categoria L. Non & consentita la circolazione sui marciapiedi o sulle piste destinate esclusivamente alle
biciclette.

e |l VEICOLO deve essere utilizzato secondo la sua funzione e secondo le normative vigenti nella
categoria L con un limite di velocita di 25 km/h.

e E' obbligatorio il cambio di direzione dei segnali e il RISPETTO di tutte le norme relative alla
precedenza.

® La velocita massima CONSENTITA in circolazione € di 25 km/h, corrispondente al limite di
omologazione.

®  L'USO del casco protettivo € OBBLIGATORIO peri CONDUCENTI dei veicoli ELETTRICI appartenenti
alle categorie L1e, L2e, L3e e L5e. Per i veicoli appartenenti alla categoria L6e, si raccomanda di
indossare il casco in CASCHI in cui il veicolo non sia dotato di abitacolo o di protezione completa del
conducente.

Il trasporto di passeggeri & vietato se il veicolo non € omologato a tale scopo.

L'uso delle luci diurne (DRL) o degli anabbaglianti &€ obbligatorio durante il giorno e di notte o in
condizioni di visibilita BASSA & obbligatorio I'uso degli anabbaglianti.

e  La guida sotto I'effetto di alcol o altre sostanze & vietata ai sensi della normativa stradale.
In condizioni di visibilita ridotta si consiglia 'INDOSSAMENTO di un prodotto riflettente.
Il VEICOLO deve essere mantenuto in buone condizioni appropriate , secondo i dati di
omologazione (impianto frenante, luci, spia luminosa, acustica, pneumatici, elementi di sicurezza).

e E vietata qualsiasi modifica che consenta di superare la velocita massima di 25 km/h , poiché
cio maodifica la categoria del veicolo e comporta sanzioni.
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e |l leader deve avere sulla sella il certificato di registrazione della sella, il documento di identita e la
polizza RCA, che possono essere presentati in formato fisico o digitale

Attenzione!
L'utente deve assicurarsi che il veicolo elettrico (triciclo, monopattino) o quadriciclo (easy) guidato a velocita
massima di 25 km/h sia omologato, registrato presso il comune e utilizzato secondo le norme vigenti per questa
categoria. E obbligatorio che il veicolo sia coperto da una polizza assicurativa RCA valida per l'intero periodo di
utilizzo.
Sul campo privato non si applicano le norme di circolazione, ma si raccomanda il RISPETTO delle norme di
sicurezza.

Regole di guida sulle strade pubbliche secondo la legislazione stradale in Romania

(veicoli elettrici con velocita massima 25 km/h)

Per I'impiego dei tricicli, scooter e degli ALTRI VEICOLI ELETTRICI rientranti nelle categorie L1e, L2e, L3e, L5e
e L6e, con velocitd massima per costruzione di 25 km/h, & OBBLIGATORIO il rispetto del CODICE DELLA
STRADA (GEO 195/2002) con successive modifiche e integrazioni, regolamenti attuativi e regolamenti tecnici
che hanno costituito la base per 'omologazione del veicolo.

Obbligo di registrazione presso il comune

Sebbene non sia richiesta la registrazione, questi veicoli vengono registrati presso il municipio della zona di
residenza del proprietario.

L'immatricolazione si basa sui documenti forniti dal costruttore ( Carta d'identita del veicolo e Certificato di
conformita ) e porta al rilascio di un numero di targa giallo applicato in modo visibile sul veicolo e di un
certificato di immatricolazione.

patente di guida
Per i veicoli elettrici con velocita massima di 25 km/h non é necessaria la patente di guida .

e | 'eta minima per i CONDUCENTI di QUESTI veicoli € di 14 anni (L1e-A/biciclette elettriche).

® Nelle ALTRE sottocategorie, € necessario RISPETTARE LA NORMATIVA relativa all'etda minima
STABILITA per la categoria L.

8. MANUTENZIONE E REGOLAZIONI

Attenzione:
per motivi di sicurezza, utilizzare esclusivamente il caricabatterie per caricare la batteria; non utilizzare
caricabatterie diversi da quello originale. Seguire le istruzioni di ricarica.

NOTA: |'autonomia del veicolo puo essere influenzata da diversi fattori, tra cui le condizioni meteorologiche, il
peso del carico e le condizioni stradali. Temperature estreme (molto fredde o molto calde) possono ridurre la
capacita della batteria. Inoltre, un carico aggiuntivo (piu peso) aumentera il consumo di potenza del motore,
mentre strade sconnesse o pendii ripidi sottoporranno il motore a uno sforzo maggiore, riducendo la durata
della batteria. Si consiglia di tenere conto di questi fattori per garantire prestazioni ottimali della batteria.
Manutenzione regolare

Poiché i veicoli elettrici, durante il funzionamento, possono presentare diversi gradi di gioco e usura meccanica,

la mancata esecuzione di una manutenzione regolare pud comportare una riduzione dell'autonomia,

dell'affidabilita e della sicurezza del veicolo elettrico, nonché una riduzione della sua durata utile. Pertanto, i

conducenti di veicoli elettrici devono eseguire una manutenzione corretta e regolare per garantirne le migliori

prestazioni. Attraverso una manutenzione corretta e regolare, possiamo eliminare gli ostacoli nel tempo,
prolungare la durata utile del veicolo elettrico, ridurre i costi di manutenzione e raggiungere I'obiettivo di un
funzionamento ottimale.

Manutenzione dei veicoli elettrici:

1. Mantenere il motore pulito, con una buona accelerazione e prestazioni dinamiche, senza rumori anomali.

2. Assicurarsi che la leva dell'acceleratore funzioni correttamente e non si inceppi.

3. Assicurarsi che la leva del freno funzioni in modo fluido ed elastico e che I'effetto frenante soddisfi i requisiti.
Quando la leva del freno viene rilasciata, le pastiglie dei freni tornano nella posizione originale e lo scooter
pud muoversi in condizioni ottimali.

4. Controllare gli ammortizzatori anteriori e posteriori, la pressione degli pneumatici e i componenti elettrici.

8
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5. Controllare i dispositivi di fissaggio del veicolo. Non deve esserci gioco nei giunti.

6. Per la manutenzione delle parti metalliche, utilizzare lubrificanti.

7. Controllare che il collegamento della batteria sia ben effettuato e che il fissaggio sia corretto.

Prima di utilizzare il veicolo, controllare i seguenti pezzi di ricambio:

1. Condizioni degli pneumatici, come usura o rottura.

2. Condizioni del sistema di trasmissione.

3. Pressione degli pneumatici. 4. Condizioni del clacson e del sistema di illuminazione.

5. Tutti i pezzi di ricambio standard, come dadi e bulloni, per assicurarsi che siano ben serrati. 6. Verificare il

corretto funzionamento del cavo del freno.

7. Caricare la batteria quando non si utilizza regolarmente il veicolo. Per prolungare la durata della batteria, la

ricarica dovrebbe essere effettuata ogni 15 giorni in estate e ogni 30 giorni in inverno.

Controlli giornalieri

Le condizioni del veicolo possono variare quotidianamente. Per garantire una guida sicura, &€ necessario

controllare i seguenti elementi prima di ogni utilizzo:

1. Funzionamento della leva degli indicatori di direzione e degli strumenti;

. Lo stato di funzionamento dell'impianto di illuminazione;

. Lo stato di funzionamento del clacson e delle luci di segnalazione;

. Corsa della leva del freno;

. Freno di stazionamento e corsa del clacson;

. Pressione e stato di usura degli pneumatici;

. Condizioni operative del sistema di sterzo;

Controllo degli pneumatici.

Una corretta pressione degli pneumatici garantisce comfort e stabilita del veicolo e puo prolungarne la durata.

La pressione degli pneumatici deve essere controllata frequentemente e regolata secondo necessita. Prima di

guidare, controllare la pressione degli pneumatici a freddo e verificare la presenza di tagli, chiodi o altri oggetti

appuntiti conficcati nello pneumatico. Controllare il cerchio per verificare la presenza di urti o deformazioni.

Attenzione:

una pressione degli pneumatici non corretta pud causare un'usura anomala e causare incidenti o problemi di

sicurezza. Una pressione degli pneumatici bassa puo causare lo slitamento degli pneumatici e compromettere

I'autonomia del veicolo.

Ispezione e manutenzione della batteria

Per prolungare la durata della batteria, riporre il veicolo in un garage per evitare basse temperature che

potrebbero influire sulle prestazioni della batteria.

1. Non aprire la batteria né smontarne le celle.

2. Quando la macchina viene riposta per un lungo periodo di tempo e non viene utilizzata, assicurarsi di
scollegarla e di spegnere l'interruttore di sicurezza principale.

3. Tenere la batteria fuori dalla portata dei bambini.

4. Non cortocircuitare il caricabatterie. E vietato utilizzare qualsiasi conduttore per cortocircuitare il
caricabatterie.

5. E vietato immergere la batteria in acqua.

6. E vietato posizionare la batteria in un luogo con temperature superiori a 60°C, vicino a fonti di calore elevate
come fuoco, riscaldatori d'aria, ecc.

7. E vietato utilizzare utensili affilati per graffiare o tagliare la batteria.

8. In caso di perdita e di contatto dell'elettrolita con gli occhi, sciacquare immediatamente con abbondante
acqua.

9. Se la batteria emette un odore sgradevole, si surriscalda, emette fumo, cambia colore, si deforma o presenta
qualsiasi altra anomalia, interrompere immediatamente I'utilizzo e allontanarsi. Contattare un centro di
assistenza Ruris autorizzato.

Manutenzione

e  Controllare la PRESSIONE degli pneumatici.

Controllare che i bulloni siano montati correttamente.

Controllare i freni.

Controllare il funzionamento di tutte le luci.

Tenere lo scooter lontano da ambienti con temperature molto ALTE o molto Basse.

NoO O WwWN
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Problemi e soluzioni

|Problema ||Causa possibile ||So|uzione |
1) Avviare in sicurezza
1) Sicurezza disattivata 2) Rifare i collegamenti della
Lo scooter non emette 2) Collegamento batteria allentato batteria
alcun segnale di avvio 3) Pulsante di accensione difettoso 4) ||3) Riparare o sostituire il pulsante
Controller difettoso di accensione 4) Sostituire il
controller

1) Caricare la batteria

Il motore si arresta 1) Batteria scarica 2) Sostituire il controller 3) Attivare
automaticamente in caso ||2) Controller difettoso 3) Fusibile . . ;

h . la sicurezza 4) Ridurre il peso
di sovraccarico spento 4) Peso troppo grande CARICO

L'indicatore non si 1) Inserire il CAVO fisso nella

1) Cavo di collegamento allentato

accende. nel tempo di . g presa
caricamento 2) Caricabatterie difettoso 2) Sostituire il CARICABATTERIE
Altri problemi || - ||contattare il servizio RURIS

Attenzione:
tutte le riparazioni devono essere eseguite presso un centro di assistenza Ruris autorizzato.
Durata della garanzia e condizioni di applicazione
Il triciclo, il quadriciclo, lo scooter e I'auto elettrica beneficiano della garanzia legale di conformita ai sensi
del Regolamento Geologico n. 140/2021 , valida per 2 anni dalla data di acquisto per i privati, a
condizione che il prodotto venga utilizzato per lo scopo per cui & stato progettato e fabbricato, nonché che
venga mantenuto secondo il programma di manutenzione. Qualsiasi difetto di conformita che si verifichi
durante questo periodo deve essere rilevato e risolto esclusivamente presso un centro di assistenza
autorizzato Ruris .
Importante:

e | 'utente non deve intervenire sui componenti senza autorizzazione, in particolare sugli

elementi di sicurezza (freni, impianto elettrico, controller, batteria, ecc.).

e  Qualsiasi intervento non autorizzato o uso improprio pud comportare la perdita della garanzia
e compromettere la sicurezza del veicolo.

e In caso di malfunzionamento, 'utente dovra contattare un centro di assistenza autorizzato
Ruris per la verifica e la riparazione.
Per i dettagli completi sulla garanzia, fare riferimento al Certificato di garanzia .
Conformita alle normative sulla sicurezza elettrica e sulla tutela dei consumatori:
Il triciclo, il quadriciclo, lo scooter e I'auto elettrica sono conformi a tutte le normative vigenti in materia di
sicurezza elettrica e tutela dei consumatori, secondo la legislazione dell'Unione Europea e le norme
rumene.

Non gettare apparecchiature elettriche, elettroniche industriali e componenti nei rifiuti
domestici! Informazioni sui RAEE. Considerando le disposizioni del Regolamento UE 195/2005
sulla tutela dell'ambiente e del Regolamento UE 5/2015, i consumatori sono tenuti a tenere in

considerazione le seguenti indicazioni per la consegna dei rifiuti elettrici ed elettronici:
I

come rifiuti urbani indifferenziati e a raccoglierli separatamente.

| consumatori sono tenuti a non smaltire i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

- La raccolta di questi rifiuti denominati (RAEE) sara effettuata tramite il Servizio Pubblico di Raccolta all'interno di
ogni contea e tramite centri di raccolta organizzati dagli operatori economici autorizzati alla raccolta dei RAEE.
Informazioni fornite dalllAmministrazione del Fondo per I'Ambiente www.afm.ro o dalla Gazzetta dell'Unione

Europea.
- | consumatori possono consegnare gratuitamente i RAEE presso i punti di raccolta sopra specificati.
Riciclo delle batterie e tutela dell'ambiente.
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In conformita alla direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) e
per la tutela dell'ambiente, si prega di osservare le seguenti istruzioni relative al riciclaggio delle batterie.
Non gettare le batterie usate nei rifiuti domestici!

Le batterie esauste devono essere consegnate presso un punto di raccolta autorizzato o un centro di
riciclaggio. Gettare le batterie nella spazzatura pud avere un impatto negativo sull'ambiente e sulla salute
pubblica.

E possibile trovare punti di raccolta gratuiti presso negozi specializzati, centri di riciclaggio o altri luoghi
designati.

Simbolo del riciclaggio

Le batterie usate riportano il simbolo @ , che indica che devono essere raccolte separatamente. E
fondamentale rispettare questo simbolo per contribuire alla salvaguardia dell'ambiente.

Sostanze pericolose

La batteria contiene sostanze pericolose come mercurio (Hg), piombo (Pb) o cadmio (Cd), la cui gestione
non corretta pud comportare rischi per I'ambiente e la salute. Assicurarsi che queste batterie vengano
riciclate correttamente.

La tua responsabilita

E tua responsabilita restituire le batterie usate a un centro di riciclaggio autorizzato. Non manomettere la
batteria e, se mostra segni di danneggiamento, portala a un centro di assistenza Ruris autorizzato per
una valutazione e una gestione adeguate.

Per qualsiasi ulteriore domanda relativa al riciclaggio delle batterie, contattare I'assistenza Ruris al
numero di telefono o all'indirizzo e-mail indicati sul nostro sito Web ufficiale.
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1.1. ZAVEDENI
VéazZeny zakazniku!

Dékujeme vam za va$e rozhodnuti zakoupit produkt RURIS a za davéru, kterou jste v nasi spoleénost vlozili!
RURIS pusobi na trhu od roku 1993 a za tuto dobu se stala silnou znackou, ktera si vybudovala reputaci
dodrzovanim svych slibl, ale také neustalymi investicemi zaméfenymi na pomoc zakaznikim se spolehlivymi,
efektivnimi a kvalitnimi feSenimi.

Jsme presvédEeni, Ze si na$ produkt ocenite a budete se z jeho vykonu tésit po dlouhou dobu. RURIS svym
zakaznikim nenabizi pouze stroje, ale kompletni feSeni. Dilezitym prvkem ve vztahu se zakaznikem je
poradenstvi pfed i po prodeji, zakaznici RURIS maji k dispozici celou sit partnerskych prodejen a servisnich mist.
Abyste si zakoupeny produkt mohli uzivat, peclivé si pfectéte uzivatelskou pfiru¢ku. Dodrzovanim pokynu si
zarucite jeho dlouhodobé pouzivani.

Spole¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svych produktd, a proto si vyhrazuje pravo na zmény, mimo jiné
jejich tvaru, vzhledu a vykonu, aniz by byla povinna tuto skute¢nost predem sdélit.

Jesté jednou dékujeme, Ze jste si vybrali produkty RURIS!
Informace a podpora zakazniku:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro


mailto:info@ruris.ro

cz RURIS
2. BEZPECNOSTNi POKYNY
VAROVANI

VAROVANI — BEZPECNA JizDA
Obecna pravidla

* Nepouzivejte elektrickou kolobézku bez peclivého pfecteni uzivatelské prirucky.

* Za nepfiznivych povétrnostnich podminek nebo na hrbolaté silnici snizte rychlost. Brzdte pomalu, abyste
zabranili smyku. * Nejezdéte po silnicich pokrytych vodou. Pokud kolobé&Zka projizdi mokrym mistem, mohou
byt ovlivnény elektrické sougastky nebo muze dojit ke zkratu. Vypnéte NAPAJENI a nepouzivejte kolob&zku,
dokud zcela neuschne. Pfed opétovnym nastartovanim zkontrolujte funkénost brzd. Pokud si vS§imnete
nesrovnalosti, kontaktujte autorizovany servis RURIS. « Dodrzujte pravidla silni€éniho provozu uvedena v
Pravidlech silniéniho provozu a UDELEJTE pfednost chodctim. Respektujte semafory a dopravni znagky. *
Vyhybejte se vysoké rychlosti na nerovnych silnicich, abyste zabranili opotfebeni rafki nebo explozi pneumatik.
« Jezdéte preventivné. Nikdy nejezdéte v protisméru. Pro zatacky rozsvitte vlajky nebo zastavte. * Jezdéte
opatrné: vyhybejte se jamam, stérku, mokrym mistim, oleji, obrubnikiim, hrbolatiim, kanalizaci a dal$im
prekazkam. « Udrzujte spravny tlak v pneumatikach, abyste zabranili opotfebeni rychly, s vysokou spotifebou
energie a snizenou autonomii.

+ Budte opatrni pfi otevirani dvefi vozidla nebo pfi vyjizdéni vozidel z parkovisté. Zvyste pozornost na
kfizovatkach a pfi pfedjizdéni.

» Seznamte se se vSemi souc¢astmi a funkcemi skutru (brzdy, smérova svétla, svétlomety atd.). « Nepfevazejte
prekazky ani cestujici nadmérné nebo zptsobem, ktery by ovliviioval viditelnost NEBO ovladani skutru.
Nepouzivejte sluchatka nebo JINE pfislusenstvi, které miZe snizit vasi pozornost nebo sluch.

+ Dodrzujte BEZPECNOU vzdalenost od vozidla vpredu, abyste mohli bezpe&né zabrzdit. » Pfi pouzivani noste
ochrannou helmu, reflexni vestu a rukavice.

Varovani tykajici se elektrickych a mechanickych rizik

rizika ELEKTRICKEHO

» Nebezpedi Urazu elektrickym proudem — Nerozebirejte baterii ani jiné elektrické KOMPONENTY. Opravy
provadi pouze autorizovany personal.

 Zkrat a pozar — Zabrarite vystaveni elektrického systému vodé, vihkosti nebo extrémnim teplotam. ¢
Nespravné nabijeni — Pouzivejte pouze originalni nabije¢ku a zapojte ji do zasuvky v souladu se specifikacemi
vyrobce. NepfetéZujte. « Zavady v zapojeni — Pravidelné kontrolujte zapojeni a IZOLUJTE jej. Pokud jsou na
baterii odkryté vodi¢e, NEPOUZIVEJTE. « Nebezpeci vybuchu — Nepropichujte, nevhazujte do ohné a
nevystavujte baterii naraziim. MECHANICKE PRISTROJE.

PFi fizeni kolobézky RURIS vzdy pouzivejte ochrannou helmu.

Bezpecnostni predpisy V sedle Heaven pouzivejte helmu P¥i fizeni kolobézky.

Kolobé&zku neni nutné v Zzadném pfipadé pouzivat bez spravného nasazeni sluchatek.

rizika MECHANICKA

* Poruchy brzd — Zkontrolujte pravidelny brzdovy systém.

« Nestabilita pii vysoké rychlosti — Vyhnéte se zatackam. « Opotiebeni pneumatik — UdrZujte NEJLEPSI TLAK v
pneumatikach a zkontrolujte pfilnavost, abyste se vyhnuli smyku.

Jizda v desti

+ Jezdéte opatrné a prodluzte brzdnou drahu.

* Brzdéte brzy — brzdna draha se prodlouzi. « Snizte rychlost, vyhybejte se prudkému brzdéni a zatacejte
pomalu.  Zvyste viditelnost: pouZivejte SVETLA a reflexni oblegeni.

Jizda v noci

« Ujistéte se, ze SVETLA kolob&zky jsou funkéni a *

Noste reflexni nebo barevné obleceni » Pokud je to mozné, vyhnéte se jizdé v noci. Vybirejte si silnice s
vefejnym osvétlenim.

VAROVANI: Vyména kolobézky je nezakonna
2
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Jakakoli zména konstrukce nebo soucasti maze ovlivnit vykon a bezpecnost kolob&zky a zkrétit jeji Zivotnost.
Na upravenou ISI kolob&Zku se miiZze vztahovat zaruka. Veskeré ZASAHY musi byt PROVADENY v
autorizovaném servisu RURIS. Vyrobek pouzivejte pouze v souladu s u¢elem, pro ktery byl uréen.

obecné informace

1.
2.
3.

©ONo O A

9.

10.
11.

Pfed pouzitim si prectéte pokyny v této uzivatelské prirucce.

Dodrzujte pfedpisy mistnich a celostatnich silnic.

Pravideln& kontrolujte TLAK v pneumatikach — SNADNEJSI to jizdu, sniZuje spotfebu baterie a riziko
poskozeni pneumatik. ; .

PFed pouzitim vzdy zkontrolujte brzdy, abyste se uijistili, ze FUNGUJi SPRAVNE.

Nepujéuijte si skitr JINYM lidem.

Pro uc¢inné brzdéni pouzivejte obé brzdové paky odpovidajicim zptsobem.

Nefidte skutr pod vlivem alkoholu nebo drog.

Nejezdéte za nepfiznivych podminek — na hrbolatém, mokrém nebo kluzkém povrchu; vyhnéte se
jizdé za nepfiznivého poc€asi nebo snizené viditelnosti.

Béhem nabijeni vypnéte NAPAJENI a vyjméte kliCek ze zapalovani.

Po UKONCENI jizdy zastavte PRIVOD PRIVODU paliva a vyjméte kli¢.

Nestfikejte vodu pfimo na elektrickou kolobézku a neaplikujte vodu na jeji elektrické soucasti
(konektor baterie, motor, ovladag, kabely, fiditka).

Pred kazdou cestou:

ONOOTRWN =

©

10.
1.

Udélej z té¢ BRANY spravné helmu.

ochranné oblec¢eni a rukavice.

ochrana o¢i, ktera nezasahuje do periferniho vidéni.

Pfed jizdou na kolobéZce v jakékoli oblasti si prostudujte mistni zakony a predpisy dané zemé.
Zkontrolujte, zda vSechna brzdova svétla, smérovky a svétlomety FUNGUJI spravné.

At ta klakson funguje.

Zkontrolujte, zda jsou brzdy spravné nastavené a FUNKCNI.

Ujistéte se, Ze rozumite tomu, jak brzdy funguji, Ze na né mate ruce dostatek prostoru a Zze na né
muzete pohodiné dosahnout a Ze packy jsou dostateéné pevné, abyste kolobézku bezpecné zastavili.
Zkontrolujte, zda pneumatiky nejsou nadmérné opotfebované, bez zarezi nebo prasklin a zda jsou
spravné namontované na rafku a nahusténé na spravny tlak.

Pfed nastartovanim skutru se ujistéte, Ze je plynovy pedal v poloze ,VYPNUTO".

Pfed nastartovanim zapalovani se ujistéte, Ze je pfepina¢ obecné bezpecnosti pod sedlem v poloze
LZapnuto®.

Po kazdé cesté:

1.

ook wN

7.

Ujistéte se, Ze je kontakt zastaven a Ze véechny klige jsou vytazeny a USCHOVANY na bezpe&ném
misté.

Pokud je to nevyzadané, nabijte baterii.

Ujistéte se, zZe zrychleni je v poloze ,vypnuto*.

Pouzivejte podpérnou nohu, aby kolob&Zka nespadla a nezhorsila se.

Nenechavejte kolobézku venku ani na mistech, kde by ji vihkost mohla poskodit.

Nenakladejte ani neodkladejte skutr v kvétnu méné nez 6 metr od jakéhokoli zdroje tepla (napf.
sporaku, krbu, kotle, radiatoru).

Nedovolte détem mladSim 16 let hrat si na kolobézce nebo v jeji blizkosti, pokud jsou ponechany bez
dozoru.

Pozor Nedodrzeni TECHTO pokyn(i miZe zplisobit vaZna zranéni nebo miZe vést k elektrickému zkratu
a/nebo pozaru.



cz RURIS
3. TECHNICKE UDAJE

Typ motoru Elektricky
Maximalni vykon motoru 2100 W
Jmenovity vykon motoru 1500 W
Baterie Olovény akumulator 72V
20Ah
Autonomie 50-60 km
Doba nabijeni 6-8 hodin
Standardni nabijecka EU ANO
Maximalni rychlost 25 km/h
Nosnost 2 osoby
Maximalni podporovana
hmotnost (ﬁg) P 200 kg
Predni/zadni brzda Predni kotout  Zadni
Predni/zadni pneumatiky P: 3,00-10 S: 3,00-10
Tlak v pneumatikach 2,5 baru
Kategorie vozidla L1e-B
Vlastni hmotnost 90 kg
Rozméry (Dx$xV) 1820*710*1135 mm
majak svétlo
Zobrazit LCD
Zaruka 24 mésicl

4. OBECNA KONTROLA SKUTRU PRED POUZITIM
1. Napajeni a elektricky systém
e  OTOCTE hlavni vypinaé (pojistku ) v pfihradce pod sedlem (v (v zavislosti na vybavé)) .

e  OTOCTE skutr PRIDANEM kligem a zkontrolujte, zda LED displej a vSechna svétla (svétiomety,
brzdova svétla, smérova svétla) funguji spravné.

Ujistéte se, Ze je baterie zcela nabita .

Zkontrolujte ELEKTRICKE KABELY a viditelné spoje, zda nejsou oslabené, poskozené nebo zda
nevykazuji stopy vihkosti .

2. Brzdovy systém
e  Zkontrolujte funkénost brzdové hlavice a zadni €asti
e  Zkontrolujte, zda brzdové paky maji spravny chod a reaguji v¢as.
e testovano ZASTAVENI MOTORU uvoln&nim plynu nebo seslapnutim brzd.
e  Kolobé&zku neni nutné pouzivat , pokud brzdy nejsou pIné funkéni.

3. Spojovaci Srouby a matice
e  zKkontrolujte a utahnéte vSechny viditelné Srouby na ramu skutru.
e  Vénujte pozornost Fiditkim , kolim a brzdovému systému ve specidlni z6né.
e  Zkontrolujte, zda jsou Srouby kol dobfe utazené a zda neni zadny prvek oslabeny.

4. Stav rotace a PNEUMATIKY
e  Zkontrolujte TLAK v pneumatikach dle specifikaci.
e  zkontrolované pneumatiky, zda nemaji prorezané, perforované nebo nadmérné opotiebeni .
e  Zkontrolujte, zda se kola volné otaceji bez zablokovani.
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e  Ujistéte se, ze nedochazi k zadné bocni zvéfi a Ze kola jsou bezpe¢né upevnéna na naprave.

5. Systém fizeni
e  Riditka musi byt pevné upevnéna a pohybovat se plynule, bez zablokovani.
e  Zkontrolujte, zda se predni kola SHODUJI s Fiditky.
e  Zajistéte, aby ODDELENI okamzité REAGOVALO na vase pohyby.

6. Objednavky a zrychleni
®  Zkontrolujte, zda paka plynu reaguje okamzité po stisknuti.
e  Zaijistéte, aby se kolobézka dala snadno ovladat pfi snizenych rychlostech.

v Kolobézku smite pouzivat pouze tehdy, pokud jsou spinény vSechny vySe uvedené kontroly.
I v PRIPADE, Ze zjistite poruchu, kolob&zku nepouzivejte a kontaktujte autorizovany servis RURIS .
5. UZIVATELSKA PRIRUCKA

funkéni KLIC a zrychleni
ZAPNYP/ZAMKNUTI
Skutr je zapnuty. Prosté ho zapnéte. Az si pfipravite sedlo, odjedte. Vypnéte ho, kdyz nejedete, a
vytahnéte klicek.
2. Skutr stoji. Vypnéte ho, kdyz tam neni. Pouziva se pro A $etfit baterii .
3. ZADEJTE Kli¢ do této polohy pro zablokovani fiditek a otocte jim do pfislusné polohy.
4. Riditka jsou zaméena. Kli¢ Ize vyjmout.

Pozor

Pred nastartovanim kolobézky se ujistéte, Ze KLICKA zrychleni neni v poloze " ZAPNUTO " !
Zkontrolujte také, zda neni ZAMCENA a zda se volné otaci zpét do vychozi polohy.

Pfed pouZzitim se podivejte na obrazek s pokyny pro spravné umisténi paky!

Rizeni zrychleni

Kolobézka pouzivd k nastaveni rychlosti rukojet plynu. Ta se nachazi na pravé strané fiditek.
Otocenim rukojeti dovnitf zrychlujete a otacenim v opaéném sméru snizujete rychlost.

Doporuéuje se po zrychleni otocit plynovou pakou o ¥s otacky zpét . Tim se zvysi dojezd a prodlouzi se Zivotnost
baterie.

Pokyny pro zrychleni

1.  Otocte klicek do polohy ,ON* a poté otocte packou plynu pro zrychleni.
Abyste zabranili ztraté kontroly nad vozidlem, pomalu zrychlujte, dokud se rychlost nezvySuje
postupné.
3. Neotacejte zrychleni, nez kdyz je pfipravené sedlo zapnout.
4. Chcete-li zastavit, uvolnéte plynovy pedal a sou¢asné seslapnéte brzdovy pedal zezadu a zezadu.
Muzete zpomalit a lehkym seslapnutim brzdového pedalu pro aktivaci regeneracniho rezimu .
5.  Pro rozjezd uvolnéte brzdy a postupné zrychlujte .
6. Prizatageni pouZijte PREPNUTI signalizatoru vlevo/vpravo a nezapomefite po zataéce sedlo (YOU je
zakazano).
7.  Z bezpeénostnich divodu vyndeijte kli¢ ze zapalovani, kdyz nefidite.
Pozor
Pted nastartovanim kolob&zky RURIS se ujistéte, e KLICKA zrychleni neni v poloze " ZAPNUTA " |
Zkontrolujte také, zda neni ZABLOKOVANA a zda se volné otadi zpét do vychozi polohy.
Dojezd a rychlost zavisi na mnoha faktorech, véetné stylu jizdy a stavu vozovky. Konstantni rychlost a nékolik
zastavek zajisti vétsi dojezd.
Mezi dal$i faktory patfi pocasi, stav VOZIDLA a uroveri nabiti baterie.
Ridi¢i musi byt opatrni pfi jizdé po nerovném povrchu, za $patného pocasi nebo pii vybiti baterie. Vzdy
zkontrolujte INDIKATOR baterie a UJISTETE SE, Ze se Casto nevybiji.
Systém fizeni skutru

5
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Systém fizeni kolobézky se sklada ze Ctyf hlavhich KOMPONENT:

. Baterie

e  Ovladac

®  Akcelerace
L] motor

Kdyz je aktivovana akcelerace, je do regulatoru ODESILAN signal o Ghlu natogeni. Regulator poté piebira
proud z baterie v zavislosti na pozadované rychlosti, fizené akceleraci a vykonu potfebném k nastartovani
kolobé&zky nebo jizdé do svahu.

Cim vétsi je rychlost jizdy a &im strm&j$i mizZe byt sklon, tim mensi miZe byt autonomni kolobézka . Druhou
baterii Ize pfipojit dodate€nym KABELEM pro prodlouzeni autonomie.

Hlavni vypinaé¢ pod sedlem funguje jako ochrana proti vysokému proudu. Méni¢ 48V DC na 12V DC prevadi
napéti na 12V. VSechny lampy pracuji s 12V.

Alarm pracuje s 48V a je citlivy na vibrace.

PtestoZe spotfebovava VELMI DOSTATOCNOU energii, doporuéuje se pfi del$im skladovani kolob&zky
vypnout obecny bezpecnostni jistic .

Prezentace fidiciho panelu

1. Rychlomér : ukazuje rychlost jizdy a ujetou vzdalenost.
2. Smérova svétla : kdyz je spina smérovych svétel stisknut doleva nebo doprava, smérova svétla
odpovidajicim zplsobem blikaji.
3. Kontrolka svétlomett : Kontrolka sviti, kdyz jsou svétlomety zapnuté.
4. Indikator stavu baterie : pokud je indikator baterie v zelené z6ng&, znamena to, Ze je baterie dostate¢né nabita;
pokud je v Eervené zoné, znamena to, Zze vykon postupné klesa; pokud je v posledni Eervené zéné, znamena to,
Ze vykon je nedostateCny a méli byste vozidlo v€as nabit.
Zrychleni . Po nastartovani vozidla jemné otocte plynovou pakou dovnitf a skutr se zaéne pohybovat.
Systém ovladani brzd
Chcete-li snizit rychlost a zastavit kolobézku, zatahnéte ruéni brzdu na fiditkach.
Bezpecnostni systém a startovani
Kolobézka je vybavena modernim startovacim systémem, ktery zahrnuje:
e  Klasické startovani klicem
e Integrita alarmu proti kradezi
o  Dalkové ovladani zapnuti/vypnuti
Funkce alarmu kradez
e  Pokud je skutr vypnuty a ponechan bez dozoru, stisknéte tlacitko ,,zamknout “ @ na dalkovém
ovladadi pro aktivaci alarmu.
e Jakykoli pohyb nebo pokus o manipulaci vyvola zvuéné SIGNALY.

(] Chcete-li alarm deaktivovat, stisknéte tlacitko ,,odemknout* @ na dalkovém ovladaci.

6. SPRAVNE UMISTENI UZIVATELE
Spravné umisténi uzivatele a ZASTAVENI kolobézky
Pro bezpeénou jizdu na skutru dodrZujte nasledujici doporuceni:
Pozice na kolobézce:
Zustante v klidu a uvolnéte se.
Obé ruce musi byt na Fiditkach a obé& nohy na opérkach nohou.
Pro maximalni stabilitu udrzujte hmotnost rovnomérné rozloZzenou, zejména pfi zata€eni nebo na nerovném
povrchu.
ZASTAVENI skutru:
Postupné snizujte rychlost POMOCIM plynového pedalu a brzd.
zakazano kompletni kolobézka souc¢asnym brzdénim divky a zpét.
PFed jizdou dol umistéte ZVEDACI NOHU nebo podpé&rnou nohu pro stabilizaci skutru.

o o0 o0

> O o0 oM
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3. Vysednuti ze skutru:
o Vyjméte kli¢ ze zapalovani a zakazte PREPNUTI, obecna bezpeénost.
o  Nez z kolobé&zky vystoupite, zkontrolujte, zda je stabilni na zvedaku nebo podpérné noze.
o Pomalu spustte dold, v pfipadé potfeby se opfete o Fiditka, abyste zabranili ztraté rovnovahy.
Pozor!
®  Neprevazejte dalSi cestujici, pokud neni skutr k tomuto Ucelu vybaven a schvalen.
e Nespravné umisténi mize vést ke ztraté kontroly a nehodam.

e  Vzdy udrzujte uvolnény, ale pevny postoj, abyste mohli rychle reagovat na jakékoli pfekazky nebo zmény
smeéru.

7. PRAVIDLA RiZENi NA VEREJNYCH KOMUNIKACICH

Pravidla silni¢niho provozu na vefejnych komunikacich
Ridi¢i téchto vozidel musi splfiovat nasledujici podminky:
®  Vjezd je povolen pouze na vefejnych komunikacich, kde je povolen POHYB vozidel kategorie L. Provoz
na chodnicich nebo stezkach uréenych vyhradné pro jizdni kola neni povolen.

e VOZIDLO musi byt pouzivano v souladu se svou funkci a v souladu s predpisy kategorie L s
rychlostnim limitem 25 km/h.

e Je povinné zménit smér jizdy pomoci ZNACENI a DODRZOVANI v$ech pravidel tykajicich se
prednosti.

e  Maximalni POVOLENA rychlost v silni¢nim provozu je 25 km/h, coZ odpovida limitu stanovenému
schvalenim.

e NOSENI ochrannych prileb je POVINNE pro fidige vozidel s elektrickym pohonem kategorii L1e, L2e,
L3e a L5e. U vozidel kategorie L6e se doporucuje nosit sluchatka s mikrofonem v PRIPADE, Ze vozidlo
nema kabinu nebo Uplnou ochranu vedouciho vozidla.

(] Pfeprava osob je zakazana, pokud vozidlo neni k tomuto ucelu schvaleno.

e  Pouzivani dennich svétel (DRL) nebo potkavacich svétel je povinné béhem dne a v noci nebo za
podminek nizké viditelnosti je nutné pouzivat povinna potkavaci svétla.

Rizeni pod vlivem alkoholu nebo omamnych latek je trestano dle zakona o silniénim provozu.
Za snizenych viditelnych podminek se doporuguje NOSENI reflexnich prvk(.

VOZIDLO musi byt udrzovano v dobrém stavu odpovidajicim homologa¢nim Gdajum (brzdovy
systém, svétla, vystrazna svétla), akustika, pneumatiky, bezpe€nostni prvky).

e Je zakazana jakakoli uprava, ktera umoznuje prekonat rychlost maximalné 25 km/h , jelikoz se
tim méni kategorie VOZIDLA a povede k sankcim.

®  Vedouci sedla musi mit u sebe osvédéeni o registraci sedla, doklad totoZznosti a zasady RCA, které Ize
predlozit ve fyzické nebo digitalni podobé.
Pozor!
Uzivatel se musi ujistit, Ze elektrické vozidlo (tfikolka, kolobézka) nebo étyfkolka s maximalni rychlosti 25 km/h je
schvaleno k odpovidajicimu provozu, registrovano na radnici a pouzivano v souladu s pravidly platnymi pro tuto
kategorii. Vozidlo musi byt po celou dobu pouzivani kryto platnou pojistkou RCA .
Na soukromém hfisti neplati dopravni predpisy, ale doporuéuje se DODRZOVANI bezpeé&nostnich predpist.

Pravidla fizeni na vefejnych komunikacich dle rumunskych pravnich predpist

(elektricka vozidla s maximalni rychlosti 25 km/h)

Pro pouziti tfikolek, skitrl a DALSICH ELEKTRICKYCH vozidel kategorii L1e, L2e, L3e, L5e a L6e s maximalni
konstruké&ni rychlosti 25 km/h je POVINNE DODRZOVANI PREDPISU SILNICNIHO PROVOZU (GEO 195/2002)
ve znéni pozdéjSich provadécich predpisu a technickych predpist, které byly zakladem pro homologaci vozidla.

Povinnost registrace na radnici
Ackoli se nevyZaduje registrace, tato vozidla se registruji na méstském ufadé v misté bydlisté majitele.
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Registrace probiha na zakladé dokumentt poskytnutych vyrobcem ( prilkaz totoznosti vozidla a prohlaseni o
shodé ) a vede k vydani zluté registracni znacky , ktera bude viditelné umisténa na vozidle, a osvédceni o
registraci.

Ridiésky prikaz
Pro elektricka vozidla s maximalni rychlosti 25 km/h neni fidiésky priikaz nutny .
e Minimalni vék pro RIDICE TECHTO VOZIDEL je 14 let (L1e-Alelektricka jizdni kola).

e VPRIPADE DALS|CH podkategorii musite DODRZOVAT PRAVNI PREDPISY tykajici se minimalniho
véku STANOVENEHO pro kategorii L.

8. UDRZBA A SERIZOVANI

Varovani:
Z bezpec¢nostnich davodi pouzivejte k nabijeni baterie vyhradné nabijecku, nepouzivejte jinou nez originalni
nabijecku. Dodrzujte pokyny k nabijeni.

POZNAMKA: Dojezd vozidla maze byt ovlivnén nékolika faktory, véetné povétrnostnich podminek, hmotnosti
nakladu a stavu vozovky. Extrémni teploty (velmi nizké nebo velmi vysoké teploty) mohou snizit kapacitu
baterie. DalSi zatizeni (vétSi hmotnost) také zvysi spotfebu energie motoru a nerovné silnice nebo strmé svahy
vice zatézuji motor, coz zkracuje zZivotnost baterie. Doporucuje se tyto faktory zohlednit, abyste zajistili
optimalni vykon baterie.

Pravidelna udrzba

Protoze elektromobily mohou béhem provozu vykazovat rliznou miru vlle a mechanického opotfebeni, mize

nedostate¢na pravidelna udrzba vést ke snizeni autonomie, spolehlivosti a bezpecnosti elektromobilu a také ke

zkraceni jeho zivotnosti. Ridi¢i elektromobil(i proto musi provadét spravnou a pravidelnou udrzbu, aby zajistili
jejich nejlepsi vykon. Spravnou a pravidelnou udrzbou mizeme vcas eliminovat prekazky, prodlouzit Zivotnost
elektromobilu, sniZit naklady na udrzbu a dosahnout cile optimalniho provozu.

Udrzba elektromobilt:

1. Udrzujte motor ¢&isty, s dobrou akceleraci a dynamickym vykonem, bez abnormalnich zvukd.

2. Ujistéte se, ze paka plynu funguje spravné a nezasekava se.

3. Ujistéte se, ze brzdova paka funguje hladce a pruzné a zZe brzdny uU€inek splfiuje pozadavky. Po uvolnéni
brzdové paky se brzdové desticky vrati do ptvodni polohy a kolobézka se mlze pohybovat za optimalnich
podminek.

. Zkontrolujte pfedni a zadni tlumice, tlak v pneumatikach a elektrické soucastky.

. Zkontrolujte upevriovaci prvky vozidla. V kloubech by neméla byt Zadna vile.

. Pro udrzbu kovovych ¢asti pouzivejte maziva.

. Zkontrolujte, zda je pfipojeni baterie dobfe provedeno a upevnéni spravné.

Pfed pouZzitim vozidla zkontrolujte nasledujici nahradni dily:

1. Stav pneumatik, napfiklad opotfebeni.

2. Stav prfevodového systému.

3. Tlak v pneumatikach. 4. Stav klaksonu a osvétleni.

5. VSechny standardni nahradni dily, jako jsou matice a Srouby, zkontrolujte, zda jsou pevné utaZzené. 6.

Zkontrolujte, zda brzdové lanko funguje spravné.

7. Nabijte baterii, pokud vozidlo pravidelné nepouzivate. Pro prodlouzeni Zivotnosti baterie by se méla nabijet

kazdych 15 dni v 1été a kazdych 30 dni v zimé.

Denni kontroly

Stav vozidla se muze denné ménit. Pro zajisténi bezpecné jizdy je tfeba pfed kazdym pouzitim zkontrolovat

nasledujici polozky:

1. Ovladani packy smérovych svétel a pfistroju;

. Provozni stav osvétlovaciho systému;

. Provozni stav houkacky a smérovych svétel;

. Zdvih brzdové paky;

. Zdvih parkovaci brzdy a klaksonu;

. Tlak v pneumatikach a stav opotfebeni;

. Provozni stav systému fizeni;

Kontrola pneumatik

Spravny tlak v pneumatikach zajistuje pohodli a stabilitu vozidla a mize prodlouZit Zivotnost pneumatiky. Tlak v
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pneumatikach by mél byt €asto kontrolovan a v pfipadé potfeby upravovan. Pfed jizdou zkontrolujte tlak v

pneumatikach, kdyz jsou ,studené*, a zkontrolujte, zda se do pneumatiky nezarezavaji fezné €asti, zda do nich

nejsou zapichnuté hrebiky nebo jiné ostré pfedméty. Zkontrolujte rafek, zda neni deformovany nebo nevyéniva.

Varovani:

Nespravny tlak v pneumatikach zplsobi abnormalni opotfebeni pneumatik a maze vést k nehodam nebo

bezpecnostnim problémdm. Nizky tlak v pneumatikach zpusobi prokluzovani pneumatik a ovlivni dojezd

vozidla.

Kontrola a udrzba baterie

Chcete-li prodlouzit Zivotnost baterie, skladujte vozidlo v garazi, abyste zabranili nizkym teplotam, které by

mohly ovlivnit jeji vykon.

1. Neotevirejte baterii ani nerozebirejte jeji clanky.

2. Pokud je stroj delsi dobu skladovan a nepouziva se, nezapomente odpojit a vypnout hlavni bezpeénostni
vypinac.

. Uchovavejte baterii mimo dosah déti.

. Nezkratujte nabijecku. Je zakazano pouzivat jakykoli vodi¢ ke zkratovani nabijecky.

. Je zakdzano ponorovat baterii do vody.

. Je zakazano umistovat baterii na mista s teplotami nad 60 °C, v blizkosti zdroju tepla, jako je ohen,
pfimotopy atd.

. Je zakazano pouzivat ostré nastroje k poskrabani nebo fezani baterie.

. Pokud dojde k uniku a elektrolyt se vam dostane do o€i, okamzité je vyplachnéte velkym mnozstvim vody.

. Pokud baterie vydava zapach, zahfiva se, koufi, méni barvu, deformuje se nebo vykazuje jakékoli jiné
abnormality, okamzité ji prestarite pouzivat a odejdéte od ni. Kontaktujte autorizované servisni stfedisko
Ruris.

Udrzba

e  Zkontrolujte TLAK v pneumatikach.

Zkontrolujte, zda jsou Srouby a Srouby spravné namontovany.

Zkontrolujte brzdy.

Zkontrolujte funkénost vSech kontrolek.

Uchovavejte kolobé&zku mimo prostredi s velmi VYSOKYMI nebo velmi nizkymi teplotami.

ook w

© o~

Problémy a feseni

Problém |[Mozna prigina |[Reseni
1) Bezpegnostni vypnuti 2) ;;F'}';‘:r:?”“’te bezpecnostni
KolobéZka nevydava Uvolnéné pfipojeni baterie 2) Znovu zapojte baterii
z4dny startovaci signal  |[3) Vadné tiacitko napjeni 4) Vadny |30 G102 n‘;éo vymatite tladitko
oviadag napajeni 4) Vyménte ovladac
Motor se automaticky 1) Vybita baterie ;; \,\/ljlgluét :tgac:\?lr; dat 3) Zapnéte
zastavi v pfipadé 2) Vadny regulator 3) Vypalena bezpecnost 4) Snizte hmotnost
pretizeni pojistka 4) Prilis velkd hmotnost ZATIZENI
Kontrolka se nerozsviti. 1) Volny pfipojovaci kabel ;;SZEVSKL; fite pevny KABEL do
béhem nacitani 2) Vadna nabijecka -~ R——
2) Vyménte NABIJECKU.
Dal$i problémy I - |[kontaktuite servis RURIS
Varovani:

Veskeré opravy musi byt provedeny v autorizovaném servisnim stiedisku Ruris.

Zarucéni doba a podminky pouziti

Na tfikolku, &tyikolku, kolobéZku a elektromobil se vztahuje zakonna zaruka shody dle vyhlasky ¢.
140/2021 , platna 2 roky od data zakoupeni pro fyzické osoby, za pfedpokladu pouzivani vyrobku k uc¢elu,
pro ktery byl navrzen a vyroben, a udrzby vyrobku dle planu udrzby. Jakakoli vada shody, ktera se b&éhem
této doby objevi, musi byt zjiSténa a odstranéna vyhradné v autorizovaném servisu Ruris .
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Dalezité:
)

RURIS

Uzivatel nesmi neopravnéné zasahovat do souc¢asti, zejména do bezpeénostnich prvku
(brzdy, elektricky systém, regulator, baterie atd.).

Jakykoli neopravnény zasah nebo nespravné pouziti maze vést ke ztraté zaruky a mize
ovlivnit bezpecnost vozidla.

V pripadé poruchy musi uzivatel kontaktovat autorizovany servis Ruris za u¢elem ovérfeni a
opravy.

UplIné informace o zaruce naleznete v zaruénim listu .
Dodrzovani predpisu o elektrické bezpecnosti a ochrané spotiebitele:

Tiikolka,

Ctyrkolka, kolobézka, elektromobil splfiuje vSechny platné pFedpisy v oblasti elektrické

bezpecnosti a ochrany spotrebitele, dle legislativy Evropské unie a rumunskych norem.

Nevhazujte elektricka, primyslova elektronicka zafizeni a jejich soucasti do domovniho
odpadu! Informace o OEEZ. S ohledem na ustanoveni OUG 195/2005 - o ochrané zivotniho
prostiedi a OUG 5/2015. Spotrebitelé by méli zvazit nasledujici pokyny pro predavani
elektroodpadu uvedené nize:

Spotfebitelé jsou povinni neodhazovat elektroodpad (EEZ) jako netfidény komunalni odpad a tento

EEZ sbirat oddélené.
- Sbér tohoto odpadu nazyvaného (OEEZ) bude probihat prostfednictvim Vefejné sbérné sluzby v kazdém kraji a
prostfednictvim sbérnych stfedisek organizovanych hospodarskymi subjekty opravnénymi ke sbéru OEEZ.

Informace poskytuje Sprava fondu zivotniho prostfedi www.afm.ro nebo véstnik Evropské unie.

- Spotfebitelé mohou odevzdat elektroodpad zdarma na vySe uvedenych sbérnych mistech.
Recyklace baterii a ochrana Zivotniho prostfedi.
V souladu se smérnici 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ) a z
duvodu ochrany zivotniho prostfedi dodrzujte prosim nasledujici pokyny tykajici se recyklace baterii.
Nevyhazujte pouzité baterie do domovniho odpadul!
Pouzité baterie by mély byt odevzdany na autorizovaném sbé&rném misté nebo do recyklaéniho strediska.
Vyhozeni baterii do koSe mlze mit negativni dopad na Zivotni prostfedi a vefejné zdravi.
Bezplatna sbérna mista najdete ve specializovanych prodejnach, recyklacnich centrech nebo na jinych
ur¢enych mistech.

Symbol recyklace

Pouzité baterie obsahuiji symbol @ , ktery oznaéuje, Ze je nutné je sbirat oddélené. Je nezbytné tento
symbol respektovat, abyste chranili zivotni prostredi.

Nebezpecné latky

Baterie obsahuje nebezpecné latky, jako je rtut (Hg), olovo (Pb) nebo kadmium (Cd), jejichz nespravna
manipulace muaze vést k environmentalnim a zdravotnim rizikim. Zajistéte prosim fadnou recyklaci téchto
baterii.

Vase odpovédnost

Je vasSi odpovédnosti vratit pouzité baterie do autorizovaného recyklaéniho stfediska. S baterii
nemanipulujte a pokud vykazuje znamky poskozeni, odneste ji do autorizovaného servisniho stfediska
Ruris k Fadnému posouzeni a likvidaci.

V pfipadé jakychkoli dalSich dotazu tykajicich se recyklace baterii kontaktujte prosim podporu Ruris na
telefonnim ¢&isle nebo e-mailové adrese uvedené na nasich oficidlnich webovych strankach.
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